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Please read this user manual first!

Dear Customer,

We hope that your product, which has been produced in modern plants and
checked under the most meticulous quality control procedures, will provide you
an effective service.

Therefore, read this entire user manual carefully before using the product and
keep it as a reference. If you handover the product to someone else, give the
user manual as well.

The user manual will help you use the product in a fast and safe way.
¢ Read the manual before installing and operating the product.

¢ Make sure you read the safety instructions.

¢ Keep the manual in an easily accessible place as you may need it later.

¢ Read the other documents given with the product.

Remember that this user manual is also applicable for several other models.
Differences between models will be identified in the manual.

Explanation of symbols
Throughout this user manual the following symbols are used:

Gimportant information or useful tips.
AWarning against dangerous conditions for life and property.
/A\Warning against electric voltage.

[i] INFORMATION
5RE .The model information as stored in the product data base
ENEHG ? &ﬁ can be reached by entering following website and searching
o221

for your model identifier (*) found on energy label.

SUPPLIER’S NAME MODEL IDENTIFIER—> (*)

D u https://eprel.ec.europa.eu/
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n Your Refrigerator

|
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l
16 10
1.Freezer compartment door shelf 12.Chiller compartment ’
2, Temperature setting button 13.Key
3.Butter & Cheese sections 14.Wine cellar
4.Fridge compartment door shelf 15. Fridge compartment glass shelves
5.Egg holders 16.Blower
6.Rotary storage container 17.lce container
7.Bottle holder 18.Icematic
8.Shelter wire 19.Freezer compartment
9.Bott!e shelf 20.Fridge compartment
10.Adjustable legs *optional
11.Crisper

Figures that take place in this instruction manual are schematic and may not
correspond exactly with your product. If the subject parts are not included in the
product you have purchased, then it is valid for other models.
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H Important Safety Warnings

Please review the following
information. Failure to observe
this information may cause
injuries or material damage.
Otherwise, all warranty and
reliability commitments will
become invalid.

Original spare parts will be
provided for 10 years, following
the product purchasing date.
Intended use

WARNING:

Keep ventilation
openings, in the
appliance enclosure or
in the built-in structure,
clear of obstruction.

WARNING:

Do not use mechanical
devices or other
means to accelerate
the defrostingprocess,
other than those
recommended by the
manufacturer.

WARNING:
Do not damage the
refrigerant circuit.
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WARNING:

Do not use electrical
appliances inside

the food storage
compartments of the
appliance, unless
they are of the type
recommended by the
manufacturer.

WARNING:

Do not store explosive
substances such as
aerosol cans with a
flammable propellant in
this appliance.

This appliance is intended to be

used in household and similar

applications such as

— staff kitchen areas in shops,

offices and other working

environments;

— farm houses and by clients

in hotels, motels and other

residential type environments;

— bed and breakfast type

environments;

— catering and similar non-retail
applications.

General safety

¢ \When you want to dispose/
scrap the product, we
recommend you to consult the
authorized service in order to
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learn the required information
and authorized bodies.
Consult your authorized
service for all your questions
and problems related to the
refrigerator. Do not intervene or
let someone intervene to the
refrigerator without notifying the
authorised services.

For products with a freezer
compartment; Do not eat
cone ice cream and ice

cubes immediately after you
take them out of the freezer
compartment! (This may cause
frostbite in your mouth.)

For products with a freezer
compartment; Do not put
bottled and canned liquid
beverages in the freezer
compartment. Otherwise,
these may burst.

Do not touch frozen food by
hand; they may stick to your
hand.

Unplug your refrigerator before
cleaning or defrosting.

Vapor and vaporized cleaning
materials should never be

used in cleaning and defrosting
processes of your refrigerator.
In such cases, the vapor may
get in contact with the electrical
parts and cause short circuit or
electric shock.

Never use the parts on your
refrigerator such as the door as
a means of support or step.
Do not use electrical devices
inside the refrigerator.

Do not damage the parts,
where the refrigerant is
circulating, with drilling or
cutting tools. The refrigerant

that might blow out when the
gas channels of the evaporator,
pipe extensions or surface
coatings are punctured causes
skin irritations and eye injuries.
Do not cover or block the
ventilation holes on your
refrigerator with any material.
Electrical devices must be
repaired by only authorised
persons. Repairs performed by
incompetent persons create a
risk for the user.

In case of any failure or during
a maintenance or repair work,
disconnect your refrigerator’s
mains supply by either

turning off the relevant fuse or
unplugging your appliance.

Do not pull by the cable when
pulling off the plug.

Ensure highly alcoholic
beverages are stored securely
with the lid fastened and
placed upright.

Never store spray cans
containing flammable and
explosive substances in the
refrigerator.

Do not use mechanical devices
or other means to accelerate
the defrosting process, other
than those recommended by
the manufacturer.

This product is not intended

to be used by persons with
physical, sensory or mental
disorders or unlearned or
inexperienced people (including
children) unless they are
attended by a person who

will be responsible for their
safety or who will instruct them
accordingly for use of the
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Do not operate a damaged
refrigerator. Consult with the
service agent if you have any
concerns.

Electrical safety of your
refrigerator shall be guaranteed
only if the earth system in

your house complies with
standards.

Exposing the product to

rain, snow, sun and wind is
dangerous with respect to
electrical safety.

Contact authorized service
when there is a power cable
damage to avoid danger.
Never plug the refrigerator

into the wall outlet during
installation. Otherwise, risk of
death or serious injury may
arise.

This refrigerator is intended

for only storing food items. It
must not be used for any other
pUrpose.

LLabel of technical specifications
is located on the left wall inside
the refrigerator.

Never connect your refrigerator
to electricity-saving systems;
they may damage the
refrigerator.

If there is a blue light on the
refrigerator, do not look at the
blue light with optical tools.

For manually controlled
refrigerators, wait for at least 5
minutes to start the refrigerator
after power failure.

This operation manual should
be handed in to the new owner
of the product when it is given
to others.

°|
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Avoid causing damage on
power cable when transporting
the refrigerator. Bending cable
may cause fire. Never place
heavy objects on power cable.
Do not touch the plug with

wet hands when plugging the
product

Do not plug the refrigerator if
the wall outlet is loose.

Water should not be sprayed
on inner or outer parts of the
product for safety purposes.
Do not spray substances
containing inflammable gases
such as propane gas near the
refrigerator to avoid fire and
explosion risk.

Never place containers filed
with water on top of the
refrigerator; in the event of
spillages, this may cause
electric shock or fire.

Do not overload the refrigerator
with food. If overloaded, the
food items may fall down

and hurt you and damage
refrigerator when you open the
door.

Never place objects on top

of the refrigerator; otherwise,
these objects may fall down
when you open or close the
refrigerator’s door.



As they require a precise
temperature, vaccines,
heat-sensitive medicine and
scientific materials and etc.
should not be kept in the
refrigerator.

If not to be used for a long
time, refrigerator should be
unplugged. A possible problem
in power cable may cause fire.
Refrigerator may move if
adjustable legs are not properly
secured on the floor. Properly
securing adjustable legs on
the floor can prevent the
refrigerator to move.

When carrying the refrigerator,
do not hold it from door
handle. Otherwise, it may be
snapped.

\When you have to place

your product next to another
refrigerator or freezer, the
distance between devices
should be at least 8cm.
Otherwise, adjacent side walls
may be humidified.

The product shall never be
used while the compartment
which is located at the top or
back of your product and in
which electronic boards are
available (electronic board box
cover) (1) is open.

For products with a

water dispenser;

e Pressure for cold water inlet
shall be maximum 90 psi (6.2
bar). If your water pressure
exceeds 80 psi (5.5 bar), use a
pressure limiting valve in your
mains system. If you do not
know how to check your water
pressure, ask for the help of a
professional plumber.

e |[f there is risk of water
hammer effect in your
installation, always use a
water hammer prevention
equipment in your installation.
Consult Professional
plumbers is you are not
sure that there is no water
hammer effect in your
installation.

e Do not install on the hot
water inlet. Take precautions
against of the risk of
freezing of the hoses. Water
temperature operating
interval shall be 33°F (0.6°C)
minimum and 100°F (38°C)
maximum.
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e Use only potable water.

Ch||d safety
If the door has a lock, the key
should be kept away from
reach of children.

e Children must be supervised to
prevent them from tampering
with the product.

Compliance with WEEE

Directive and Disposing of

the Waste Product:

This product complies

with EU WEEE Directive
(2012/19/EV). This product
bears a classification
symbol for waste electrical
and electronic equipment

]
(WEEE).

This product has been manufactured
with high quality parts and materials
which can be reused and are suitable
for recycling. Therefore, do not dispose
the product with normal domestic
waste at the end of its service life. Take
it to a collection point for the recycling
of electrical and electronic equipment.
Please consult your local authorities

to learn the nearest collection point.
Help protect the environment and
natural resources by recycling used
products. For children’s safety, cut the
power cable and break the locking
mechanism of the door, if any, so

that it will be non-functional before
disposing of the product.
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Package information
Packaging materials of the product
are manufactured from recyclable
materials in accordance with our
National Environment Regulations. Do
not dispose of the packaging materials
together with the domestic or other
wastes. Take them to the packaging
material collection points designated
by the local authorities.

Do not forget...

Any recycled substance is an
indispensable matter for nature and
our national asset wealth.

If you want to contribute to the
re-evaluation of the packaging
materials, you can consult to your
environmentalist organizations or the
municipalities where you are located.
HC warning

If your product's cooling system
contains R600a:

This gas is flammable. Therefore, pay
attention to not damaging the cooling
system and piping during usage and
transportation. In the event of damage,
keep your product away from potential
fire sources that can cause the
product catch a fire and ventilate the
room in which the unit is placed.
Ignore this warning if your
product's cooling system contains
R134a.

Type of gas used in the product is
stated in the type label which is on the
left wall inside the refrigerator.

Never throw the product in fire for
disposal.
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Things to be done for energy
saving

Do not leave the doors of your
refrigerator open for a long time.

Do not put hot food or drinks in your
refrigerator.

Do not overload your refrigerator so
that the air circulation inside of it is not
prevented.

Do not install your refrigerator

under direct sunlight or near heat
emitting appliances such as ovens,
dishwashers or radiators. Keep your
refrigerator at least 30cm away from
heat emitting sources and at least
5cm from electrical ovens.

Pay attention to keep your food in
closed containers.

For products with a freezer
compartment; You can store
maximum amount of food items in
the freezer when you remove the
shelf or drawer of the freezer. Energy
consumption value stated for your
refrigerator has been determined

by removing freezer shelf or drawer
and under maximum load. There

is No harm to use a shelf or drawer
according to the shapes and size of
food to be frozen.

Thawing frozen food in fridge
compartment will both provide energy
saving and preserve the food quality.

9

Recommendations for the

fresh food compartment
*May not be available in all models

Do not allow the food to touch the
temperature sensor in fresh food
compartment. To allow the fresh food
compartment keep its ideal storage
temperature, sensor must not be
hindered by food.

Do not place hot foods in the product.

—~
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E Installation

/\ In case the information which are
given in the user manual are not
taken into account, manufacturer will
not assume any liability for this.

Points to be paid attention

to when the relocation of the

refrigerator

1. Your refrigerator should be
unplugged.Before transportation of
your refrigerator, it should be emptied
and cleaned.

2. Before it is re-packaged,
shelves, accessories, crisper, etc.
inside your refrigerator should be
fixed with adhesive tape and secured
against impacts. Package should
be bound with a thick tape or sound
ropes and the transportation rules
on the package should be strictly
observed.

3. Original packaging and foam
materials should be kept for future
transportations or moving.

Before you start the refrigerator,

Check the following before you

start to use your refrigerator:

1. Attach 2 plastic wedges as
illustrated below. Plastic wedges are
intended to keep the distance which
will ensure the air circulation between
your refrigerator and the wall. (The
picture is drawn up as a representation
and it is not identical with your
product.)

2. Clean the interior of the
refrigerator as recommended in the
“Maintenance and cleaning” section.

3. Connect the plug of the
refrigerator to the wall socket. When
the fridge door is opened, fridge

10

internal lamp will turn on.

4. \When the compressor starts to
operate, a sound will be heard. The
liquid and gases sealed within the
refrigeration system may also give rise
to noise, even if the compressor is not
running and this is quite normal.

5. Front edges of the refrigerator
may feel warm. This is normal. These
areas are designed to be warm to
avoid condensation.

Electrical connection
Connect your product to a grounded
socket which is being protected by a
fuse with the appropriate capacity.
Important:
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The connection must be in compliance

with national regulations.

e The power plug must be easily
accessible after installation.

e Electrical safety of your refrigerator
shall be guaranteed only if the earth
system in your house complies with
standards.

¢ The voltage stated on the label
located at left inner side of your
product should be equal to your
network voltage.

e Extension cables and multi plugs
must not be used for connection.

/\ A damaged power cable must be
replaced by a qualified electrician.

/N Product must not be operated before
it is repaired! There is the risk of
electric shock!

Disposing of the packaging

The packing materials may be

dangerous for children. Keep the

packing materials out of the reach

of children or dispose of them by

classifying them in accordance with

the waste instructions stated by your
local authorities. Do not throw away
with regular house waste, throw
away on packaging pick up spots
designated by the local authorities.

The packing of your refrigerator is

produced from recyclable materials.

Disposing of your old

refrigerator

Dispose of your old refrigerator without

giving any harm to the environment.

¢ You may consult your authorized
dealer or waste collection center of
your municipality about the disposal
of your refrigerator.

Before disposing of your refrigerator,

cut out the electric plug and, if there

are any locks on the door, make them

11

inoperable in order to protect children
against any danger.

Placing and Installation

/\ If the entrance door of the room
where the refrigerator will be installed is
not wide enough for the refrigerator to
pass through, then call the authorized
service to have them remove the
doors of your refrigerator and pass it
sideways through the door.

1. Install your refrigerator to a
place that allows ease of use.

2. Keep your refrigerator away
from heat sources, humid places and
direct sunlight.

3. Do not place your product on
the materials such as rug or carpet.

4. Place your refrigerator on an
even floor surface to prevent jolts.

5. Your product requires adequate
air circulation to function efficiently. If
the product will be placed in an alcove,
remember to leave at least 5 cm
clearance between the product and
the ceiling, rear wall and the side walls.

6. If the product will be placed in
an alcove, remember to leave at least
5 cm clearance between the product
and the ceiling, rear wall and the side
walls. Check if the rear wall clearance
protection component is present at its
location (if provided with the product).
If the component is not available, or if
it is lost or fallen, position the product
so that at least 5 cm clearance shall
be left between the rear surface of the
product and the wall of the room. The
clearance at the rear is important for
efficient operation of the product.
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e The condenser of your appliance
is located on the back as shown
below. In order to achieve better
energy efficiency with lower energy
consumption, please pull the
condenser towards yourself as
illustrated in picture below. The
condenser position will be fixed firmly
by means of locking mechanisim of
the top holders on each side.

* OPTIONAL

Changing the illumination
lamp

To change the Bulb/LED used for
illumination of your refrigerator, call
your AuthorisedService.

The lamp(s) used in this appliance

is not suitable for household room
illumination. The intended purpose of
this lamp is to assist the user to place
foodstuffs in the refrigerator/freezer

in a safe and comfortable way. The
lamps used in this appliance have to
withstand extreme physical conditions
such as temperatures below -20 °C.
(only chest and upright freezer)

12

Adjusting the legs

If your refrigerator is unbalanced;

You can balance your refrigerator

by turning its front legs as illustrated

in the figure. The corner where the

leg exists is lowered when you turn

in the direction of black arrow and
raised when you turn in the opposite
direction. Taking help from someone to
slightly lift the refrigerator will facilitate

this process.
o @

8
S B |
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nPreparatlon

For a freestanding appliance; ‘this
refrigerating appliance is not intended
to be used as a built-in appliance’ .
Your cooler/freezer should be
installed at least 30 cm away from
heat sources such as hobs, ovens,
central heater and stoves and at least
5 cm away from electrical ovens and
should not be located under direct
sunlight.

Please make sure that the interior

of your cooler/freezer is cleaned
thoroughly.

If two coolers are to be installed side
by side, there should be at least 2 cm
distance between them.

When you operate your cooler/freezer
for the first time, please observe the
following instructions during the initial
six hours.

Its door should not be opened
frequently.

[t must be operated empty without
placing any food in it.

Do not unplug your cooler/freezer.

If a power failure occurs out of your
control, please see the warnings in
the “Recommended solutions for the
problems” section.

The baskets/drawers that are
provided with the chill compartment
must always be in use for low energy
consumption and for better storage
conditions.

Food contact with the temperature
sensor in the freezer compartment
may increase energy consumption of
the appliance. Thus any contact with
the sensor(s) must be avoided.

This product has been designed to
function at ambient temperatures

up to 43 °C (90 SDgrF). Even if the
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ambient temperature falls to -15

°C, frozen food in the freezer does
not thaw thanks to its Advanced
Electronic Temperature Control
System. For the first installation, the
product should NOT be placed under
low ambient temperatures. This is
because the freezer cannot go down
to standard operation temperature.
When reaching continuous operation,
the product can be moved to
another place. Thus, later you can
place your product in the garage

or an unheated room without the
concern of causing frozen food to
get rotten. However, it is likely that
above mentioned low temperatures
may cause the freezing of the food in
the fridge compartment; thus, please
consume the food items in the fridge
in a controlled way as needed. When
ambient temperature goes back

to normal, you may change button
setting according to your need.

If the ambient temperature is below
0°C, the food in fridge compartment
will freeze. Therefore, we recommend
not using the fridge compartment

in such low ambient temperatures.
You may continue to use the freezer
compartment as usual.



In some models, the instrument panel
automatically turns off 5 minutes
after the door has closed. It will

be reactivated when the door has
opened or pressed on any key.

Due to temperature change as a
result of opening/closing the product
door during operation, condensation
on the door/body shelves and the
glass containers is normal.

Since hot and humid air will not
directly penetrate into your product
when the doors are not opened,
your product will optimize itself in
conditions sufficient to protect your
food. Functions and components
such as compressor, fan, heater,
defrost, lighting, display and so on
will operate according to the needs
to consume minimum energy under
these circumstances.

In case of multiple options are
present glass shelves must be placed
so that the air outlets at the backwall
are not blocked, prefably air outlets
are remaining below the glass shelf.
This combination may help impoving
air distribution and energy efficiency.
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[ using your refrigerator

V.

Temperature setting button
Temperature setting button allows you
to make the temperature setting of
your refrigerator.

Setting the temperature of
your refrigerator

The overall temperature setting of

your refrigerator is made by means of
the temperature setting button on the
right wall of the fridge compartment.
This button has 5 different temperature
setting position. Select the position
suitable to your needs.

Dual cooling system

Your refrigerator is equipped with
two separate cooling systems to

cool the fresh food compartment and
freezer compartment. Thus, air in the
fresh food compartment and freezer
compartment do not get mixed.
Thanks to these two separate cooling
systems, cooling speed is much higher
then other refrigerators. Odours in the
compartments do not get mixed. Also
additional power saving is provided
since the automatic defrosting is
performed individually.

15
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Freezing fresh food

e |t must be preferred to wrap or cover
the food before placing them in the
refrigerator.

¢ Hot food must cool down to the
room temperature before putting
them in the refrigerator.

e The foodstuff that you want to freeze
must be fresh and in good quality.

¢ Foodstuff must be divided into
portions according to the family’s
daily or meal based consumption
needs.

e The foodstuff must be packaged in
an airtight manner to prevent them
from drying even if they are going to
be kept for a short time.

e Materials to be used for packaging
must be tear-proof and resistant to
cold, humidity, odor, oils and acids
and they must also be airtight.
Moreover, they must be well closed
and they must be made from easy-
to-use materials that are suitable for
deep freeze usage.

¢ Frozen food must be used
immediately after they are thawed
and they should never be re-frozen.

¢ Please observe the following
instructions to obtain the best results.

1. Do not freeze too large
quantities of food at one time. The
quality of the food is best preserved
when it is frozen right through to the
core as quickly as possible.

2. Placing warm food into the
freezer compartment causes the
cooling system to operate continuously
until the food is frozen solid.

3. Take special care not to mix
already frozen food and fresh food.
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Recommendations for
preservation of frozen food
e Prepacked commercially frozen food
should be stored in accordance
with the frozen food manufacturer's
instructions for a (4 star)
frozen food storage compartment.
¢ To ensure that the high quality
achieved by the frozen food
manufacturer and the food retailer is
maintained, the following should be
remembered:
1. Put packages in the freezer as
quickly as possible after purchase.
2. Ensure that contents are labeled
and dated.
3. Do not exceed "Use By", "Best
Before" dates on the packaging.

Defrosting
The freezer compartment defrosts
automatically.

Placing the food

Various frozen food
Freezer

such as meat,
compartment L

fish, ice cream,
shelves

vegetables and etc.
Egg tray Egg
Fridge Food in pans,
compartment covered plates and
shelves closed containers

) Small and packaged

Fridge food or drinks (such
compartment . P

as milk, fruit juice and
door shelves

beer)
Crisper Vegetables and fruits
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Delicatessen
products (cheese,
butter, salami and
etc.)

Freshzone
compartment

Deep-freeze information
Food must be frozen as rapidly as
possible when they are put in a
refrigerator in order to keep them in
good quality.

It is possible to keep the food for

a long time only at -18°C or lower
temperatures.

You can keep the freshness of food
for many months (at -18°C or lower
temperatures in the deep freeze).

WARNING! A

e Foodstuff must be divided into
portions according to the family’s
daily or meal based consumption
needs.

¢ Foodstuff must be packaged in an

airtight manner to prevent them from

drying even if they are going to be
kept for a short time.

Materials necessary for packaging:
Cold resistant adhesive tape

Self adhesive label

Rubber rings

e Pen

Materials to be used for packaging
the foodstuff must be tear-proof and
resistant to cold, humidity, odor, oils
and acids.

Foodstuff to be frozen should not be
allowed to come in contact with the

previously frozen items to prevent their

partial thawing.

Frozen food must be used immediately
after they are thawed and they should

never be re-frozen.

Stopping your product

If your thermostat is equipped with “0”
position:

- Your product will stop operating
when you turn the thermostat button
to “0” (zero) position. Your product
will not start unless to you turn the
thermostat button to position “1” or
one of the other positions again.

If your thermostat is equipped with
“min” position:

- Unplug your product to stop it.
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Chill compartment

Chill compartment is ideal for storing
solid dairy products meat, fish and
poultry. Chill compartment temperature
remains between -2°C and +3°C,
slightly colder than freshfood
compartment.

Prior to placing in the freezing
compartment for storage, it is advised
that you place such foodstuffs in chill
compartment first for energy saving
and better storage performance. If
chill compartment is full, you may

use freshfood compartment for this
purpose.

It is not recommended to store
vegetables and fruits in chill
compartment.

The chill compartment drawer is
optional to use. The appliance fulfills
the chill compartment temperature
storage requirements with and without
the drawer provided.

You can increase the inner volume

of your refrigerator by removing the
drawer of chill compartment. Pull

the drawer towards yourself until it

is stopped by the stopper. Raise the
front part for approximately 1 cm and
pull the compartment towards yourself
again to remove it completely.
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Making ice

*optional

Fill the ice container with water and
place it into the freezer compartment.
Your ice will be ready approximately in
two hours.

You can remove the ice in the ice
container by removing it from the
freezer and twisting it.
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Rotary storage container

(in some models)

Sliding body shelf can be moved to left
or right in order to allow you place the
tall bottles, jars or boxes to the lower
shelf (Fig. 1)

You can reach the food that you have
placed into the shelf by grabbing and
turning it from its right edge (Fig.2).
When you want to load or remove it to
clean, turn it by 90 degrees, raise it up
and pull towards yourself (Fig. 3-4).

19

Icematic and ice storage
container

*May not be available in all models
Using the Icematic

Fill the lcematic with water and place
it into its seat. Your ice will be ready
approximately in two hours. Do not
remove the lcematic from its seating to
take ice.

Turn the knobs on the ice reservoirs
clockwise by 90 degrees.

Ice cubes in the reservoirs will fall
down into the ice storage container
below.

You may take out the ice storage
container and serve the ice cubes.

If you wish, you may keep the ice
cubes in the ice storage container.

Ice storage container

Ice storage container is only intended
for accumulating the ice cubes. Do not
put water in it. Otherwise, it will break.
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Description and cleaning of
odor filter
*May not be available in all models

Odor filter prevents unpleasant odor
build-up in your refrigerator.

Pull the cover into which the odor filter
is installed downwards from the front
section and remove as illustrated.
Leave the filter under sunlight for one
day. Filter will be cleaned during this
time. Install the filter back to its place.
Odor filter must be cleaned once in a
year.

20
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Reversing the doors

Proceed in numerical order .
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&} Maintenance and cleaning

/\ Never use gasoline, benzene or
similar substances for cleaning
purposes.

/N We recommend that you unplug the
appliance before cleaning.

/\ Never use any sharp abrasive
instrument, soap, household
cleaner, detergent and wax polish for
cleaning.

/\ For non-No Frost products,
water drops and frosting up to a
fingerbreadth occur on the rear wall
of the Fridge compartment. Do not
clean it; never apply oil or similar
agents on it.

A\ Only use slightly damp microfiber
cloths to clean the outer surface of
the product. Sponges and other
types of cleaning cloths may scratch
the surface.

@ Use lukewarm water to clean the
cabinet of your refrigerator and wipe it
dry.

@ Use a damp cloth wrung out in
a solution of one teaspoon of
bicarbonate of soda to one pint of
water to clean the interior and wipe it
dry.

/\ Make sure that no water enters the
lamp housing and other electrical
items.

/N If your refrigerator is not going to be
used for a long period of time, unplug
the power cable, remove all food,
clean it and leave the door ajar.
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G Check door seals regularly to ensure
they are clean and free from food
particles.

/\ To remove door racks, remove all the
contents and then simply push the
door rack upwards from the base.

N\ Never use cleaning agents or water
that contain chlorine to clean the
outer surfaces and chromium coated
parts of the product. Chlorine causes
corrosion on such metal surfaces.

A\ Do not use sharp, abrasive toals,
soap, household cleaning agents,
detergents, kerosene, fuel all,
varnish etc. to prevent removal and
deformation of the prints on the
plastic part. Use lukewarm water
and a soft cloth for cleaning and then
wipe it dry.

Protection of plastic

surfaces

G Do not put the liquid oils or oil-cooked
meals in your refrigerator in unsealed
containers as they damage the
plastic surfaces of your refrigerator. In
case of spiling or smearing oil on the
plastic surfaces, clean and rinse the
relevant part of the surface at once
with warm water.
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Troubleshooting

Please review this list before calling the service. It will save your time and

money. This list includes frequent complaints that are not arising from defective
workmanship or material usage. Some of the features described here may not
exist in your product.

The refrigerator does not operate.

The plug is not inserted into the
socket correctly. >>>Insert the plug
into the socket securely.

The fuse of the socket which

your refrigerator is connected to

or the main fuse have blown out.
>>>Check the fuse.

Condensation on the side wall of the
fridge compartment (MULTIZONE,
COOL CONTROL and FLEXI ZONE).

Door has been opened frequently.
>>>Do not open and close the door
of refrigerator frequently.

Ambient is very humid. >>>Do not
install your refrigerator into highly
humid places.

Food containing liquid is stored in
open containers. >>>Do not store
food with liquid content in open
containers.

Door of the refrigerator is left

gjar. >>>Close the door of the
refrigerator.

Thermostat is set to a very cold
level. >>>Set the thermostat to a
suitable level.

Protective thermic of the
compressor will blow out during
sudden power failures or plug-

out plug-ins as the refrigerant
pressure in the cooling system

of the refrigerator has not been
balanced yet. The refrigerator will
start running approximately after 6
minutes. Please call the service if the
refrigerator does not startup at the
end of this period.

The fridge is in defrost cycle.
>>>This is hormal for a full-
automatically defrosting refrigerator.
Defrosting cycle occurs periodically.
The refrigerator is not plugged into
the socket. >>>Make sure that the
plug is fit into the socket.
Temperature settings are not made
correctly. >>>Select the suitable
temperature value.

There is a power outage.
>>>Refrigerator returns to normal
operation when the power restores.

The operation noise increases when
the refrigerator is running.

Compressor is not running

23

The operating performance of

the refrigerator may change due
to the changes in the ambient
temperature. It is normal and not a
fault.

The refrigerator is running frequently
or for a long time.
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e New product may be wider than the
previous one. Larger refrigerators
operate for a longer period of time.

e The room temperature may be high.
>>>|t is normal that the product
operates for longer periods in hot
ambient.

e The refrigerator might be plugged
in recently or might be loaded with
food. >>>When the refrigerator
is plugged in or loaded with food
recently, it will take longer for it to
attain the set temperature. This is
normal.

e |arge amounts of hot food might
be put in the refrigerator recently.
>>>Do not put hot food into the
refrigerator.

e Doors might be opened frequently
or left gjar for a long time. >>>The
warm air that has entered into the
refrigerator causes the refrigerator to
run for longer periods. Do not open
the doors frequently.

e Freezer or fridge compartment door
might be left ajar. >>>Check if the
doors are closed completely.

e The refrigerator is adjusted to a
very low temperature. >>>Adjust
the refrigerator temperature to a
warmer degree and wait until the
temperature is achieved.

e Door seal of the fridge or freezer
may be soiled, worn out, broken or
not properly seated. >>>Clean or
replace the seal. Damaged/broken
seal causes the refrigerator to run
for a longer period of time in order to
maintain the current temperature.

Freezer temperature is very low while
the fridge temperature is sufficient.
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e The freezer temperature is adjusted
to a very low value. >>>Adjust the
freezer temperature to a warmer
degree and check.

Fridge temperature is very low while
the freezer temperature is sufficient.

¢ The fridge temperature is adjusted
to a very low value. >>>Adjust the
fridge temperature to a warmer
degree and check.

Food kept in the fridge compartment
drawers is frozen.

¢ The fridge temperature is adjusted
to a very high value. >>>Adjust the
fridge temperature to a lower value
and check.

Temperature in the fridge or freezer is
very high.

¢ The fridge temperature is adjusted
to a very high value. >>>Fridge
compartment temperature setting
has an effect on the temperature
of the freezer. Change the
temperatures of the fridge or
freezer and wait until the relevant
compartments attain a sufficient
temperature.

¢ Doors are opened frequently or
left ajar for a long time. >>>Do not
open the doors frequently.

e Door is gjar. >>>Close the door
completely.

® The refrigerator is plugged in or
loaded with food recently. >>>This
is normal. When the refrigerator
is plugged in or loaded with food
recently, it will take longer for it to
attain the set temperature.

® | arge amounts of hot food might
be put in the refrigerator recently.
>>>Do not put hot food into the
refrigerator.

e Vibrations or noise.
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¢ The floor is not level or stable. >>>
If the refrigerator rocks when moved
slowly, balance it by adjusting
its feet. Also make sure that the
floor is strong enough to carry the
refrigerator, and level.

¢ Theitems put onto the refrigerator
may cause noise. >>>Remove the
items on top of the refrigerator.

There are noises coming from
the refrigerator like liquid flowing,
spraying, etc.

e |iquid and gas flows occur in
accordance with the operating
principles of your refrigerator. It is
normal and not a fault.

Whistle comes from the refrigerator.

e Fans are used in order to cool the
refrigerator. It is normal and not a
fault.

Condensation on the inner walls of
refrigerator.

e Hot and humid weather increases
icing and condensation. It is normal
and not a fault.

e Doors are opened frequently or
left ajar for a long time. >>>Do not
open the doors frequently. Close
them if they are open.

e Door is gjar. >>>Close the door
completely.

Humidity occurs on the outside of the
refrigerator or between the doors.

e There might be humidity in the
air; this is quite normal in humid
weather. When the humidity is less,
condensation will disappear.

Bad odour inside the refrigerator.
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¢ No regular cleaning is performed.
>>>Clean the inside of the
refrigerator regularly with a sponge,
lukewarm water or carbonate
dissolved in water.

e Some containers or package
materials may cause the smell.
>>>Use a different container or
different brand packaging material.

¢ Food is put into the refrigerator in
uncovered containers. >>>Keep
the food in closed containers.
Microorganisms spreading out from
uncovered containers can cause
unpleasant odours.

e Remove the foods that have expired
best before dates and spoiled from
the refrigerator.

The door is not closing.

e Food packages are preventing the
door from closing. >>>Replace the
packages that are obstructing the
door.

e The refrigerator is not completely
even on the floor. >>>Adjust the feet
to balance the refrigerator.

¢ The floor is not level or strong.
>>>Make sure that the floor is level
and capable to carry the refrigerator.

Crispers are stuck.

¢ The food is touching the ceiling of
the drawer. >>>Rearrange food in
the drawer.

If The Surface Of The Product Is Hot.

e High temperatures may be
observed between the two doors,
on the side panels and at the rear
grill while the product is operating.
This is normal and does not require
service maintenance!
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DISCLAIMER / WARNING

Some (simple) failures can be adequately handled by the end-user without any safety issue or
unsafe use arising, provided that they are carried out within the limits and in accordance with
the following instructions (see the “Self-Repair” section).

Therefore, unless otherwise authorized in the “Self-Repair” section below, repairs shall be
addressed to registered professional repairers in order to avoid safety issues. A registered
professional repairer is a professional repairer that has been granted access to the instructions
and spare parts list of this product by the manufacturer according to the methods described
in legislative acts pursuant to Directive 2009/125/EC.

However, only the service agent (i.e. authorized professional repairers) that

you can reach through the phone number given in the user manual/warranty
card or through your authorized dealer may provide service under the
guarantee terms. Therefore, please be advised that repairs by professional
repairers (who are not authorized by Beko) shall void the guarantee.
Self-Repair

Self-repair can be done by the end-user with regard to the following spare parts: door
handles,door hinges, trays, baskets and door gaskets (an updated list is also available in
support.beko.com as of 1st March 2021).

Moreover, to ensure product safety and to prevent risk of serious injury, the mentioned self-
repair shall be done following the instructions in the user manual for self-repair or which are
available in support.beko.com. For your safety, unplug the product before attempting any self-
repair.

Repair and repair attempts by end-users for parts not included in such list and/or not
following the instructions in the user manuals for self-repair or which are available in support.
beko.com, might give raise to safety issues not attributable to Beko, and will void the warranty
of the product.

Therefore, it is highly recommended that end-users refrain from the attempt to carry out
repairs falling outside the mentioned list of spare parts, contacting in such cases authorized
professional repairers or registered professional repairers. On the contrary, such attempts by
end-users may cause safety issues and damage the product and subsequently cause fire,
flood, electrocution and serious personal injury to occur.

By way of example, but not limited to, the following repairs must be addressed to authorized
professional repairers or registered professional repairers: compressor, cooling circuit, main
board,inverter board, display board, etc.

The manufacturer/seller cannot be held liable in any case where end-users do not comply
with the above.

The spare part availability of the refrigerator that you purchased is 10 years.

During this period, original spare parts will be available to operate the refrigerator properly
The minimum duration of guarantee of the refrigerator that you purchased is 24 months.

This product is equipped with a lighting source of the "G" energy class.

The lighting source in this product shall only be replaced by professional

repairers. o ]
Packaging sorting information

Please scan the QR code which places on the outer packaging of the product
to find all the information relating to  the packaging and how to manage the
packaging waste.
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Gelieve eerst deze gebruiksaanwijzing te lezen!
Beste klant,

We hopen dat uw product, dat in een moderne fabriek werd geproduceerd en onder de
meest nauwkeurige procedures voor kwaliteitscontrole werd gecontroleerd, u doeltreffend van
dienst zal zijn.

Wij bevelen daarom aan dat u eerst zorgvuldig de volledige gebruiksaanwijzing van uw
product leest voordat u het product gaat gebruiken. Bewaar de handleiding voor toekomstige
raadpleging.

Deze gebruiksaanwijzing

¢ Helpt u uw toestel snel en veilig te gebruiken.

® | ees de gebruiksaanwijzing voordat u het product installeert en gebruikt.
¢ \/olg de instructies, in het bijzonder die met betrekking tot veiligheid.

¢ Bewaar de gebruiksaanwijzing op een eenvoudig toegankelijke plaats aangezien u deze
later nodig kunt hebben.

¢ Daarnaast dient u ook de andere documenten die bij uw product worden geleverd te lezen.
Let erop dat deze gebruiksaanwijzing ook voor andere modellen kan gelden.

Symbolen en hun beschrijvingen
Deze instructiehandleiding bevat de volgende symbolen:

O] Belangrijke informatie of nuttige gebruikstips.
A Waarschuwing tegen gevaarlijke omstandigheden voor leven en eigendommen.
I\ Waarschuwing tegen elektrische spanning.

[i] INFORMATION

RN 7 EEE .De informatie van het model zoals opgeslagen in de pro-
Sl ENEHG gﬁ ductdatabank is toegankelijk op de onderstaande website.

Zoek uw model identificatie (*) vermeld op het energielabel.

SUPPLIER'S NAME MODEL IDENTIFIER—> (*)

m ﬂ https://eprel.ec.europa.eu/
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n Uw koelkast
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1. Deurschap diepvriezer 12. Bewaarvakken voor snacks
2. Knop voor temperatuurinstelling 13. Sleutel
3. Rekken voor bewaren van levensmiddelen 14, Wijnkelder
4.  Deurvakken koelgedeelte 15. Aanpasbare glazen schappen
5. Eierrekken 16. Ventilator
6. Glijdende bewaarvakken 17. lJscontainer
7. Flessenhouder 18. Icematic
8.  Beschermrooster 19. Diepvriesgedeelte
9.  Flessenrek 20. Koelgedeelte
10. Afstelbare poten .
11. Groentelade FACULTATIEF

De afbeeldingen in deze gebruiksaanwijzing zijn schematisch en hoeven niet exact met uw
product overeen te komen. Wanneer onderdelen niet tot het product behoren dat u hebt
gekocht, zijn deze geldig voor andere modellen.
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H Belangrijke veiligheidswaarschuwingen

Gelieve de volgende
informatie goed te
bestuderen.
Niet-inachtneming

van deze informatie kan
verwondingen of materiéle
schade veroorzaken.

In dat geval worden alle
garanties en betrouw
baarheidsengagementen
ongeldig.

Originele reserveonderdelen
worden geleverd gedurende een
periode van 10 jaar vanaf de
product aankoopdatum.
Bedoeld gebruik

WAARSCHUWING :
Indien het apparaat in zijn
beschermingskap is of

A geplaatst is, zorg ervoor
dat de ventilatieopeningen
niet gedekt zijn.

WAARSCHUWING:
Gebruik geen
mechanische apparaten of
andere apparaten behalve
A\ apparaten welke door
de producent worden
geadviseerd om het
proces voor ontdooien te
versnellen.

WAARSCHUWING:

A Beschadig
koelmiddelstroom circuit
niet.

WAARSCHUWING :
Gebruik geen elektrische
apparaten welke niet

A\ aanbevolen worden door
de producent binnen
de opslag ruimten voor
voedsel.

WAARSCHUWING:
Bewaar geen explosieve
A\ stoffen, zoals spuitbussen
met een ontvlambaar
driffgas, in dit apparaat.

Dit apparaat is ontworpen om

huiselijk gebruik of bij onderstaande
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soortgelijke gevallen gebruikt te
worden.

- Voor het gebruik

in personeel keukens bij
winkels, bureaus en overige
werkplaatsen;

- Voor het gebruik door
klanten bij boerderijen en hotels,
motels en overige plaatsen waar
klanten kunnen verblijven.

- In omgevingen als
hostels;

- Soortgelijke toepassingen
welke geen diensten in verband
met eten bieden of die niet
kleinhandelaar zijn.

Algemene veiligheid

o Wanneer u het

product wenst af te voeren,
raden wij u aan de bevoegde
onderhoudsdienst te

raadplegen om de benodigde
informatie en bevoegde
instanties te leren kennen.

o Raadpleeg uw

bevoegde onderhoudsdienst
voor alle vragen en problemen
met betrekking tot de koelkast.
Voer geen ingrepen aan de
koelkast uit en laat dit ook

niet door iemand anders

doen zonder de bevoegde
onderhoudsdienst op de

hoogte te stellen.

o Voor producten met

een diepvriesvak; Eet geen ijs

of ijsblokjes meteen nadat u
deze uit het diepvriesvak heeft
gehaald. (Dit kan bevriezing in
uw mond veroorzaken.)

o Voor producten met

een diepvriesvak; Plaats geen
flessen of blikies met vioeibare

dranken in het diepvriesvak
Deze zouden kunnen barsten.
J Raak ingevroren
levensmiddelen niet met de
hand aan; deze kunnen aan
uw hand vastplakken.

o Verwijder de stekker uit
uw koelkast voor u deze reinigt
of ontdooit.

o Bij het schoonmaken
en ontdooien van de koelkast
mogen geen stoom en
stoomreinigers gebruikt
worden. De stoom kan

in contact komen met de
elektrische onderdelen en
kortsluiting of een elektrische
schok veroorzaken.

J Gebruik geen
onderdelen van uw koelkast
zoals de deur als steun of
opstapje.

J Gebruik geen
elektrische apparaten binnen in
de koelkast.

o Beschadig de
onderdelen, waar de
koelvloeistof circuleert,

niet door boor- of
snijdgereedschap. De
koelvloeistof kan naar buiten
geblazen worden wanneer

de gasleidingen van de
verdamper, leidingverlengingen
of opperviaktecoatings
worden doorboord en dit

kan huidirritatie en oogletsel
veroorzaken.

o Dek of blokkeer de
ventilatieopeningen van uw
koelkast met geen enkel
materiaal.

o Elektrische toestellen
mogen enkel door bevoegde
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personen worden hersteld.
Reparaties die door
onbevoegde personen worden
uitgevoerd kunnen een risico
voor de gebruiker opleveren.

J Sluit in geval van
storing of tijldens onderhouds-
of reparatiewerken de
stroomtoevoer van de koelkast
af door de zekering eruit te
draaien of de stekker van het
apparaat eruit te trekken.

o Bij het uittrekken van de
stekker deze niet aan de kabel
uittrekken.

o Zorg ervoor dat
alcoholische dranken rechtop
worden bewaard met dop
goed gesloten.

o Bewaar nooit
spuitbussen met een
ontvlambare of explosieve
inhoud in de koelkast.

J Gebruik geen andere
mechanische gereedschappen
of andere middelen om het
ontdooiproces te versnellen
dan deze aangeraden door de
fabrikant.

o Dit product is niet
bestemd voor gebruik door
personen met een fysieke,
zintuiglijke of mentale

stoornis of ongeschoolde of
onervaren mensen (inclusief
kinderen) tenzij deze worden
bijgestaan door een persoon
die verantwoordelijk is voor
hun veiligheid of die hen
dienovereenkomstig instructies
geeft bij het gebruik van het
product

J Gebruik geen

beschadigde koelkast. Neem
contact op met de dealer als u
vragen heeft.

o Elektrische veiligheid
van uw koelkast wordt alleen
gegarandeerd wanneer het
aardingssysteem in uw huis
aan de normen voldoet.

o Blootstelling van het
product aan regen, sneeuw,
zon en wind is gevaarlijk met
betrekking tot de elektrische
veiligheid.

J Neem contact op met
een bevoegde dienst wanneer
de stroomkalbel beschadigd is
om zo gevaar te voorkomen.

o Steek tijdens

installatie nooit de stekker

van de koelkast in de
wandcontactdoos. Er bestaat
een kans op overlijden of
serieus letsel.

o Deze koelkast is enkel
bestemd voor het bewaren
van voedsel. Hij mag niet voor
andere doeleinden worden
gebruikt.

o Het label met
technische specificaties
bevindt zich aan de linkerwand
binnenin de koelkast.

o Sluit je koelkast nooit
aan op energiebesparende
systemen; deze kunnen de
koelkast beschadigen.

. Als er zich een blauwe
lamp in uw koelkast bevindt,
kilk hier dan niet voor een lange
tijd in met het blote cog of met
optische hulpmiddelen. Wacht
minstens 5 minuten met het
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inschakelen van de koelkast
na stroomuitval bij manueel
bediende koelkasten.

o Deze
gebruikershandleiding moet
aan de nieuwe eigenaar

van het toestel gegeven
worden wanneer het toestel
doorgegeven wordt.

o Vermijd schade aan

de stroomkabel bij transport
van de koelkasten. De kabel
plooien kan vuur veroorzaken.
Plaats geen zware voorwerpen
op de stroomkabel.

o Raak de stekker niet
aan met natte handen wanneer
deze in het stopcontact wordt
geplaatst.

o Plaats de stekker

van de koelkast niet in het
stopcontact als dit stopcontact
los is.

o Er mag om
velligheidsredenen geen water
rechtstreeks op de binnen- of
buitendelen van het toestel
gesproeid worden.

J Sproei geen stoffen
met ontvlambare gassen

zoals propaangas dichtbij de
koelkast om gevaar op vuur en
ontploffing te voorkomen.

o Plaats geen containers
gevuld met water op de
koelkast; dit kan bij morsen
elektrische schokken of vuur
veroorzaken.

o Laad de koelkast niet
te vol met voedsel. Indien de
koelkast overladen is, kan
voedsel naar beneden vallen bij
het openen en u kwetsen of de
koelkast beschadigen.

o Plaats geen objecten
op de koelkast; deze kunnen
naar beneden vallen wanneer u
de deur open of dicht doet.

o Producten

die een nauwkeurige
temperatuurregeling nodig
hebben (vaccins, hittegevoelige
medicatie, wetenschappelijke
materialen, enz.) mogen niet in
koelkast bewaard worden.

o De koelkast moet
worden losgekoppeld indien
deze langdurig niet wordt
gebruikt. Een mogelik
probleem met de stroomkabel
kan vuur veroorzaken.

o De koelkast kan
bewegen als de stelvoetjes

niet juist op de vioer worden
vastgezet. De stelvoetjes juist
vastzetten op de vioer kan
voorkomen dat de koelkast
beweegt.

o Hef de koelkast niet aan
het handvat bij verplaatsing.
Anders breekt het.

. Als u het product

naast een andere koelkast of
diepvriezer plaatst, moet de
afstand hiertussen minstens

8 cm zijn. Anders kunnen
aaneensluitende zijwanden nat
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o Gebruik het product
nooit als de sectie boven- of
achteraan op het product dat
elektronische printplaten bevat,
geopend is (elektronische
printplaat deksel) (1).

Voor modellen met een
drinkfontein

o De druk van de koud
waterinlaat mag maximum

8 bar bedragen. Als uw
waterdruk hoger is dan 5,5
bar moet u een drukbegrenzer
gebruiken in uw netwerk. Als u
niet weet hoe u uw waterdruk
kunt controleren, moet u hulp
vragen van een professionele
loodgieter.

o Als het risico bestaat
op een waterslageffect in uw
installatie moet u altijd een
waterslag preventie apparatuur
installeren. Raadpleeg een
professionele loodgieter als

u niet zeker bent of er een
waterslageffect aanwezig is in
uw installatie.

o Installeer deze niet

op de warme waterinlaat.

Neem de nodige maatregelen
tegen het bevriezen van de
leidingen. De watertemperatuur
bedrijffsinterval moet minimum
0,6°C en maximum 38°C zijn.

o Gebruik enkel
drinkwater.

Kinderbeveiliging

¢ Indien de deur een slot heeft, moet de
sleutel buiten het bereik van kinderen
worden gehouden.

e Kinderen moeten onder toezicht staan
om te voorkomen dat ze met het product

knoeien.
Voldoet aan de WEEE-richtlijn
en de richtlijnen voor afvoeren
van het restproduct:

Dit product voldoet aan de EU-
richtlijin WEEE (2012/19/EU).
Dit product is voorzien van
een classificatiesymbool voor
afvalsortering van elektrische

- en elektronische apparatuur
(WEEE).

Dit product werd vervaardigd uit

onderdelen en materialen van hoge

kwaliteit die hergebruikt kunnen worden

en geschikt zijn voor reclycling. Gooi

het restproduct aan het einde van

zijn levensduur niet weg bij normaal

huishoudelijk of ander afval. Breng het

naar het verzamelpunt voor recycling van

elektrische en elektronische apparatuur.

Raadpleeg uw plaatselijke autoriteiten om

te weten waar u deze verzamelpunten

aantreft.

Voldoet aan RoHS-richtlijn:

Het door u aangekochte product voldoet

aan de EU-richtlijn RoHS (2011/65/

EU). Het bevat geen schadelijke en

verboden materialen die in deze richtlijn zijn

opgenomen.

HC-waarschuwing

Als het koelsysteem van uw product

R600a bevat:
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Dit gas is ontvlambaar. Zorg daarom tijdens
gebruik en transport dat het koelsysteem
en de leidingen niet beschadigd raken. In
het geval van schade: houd uw product
weg van mogelijke ontstekingsbronnen die
kunnen veroorzaken dat het product vuur
vat en ventileer de ruimte waarin de unit is
geplaatst.

Negeer deze waarschuwing als het
koelsysteem van uw product R134a
bevat.

Het type gas dat in dit product wordt
gebruikt staat vermeld op de type-etiket
aan de linkerwand binnenin de koelkast.
Gooi het product nooit in vuur voor
verwijdering.

Aanwijzingen ter besparing van
energie

. Houd de deuren van uw

koelkast niet lang open.

. Plaats geen warme
levensmiddelen of dranken in de koelkast.

o Overlaad de koelkast niet zodat
luchtcirculatie aan de binnenzijde niet
geblokkeerd wordt.

. Plaats de koelkast niet in direct
zonlicht of naast warmteafgevende
apparaten zoals een oven, vaatwasser

of radiator. Houd uw koelkast minstens

30 cm verwijderd van warmteafgevende
bronnen en minstens 5 cm van

elektrische ovens.

. Bewaar uw levensmiddelen in
gesloten bakjes.
o Voor producten met een

diepvriesvak; U kunt een maximale
hoeveelheid voedsel in de digpvries
bewaren wanneer u de schappen of lade
uit de diepvries verwijdert. De waarde
Voor energieconsumptie van uw diepvries
werd vastgesteld door verwiidering van
de diepvries schappen of laden en onder
de maximum hoeveelheid. Er bestaat
geen risico bij het gebruik van een schap
of lade volgens de vorm en grootte van
het in te vriezen voedsel.

9

. Bevroren voedsel in het
koelgedeelte ontdooien laat toe om
energie te besparen en behoudt de
voedselkwaliteit.

Aanbevelingen voor het vak
voor verse etenswaren
OPTIONEEL

e Zorg ervoor dat de temperatuursensor
in het vak voor verse etenswaren niet in
contact komt met etenswaren. Om het
vak op de ideale bewaartemperatuur te
behouden mag de sensor niet bedekt zijn
met etenswaren.

¢ Plaats geen warme etenswaren in uw
apparaat.

T

5 lemperature
sensor
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Kl Installatie

/N Indien de informatie die in deze
gebruikershandleiding wordt gegeven,
niet wordt opgevolgd, is de fabrikant in
geen geval aansprakelijk.

Punten waarop gelet moet

worden bij de verplaatsing van

een koelkast

1. Uw koelkast moet van de stroom zijn
afgesloten. Voor het vervoer van uw
koelkast moet deze leeg zijn gemaakt en
gereinigd.

2. \Voordat deze wordt verpakt, mosten
schappen, accessoires, groentelade, enz.
in de koelkast worden vastgemaakt met
tape en beschermd ziin tegen stoten.

De verpakking dient met dikke tape of
geschikt touw worden ingebonden en de
vervoerregels op de verpakking dienen
strikt te worden nageleefd.

3. Originele verpakking en schuimmaterialen
moeten worden bewaard voor toekomstig
transport of verhuizen.

Voordat u de koelkast

inschakelt,

Controleer het volgende voordat u uw

koelkast gaat gebruiken:

1. Bevestig 2 plastic wiggen zoals hieronder
afgebeeld. Plastic wiggen zijn bedoeld
om afstand te houden, om zo een
luchtcirculatie te behouden tussen uw
koelkast en de muur. (De afbeelding is
slechts een schets en is niet gelijk aan uw
product.)
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2. Maak de binnenkant van de koelkast
schoon, zoals aanbevolen in het
hoofdstuk "Onderhoud en reiniging".

3. Sluit de stekker van de koelkast aan op
het stopcontact. Als de koelkastdeur
wordt geopend, gaat de binnenverlichting
van de koelkast aan.

4. Als de compressor begint te draaien,
komt er een geluid vrij. De vioeistof en
de gassen die zich in het koelsysteem
bevinden, zouden ook wat lawaai
kunnen veroorzaken zelfs wanneer de
compressor niet werkt. Dit is normaal.

5. De buitenkant van de koelkast kan
warm aanvoelen. Dit is normaal. Deze
opperviakken zijn bedoeld om warm
te worden om condensvorming te
voorkomen.
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Elektrische aansluiting

Sluit uw apparaat aan op een geaard
stopcontact, beschermd door een zekering
met de juiste capaciteit.

Belangrijk:
e De aansluitihng moet in naleving zijn met
nationale voorschriften.

¢ De stroomstekker moet na installatie
eenvoudig bereikbaar zijn.

e Flektrische veiligheid van uw koelkast
wordt alleen gegarandeerd wanneer
het aardingssysteem in uw huis aan de
normen voldoet.

e Het voltage op het etiket dat zich links
binnenin uw product bevindt moet gelijk
Zijn aan uw netstroomvoltage.

¢ Verlengkabels en verdeelstekkers
mogen voor aansluiting niet
worden gebruikt.

/N Een beschadigde stroomkabel kabel
moet door een gekwalificeerd elektricien
worden vervangen.

I\ Het product mag niet in werking worden
gesteld voordat het gerepareerd is! Er
bestaat anders gevaar op een elektrische
schok!

Afvoeren van de verpakking

De verpakkingsmaterialen kunnen

gevaarlijk zijn voor kinderen. Houd het

verpakkingsmateriaal buiten bereik

van kinderen of voer deze af conform

afvalinstructies zoals bepaald door uw

lokale autoriteiten. Gooi het niet weg

met het normale huishoudafval, maar

maak gebruik van ophaalplaatsen voor

verpakkingen die door lokale autoriteiten
zZijn aangewezen.

De verpakking van uw koelkast is

vervaardigd uit herbruikbare materialen.

Afvoeren van uw oude koelkast

Voer uw oude koelkast af zonder het milieu

op enige wijze te schaden.

e U kunt uw bevoegde dealer of het
afvalcentrum van uw gemeente
raadplegen over het afvoeren van uw
koelkast.
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Voordat u uw koelkast afvoert, snijd de
elektrische stekker af. Indien het apparaat
is uitgevoerd met deursluitingen, dit slot
dan onbruikbaar maken om kinderen tegen
gevaar te beschermen.

Plaatsing en installatie

A\ Als de toegangsdeur van de kamer

waarin de koelkast wordt geinstalleerd

niet breed genoeg is voor de koelkast om

erdoor te passen, bel dan de bevoegde

dienst zodat deze de deuren van uw
koelkast kan verwijderen en de koelkast
zijdelings door de deur kan.

1. Installeer uw koelkast op een plaats waar
deze gemakkelijk kan worden gebruikt.

2. Houd uw koelkast uit de buurt van
warmtebronnen, vochtige plaatsen en
direct zonlicht.

3. Plaats uw product niet op materialen
zoals een kleden of vioerbedekking.

4. Plaats uw koelkast op een viak
vioeropperviak om schokken te
vermiden.

5. Dit product vereist een goede
luchtcirculatie om efficiént te kunnen
werken. Als het product in een muurnis
wordt geplaatst, moet u ten minste 5 cm
tussenruimte laten tussen het product en
het plafond, de achterwand en de muren.

6. Als het product in een muurnis wordt
geplaatst, moet u ten minste 5 cm
tussenruimte laten tussen het product
en het plafond, de achterwand en de
muren. Controleer of het tussenruimte
beveiligingsonderdeel met de muur
achteraan aanwezig is (indien geleverd
met het product). Als dit onderdeel niet
beschikbaar is, of als het verloren is
gegaan of gevallen, moet u het product
zodanig positioneren dat er ten minste 5
cm tussenruimte is tussen het product en
de muren van de kamer. De tussenruimte
achteraan is belangrik voor de efficiénte
werking van het product.
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De condensator van uw
apparaat bevindt zich

aan de achterzijde, zoals
hieronder afgebeeld. Om
energiezuiniger te zijn met
minder energieverbruik trekt
u de condensator naar uzelf
toe, zoals aangegeven op
onderstaande afbeelding. De
condensator wordt door een
vergrendelsysteem van de
bovenste klemmen stevig aan
iedere zijde vastgehouden.

* OPTIONEEL

Stelvoetjes

Wanneer uw koelkast niet waterpas staat;
U kunt uw koelkast waterpas stellen door
aan de stelvoetjes te draaien zoals getoond
in de afbeelding. De hoek van het stelvoetje
wordt verlaagd wanneer u in de richting
van de zwarte pijl draait en verhoogd
wanneer u in de tegenovergestelde

richting draait. Wanneer iemand u hierbij
helpt door de koelkast lichtjes op te tillen
vereenvoudigt dit het proces.

@@ @ﬁ
g g

Het vervangen van de lamp

Om de lamp/led voor de binnenverlichting
van uw koelkast te vervangen, bel uw
bevoegde onderhoudsdienst.

De lamp of lampen voorzien in dit apparaat
mogen niet worden gebruikt voor de
verlichting van huishoudelijke ruimten.

Het beoogde gebruik van deze lamp is de
gebruiker te helpen etenswaren op veilige
en comfortabele wijze in de koelkast/
diepvriezer te plaatsen.

De lampen die in dit apparaat worden
gebruikt moeten bestendig zijn tegen
extreme fysieke omstandigheden, zoals
temperaturen beneden de -20°C.
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ﬂVoorbere|d|ng

Voor een vrijstaand apparaat; "dit koelend
apparaat is niet bedoeld voor gebruik als
een ingebouwd apparaat.

Uw koelkast moet worden geinstalleerd
op minstens 30 cm afstand van
warmtebronnen zoals kookplaten,
centrale verwarming en kachels en op
minstens 5 cm afstand van elektrische
ovens. De koelkast mag niet in direct
zonlicht worden geplaatst.

Controleer of de binnenzijde van uw
koelkast volledig schoon is.

Bij installatie van twee koeleenheden
naast elkaar, moeten deze minstens 2 cm
van elkaar worden geplaatst.

Wanneer u de koelkast voor de eerste
keer in gebruik neemt, gelieve tijdens de
eerste zes uur de volgende instructies in
acht te houden.

De deur niet regelmatig openen.
Koelkast moet in bedrijf gesteld worden
zonder levensmiddelen.

De stekker van de koelkast niet
uittrekken. Indien zich een stroomstoring
voordoet buiten uw macht, zie de
waarschuwingen in het deel "Aanbevolen
oplossingen voor problemen”.

Dit product is ontworpen

om te functioneren bij een
omgevingstemperatuur tot 43 °C (90 °C).
Zelfs als de omgevingstemperatuur tot
-15 °C komt, ontdooit het ingevroren
voedsel in de diepvriezer niet dankzij

zijn geavanceerde elektronisch
temperatuurbeheersysteem (Advanced
Electronic Temperature Control System).
Voor de eerste installatie moet het product
NIET bij lage omgevingstemperaturen
worden geplaatst. Dit komt omdat

de vriezer niet onder de standaard
bedrijfstemperatuur kan gaan. Wanneer
het product continu werkt, kan het naar
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een andere plek worden verplaatst. Zo
kunt u later uw product in de garage

of een onverwarmde kamer plaatsen,
zonder dat u zich zorgen hoeft te maken
dat het bevroren voedsel bederft.

Het is echter wel waarschijnlijk dat de
bovengenoemde lage temperaturen

het voedsel in het koelgedeelte doet
bevriezen. Consumeer de voedingswaren
in de koelkast daarom op gepaste wijze.
Wanneer de omgevingstemperatuur weer
terug normaal is, kunt u de knopinstelling
weer aan uw behoeften aanpassen.

Als de omgevingstemperatuur zich onder
de 0°C bevindt, bevriest het voedsel

in het koelgedeelte. Daarom raden we

u aan om het k oelgedeelte bij zulke

lage omgevingstemperaturen niet te
gebruiken. U kunt het vriesvak op de
gewone manier blijven gebruiken.

In bepaalde modellen schakelt het
instrumentenpaneel uit 5 minuten nadat
de deur werd gesloten. Het wordt
opnieuw ingeschakeld als de deur wordt
geopend of als een knop wordt ingedrukt.
Als gevolg van temperatuur
schommelingen door het openen/sluiten
van de deur van het product tijdens

zijn werking, is condens op de deur-/
koelkastschappen en de glazen houders
normaal.

Aangezien warme en vochtige lucht niet
direct in uw product doordringt als de
deuren niet geopend zijn, zal uw product
zichzelf optimaliseren in omstandigheden
die voldoende zijn om uw voedsel te
beschermen. Functies en onderdelen
zoals een compressor, ventilator,
verwarmer, ontdooien, verlichting, display
enzovoort zullen werken volgens de
behoeften om in deze omstandigheden
een minimum aan energie te verbruiken.



E Gebruik van uw koelkast

Knop voor
temperatuurinstelling

De knop voor temperatuursinstelling
maakt het mogelijk om de
temperatuursinstelling van uw koelkast te
regelen.

De temperatuur van uw
koelkast instellen

De algemene temperatuursinstelling van
uw koelkast wordt aangepast met de
knop voor temperatuursinstelling aan

de rechterwand van het koelgedeelte.

De knop heeft 5 verschillende posities
voor temperatuursinstelling. Selecteer de
positie die overeenkomt met uw behoefte.
Stand 1 geeft aan dat de koelkast op zijn
warmst is en de maximale stand geeft zijn
koudste instelling aan.

Tweeledig koelsysteem

Uw koelkast is uitgerust met een

apart koelsysteem om het koel- en
diepvriesgedeelte te koelen. De lucht in
het koelgedeelte vermengt zich niet met
de lucht in het diepvriesgedeelte. Dankzij
deze twee aparte koelsystemen, is de
koelsnelheid veel hoger dan bij andere
koelkasten. Geur van de twee gedeelten
raakt niet gemengd. Daarnaast biedt dit
aanvullende energiebesparing, aangezien
het ontdooien afzonderlijk plaatsvindt.
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Tweeledig koelsysteem:

Uw koelkast is uitgerust met een

apart koelsysteem om het koel- en
diepvriesgedeelte te koelen. De lucht in
het koelgedeelte vermengt zich niet met
de lucht in het diepvriesgedeelte. Dankzij
deze twee aparte koelsystemen, is de
koelsnelheid veel hoger dan bij andere
koelkasten. Geur van de twee gedeelten
raakt niet gemengd. Daarnaast biedt dit
aanvullende energiebesparing, aangezien
het ontdooien afzonderlijk plaatsvindt.
Verse etenswaren invriezen

¢ Wikkel het voedsel in of bedek het vadr
het plaatsen

¢ \Warm voedsel moet eerst afkoelen

naar kamertemperatuur voordat het in de
koelkast gezet mag worden.

¢ De levensmiddelen die u wenst in te
vriezen dienen vers en van goede kwaliteit
te zijn.

¢ De levensmiddelen moeten in porties
worden verdeeld op basis van de
dagelijkse of maaltijd gebaseerde
consumptiebehoeften van het gezin.

¢ | evensmiddelen moeten luchtdicht
worden verpakt om uitdroging te
voorkomen, zelfs wanneer ze slechts
gedurende een korte periode worden
bewaard.

¢ De gebruikte verpakkingsmaterialen
dienen resistent te zijn voor kou en
vochtigheid en ze moeten luchtdicht

zZijn. Het verpakkingsmateriaal van

het voedsel moet voldoende dik en
duurzaam zijn. Anders kan het door
bevriezing hard geworden voedsel de
verpakking doorprikken. Het is belangrijk
dat de verpakking goed wordt gesloten
om veilige bewaring van het voedsel te
waarborgen.

* Bevroren levensmiddelen moeten
meteen na ontdooiing worden gebruikt en
mogen nooit opnieuw worden ingevroren.
¢ Gelieve de volgende instructies in acht
te nemen om de beste resultaten te
bereiken.
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1. Als de koelkast over een
snelvriesfunctie beschikt, gebruikt u
deze snelvriesfunctie als u voedsel wilt
invriezen.

2. ries nooit te grote hoeveelheden
levensmiddelen in één keer in. De
kwaliteit van het voedsel blifft het best
geconserveerd wanneer het zo snel
mogelijk goed tot in het hart wordt
ingevroren.

3. Zorg er goed voor geen
diepvriesproducten te mengen met verse
etenswaren.

4. Zorg dat rauw voedsel in de koelkast
niet in contact komt met bereid voedsel.
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Instelling
diepvriesgedeelte

Instelling
koelgedeelte

Opmerkingen

-18°C

4°C

Dit is de normale aanbevolen instelling.

-20,-22 of -24°C

4°C

Deze instellingen worden aanbevolen wanneer
de omgevingstemperatuur boven de 30°C
komt.

Snelvriezen

4°C

Te gebruiken wanneer u de etenswaren in
korte tijd wilt invriezen. Het gebruik wordt
aanbevolen om de kwaliteit van vlees- en
visproducten te behouden.

-18°C of kouder

2°C

Wanneer u denkt dat uw koelgedeelte niet
koud genoeg is als gevolg van de warme
omgevingstemperatuur of het frequent openen
en sluiten van de deur.

-18°C of kouder

Snelkoelen

U kunt deze gebruiken wanneer uw
koelgedeelte overladen is of wanneer u de
levensmiddelen zeer snel wilt koelen. Wij
raden aan de snelvriesfunctie 4-8 uur voor het

plaatsen van de etenswaren te activeren.

Aanbevellng voor het bewaren
van diepvriesvoedsel

¢ \oorverpakte diepvriesproducten uit de
winkel dienen conform de instructies van

de fabrikant te worden bewaard in het vak
voor digpvriesproducten.

* Om de kwaliteit van de fabrikant van de
diepvriesproducten en voedingswinkels

te behouden, dient u het volgende in acht

te nemen:

1.Plaats de diepvriesproducten na
aankoop zo snel mogelijk in de diepvriezer.
2.7org dat de inhoud van de verpakking
gelabeld en gedateerd is.

3. Overschrijd nooit de "Te gebruiken voor"
of "Tenminste houdbaar tot" data op de
verpakking.

Ontdooien

Het diepvriesgedeelte ontdooit
automatisch.
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Het plaatsen va
levensmiddelen

n de

Schappen van het

Verschillende
ingevroren
levensmiddelen

diepvriesgedeelte oo
zoals vlees, vis, ijs,
groenten enz.
Eiergedeelte Eieren

Schappen van het
koelgedeelte

Levensmiddelen in
pannen, bedekte
borden, gesloten

bakjes.

Deurschappen van het

Kleine en verpakte
levensmiddelen en

koelgedeelte drank (zoals melk,
vruchtensap en bier)
Groentelade Groente en fruit
Vershoudgedeeite Delicatessen (kaas,

boter, salami enz.)

Diepvriesinformatie

Om levensmiddelen in goede kwaliteit
te houden, moeten ze zo snel mogelijk
worden ingevroren na plaatsing in de

diepvriezer.
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Het is mogelijk om de levensmiddelen
gedurende lange tijd op een temperatuur
van -18°C of lager te bewaren.

U kunt de versheid van levensmiddelen
gedurende vele maanden bewaren (bij
een temperatuur van -18°C of lager in de
diepvriezer).

WAARSCHUWING! A\

¢ De levensmiddelen moeten in porties
worden verdeeld op basis van de
dagelijkse of maaltijd gebaseerde
consumptiebehoeften van het gezin.

¢ | evensmiddelen moeten luchtdicht
worden verpakt om uitdroging te
voorkomen, zelfs wanneer ze slechts
gedurende een korte periode worden
bewaard.

Benodigde materialen voor verpakking:
¢ Plakband dat bestand is tegen kou

e Zelfplakkende etiketten

e Elastiekjes

¢ Pen

Materialen die voor verpakking worden
gebruikt moeten scheurvast zijn en

bestand zijn tegen kou, vocht, geuren, olie

en zuren.
In te vriezen levensmiddelen mogen niet

in aanraking komen met eerder ingevroren

stukken om gedeeltelijke ontdooiing
daarvan te voorkomen. Ontdooid
voedsel moet geconsumeerd worden en
mag niet opnieuw ingevroren worden.

Nul-graden-vak

Dit vak werd ontworpen om
diepvriesvoedsel te bewaren dat traag
ontdooid moet worden (vlees, vis,

kip; enz.). Het nul-graden-vak is de
koudste plaats van uw koelkast waar
zuivelproducten (kaas, boter), vlees, vis
of kip op ideale opslagcondities bewaard
kunnen worden. Groenten en/of fruit
mogen niet in dit vak geplaatst worden.
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Icematic en ijsbakje

De Icematic gebruiken

*Vul de Icematic met water en plaats in zijn
houder. Het ijs is na ongeveer 2 uur klaar.
Haal de Icematic niet van zijn plaats om ijs
te pakken.

* Draai de knoppen erop 90° in wijzerzin.
De ijsblokjes in de cellen zullen naar
beneden vallen in het ijsbakje eronder.

* U kunt de ijsblokjes nu uit het ijsbakje
pakken en serveren.

* Indien gewenst kunt u de ijsblokjes in het
ijsbakje bewaren.

IJsbakje

Het ijsbakje is alleen bedoeld voor het
bewaren van de ijsblokjes. Doe hier geen
water in. Anders breekt het.
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IJs maken

Vul de ijscontainer met water en plaats in
zijn houder. Het ijs is na ongeveer 2 uur
klaar.

U kunt het ijs gemakkelijk verwijderen door
in de ijscontainer te knijpen.
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Draaiopbergcontainer

(alleen bepaalde modellen)

De legplankbodem kan naar links of rechts
worden geschoven om ruimte te maken
voor grote flessen, potten of dozen op de
onderste legplank (afb. 1).

U kunt de etenswaren, die u op de
legplanken hebt gelegd, bereiken door in
de container te grijpen en deze van rechts
naar links te verschuiven (afb. 2).
Wanneer u wenst bij te laden of de
etenswaren wenst te verwijderen om het
product schoon te maken, draai dan 90°,
til het frame op en trek deze naar u toe
(afb. 3-4).
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Beschrijving en reinigen van de
luchtfilter:

De luchtfilter voorkomt nare luchtjes
binnenin de koelkast.

Trek de deksel waarin de luchtfilter
geinstalleerd is van het voorgedeelte naar
beneden en verwijder zoals afgebeeld.
Laat de filter gedurende één dag in het
zonnelicht liggen. De filter wordt tijdens
deze periode gereinigd. Plaats de filter
terug op zijn plaats.

De luchtfilter moet eenmaal per jaar
worden gereinigd.
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Ga verder in numerieke volgorde.

De deuren omkeren
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EOnderhoud en reiniging

A\ Gebruik nooit benzine, benzeen of
geliksoortige substanties voor het
reinigingswerk.

I\ Wij bevelen aan dat u de stekker uit het
toestel trekt voordat u met reinigen begint.

/\ Gebruik nooit scherpe voorwerpen, zeep,
huishoudproducten, afwasmiddel of
boenwas om te poetsen.

G In producten die geen No Frost hebben
ontstaan er op de achterwand van het
koelvak waterdruppels en een vingerdikke
jslaag. Maak het niet schoon; doe er
nooit olie op soortgelijke middelen op.

G Gebruik uitsluitend licht vochtige
microvezeldoeken om de buitenkant van
het product schoon te maken. Sponzen
en andere soorten schoonmaakdoeken
kunnen het opperviak krassen.

G Gebruik lauwwarm water om de kast van
uw koelkast schoon te maken en wrijf
deze droog.

G Gebruik een vochtige doek, uitgewrongen
in een oplossing van één koffielepel
natriumbicarbonaat voor 50 cl water, om
de binnenkant schoon te maken en wrijf
vervolgens droog.

A\ Zorg ervoor dat er geen water in de
lamp en andere elektrische onderdelen
binnensijpelt.

/N Als uw koelkast voor een lange
periode niet zal worden gebruikt, trek
dan de stroomkabel uit, verwijder alle
etenswaren, maak de koelkast schoon en
laat de deur op een kier staan.
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O] Kijk de deurgrendels regelmatig na om u
ervan te overtuigen dat ze schoon en vrij
van etensresten zijn.

N\ Om deurroosters te verwijderen, verwijder
de inhoud en druk het deurrooster
vervolgens eenvoudigweg naar boven
vanaf de basis.

A\ Gebruik nooit reinigingsmiddelen of water
dat chloor bevat om de buitenkant en de
verchroomde onderdelen van het product
te reinigen. Chloor veroorzaakt corrosie
op dergelijke metalen opperviakken.

A\ Gebruik geen scherpe en schurende
werktuigen of zeep, huishoudelijke
reinigingsmiddelen, oplosmiddelen,
benzine, benzeen, was, etc. Zo niet zullen
stempels op plastic onderdelen loskomen
en kunnen vervormingen optreden.
Gebruik warm water en een zachte doek
om te reinigen en te drogen.

Bescherming van de plastic

opperviakken

G Plaats geen vioeibare olie of in olie
bereide maatlijden in uw koelkast in
onafgedichte bakjes. Deze kunnen de
plastic opperviakken van uw koelkast
beschadigen. Mocht u olie morsen op de
kunststof opperviakken, reinig dit deel van
het opperviak dan direct met warm water
en spoel af.
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Fouten opsporen

Controleer de volgende punten voordat u de onderhoudsdienst belt. Dit kan u tijd en
geld besparen. Deze lijst omvat regelmatige klachten die niet voortkomen uit defect
vakmanschap of materiaalgebruik. Het is mogelijk dat bepaalde functies die hier

beschreven zijn niet tot uw product behoren.

De koelkast werkt niet.

e De stekker zit niet op de juiste manier in
het stopcontact. >>>Zorg ervoor dat de
stekker veilig in het stopcontact wordt
geplaatst.

e De zekering van het stopcontact
waarop de koelkast is aangesloten
of de hoofdzekering is gesprongen.
>>>Controleer de zekering.

Condensvorming langs de wand van

het koelgedeelte (MULTI ZONE, COOL

CONTROL en FLEXI ZONE).

e Omgeving is erg koud. >>>Plaats de
koelkast niet in een ruimte waar de
temperatuur lager kan worden dan
10°C.

e De deur van de koelkast werd
regelmatig open gemaakt. >>>0Open en
sluit de deur van de koelkast niet te veel.

e Omgeving is erg vochtig. >>>Plaats de
koelkast niet in een vochtige ruimte.

e Voedsel met veel vioeistoffen wordt in
open bakjes bewaard. >>>Bewaar dit
soort voedsel in gesloten bakjes.

e De deur van de koelkast staat op een
kier. >>>Sluit de deur van de koelkast.

e De thermostaat staat veel te laag.
>>>/et de thermostaat hoger.

e De compressor draait niet
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e Thermische bescherming van de
compressor kan springen gedurende
plotselinge stroomuitval of afsluiting van
de stroomtoevoer wanneer de druk
van het koelmiddel in het koelsysteem
van de koelkast niet in balans is. De
koelkast gaat na ongeveer 6 minuten
draaien. Neem contact op met de
onderhoudsdienst wanneer uw koelkast
na deze periode niet start.

e De koelkast zit in een ontdooicyclus.
>>>Dit is normaal voor een volledig
automatisch ontdooiende koelkast.
Ontdooicylus vindt periodiek plaats.

e De stekker van de koelkast steekt niet in
het stopcontact. >>>Zorg ervoor dat de
stekker in het stopcontact zit.

e De temperatuuraanpassingen werden
niet correct uitgevoerd. >>>Kiest een
geschikte temperatuurwaarde.

e FEris een stroomstoring. >>>Zodra de
storing is verholpen keert de koelkast
terug naar normale werking.

Het werkingsgeluid neemt toe wanneer
de koelkast werkt.

¢ De werking van de koelkast kan
veranderen als gevolg van wijzigingen
in de omgevingstemperatuur. Dit is
normaal en geen defect.

De koelkast werkt frequent of gedurende

lange tijd.
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e Uw nieuwe product is mogelijk breder
dan het vorige. Grote koelkasten
werken langer.

e De omgevingstemperatuur kan hoog
zijn. >>>Het is normaal dat het product
langer draait in een warme omgeving.

¢ De stekker van de koelkast kan
onlangs ingestoken zijin of de koelkast
kan zijn volgeladen met etenswaren.
>>>\Wanneer de koelkast pas is
ingeschakeld of kortgeleden werd
gevuld, duurt het langer om de
ingestelde temperatuur te bereiken. Dit
is normaal.

¢ Grote hoeveelheden warme
levensmiddelen kunnen recentelijk in de
koelkast zijn geplaatst. >>>Plaats geen
warm voedsel in de koelkast.

e Deuren werden regelmatig geopend of
hebben enige tijd op een kier gestaan.
>>>De warme lucht die in de koelkast is
binnengekomen maakt dat de koelkast
langer werkt. Open de deuren niet te
dikwijls.

e De deur van het vries- of
koelcompartiment is mogelik op een
kier blijven staan. >>>Controleer of de
deuren goed gesloten zijn.

e De koelkast is zeer koud ingesteld.
>>>Stel de koelkasttemperatuur hoger
en wacht tot de temperatuur wordt
bereikt.

¢ Deurafdichting van de koelkast of
diepvriezer kan vuil, versleten, gebroken
of niet goed geplaatst zijn. >>>Maak
de afdichting schoon of vervang deze.
Een beschadigde/gebroken afdichting
maakt dat de koelkast langer moet
werken om de huidige temperatuur te
handhaven.

Diepvriestemperatuur is erg laag terwijl de
koelkasttemperatuur voldoende is.
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e De diepvriestemperatuur is zeer
koud ingesteld. >>>Stel de
diepvriezertemperatuur hoger in en
controleer.

Koelkasttemperatuur is erg laag terwijl de
diepvriestemperatuur voldoende is.

e De temperatuur van het koelvak is
zeer koud ingesteld. >>>Stel de
koelkasttemperatuur hoger in en
controleer.

Etenswaren die in laden van het
koelgedeelte worden bewaard, bevriezen.

e De temperatuur van het koelvak is
zeer hoog ingesteld. >>>Stel de
koelkasttemperatuur lager in en
controleer.

Temperatuur in de koelkast of diepvriezer
is zeer hoog.

e De temperatuur van het koelvak is zeer
hoog ingesteld. >>>De temperatuur
van het koelvak heeft invioed op de
temperatuur van de diepvriezer. Wijzig
de temperatuur van de koelkast of de
diepvriezer en wacht tot de betreffende
compartimenten de gewenste
temperatuur bereikt.

e Deuren werden regelmatig geopend of
hebben enige tijd op een kier gestaan.
>>>0pen de deuren niet te vaak.

e De deur staat op een kier. >>>Sluit de
deur volledig.

e De koelkast is pas ingeschakeld of
werd recent geladen met voedsel.
>>>Dit is normaal. Wanneer de koelkast
net is ingeschakeld of kortgeleden
werd gevuld, duurt het langer om de
ingestelde temperatuur te bereiken.

¢ Grote hoeveelheden warme
levensmiddelen kunnen recentelijk in de
koelkast zijn geplaatst. >>>Plaats geen
warm voedsel in de koelkast.

e Vibratie of geluid.
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e De vioer is niet gelijk of stabiel. >>>
Indien de koelkast schommelt bij
enige beweging, moet u de stelvoetjes
aanpassen. Zorg dat de vioer viak
en sterk genoeg is om de koelkast te
dragen.

e De spullen die boven op de koelkast
liggen kunnen geluid veroorzaken.
>>>Verwiider deze van de bovenzijde
van de koelkast.

Er komt een geluid van morsende of
sprayende vioeistof uit de koelkast.

* Vloeistof- en gasstromen vinden plaats
conform de werkingsprincipes van uw
koelkast. Dit is normaal en geen defect.

Er komt een fluitend geluid van de
koelkast.

e Erworden ventilatoren gebruikt om de
koelkast te koelen. Dit is normaal en
geen defect.

Condens op de binnenwanden van de
koelkast.

e Met warm en vochtig weer neemt ijs- en
condensvorming toe. Dit is normaal en
geen defect.

e Deuren werden regelmatig geopend of
hebben enige tijd op een kier gestaan.
>>>0pen de deuren niet te vaak. Sluit
ze wanneer ze open staan.

e De deur staat op een kier. >>>Sluit de
deur volledig.

Vocht aan de buitenkant van de koelkast
of tussen de deuren.

* De lucht is mogelijk vochtig; dit is vrij
normaal bij vochtig weer. Wanneer
de vochtigheid minder wordt, zal de
condens verdwijnen.

Slechte geur binnenin de koelkast.
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e Ze wordt niet regelmatig
schoongemaakt. >>>Maak de
binnenkant van de koelkast regelmatig
schoon met een spons met lauw water
waarin eventueel wat carbonaat is
opgelost.

e Sommige bakjes of
verpakkingsmaterialen kunnen de
geur veroorzaken. >>>Gebruik
een ander bakje of ander soort
verpakkingsmateriaal.

e FErisvoedsel in de koelkast geplaatst
in een open bakje. >>>Bewaar het
voedsel altijd in een gesloten bakije.
Micro-organismen die zich verspreiden
vanuit containers zonder deksel kunnen
Onaangename geuren veroorzaken.

e Neem vervallen voedingswaren en
gemorste gerechten altijd meteen uit de
koelkast.

De deur sluit niet.

e \oedselpakketjes kunnen er de
reden van zijn dat de deur niet sluit.
>>>Verplaats de verpakkingen die de
deur belemmeren.

® De koelkast staat niet volledig waterpas
op de vicer. >>>Stel de stelvoetjes bij
om de koelkast waterpas te zetten.

® De vioer is niet gelijk of stevig. >>>Zorg
dat de vioer viak is en de koelkast kan
dragen.

Groenteladen zitten vast.

¢ De levensmiddelen kunnen de
bovenzijde van de lade raken.
>>>Herschik de levensmiddelen in de
lade.

Als Het Opperviak Van Het Product Heet
Is.

¢ Tijdens de werking kunnen tussen
de twee deuren, de zijpanelen en
de achterste grill hoge temperaturen
worden waargenomen. Dit is normaal
en behoeft geen serviceonderhoud!
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DISCLAIMER / WAARSCHUWING

Sommige (eenvoudige) defecten kunnen correct worden behandeld door de eindgebruiker
zonder dat dit aanleiding geeft tot veiligheidsproblemen of een onveilig gebruik, op
voorwaarde dat ze worden uitgevoerd binnen de limieten en in overeenstemming met de
volgende instructies (zie het hoofdstuk “Zelf-reparatie”).

Om die reden, tenzij anderzijds toegelaten in het onderstaande hoofdstuk ‘Zelf-reparatie”,
moeten reparaties worden uitgevoerd door geregistreerde professionele monteurs om
veiligheidsproblemen te voorkomen. Een geregistreerde professionele monteur is een
professionele monteur die toegang heeft gekregen tot de instructies en de lijst met
reserveonderdelen van dit product door de fabrikant, in overeenstemming met de methoden
beschreven in wetsbesluiten in overeenstemming met Richtlijn 2009/125/EC.

Hoewel, de onderhouds- en reparatiewerken in het kader van de
garantievoorwaarden mogen uitsluitend worden uitgevoerd door de gespecialiseerd

vertegenwoordiger (m.a.w. geautoriseerde professionele monteurs) die u kunt
bereiken via het telefoonnummer vermeld in de gebruikshandleiding/garantiekaart
of via uw geautoriseerde verdeler. Om die reden zullen reparaties die worden
uitgevoerd door professionele monteurs (die niet zijn geautoriseerd door Beko) de

garantie nietig verklaren.

Zelf-reparatie

De eindgebruiker kan de volgende reserveonderdelen zelf repareren: deur handgrepen,

deur scharnieren, laden, manden en deurpakkingen (een bijgewerkte lijst is ook beschikbaar
op support.beko.com op 1 maart 2021).

Bovendien, om de veiligheid van het product te garanderen en het risico van ernstig letsel te
voorkomen, moet de vermelde zelf-reparatie worden uitgevoerd in overeenstemming met de
instructies in de handleiding voor zelf-reparatie of die beschikbaar is in in support.beko.com
Uit veiligheidsoverwegingen moet u de stekker van het product loskoppelen voor u een zelf-
reparatie probeert uit te voeren.

Reparaties en pogingen tot reparatie door eindgebruikers van onderdelen die niet zijn omvat
in deze lijst en/of waarbij de instructies in de handleiding voor zelf-reparatie of die beschikbaar
zijn in support.beko.com niet worden nageleefd, kunnen resulteren in veiligheidsproblemen
die niet kunnen worden toegewezen aan Beko en deze zullen de garantie van het product
nietig verklaren.

Om die reden raden wij ten stelligste af dat eindgebruikers op eigen houtje reparaties
proberen uit te voeren die buiten de vermelde lijst van reserveonderdelen vallen en

in dergelijke situaties beroep doen op een geautoriseerde professionele monteur of
geregistreerde professionele monteurs. Dergelijke pogingen van eindgebruikers kunnen
daarentegen veiligheidsproblemen en schade aan het product veroorzaken en resulteren in
brand, overstromingen, elektrische schokken en ernstig persoonilijk letsel.

Als voorbeeld, maar niet beperkt tot, de volgende reparaties moeten worden uitgevoerd door
geautoriseerde professionele servicemonteurs of geregistreerde professionele monteurs:
compressor, koelcircuit, moederbord,omzetter bord, weergavebord, etc.



De fabrikant/verkoper kan niet aansprakelijk worden gesteld wanneer eindgebruikers de
bovenstaande instructies niet naleven.

De beschikbaarheid van de reserveonderdelen van de koelkast die u hebt gekocht is 10
jaar. Tijdens deze periode zijn de originele reserveonderdelen beschikbaar voor de correcte
werking van uw koelkast.

De minimale duur van de garantie van de koelkast die u hebt gekocht, is 24 maanden.

Dit product is uitgerust met een lichtbron van de "G"-energieklasse.
De lichtbron in dit product mag enkel worden vervangen door professionele reparateurs.



MapakaAoUpe S1ABACTE TTPWTA TO TTOPOV EyXEIPidIO!

Ayatnté MeAdTn,

EAiCoupe OTI N OUOKEUN 0AG, TTOU KOTOOKEUAOTNKE OE HOVTEPVEG EYKATAOTACEIG KO
eAEyXONKe pe TIG TTI0 auaTnpEg dladikaaieg eAéyxou TToIOTNTAG, Ba 0aG TIPOCPEPEI ATTODOTIKA
TIG UTTNPEDIEG TNG.

Ma 10 Adyo auTd, ouvioToUue va dIaBACETE TTPOTEKTIKA OAO TO £yXEIPIDIO OONYIWV TOU
TIPOIOVTOG 0OG TIPIV XPNGCIMOTIOINCETE TO TTPOIOV Kal KATOTTIV VO TO QUAAEETE G€ EUKOAQ
TTPOCTTEAACIUO ONUEio yIa JEAAOVTIKF avapopd.

To Trapov eyxeipidio

* ©a oag Bonbrjoel va XpnOIKMOTIOIACETE TN CUCKEUR GAG PE YPAYOPO KAl aopaAr] TpOTTo.
* AlaBAaTE TO EYXEIPIDIO TTPIV TNV EYKATACTACH KAl TN XPrOnN TOU TTIPOIOVTOG OaG.

» AkoAouBEiTE TIG 00NYiEg KaI IBIAITEPA QUTEG TTOU APOPOUV TNV AOPAAEIQ.

» DuAagTe TO eyxeIPidIo o€ UKOAO TTPOOTTEAADINO PEPOG YIATI UTTOPET VO TO XPEIOOTEITE
apyoTepa.

* EmimAéov, S1aBAoTE Kal TNV UTTOAOITTN TEKUNPIWON TTOU GUVOdEUEl TO TIPOIOV OAG.
‘ExeTe uTTOWN 0ag OTI TO TTAPOV EYXEIPIDIO UTTOPET va IoXUEl KOl yia GAAO JOVTEAQL.

ZUpBoOAd Kal Ol TTEPIYPUPEG TOUG
To TTapov eyxeipidlo odnyiwv TTePIEXEl Ta €€ OUPBOAQ:

0 ZnNUaVTIKEG TTANPOPOPIES | XPAOIMES GUUBOUAEG yia TN Xprion.
A MpogidoTroinon yia cuvONKeG TTIKIVOUVEG yia Tn {wr Kal TNV TTEPIOUTIa.
A\ MpoeidoTroinon yia nAeKTPIKA TAoN.

[i] INFORMATION

o, B5EE .H npocBacn otig mAinpo@opieg yia o Hovtélo drwg eival
o ENERG ? &ﬁ QaroBNKEVPEVEC, org Baon 6edopEvwy yia Ta TPOIOVTA ival
Kk B4 EQIKTN UE TNV €l0000 GTOV MAPAKATW IGTOTOTTO Kal TV
avaAtnon yia To avayvwploTIKO Tou HovTélou (¥) Tng
SUPPLIER'S NAME MoDEL IDENTIFIER— (") GUOKEUNG GAC TTOU AVAPEPETAL OTNV ETIKETA EVEPYEIAKAG

D u onuavong.

https://eprel.ec.europa.eu/
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11.ZupTdpI Aaxavikwy

12.Xwpog Eviovng wugng

13. TAAKTPO

14.YTT080X£G UTTOUKOAILOV KPaGIOU

15. TudAiva pd@ia xwpou auvTApnong
16.AvepioTipag

17.Aoxeio Tayou

18.Icematic — Autépato ouoTnua Téyou

1.Pdg1 méptag xwpou katdywuéng
2.KoupTri puBuiong Beppokpaaiog
3.TuAuarta yia BouTupo & Tupi
4.Pa@1 TOPTAG XWPOU CUVTAPNONG
5.Auyobnkeg

6.MepioTpo@ikd doxeio UAAENG
7.2TPIYUO HTTOUKTAIWV
8.MpooTateuTikd oUpua

9.PAQI PTIOUKAAIGIV ;g-i‘{)poéi Karayugng
10.Pubuiidpeva édia e WPOG auvTNPENONG
mpoaIp.

O1 eIkbveg 0" auTO TO EyXEIPIOIO OBNYIWV EivVal OXNUOTIKEG KAl EVOEXETAI VO NV
QAVTATTOKPiVOVTal aKPIBWG OTO TTPOidv oag. Av opiopéva TuAuaTa dev TrepIAapBavovTal oTo
TTPOIOV TTOU €XETE TTPOUNOEUTEN, TOTE IOXUOUV yia GAAQ HOVTEAQ.
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Enpavnxég TTPOEIOOTTOINCEIG Ao PaAEiag

MapakaAoUuE VO HEAETAOETE TIG
TTANPOPOPIES TTOU aKOAOUBOUV.
H yn Tpnon autwyv Twv
TTANPOPOPIWV PTTOPEI VA YiVEl
AITIO TPAUPATIOPWY 1 UNIKWV
¢nMIWV. Av dgv TO KAVETE

auTo, Ba kataoTei dkupn KABE
gyyunon kai k&Be dEopeuon
TTEPI agloTToTiag.

N'vioia avraAAakTiké Ba gival
dlaBéoipa yia 10 €tn ammod

TNV NUEPOMNVia ayopdg Tou
TTPOIOVTOG.

MpoBAeTopevog okotrog
Xxenong

MPOXZOXH:

BeBaiwBeite OTI OI
OTTEG £CAEPIOPOU dEV
gival KAeiopévol otav
N oUOKeUN €ival oTn
OIKr} ouoKeuaoia

NG Kai oTav gival
EYKATEOTNUEV.

MPOZOXH:
MNa va emiTaxuveei n
AgIToupyia ammoyuéng,
TTAPAKAAOUUE VO
A MN Xpnollporrowhe )
Kavéva AANO UnXaviko
1 GAAO eEOTTAIOO
€KTOG aTTO TO OTTOIA
TTOU OUVICTWVTAI OTTO
TOV KATAOKEUOQOTH.

NPOZOXH:
A Mnv KaTaoTpEQPETE TO
WUKTIKO KUKAWQ.

NPOZOXH:
Mnv xpnoigoTrolEiTe
NAEKTPIKES

A OUOKEUEG TTOU DEV
OUuVIOTWVTAI ATTO TOV
KATOOKEUQOTH OTOUG
XWPEOUG atroBrnkeuong
TPOQPIUWV.

AUTA n ocuokeun €xel oxedlaoTei
yla Xprion oTo OTIITI ) OTIG
TTAPAKATW TTEPIOXEG EQAPHOYNAG
- Mrtropei va
XPNOIJOTToINGEi OTIG KOULiveg
TWV YPaPEiwy, payadiwy Kal
TWV AAAWV TWV EPYACIAKWV
TTEPIBAAASVTWY,

- Mrtropei va
XpnoigotroinBei atrd Toug
TTEAATEG OTA AYPOKTNUATA,
¢evodoxeia, JOTEA Kal oTa GAAQ
TEPIBAAAOVTA KATAAUUATOG,

Fevikég 0dnyieg ao@alegiag

» Otav BEAETE va TTETACETE WG
AXPNOTO I VO QVAKUKAWOETE
TO TTPOIGV, CUVICTOULE YIA TIG
ATTAITOUNEVES TTANPOPOPIES
VO OUUPBOUAEUTEITE TO
e¢ouaiodoTtnuévo oépPIC
TOUG OPHOBIOUG POPEIG.

* Na cupBouleleoTe 10
e€ouaiodoTnuéVo oEPPIC
yIa OAEG TIC EPWTACEIG KOl
TTPOBANMATA OXETIKA E TO
uyeio. Mnv etrepaiveTe Kai
MNV QQrveTe OTTOIOVONTTOTE
GAAoV va eTTEPPREI OTO Yuyeio
XWPIG va €I00TTOINCETE TO
e€ouaiodotnuévo oépPIG.
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Ma TTpoIdVTa PE XWPOo
Kataywuéng: Mnv
KOTAVOAWVETE TTAYWTO Kal
TTAYOKUBOUG APECWG MOAIG
Ta BYAAETE ATTO TO XWPEO TG
Katawuéng! (Auto ptropei va
TTPOKOAETEI KQUOTTAYHMOTO
OTO OTOUA OAG).

lMa TTpoIdVTa PE XWPOo
Katdyugng: Mnv ToTToBETEITE
oTNV KATayugn TmoTd n
QVAWUKTIKA O€ PITTOUKAAIO

1 METOAAIKG KouTIA. AAIWG,
UTTApXEI KivOuvog va
OKAoOUV.

Mnv ayyileTe Ta TTAYWHEVA
TPOPIUA PE TO XEPIQ, YIOTI
MTTOPEI VO KOAAOOUV OTO XEPI
oacg.

ATTOoUVOEETE TO YuyEio aTTd
TNV TTPICa TTPIV TOV KOBaPIoHS
N TV atmréyuen.

Agv TIPETTEI VO XPNOIKOTTOIEITE
TTOTE ATUO KAl ATHOTTOINKEVD
KaBapIoTIKA UNIKG OTIG
dladIKaoieg KaBapIouoU

Kal aTToyuéng Tou Yuyeiou
0aG. 2€ TETOIEG TTEPITITWOEIG,
0 aTPOG PTTOPE Va €ABEI

O€ ETTAPN ME Ta NAEKTPIKA
eCopTrMaTa Kal va yivel n
aITia BPaXUKUKAWMATOG 1)
NAEKTPOTTANCIOG.

MoTE PN XPENOIKOTTOIEITE
€CopTAMATA TOU YuyEiou 0ag,
OTTWG N TTOPTA, WG HECO
OTAPIENG 1 WG OKAAOTTATI.
Mn XpNOIKOTTOIEITE NAEKTPIKES
OUOKEUEG OTO ECWTEPIKO TOU
uyeiou.

Mnv TTpogevAoETE CNUIA E
epyaAcia d1IdTpnong A KOTING
oTa PEPN TNG CUOKEUNG
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OTTOU KUKAOQOPEI TO WUKTIKO
pE€oo. To WUKTIKG YECO

TTOU UTTOPEI VA EKTIVOXOEi

av TpUTIoouv ol diodol
QEPIOU TOU €LATHIOTAPA, TWV
ETTEKTACEWY OWANVWY 1 Twv
ETTIPAVEIOKWY ETTIKOAUWEWV,
TTPOKaAEi EpeBIOUO O0TO SEPUQ
KQI TPQUHOTIONG OTa JATIAL.
Mnv KQAUTTTETE KaI PNV
PPACOETE UE OTTOIOONTTOTE
UAIKO TO avoiyuaTa agpIoUoU
TOU YUYEiou 0ag.

O1 eTTIOKEUEG O€ NAEKTPIKEG
OUOKEUEG TTPETTEI VO
die¢ayovTal yévo atrd
€€0UCI000TNUEVO TTPOCWTTIKO.
O1 eTTIOKEVEG TTOU YivovTal ATTO
avapuodia aroua dnuioupyouv
KIVOUVOUG IO TO XPproTn.

2.€ TTEPITITWOT OTTOI0CONTTOTE
BAABNG 1 katd T dIAPKEIN
TWV EPYAOCIWY OUVTHPNONG A
ETTIOKEUWV, VO OTTOOUVOEETE
TO YUYEIO aTTd TNV TTAPOXN
NAEKTPIKOU PEUPATOC EITE
QTTEVEPYOTTOILVTAG TOV
QvTIOTOIXO O@AAEIODIAKATITN
eite ByadovTag 10 PIG ATTO TNV
TTpica.

lMa TNV aTrooUVOEDH TOU QIS
MNV TPABATE TO KAAWDIO.
BeBaiwBeite 61 Ta UPnAoU
BaBuou aAkooAouxa TToTd
aTtroBnkevovTal he ao@dAcia
ME TO KATTAKI OTEPEWMEVO Kal
TOTTO0ETNUEVO O€E OPBIa BED.
MoTé pnv atrobnKeUETE GTO
YUYEIO UTTOUKAAIO OTTREI

TTOU TTEPIEXOUV EUPAEKTEG KOl
EKPNKTIKEG OUTIEG.

Mn XpNOIUOTTOIEITE UNXAVIKEG
QIaTAgEIC ) GAAa €T yia va



emTayuveTte Tn diadikaoia

TNG ATTOYWUENG, EKTOG ATTO

Ta MEOQ TTOU OUVIOTA O
KOTOOKEUQOTAG.

To TTpoIdV auTd dev
TTPOOpPICETaI VIO XProN

aTTd ATONA JE CWHATIKA,
aioOnTnEIaKkd r} dlavonTika
TTPOBAuaTa 1} aTTd ATOUA

ME ENEIYN euTTEIpiag
(TrepiAauBavouévwy TTaidiwv),
EKTOG AV T ATOA PpiokovTal
uTTo TNV €TTiRAEWN aTOPOU
TT0U Ba €ival UTTEULBUVO yIa TNV
ao@AA&Id Toug 1} TTou Ba Ta
KaBodnynoel OTTWG ATTAITEITAN
yla TN Xprion Tou TTpoidvTog
Mn XpnOIKOTTOINCETE TO
uyeio av €xel uttooTel BAGRN
N ¢NUIA. Av €XETE OTTOIOONTTOTE
au@IBoAia cupPBouAeuTeiTe TOV
avTITPOoWTTO OEPPIG.

H nNAeKTPIKr) ao@AAsia

TOU Yuyeiou oag Ba gival
Eyyunuévn Jovov av 1o
oUOTNHA YEIWONG Tou OTTITIOU
O0G CUUMOPPWVETAI UE TO
IoxUovTa TTPOTUTTA.

H ékBeon Tou TTPOIGVTOG O€
Bpoxn, X1évi, AAIO Kal AveEPO
dnuIoupyei KIVOUVOUG O€
oxéon UE TNV ao@AAEIa e TO
NAEKTPIKO peUQ.

Av uttdpxel {nuid oTo KOAWdIO
PEUNATOG, VIO TNV ATTOPUY
KIVOUVOU ETTIKOIVWVAOTE PE TO
e¢ouaiodotnuévo opPIG.

2€ Kapia TTepITITwon Kn
OUVOEDETE TO YuyEio oTnV
TIpida KaTd TN OIGPKEIa TNG
eykatdoTaong. AANIWG,
MTTOPEI Va dnpioupynBei
Kivduvog BavdaTou ) coBapou
TPAUNATIONOU.
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To wuyeio autd TTpoopileTal
QTTOKAEIOTIKA yia TN QUAAEN
TPOPINWV. Agv TTPETTE

va XpnoiJoTroinGei yia
OTTOIOVOTTOTE GANO OKOTTO.

H eTIKETA TEXVIKWV
TTPOdIayPaPWY BPIioKETAl
TTdvw OTO APICTEPO TOIXWHO
OTO E0WTEPIKO TOU YPUYEIOU.
MoTE pn ouvdEoeTe TO

YUYEio 00G 0€ OUOTAPATA
€COIKOVOUNONG EVEPYEIQG, YIOTI
QUTA UTTOPEI VO TTPOKAAECOUV
{nuid oTo Yuyeio.

Av 10 Yuyeio oag dIabETEl
MTTAE QWG, UNV KOITACETE TO
MTTAE QWG HECW OTTTIKWV
OIOTAEEWV.

MNa guyeia ye un autéuaro
ouoTnua eAEyxou, JETG aTTo
OIOKOTT) PEUPOTOG TTEPIMEVETE
TOUAGXIOTOV 5 AeTTTA TTPIV
BéoeTe TGN TO Yuyeio o€
Agitoupyia.

2€ TrepiTITwon petapipaong,
TO TTOPOV EYXEIPIOIO XPHONG
Ba rpétTel va TTapadobei
OTOV KAIVOUPIO IIOKTHTN TOU
TTPOIOVTOG.

ATTOQUYETE TNV TTPOKANCN
{nUIGg oTo KOAWDIO PEUNATOG
OTaV JETOPEPETE TO YuyEio. Av
TO KOAWBIO TOOKIO€EI UTTOPEI
va TTPOKANOEi TTupkayid.

MoT€ pnv TotroBETEITE BapId
QVTIKEINEVA TTAVW OTO
KoAWdIO peupaTog. Mnv
ayyiCeTe TO QIG PE UYPA XEpIA
OTavV OUVOEETE TO TTPOIOV OTNV
Tpia.



» Ortav TOTTOBETEITE TN CUOKEUN,

BeBaiwdeite 6T TO KAAWDIO
peUuaTOC OV Ba HayKwOEi kal
oev Ba uttooTEi ¢nuIa.

* Mnv ToTTO6ETEITE TTOAUTTPI(O

1l opNTa TPOPODOTIKA TTICW
aTrd TN CUOKEUN.

* [aidid nAikiog attd 3

€WG 8 ETWV ETTITPETTETA
va EVATTOBETOUV KAl VO
QATTO0UPOUV QAYWOIUa ATTO
WUKTIKEG OIKIAKEG OUOKEUEG.

* [l TNV atropuyn HoAuvong Twv

TPOYINWYV, TTAPAKAAOUME va
TNPEITE TIG €AG 0dNnYiEs:

*To dvolyua TnG TTéPTAG YIa

MEYAAQ XPOVIKG DIOOTH AT
MTTOPEI VO TTPOKAAEDEI
ONUAVTIKR auénon Tng
Bepuokpaciag oTa
OIAUEPIOUATA TNG CUOKEUNG.

* Na kaBapilete TOKTIKG TIG

ETTIPAVEIEG TTOU UTTOPEI VO
¢pBouv o€ eTTaQPr hE TPOPINA,
KaBwG Kail Ta TTpooTTEAdTIUa
OUOTAMATA ATTOOTPAYYIONG.

*Na kaBapileTe Ta doyeia vepou

av eV £XOUV XPNOIUOTTOINOEI
yia 48 wpec. Na CeTTAéveTE TO
ouoTNUa vEPOU TTOU OUVOEETAI
O€ TTAPOXH) VEPOU av dev

£XEl KaTavaAwBei vepo yia 5

NUEPES.

* Na QUAGOOETE TO WO KPEQG
Kal wdpia o KAaTaAANAa
doxeia yéoa oTo YuyEio, woTe
va unv épxovTal o€ ETToQH
ME @aynTa Kal va un otdlouv
TTavw o€ auTd.

*Ta dlapepiopaTa U0 ACTEPWV
VIO KOTEWUYHEVA TPOPINO
gival KaTaGAANAa yia @UAAgN
TTPO-KATEWUYHEVWV TPOPIHWV,
yla UAQEN 1 TTOPOOKEUN
TTaywToU Kal YIa TTOPOOKEUNR
TTAYOKUBWV.

* Ta diopepiopaTa evog, dUo
KalIl TPIWV QOTEPWV OEV €ival
KOTGAANAQ yia TNV KaTdyuén
VWTTWV TPOPIHWV.

* AV N WUKTIKH OIKIOKY) CUOKEUR
MEIVEI KEV YIa PEYAAQ XPOVIKA
OI0OTAUATA, OTTEVEPYOTTOINOTE
N, KAvTe amméwugn, kabapioTe
TN, OTEYVWOTE TN KAl APAOTE
TNV TTOPTA AVOIKTH) WOTE VA
QTTOQUYETE TNV AVATITUEN
MOUXAQG EVTOG TNG CUOKEUNG.

* Mn ouvdéoeTe TO Yuyeio o€
TrpiCa TTou OeV gival KOAG
oTepewévn oTn B€on TnG.

» [a Adyoug ac@aAeiag, dev
TIPETTEN TTOTE VA TTITOINICETE
VEPO aTT' EUBEING 0€ EOWTEPIKA
N €EWTEPIKA PEPN TOU
TTPOIOVTOG.

» [a va atropuyeTe TOV KivOuvo
TTUpKayId kal €EKkpnéng, KNV
WeKAZETE KOVTA OTO YuyeEio
UNIKG TTOU TTEPIEXOUV EUPAEKTA
aépla OTTWG TTPOTTAVIO K.A.TT.

* [loté unv ToTTOBETEITE TTAVW
OTO Yuyeio doxeia TTou
TTEPIEXOUV VEPO, YIATI UTTOPEI
va TTPOKANBEi NAEKTPOTTANE IO
1 TTUPKAyIq.
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Mnv UTTEPQOPTWVETE TO
WUyEio he UTTEPBOAIKA
TTOOOTNTA TPOPIHWV. Av
UTTEPPOPTWOEI TO Yuyeio, oTav
QVOIYETE TNV TTOPTA T TPOPIUA
MTTOPEI VO TTECOUV Kal VO 00G
KTUTTFIOOUV 1) VA TTPOLEVHIO0UV
¢nuid oto Wuyeio. MoTé unv
TOTTOBETEITE AVTIKEIUEVA TTAVW
OTO YuyEio. AlI0QOpPETIKA
MTTOPEI va TTEooUV éTav
QVOIYETE A KAEIVETE TNV TTOPTA
TOU Yuyeiou.

Emaidn yia 1 euAagn

TOUG ATTAITOUVTAI OKPIBEIG
ouvOnkeg Beppokpaaiag, dev
TTPETTEI VO QUAGOTOVTAI OTO
uyeio epPoNa, papuaka
euaioBbnTa otn Bepuokpaaia,
ETTIOTNMOVIKA UAIKA KATT.

To wuyeio Ba TTpéTTel va
aTToouvoEETal ATTO TO

peUMa av Oev TTPOKEITAI VA
XPNOIMOTTOINGEI yIa JeyGAO
XPOVIKO didoTnua. ‘Eva
EVOEXOMEVO TTPORANUA OTO
KOAWBIO PEUPATOG UTTOPET VO
TTPOKAAETEI TTUPKAYIC.

To wuyeio ptTopei va
METaKIVNOED av Ta puBuICOPEVa
TTOdIa OEV £XOUV PUBUIOTEI
WOoTE va €Xouv oTaBEPN)
eTTaQn pe 1o datTedo. H
OWOTH OTEPEWON TWV
PUBUICOUEVWV TTODIWV OTO
OATTEDO UTTOPEI VO ATTOTPEWEI
TN METOKIVNON TOU YuyEiou.
Otav yeTaQEPETE TO YuyeEio
MNV TO KpaTaTe atrd TN AaBn
TNG TTOPTAG. AIQPOPETIKA, AUTA
MTTOPEI VO OTTAOEL.

Orav xpelaoTei va
EYKATAOTAOETE TO WUYEIO

oag dOITTAa o€ GANO Wuyeio

1] KOTOWUKTN, N aTTé0TO0N
QvAPEDA OTIG CUOKEUEG Ba
TTPETTEI VA €ival TOUAGXIOTOV

8 eK. AIAQOPETIKA, PTTOPEI

va OXNUOTIOTEN uypaoia oTa
YEITOVIKA TTAEUPIKA TOIXWUOTA.
2€ KApia TTepITITWon KN
XPNOIMOTIOINCOETE TO TTPOIOV
av gival avoIKTd TO TURHaA

OTO TTAVW N TTIOW PEPOG

TOU TTPOIGVTOG TTOU TTEPIEXEI
TIG TTAGKETEG TUTTWHEVWV
KUKAWPATWY (KGAUppa
TUTTWPEVWY KUKAWUATWY) (1).

100 TTPOIOVTA [IE OIOVOMEN

VEPOU:

H péyiotn tieon yia tnv
€icodo Kpuou vepou Ba gival
90 psi (620 kPa). Av n Ttieon
vepou utrepPaivel Ta 80 psi
(550 kPa), xpnoiuotrolifoTe
Mia BaABida TTepiopIouOU
TTiEONG O0TO CUCTNHA TTAPOXAS
vepoU 0ag. Av dev yvwpileTe
TTWG VA EAEYEETE TNV TTiEON
vepou, {ntroTe T BorBeia
eTTayyeApaTia udPaUAIKOU.

* Av uttdpxel Kivduvog

PAIVOUEVOU UBPAUAIKOU
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TTARYMOTOG (aTTOTOUNG
METAROANG TTiEONG TOU VEPOU)
OTNV EYKATAOTAONG OO,
TIAVTQ VO XPNOIKOTTOIEITE
OTNV EYKATAOTAON £EOTTAIOUO
QTTOTPOTTHG TOU UBPAUAIKOU
TTANYMOTOG. 2UUBOUAEUTEITE
ETTAYYEAUOTIEG UDPAUAIKOUG
av dev gioTe aiyoupol OT

OEV UTTAPXEI PAIVOUEVO
UOPAUAIKOU TTAf)yUOTOG OTNV
€YKOTAOTOON OQG.

*  Mnv eyKaTOOTACETE OTNV
€icodo CeoToU vepou. NABeTe
METPA TTPOPUAAENG EvavTi
TOU KIvOUVOU va TTaywWoouv
Ol EUKAUTTTOI CWArVveS. H
TTEPIOXT) BEPUOKPATIWY VEPOU
AgiToupyiag gival atrd eEAAXIOTN
0,6 °C (33 °F) éwg péyiotn 38
°C (100 °F).

»  XpPNOIUOTTOIEITE JOVO TTOOIUO
vePO.

Ac@dAsia Twv TTaISILY

* Av 10 Yuyeio oag dIaBETE
KAEIOapPIA, TTPETTEI VO QUAATE
TO KA€IOi JakpId aTTd TTaIdId.

* Ta maudia péTTel va
BpiokovTal utto eTTIBAEWN
WOTE va unv emePPaivouv oT1o
TTPOIOV.

Mposgidotroinon HC (MNa

ouokeuég Wugng - Oépuavong)

Av 1O YUKTIKO oUoThHO

TNG CUOKEUNG OAG TTEPIEXEN

R600a:

To aéplo auTo gival EUPAEKTO.

Na 10 AOyo auTo, TTPOCEXETE

va unv TpokAnBei {nuid oTto

WUKTIKO oUCTNUA Kal TIG

OWANVWOEIG TOU KATA TN Xprion

Kal TN JETAPOPA TNG CUOKEUNG.

2.€ TTEPITITWON {NUIAG, KPATAOTE

TN OUOKEUN 0AG HOKPIG aTTO

EVOEXOMEVEG TTNYES QWTIAG Ol
OTTOIEG UTTOPOUV VA KAVouv
TO TTPOIOV VA TTIACEI QWTIA Kal
QEPIOTE TO XWPO OTOV OTT0I0
gival TotToBeTNUEVN N Hovada.
AyvonoTe auth Tnv
mpogidoTtroinon av To
WYUKTIKO oUCTNUA TNG
OUOKEUNG OOG TTEPIEXEI
R134a.

O TUTT0G agpiou TTOU

XPNOIUOTTOIEITAI OTO TTPOIOV

QAVOQEPETAI OTNV TTIVOKIOA

OTOIXEIWV N OTTOoIa BPioKETAI

TTAVW OTO aPIOTEPO TOIXWHA

OTO €E0WTEPIKO TOU YuyEiou.

2.€ Kauia TTEPITITWON Unv

TTETAEETE TO TTPOIOV OE QWTIA.

Ti wpétrel va KAVETE yid

€§olkovounon evépyelag

*  Mnv a@rjveTe TIG TTOPTEG TOU
WUYEIOU 0aG AVOIKTEG YIa
MEYAAO XPOVIKO dIdoTnA.

* Mnv ToTrO6¢ETEITE {EOTA POYNTA
] TTOT& OTO WUYEiIO 0aG.

*  Mnv UTTEPYOPTWVETE TO
YUYEIo 00G, WOTE va unv
eUTTOdICETAI N KUKAOQOpIQ
aEPa OTO ECWTEPIKO TOU.

*  Mnv TOTTOBETEITE TO WUYEIO
oag o€ a1T' euBeiag nAIako
QWG N KOVTA O€ OUOKEUEG TTOU
EKTTEUTTOUV BEPUOTNTA OTTWG
PoUPVOUG, TTAUVTHPIA TTIATWY
1l cwuaTa BEpuavong.

«  ®povriCeTte va diaTnPEITE T
TPOPINA 0€ KAEIOTA DOXEIQ.

* [a TTpoIdvVTa PE XWPO
Kataywuéng: Mmopeite va
QUAAGEETE TN PEYIOTN TTOCOTNTA
TPOYiUwY OTNV Katawyuén
OTaV APAIPEDTE TO PAPI I
TO OUPTAPI TNG KATAWUENG.

H avagepduevn TIUA
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KOTOVAAWONG EVEPYEIAG YIa TO
YUyEio 00G TTPOCDIOPIOTNKE
EVW gixe apaipedei To paQ!

] TO cUPTAPI TNG KATAWUENGS
KQlI JE TO MEYIOTO POPTIO
TPOPINWV. Agv UTTAPXEI
TTPOBANUa aTTé TN XPNoN
pa@iou 1) cupTtapioU avaloya
ME Ta OXAMATA KAl TA JEYEDN
TWV TPOYIiUWV TTOU TTPOKEITAI
va KaTayuxBouv.

H amméyugn Twv
KOTEWUYHEVWV TPOPINWY OTO
XWPO CUVTAPNONG Ba TTOPEXEI
KQI £COIKOVOUNOT EVEPYEIQG
Kal KaAUTepN diathpnon TNG
TTOIOTNTAG TWV TPOPIUWV.

10

Y1odeieig yia 1o XWPo VWITWV
TPOPiHWV
*POAIP.

* Mnv a@nveTe TpO@IPA va €pBouv O€ ETTAPNA
ME TOV a10BNTAPO BEPUOKPOTIAg OTO XWPO
VWTTWV TPO@ipwy. MNa va diatnproeTe

TO XWPO VWTTWV TPOPiHwWV O€ 1I8aVIKA
Bepuokpaaia atTobrikeuong, o alodnTAPaAg
Oev TTPETTEl va eUTTOdICETaN ATTO TPOPIUQ.

* Mnv TOoTT0BETEITE CEOTA TPOPIMA PETA OTN
OUOKEUN.

= 7
., g Eﬂg’ temperature
(looll ) ~ sensor
L —
7

@ emperature
sensor
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EykatdoTaon

MapakaAoUue va BupdoTe 61 dev Ba
Bewpeital UTTEUBUVOG O KOTAOKEUOOTAG av
dev TNPNBoUV oI TTANPoPopieS TTou divovTal
OTO EYXEIPIOIO 0dNYIWV.

Znpeia TTOU TTPETTEI Va

TIPOCETETE KATA TNV €K VEOU

pETG(pOpG TOU Yuyeiou
Oa TTpéTTel va adeIGoETE KAl va KaBapioeTe
TO YuyEio 6ag TTPIV aTTd OTTOINdNTTOTE
METAPOPA.

2. MMpiv Tor0BeTOETE TTIANI TO WUYEio OTN
ouokeuaaia Tou, Ta pagia, Ta afeooudp,
TO OUPTAPI AaXAVIKWYV KATT. Ba TTpéTTel va
oTEPEWOOUV pE XPrIon KOANTIKAG Taiviag
yla TTpooTagia atoé Ta TPavTayuaTa.

3. H ouokeuaoia Ba TpéTTel va ao@aNoTEl
ME TaIvieg KaTtdAANAoU TTaX0UG Kal YEPA
oxoIvI& kail Ba TTpETTel va akoAouBouvTai ol
KOVOVEG JETAPOPAG TTOU Eival TUTTWHEVOI
aTo KIBWTIO.

Mnv §exvdre...

Kd&Be UNIKS TTou avakuKAWVETaAI €ival hia

aTapaitnTn TTNYR UAIKWV TTPOG OQEAOG TNG

@UONG Kal TWV £BVIKWV PaG TTOPWV.

Av €mBupeite va oupBdAeTe otV

avakUKAWON TwV UAIKWY OUOKEUaaiag,

MTTOPEITE VO TTAPETE TTEPICOOTEPEG

TAnpo@opieg atd Toug TTEPIBAAAOVTIKOUG

POPEIG A TIG TOTTIKEG APXEG.

Mpiv 0éoeTe o€ AsiToupyia 1O
Yuyegio oag
MpIv apyioeTe va XPNOIUOTIOIEITE TO WUYEIO
oag eAEyETE T €EAG:
KaBopioTe 10 E0WTEPIKO TOU YPuyeiou OTTwG
OuVIOTATQI OTNV EVOTNTA "ZUVTHPNON Kal
KaBapiopog”.
2uvOEDTE TO YUYEIO OTNV TIPIda OTOV TOIXO.
Otav avoIxTei n TTOPTA, TO ECWTEPIKO WG
OTO XWPO cuvTApnong Ba avaysel.
O1 UTTPOCTIVEG OKMEG TOU WUYEIOU PTTOPET
va gival Bepuég oTo Ayyiypa. AuTo gival
@UOI0AOYIKO. O1 TTEPIOKEG QUTEG EXOUV
oxediooTei va gival Beppég WOTE va
aTTo@eUyETAl N GUPTTUKVWON.

1

1. Eivai To ecwtepikd TOu Wuyeiou aTeyvo
KaIl UTTOPEi 0 0€Pag va KUKAOQOPEI
QvePTTOdIOTA OTO TTIOW TOU UEPOG;

2. Eiodyete 11 2 TTAAOTIKEG OQrVEG OTO
Triow oloTnua agpiopoU, OTIwG BeiXVeEl N
akohouBn eikéva. O1 TTAAOTIKEG OPrVES
Ba TTapéxouv TNV aTTAITOUNEVN ATTOCTOCN
AVAPEDT OTO YUYEIO 0OG KAl TOV TOIXO
WOTE VA ETTITPETTETAI N KUKAOPOPIQ TOU
aépa.

3. KaBapioTe 10 E0WTEPIKG TOU YPUYEIOU OTTWG
OUVIOTATOI OTNV EVOTNTA "XUVTAPNOT KOl
KaBapiopog”.

HAekTpIKR) oUvdeon

2UvOEOTE TN OUOKEUNR 0AG O€ YEIWHEVN

TTpida n oTroia TTPOCTATEUETAI OTTO AOPAAEIN

KOTGAANANG OVOPAOTIKAG TINAG PEUPATOG.

ZNUavTIKN TTOpaThPNoN:
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*  H ouvdeon TTPETTEl VA GUUUOPQWVETAI [IE
TOUG €BVIKOUG KOVOVIGUOUG.

*  To @ig Tou KaAwdiou PEUPATOG TTPETTE
va gival EUKOAA TTPOCTTEAATIUO PETA TNV
eykardoTaon.

* H koBopifduevn NAeKTPIKN TAON TTPETTEN VAl
gival idia e Tnv Td0n pelPATOg Tou SIKTUOU
0aG.

»  Aev TIPETTEl va XPNOIKOTTOIOUVTAl KAAWDIA
TTPOEKTACNG KAl TTOAUTTPICA VIO Tr) OUVOEDN
oTo peUpa.

I\ Av éva kaAiddIo peUUATOG £XEI UTTOOTEI
ZnId, auTd TTPETTEI VA OVTIKATACTOBE! aTTd
adeIoUX0 EIBIKO TEXVIKO.

Agv emMTPETTETAI N AEITOUPYIia TNG CUOKEUNG
TIPIV TNV €TMIOKeUN! YTTAPXEl Kivduvog
nAekTPOTTANEiag!

A1d0gon TwV UAIKWYV

ouoKeuaoiag

Ta uNIKG ouoKeuaaoiag PTTopEi va eivai

emkivouva yia Ta raidid. Kpatdre 1a UAIKG

OUOKEUOOIaG JaKpPIG aTTO TTaIdIA ) TTETALTE

Ta AQOU Ta dIaXWPIoETE avAAOya YE TIG

odnyieg yia améBAnTa. Mnv Ta TeTdgeTe padi

ME TO KOIVA OIKIOKA aTTOPPIippaTa.

H ouokeuaaia Tou wuyeiou oag €xel

TTapaxOei atrd avakuKAWGCIUA UAIKG.

A1G0gon Tou TTaAIOU cag

Yuyeiou

ATtroppiyTe TO TTOAIO 0AG WuyEio pe TPOTTO

PINIKO TTPOG TO TTEPIBAAAOV.

e ZXETIKA PE TOV TPOTTO ATTOPPIYNG TOU
WUYEIOU 0aG PTTOPEITE VO GUBOUAEUTEITE
TOV £EOUCIOBOTNEVO EUTTOPO TTOU
OUVEPYAZEDTE N TIG ONUOTIKEG 0OG APXES.
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Mpiv TTeTaETE TO YuyEio Oag, KOWTE TO
KOAWBIO PEUPATOG, Kal, av UTTAPYXOUV
KAEIBAPIEG O€ TTOPTEG, KATAOTNOTE TIG
MN AEITOUPYIKEG, YIO TNV TTPOCTACIA TWV
TTaIBIWV aTTO OTTOIOVONTTOTE KivOUuVO.
Totro0éTnon Kal EyKATdoTOOoN
Av n T6pTa £1I0680U TOU XWPOU OTToU
Ba ToTroBeTNBEI TO Yuyeio dev eival apkeTd
TTAQTIG YIO VO TTEPATEI TO YUYEio, TOTE
KOAEOTE TO £€ouaiodoTnuévo o€PPIS yia va
AQAIPETEI TNV TTOPTA TOU YUYEIOU 0AG Kal va
TO TTEPAOEl PEOQ aTTO TNV TTOPTA WE TO TTAAI.
1. EykataoTAoTE TO Wuyeio o€ BEan TTou
TTPOOPEPEI EUKOAIQ OTN XPAON.
2. KpatrjoTe 10 Wuyeio oag pakpid armé
TTNYEG BEPUATNTAG, HEPN ME UYpOTia Kal aTrd
atr' eubeiag nAIakd pwe.
3. Av 10 TTATWUA €ival KAAUPPEVO PE XOAI, TO
Tpoidv oag Ba TTpéTel va avuywBei katd 2,5
€K. o116 TO ddTTedO.
4. TomroBeTrOTE TO Yuyeio gag o€ OATTESO e
ETTITIEDN ETTIPAVEIA YIA VA aTToPeuxBoUv Ta
TpavTtayuara.
5.To Trpoidv oag XpeladeTal ETTaPKNA
KUKAO@oOpia aépa yia va AsiIToupyei
atrodoTIKA. AV TO TTPOIOV TTPOKEITAI VO
TOTTOBETNOEI P€Ta o€ 00X ToiXOoU,
MNV TTapaAEiWeTe va a@rioeTe EAeUBEPN
ammoéoTacn TouAdyxioTov 5 cm avdueoa oTo
TTPOIGV Kal TNV OpoQr, TOV TTIOW TOiX0 Kal
TOUG TTAEUPIKOUG TOiXOUG.
Av TO TTPOIOV TTPOKEITAI VO TOTTOBETNOEI
Méoa O€ €00XNA TOIXOU, UNV TTAPAAEIPETE va
aproete eAeUBepn amdoTacon TOUAGXIOTOV
5 cm avdueoa oTo TTPOoIGV Kal TNV opoer,
TOV TTIOW TOIXO KaIl TOUG TTAEUPIKOUG TOIXOUG.
EAéyETe av uttdpxel oTn B€on Tou TO
€€ApTNUa TTPOCTACIAG TNG ATTOCTACNG ATTO
TOV TTIOW TOIXO (aV TTAPEXETAI PE TO TTPOIGV).
Av 10 £€dpTnua dev gival diaBéaiyo, 1 av
€xel XaBei ) méoel, pubuioTe Tn B€on Tou
TTPOIOVTOG £TOI LUOTE VA TTAPAUEVEI DIGKEVO
TOUAdyIoTOV 5 cm avaueoa oTnV Tow
ETMIPAVEIQ TOU TTPOIOVTOG KOl TOV TOiXO TOU
Swpatiou. To d1dkevo aTNV oW TTAEUPA
gival onuavTiko yia TNV atTodoTIKr AEIToupyia
TOU TTPOIOVTOG.
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» O GUUTIUKVWITIG TG OUTKEUriG 0T PUBUION TWV TTOBIGV

BpiokeTal aTo TTIoOW PEPOG OTTWG PaiveTal Av 10 Wuyeio oag dev ival KaOAd
TTOPAKATW. Ma va TTITUXETE KOAUTEPN ICOPPOTINUEVO:

EVEPYEIOKN OTTOS00N pE MIKPOTEPN MTropeiTe va I0OPPOTINOETE TO YuyEio
KOTOVGAWGT EVEPYEIDS, TPOPAETE TO 0ag TTEPIOTPEPOVTAG TA UTTPOCTIVE TTOdIA

Tou, 6TTWG deixvel n eikoéva. H ywvia
O1T0U BpiokeTal TO TTODI XaunAwvel 6Tav
TTEPIOTPEPETE TO TTODI OTNV KATELBUVAN
TOU paUpou BEAOUG KAl aVUYPWVETAI OTav

CUMTTUKVWTA TTPOG TO PEPOG Oag OTTWG
@aiveral aTnv TTapakdaTw eikéva. O
OUMPTTUKVWTAG Ba oTepewBei aTaBepd aTtn

B€on Tou pe To PNXaVICHG aoPAAIoNG OTIg 70 YUPIZeTE OTNV QVTIOETN KATEGBUVON.
TTAvw UTTOBOXEG O€ KABE TTAEUPA. H diadikacia auTr) Ba yivel Mo €UKOAN
* MPOAIPETIKOZ EZONAIZMOZ av KAToI0G oag BonbAacel avupwvovTag

eAa@pa TO Yuyeio.

V I 21

: g g

TN N

AvTikaTdoTaon Tng Adutrag
QWTICHOU

Ma aAAayA TNG AGPTTag WTIoOPOU TOU
Yuyeiou 0ag, KAAEOTE TO TOTTIKO 0OG
e€oualodotnuévo a€pPIg.

O AaumTAPAg (01 AQUTTTAPEG) TTOU
XPNOIUOTIOIEI aUTH N cUoKeur Ogv gival
KOTAAANAOG(-01) yIa QWTIOUO TWV OIKIOKWY
Xwpwv. O okotrdg auTol Tou AauTTTHPA Eival
va BonBd 1o xprnoTn va Ppiokel He aoPAAEIa
Kal Gvean Ta TPO@IKA 0T ouvTrpnon/
KOaTAWuen.

O1 AGuTTEG TTOU XPNOIPOTTOIOUVTAl O AUTH
TN CUOKEUN TTPETTEI VA gival avOEKTIKEG

O€ OKPOIEG PUOIKEG TUVONKEG, OTTWG
Beppokpacieg katw atod -20 °C.
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n MposToipacia

myla €AelBepn ouOKeUR: "n TTAPOUOa WUKTIKA
ouokeun dgev TTPoopICETal VA XPNOIUOTTOINOEI
WG EVTOIXICOUEVN CUOKEUN).

To wuyeio oag Ba TTPETTel va eykaTaoTabei o€
armmooTtacn Touldyiotov 30 k. aTré TTNyEG
BeppdTNTAG OTIWG EOTIEG PAYEIPEUOATOG,
(POUPVOUG, CLPATA KEVTPIKAG BEpUavaNG Kal
OOUTTEG KOI TOUAAYIOTOV S €K. HOKPIG ATTO
NAEKTPIKOUG (poUpVOUG Kal eV Ba TTPETTEI
va ToTroBeTeiTal o€ puépn O1ToU dEXETAN ATT'
€uBeiag nAiakr akTivoBoAia.

MapakaAoUpe va @povTiZeTe va dIATNPEITE
TO EOWTEPIKO TOU YUYEIOU TOG OXOAATTIKG
KaBapod.

Av TTpéTTel va eykataoTabouv dUo Wuyeia To
£va OITTAa aT10 GANO, Ba TTPETTEl VO UTTAPXEI
METagU Toug aTTéoTa0N TOUAGXIOTOV 2 €K.

(0 Orav B0ete T0 Wuyeio ag Aeiroupyia yia

TTPWTN QOPd, TTOPAKOAOUME TNPEITE TIG

OaKOAOUBEG 0BNYiES KATA TIG APXIKEG £E1 WPEG.

- H mépta dev Ba péTTel va avoiyel Guxva.

- To wuyeio Ba TTpETTel va Aeitoupynoel Kevo,
XWPIG TPOPIYA OTO ECWTEPIKO TOU.

- Mnv atmoouvd£oEeTe TO Wuyeio oag aTTd TO
pelpa. Av oupuBei pia aveEAeyKTn SIOKOTTN
pEUPATOG, BEITE TIG TTPOEIOOTTOINTEIG
oTnV evoTNTA “ZUVIOCTWHEVES AUOEIG IO
TTpoBAAuaTa”.

H apxikii cuckeuaaoia kal Ta a@puwdn UNIKG

Ba TTpETTEl VA QUAOXTOUV VIO HEANOVTIKEG

UETAPOPEG I PETAKOMION.

OF OUOKEUN auTh €xel oxedlaoTei va Asiroupyei
o¢ Bepuokpaaieg Tou kabopidovtal gTov
M0 KATW Trivaka Kai gival EOTTAIoUEVN JE
[ponyuévo NAEKTPOVIKO GUGTNHA EAEYXOU
Bepuokpaaiag (Advanced Electronic
Temperature Control System, AETCS]

TToU €€00QAAICel OTI OTN CUVICTWHEVN
pUBuIoN [4 - TEOOEPQ OTO TTEPICTPOPIKO
KOUUTTI] Tal KOTEWUYUEVA TPOPIUA OTO XWPO
Katayugng dev Ba atroyuyBoUv akoun Kal
av n Bepuokpaacia TeEPIBAAOVTOG TIECEI WG
Toug -15 °C. Otav yiveTtal eykatdoTaon yia
TTPWTN Popd, To Trpoidv AEN OA MPETEI
va ToTToBeTNBE o€ XauNAEG Bepokpaaieg
TTEPIBAANOVTOG €TTEIBN N BEPUOKPATia
katdyugng Oev Ba UEIWBEI 0TV KAVOVIKNA
TR Aeiroupyiag. OTav To Yuyeio Exel

@
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@BAcel oTn OTABEPNA TOU KATAOTACN
A€IToupyiag, UTTOPEITE va aAAGEETE TN

B€an Tou. TOTE AOITTOV UTTOPEITE VO
EYKATAOTAOETE T OUOKEUN 0AG O€ YKAPA]
1 o€ un Beppaivopevo SWUATIO XWwpig va
XPEIGZETAI VO AVNOUXEITE ATTWG XAAGTOUV
TO TPOPIUA OTO XWPO KATAWUENG.

QoT600 OTIG XauNAEG BepoKPaTieg

TTOU ava@EPBNKaV TTIo TTavw, TIBavov

Ba TTaywaoouv Ta TTEPIEXOMEVA TOU

XWPOU CUVTAPNONG, YI' QUTO EAEYXETE

KOl KOTAVOAWVETE OTTWG XPEIACETAI T
TPOYINA OTO XWpPO cuvtrpnong. Otav n
Beppokpaaia TTEPIBAAOVTOG ETTIOTPEWEI
OTO KAVOVIKO, UTTOPEITE VO GAAGEETE TN
pPUBUION TOU TTEPIOTPOPIKOU KOUUTTIOU
WOTE Va TAIPIALE! PE TIG AVAYKESG OAG.

Gl av n Beppokpaaia TEPIBAANOVTOG €ivai
K&TW a1é 0°C, T TPOYINA OTO XWPO
ouvtipnong Ba Traywaoouv. IM' autd
OUVIOTOUE VO [N XPNOIUOTIOIEITE TO
XWPO GUVTAPNONG O€ TOOO XAUNAEG
Beppokpaaieg TepIBAAAovTog. MTTopEiTE
Va OUVEXITETE TN XPrion TOU XWPou
KOTAWUENG WG GUVABWG.

Gse OpICHEVA POVTEAQ, O TTIVOKAG OPYAVWY

QATTEVEPYOTTOIEITAI QUTOPATA 5 AETITA PETA

TO KAgioIgo TNG TTOPTAG. Oa evepyoTToINOEi

TGN 6Tav avoigel n TépTa A éTav TTaTnOei

OTTOI0BNTTOTE TTARKTPO.

mAévw NG METABOAAG TNG Bepuokpaaiag,

WG ATTOTEAETUA TOU AVOiYUOTOG/KAEIGINATOG

TNG TTOPTAG TOU TTPOIOVTOG KATA TN SIGPKEIN

NG A&IToupyiag, N CUPTTUKVWON OTNV

TopTa/pd@Ia Kal oTa yudAiva doxeia givai

(QUOIOAOYIKA.

@ Emreidn érav dev avoiyovTtal ol TTOPTEG TNG
ouokeung dev Ba eIo€pyeTal aTTeuBEeiag
Ce0TOG Kal UYPOG 0€PAG, N OUOKEUN
Ba BeATioToTTOIEN TN ASITOUPYiQ TNG O€
OUVOKEG ETTAPKEIG yIa TNV TTPO0TACIA TWV
TPOWYINWYV 0aG. AEITOUPYIES KAl ETTI PEPOUG
MOVASEG OTTWG CUMTTIEDTHG, AVEUIOTIPAG,
BeppavTrpag, atrowuen, eWTIoNAG,
006vn KATT. Ba Aeitoupyolv oUPQWVa PE
TIG ATTQAITHOEIG, WOTE VA KATAVOAWVETAI
n eAGXIOTN EVEPYEIX UTTO TIG OEDOPEVEG
OUVONKEG.
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EXpr']on TOU YuyEiou oag

KoupTri pUBuIong Beppokpaciog
To koupTri pUBUIONG BEpUOKpaTiag oag
eMTPETTEI VO puBuiCeTe T BeppoKpaaia Tou
yuyeiou 0ag.

PuOuion Tng Beppokpaciag Tou
Yuyegiou oag

H yevikr) pUBuion Beppokpaaiag Tou
Yuyeiou 0ag yiveTal e TO KOUUTTI pUBUIONG
Beppokpaaiog o1o eI ToiXWHA TOU
BaAdpou Tou Wuyeiou. To KOuPTTi QUTO
B100¢€1€1 5 DIaPOPETIKES BETEIG PUBUIONG
NG Beppokpaaiag. EmAEETE TN BN TTOU
QVTIOTOIXEI OTIG AVAYKEG OAG.

AiTA6 cUoTnpa Yugng

To wuyeio oag 01abéTel dUo XwpIoTd
ouoTApaTa Yoéng yia Tnv Yagn Tou Xwpou
ouVvTAPNONG KAl TOU XWPOU KATAWUENG.
‘ET01 eV avaplyvUETal O 0€PAg OTO XWPO
ouVvTAPNONG UE TOV AEPa TOU XWPEOU
KATAWUENG. Xdapn ota dU0 auTd XwpPIoTA
ouoTiuaTta Yuéng, n tTaxutnta Yugng ivai
TTOAU uWNASTEPN 116 OTI o€ dAAa Wuyeia. Ol
0OMEG OTOUG OUO XWPOUG dev avaplyviovTal.
Emiong rapéxetal mpodoBeTn e€oikovounon
EVEPYEIAG ETTEION N ATTOWUEN EKTEAEITOI
avegdpTnTa.
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AITAé cuoTnua Yoéng:

To wuyeio oag d1abéTtel U0 XwpPIoTA

ouoTAPaTa Yoéng yia Tnv Yugn Tou Xwpou

ouVvTAPNONG KAl TOU XWPOU KATAWUENG.

‘ET01 &€V avaplyvUETal O 0€PAg OTO XWPO

ouvTHPNONG HJE TOV AP TOU XWPOU

KATAWUENG. Xapn ota dU0 autd XWPIoTA

ouoTApaTta Yoéng, n tTaxutnta Yogng ivai

TTOAU uPnASTEPN 116 OTI o€ GAAa Wuyeia. Ol

00PEG OTOUG BUO0 XWPOUG dev avaulyvUovTal.

Emiong rapéxetal mpodoBeTn e€oikovounaon

EVEPYEIAG ETTEION N ATTOWUEN EKTEAEITOI

avegapTnTa.

Kawlpu§n VWITWYV TPOPiNWV
TUNIYETE 1] KOAUTITETE TA TPOPIUA TTPIV TA
TOTTOBETAOETE GTO WuyEio.

*  Agrvete Ta {eoTd QaynTd VA KPUWVOUV
o€ Bepuokpaaia dwuaTiou TIPIV Ta
TOTTOBETATETE OTO YUYEIO.

*  Ta Tpo@iua TTou BEAETE va KaTayugeTe
Ba TTpéTTEl va gival PPETKa Kal KOARG
TTOI6TNTAG.

*  Ta TpO@Iua TIPETTEI VO XWwpIlovTal O€
pEPIdEG avahoya e TIG KaBnuePIVEG 1 avd
YEUUO aVAYKEG TNG OIKOYEVEIDG.

*  Ta Tpo@iua Ba TTpETTEl va guakeudlovTal
ME agpoaTeyr] TPATIO yia va eUTTOdICETaN
va npaivovTal aKOPa KAl av TTPOKEITAI
va diatnpnBouv oTo Yuyeio yia oUVIoUo
XPOVIKG SIGoTNUO.

*  Ta UNIKG yIa Tn ouoKkeuaoia Ba TTPETTE
va gival avBekTIKG o€ OXIoINOo Kal O€
XOMNAEG BepuoKpaTies, uypaaia, OOUEG,
AGdia kail o&éa kal eTTiong Ba TTPETTEl val
eival agpooTeyn. ETmA€ov Ba TrpéTel
va gival KaAG KAEIopEva Kal va gival
KOTOOKEUOOUEVA OTTO €UXPNOTA UAIKG TTOU
eival KatdAANAa yia xpron o€ GUVBKeES
BaBiag kaTdwuéng.
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*  Ta karewuypéva TpOQIPa Ba TTPETTEN
Va XPNOIUOTTOIOUVTAl GUETA UETA TNV
amméWugn Toug Kai TToTE dev Ba TTPETTEl va
KoTawuxovTal TIAAI.

*  [NapokahoUye TNPEITE TIG aKOAOUBEG
0dnyieg yia va ETTITUXETE T KOAUTEP
arroteAéopara.

1. Mnv koTayuxeTe TAUTOXPOVA TTOAU PEYAAN
TTO0OTNTA TPOPiUWYV. H TToI6TNTA TV
TPOWIiPWV dlaTnPEiTal KAAUTEPQ av auTd
KaTayuxBoUv wg Tov TTuprva Toug 600 To
OuvaTOV GUVTONOTEPQ.

2. H Tomobétnon (eaTou paynTou GTO XWPO
KaTawugng TTpokaAei guvexn Asitoupyia
TOU OUCTANATOG YUENG £wg GTOU TO
@ayNTO EXEI TTAYWOE! TEAEIWG.

3. ®povriCete 1BIAITEPA VA NV OVAUIYVUETE
Ndn KATEWUYPEVA Kal VWTTA TPOPIUA.

2ulBouAég yia Tn diaTtApnon

KATEWYUYHEVWV TPOPiWV

*  Ta TIPOCUCKEUATUEVA KATEWUYHEVO
TPOPIUA TOU EPTTOPIOU Ba TTPETTEN VO
dI0TNPOUVTaI CUPPWVA HE TIG 0dNYieg
TOU KATOOKEUAOTH) TWV KOTEWUYHEVWV
TPOWIUWV YIa XWPO CUVTAPNONG
KOTEWUYHEVWY TPOPIUWV TUTTOU
(4 aoTépwv).

+ Ta va eEaogahioeTe 611 Ba diatnpnBei n
uYnAR TroIdTNTA N OTTOIa ETTITUYXAVETAI
ATTO TOV KATAOKEUAOTH TWV KATEWUYHEVWY
TPOWIPWV Kal TO KATAoTNUA TIWANONG
TPOYIUWY, Ba TTPETTEl va BUPAOTE Ta
akéAouba:

1. TotmoBeTeiTe TIG CUCKEUOTIEG OTO XWPO
KaTaWuéNg 600 To dUVATOV CUVTOPOTEP
METG TNV ayopd.

2. BeaiwBeite 611 Ta TTEPIEXOUEVA PEPOUV
onAuavon e To €id0g Kal TNV NUEPOUNVIa.

3. Mnv uttepBaivere TIg nuepopnvieg AfENg
"KatavaAwon éwg", "KaAuTepo TTpiv" TTou
Bpiokovtal oTn cuoKeuaaia.

Amroyugn

O xwpog katdyuéng diabéTel auTdpaTN

améyuln.
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TotroBéTnon TwvV TPOYINWV

Ald@opa KaTeWuyuéva

Pdagia xwpou TPOQIUa OTTWG KPEAG,
KaTAWueng wapl, TTaywTo,
AQXQVIKG KATT.
Auyobnkn Auyd
Tpogiya o€ payeipika
Pdaogia xwpou OKeUN, KAAUPPEVA
ouvTAPNONG TATA KAl KAEIOTA

doxeia

Mikpr\g TToo0TNTAG

KQI CUOKEUAOoUEVa
TPOPIYA A TTOTA (OTTWG
YaAa, XUPOG @poUTwv
Kal utropa)

Pdagia mépTag
XWPOou
ouvtipnong

ZupTapl Aaxavikwv | Aaxaviké kai gpouTa

Mpoidvta Delicatessen
(Tupi, BouTupo,
OAAQVTIKA KATT.)

Xwpog quvng
PPECKAdAG

Anpo@opieg yia Tn Babia
Kartaypuén
Ta Tpé@Iua TTPETTEI VO KaTawUXovTal 600
10 duvaTdv TayxUTepa OTavV TOTTOBETOUVTAI
OTO Wuyeio yia va dIaTnpEiTal N KA Toug
ToI6TNTA.
H diatipnon Twv TpoQiuwy yia JeyaAo
XPOVIKO diaoTnpa gival duvaTth o€
Bepuokpaaieg -18°C 1 xapnAdTePEG.
Mrropeite va diaTnpACETE TN PETKAEDdD TWV
TPOYiPWV yia TTOAAOUG prveg (oToug -18°C
1 XaunAdTEPEG Bepuokpaacieg aTn Babid
KaTAWuén).
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MPOEIAOMOIHEH! A\

* Ta Tpé@Ipa TTPETTEl va XwpilovTal o€
MEPIOEG avaloya e TIG KABNUEPIVES 1 avd
YEUPO avAYKEG TNG OIKOYEVEING.

* Ta Tpé@Iua Ba TTpéTTel va ouokeudalovTal
ME aEPOOTEYT TPOTTO YIA VO EPTTOBIETAI
va gnpaivovTal akOUa Kal av TTPOKEITal

va diatnpnBouv aTo Yuyeio yia oUVTOUO
XPOVIKO d1doThua.

YAIKG atrapaitnTa yia TN OUOKEUAOia:

» KOAANTIKN TaIvia avOEKTIKR 0€ XaUNAEG
Bepuokpaaicg

* AUTOKOAANTN ETIKETA

* AaoTIXGKIO

* ZTUAO

Ta uAIkd yia Tn cuokeuaoia Ba TTPETTEl va
gival avOekTIKG OTO OXioINO KABWG Kal o€
XAUNAEG BepuoKpaaies, uypaaia, OOUEG,
AGdIa kal o&éa.

Ta Tpé@Iua TTPOg KaTdwuén dev Ba TTPETTEI
va ETMTPETTETAI VO £PXOVTal O€ ETTAPN PE TA
non KaTeWuypéva €idn yia va aTroTPaTTEi N
MEPIKA aTréWUEn Toug.

Ta kateWuypéva TPOQIYa Ba TTPETTEN

va XPNoIYoTTolouvTal APESA PETA TNV
atréWugn Toug Kal TToTE dev Ba TTPETTEN v
KOTOWUXOVTAl TIAAI
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Mwg va QeTIaXVETE TTAYAKIA
lepioTe TN BAKN yIa TTaydKia pe vepd Kal
TOTTOBETATTE TN 0TNn B€0n TnG. O TTdyog oag
Ba eivai éToipog g€ TTepiTTou U0 WPEG.
Mrtropeite va a@aipéoeTe EUKOAA Ta TTAYAKIA
oag oTpiBovTag eAa@pd Tn Brkn Toug.

Xwpog Beppokpaciag undév
Baduwyv

O Xxwpog auTog £xel oXedIAOTET yia Tn
OWaoTA QUAAEN KATEWUYHEVWY TPOPILWY
Ta OoTT0i0 Ba TTPETTEI Va atTowuxBoUuv apyd
(kpé€ag, wapl, KOTOTTOUAO KATT.). O Xwpog
Bepuokpaaiag pndév Babuwy gival To TIo
KpUO PEPOG TOU WUYEIOU 0aG, OTO OTT0I0
pTTOPEi va puAaxToUV o€ 1I0aVIKEG CUVONKES
d1aTAPNONG YOAAKTOKOMIKG TTPOIOVTO
(Tupi, BoUTUPO), KPEAG, WAPI 1] KOTOTTOUAO.
Aaxavikd kai/j pouTa dev TTPETTEI Va
TOTTOBETOUVTAI O€ AQUTOV TO XWPO.

18

Mepiypagn Kai KaBapiouog Tou
@iATpou oopwWV:

* MPOAIP.

To @iATPO OOUWYV ATTOTPETTEI TN dNMIoUpYia
dUOAPECTWY OCPWY OTO YWUYEIO 0AG.
TpaBnTe 10 KGAuppa TNG UTTOOOXNG TOU
@IATPOU OOUWV TTPOG Ta KATW Kal apaIpEéCTE
TO OTTWG O¢gix Vel N eIkOva. AProTE TO

@iATpo aTOV AAIO VIO pia nuépa. £ auTtd TO
XPOVIKO didoTnua To @iATpo Ba KoBapIoTEi.
TomroBeTAGTE TO QiIATPO TTAAI TN B€0N TOU.
To @iATpo oopwVv TTPETTEI va KaBapideTal pia
@Opa TO XPOVO.
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20oTtnua lcematic kai doxeio
@UAagNng Tayou

XpnAon Tou lcematic

* [epioTe 10 Icematic e vepo kai
ToTroBeTAOTE TO OTN B€0n Tou. O TTAyog oag
Ba eival £To1pog o€ TTepiTToU BUo WPES. Mnv
agpaipéoeTte To Icematic amd Tn B€on Tou yia
va TTApETE TTAYO.

* MepIoTPEWTE TA KOUPTTIA TOU JEEI6OTPOPA
katd 90 poipeg.

O1 TrayokUBol atré TIg uTTodoXEG Ba TTECOUV
070 doxEio UAagNG TTayou TTou BpiokeTal
atro KATw.

* Mtropeite va a@aipéoeTte To doxeio QUAAgNG
Trdyou Kal va oepRipeTE TOUG TTAYOKUBOUG.
* Av €mBueite, uTTopEiTE Va dlaTnprRoETe
TOUG TTayokUBouG aTo doxeio eUAagNg
Tréyou.

Aoxeio @UAagNG TTayou

To doxeio @UAAgNG TTAyou €xEl OKOTTO

MOVO va OUYKEVTPWVEI TOUG TTaYOKUBOUG.
Mnv TTpoabéoeTe vepd o’ auTd. ANIWG, Ba
OTIAOEl.
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MepioTpo@ikd doxeio UAAENg
To oupduevo pdgl BaAduou pTropei va
METOKIVNOEI TTpOG Ta apiaTepd A Ta Oe€Id yia
va 00G ETITPEYEI VO TOTTOBETATETE YNAG
pTToUuKdAIa, Badla i KouTid OTO XaPNAGTEPO
pa! (Zx. 1)

Mrropeite va @BACETE TO PayNTO TTOU EXETE
TOTTOBETATEI GTO PAQI TTIAVOVTAG TO KAl
TTEPIOTPEPOVTAG TO atrd Tn OeId Tou dkpn
(Zx. 2). Otav BéAeTe va TOTTOBETATETE
TPOQIUA ] VO TO KABOPITETE, TTEPIOTPEYTE TO
Katd 90 poipeg, avaonKWoTE To Kal TPARAETE
TO TTPOG TO PEPOG OaG (ZX. 3-4).

< -

EL



AvVTIOTPO®R TNG POPAG AVOIYHATOG TWV
TTOPTWYV

MpoxwpnoTe cUPEWVA PE TNV CEIPG TWV APIBUWY.

Oy
O
(
\
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ZUVTAPNON Kal KaBapIoHOGg

Mot€ un xpnoipotoinoete Bevdivn, Beviohio
1 TTapduoIa UAIKA IO ToV KaBapIouo.

I\ >UVIOTOUE VO OTTOCUVOEETE T OUCKEUN

aTTé TNV TIPIfa TTPIV TOV KABAPIoHO.

[MoT€ Pn XPNOIMOTTOIEITE YIa TOV KOBapPIoUS
OTTOIOBNTTOTE QIXUNPEO OPYAVO TTOU
xapddel, oatrolvl, OIKIaKE KaBapIoTIKA,
QATTOPPUTTAVTIKG Kal YUGAIOTIKG KEPIOU.

>¢ TrpoiovTa Trou dev gival No Frost, aTo
TTiow ToiYWHA Tou BaAduou GuvTPNONG
oxNUaTiCoOVTal OTAYOVEG KOl TIAXVN TIAXOUG
€wg evog dakTUAOU. Mnv kaBapileTe kal
pNv atrAwveTe AddI A TTapouoia UAIKG.
XpPNOIYOTTOIEITE HOVO EAAPPWIG UYPA
TTaVIAQ JIKPOIVWOV I TOV KABapIopd Tng
€CWTEPIKAG ETTIPAVEIOG TOU TTPOIOVTOG.

O1 otréyyol kai GAAoI TUTTO!I TTaVIWYV
KaBapIopoU PTToPEi va Xapagouv T
ETTIPAVEIQ.

lMa va kaBapioeTe 10 TTEPIBANUA TOU
Wuyeiou oag, xpnoiydotroinote XANiapod vepd
KQI KATOTTIV OKOUTTIOTE TO VIO VO OTEYVWOEI.
lMa va KaBapioeTe TO ECWTEPIKO,
XPNOILOTTOINCOTE TTavi TTou €xel uypavOei
ehappa o€ SiGAupa aTTd pia KoUTaAid Tou
YAUKOU payeIpIkng o0dag O€ TTEPITIOU

MIo6 Aitpo vepoU. Katdtriv OKOUTTIoTE TIG
ETTIPAVEIEG VIO VO OTEYVWOOUV.

I\ DpovTioTe aTTapaiTnTa va Jnv eIo€ABel

vepO OTO TTEPIBANUA TNG AGUTTOG Kal OE
GO NAEKTPIKG EEQPTAMATAL.

Edv 1o yuyeio oag dev TrpodkeITal va
XPNOIUOTTOINOEI yIa JEYAAN XPOVIKN
TEPInd0, ATTOoUVOEDTE TO KOAWDIO
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peUATOG aTré TNV TIPIda, apaipéaTe OAa
TQ TPOPIUA, KABAPIOTE TO KAl aQrOTE TNV
ToPTa LIGAVOIXTN.

0 EAEYXETE TOKTIKA TIG OTEYOVOTTOINOEIG
OTIG TTOPTEG YIa va BeRaiwBeiTe OTI givail
KOBaPEG Kal aTTaAAQYUEVES ATTO CWHATIOI
TPOPIHWV.

G ria va apaIPECETE £va PAPI TTOPTAG,
a@aipéoTe OAA T TTEPIEXOMEVA KAl KOTOTTIV
atTAG OTTPWETE TO PAPI TTPOG TA TTAVW
waoTe va Byel atrd TN BAon Tou.

& nore MN XPNOIUOTTOIEITE TTOTE
KOBapIoTIKOUG TTAPAYOVTEG
vePO TTOU TTEPIEXEI XAWPIO VIO VO
KOBOPIOETE TIG ECWTEPIKEG ETTIPAVEIEG
Kal T ETTXPWHIWUEVA EEXPTHUATA TOU
TTPoIGVTOG. To XAwplo TTpokaAei diIGRpwaon
0€ METAANIKEG ETTIQAVEIEG QUTOU TOU €i0OUG.

@ Mn xpnoigoTroleiTe epyaAeia TTou
KOBouv kal xapadouv A oatrolvi, OIKIaKA
KOBaPIOTIKA, ATTOPPUTTAVTIKG BEVdivn,
BevlONio, Kepi KATT, DIOPOPETIKG O OTAUTTEG
oTa TTAAOTIKG e€apTriuaTa Ba oficouv
Kol Ba TrpokUWel TTapapdpewon. MNa Tov
KaBapiopd xpnoiyotroinate XANiopod vepd
Kol £va JaAaKO TTavi Kal GKOUTTIOTE yia va
OTEYVWOEL

MpooTtacia Twv TAACTIKWY

EMPAVEIWV
Mnv TotroBeTteite uypd AddIa i paynTa
payelipepéva ae AadI OTo Yuyeio oag o€ un
appaylopéva doxeia, ETTEIBA TTPogeEvouv
BAGBEG OTIG TTAAOTIKEG ETTIQAVEIEG TOU
WUyEiou 0ag. 2 TTEPITITWAT TToU XUBE )
aAelpTei AGdI OTIG TTAAOTIKEG ETTIPAVEIEG,
auéowg kabapioTe Kal EETTAUVETE TO
€TTNPEAdOUEVO PEPOG TNG ETTIPAVEING HE
XNIapo vepo.

EL



ZUVIOTWHEVEG AUOEIG Yia TTpoBARpaTa

MapakahoUpe cupBouleuTeite Tn AioTa
TPIV KaAéoeTe TO O€pPIS. 'ETOI puTTOpEiTE

va £E0IKOVOUROETE XPOVO Kal Xpripata. H
AioTa auTr| TrepIAapBavel cuyxvda TTapaTTova
TToU OgV Eival ATTOTEAEOUO EAATTWHATWY
TNG KATAOKEUNG ) TWV XPNOIUOTTOIOUPEVWYV
UNIKWV. Opiopéveg atré TIg duvaToTNTEG
TTOU TTEPIYPAPOVTAI £BW IOWG va unv
UTTAPXOUV OTn CUCKEUR OAG.

To wuyeio dev AeITOUpYEi.

. ‘Exel ouvdebei T0 Yuyeio owoTd
oT0 pelpa; ZuvdEOTE TO PIG OTNV TIPICa
OTOV TOiYO.

. MATTWG €€l Kaei N aopaAeia

NG TIpifag aTnv oTroia £xel cuvdeDEi TO
Wuyeio f n yevikh acg@dieia; EAEyETe TV
acQaAgia.

ZUPTTUKVWAON OTa TTAEUPIKA TOIXWHATA TOU
Xwpou cuvtipnong. (MULTI ZONE, COOL
CONTROL kai FLEXI ZONE)

. MoAU xapnAég Bepuokpaaieg
TEPIBAANOVTOG. ZUuxVO Avolyua Kal
KAgiolpo Tng TOPTaG. MOAU uwnAr vypacia
ePIBAAAOVTOG. ATTOBAKEUTN TPOPIUWY
TTOU TTEPIEXOUV UYpPA O€ avolkTa doxeia. H
TOPTA €XEI EEXQTTEN MICAVOIXTN.

. PUBuion Tou BeppooTdTn o€
XapnAdTePN Beppokpaaia.
. Meiwaon Tou XpOvou TTou pEével

QVOIKT) N TTOPTA 1) AiydTEPN OUX VI XProN
™mG.

. KdaAuwn pe KatdAANAo UAIKO
TOU gaynTtoU TTou QUAACTETAI GE QVOIKTA
doxeia.

. ZKOUTTIOTE TN GUUTTUKVWHEVN
uypaacia pe oTeyvo TTavi Kal EAEYETE av
ETTIMEVEL

O oupmeoTAG Oev AcIToupyei
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. To TrpooTaTeUTIKO BEPUIKO

TOU OUMTTIECTH Ba evepyoTToinBei o€
TEPITITWON EAPVIKWY SIAKOTTWV PEUPATOG
] av N ouokeun atmroouvdeBei kal ouvdeDEi
ypriyopa aTo peupa, 6éTav n Tiean Tou
WUKTIKOU JéoOu OTO gUOTNUA Yugng Tou
Wuyeiou O¢ev éxel e§looppoTTnOEi akdua.

. H Agitoupyia Tou Wuyeiou

oag Ba apxioel TTGAI ETE aTTO 6 AETTTA.
MapakaAoUpe KaAETTE TO TEPPIG v TO
Wuyeio oag dev LeKIVATEI TTAAI HETA TO
TENOG auTOU TOU XPOVIKOU BIOCTAHATOG.

. To wuyeio Bpioketal oTov KUKAO
atméyugng. Autd gival Kavoviko yIa YuyEio
TTou dev DIaBETElI ATTOAUTA QUTOUATN
amoyugn. O kKUkAoG atmméywuéng Aaupavel
Xwpa TePIOdIKA.

. To wuyeio dev €xel ouvOeDEei
oTnv TIpida. BeBaiwBeite OTI TO QIG £XEI
TOTT00€TNOE CWOTA OTNV TTIPIda.

. ‘Exouv yivel cwaTa o1 pubpioelg
Bepuokpaaiag; Ytdpyel S1akoTTh
pevpaTog. KaAéoTe Tnv eTaipia oag
TTaPOXNG NAEKTPIGOU.

To wuyeio evepyoTrolgiTal ouyvd 1 yia
TIOAAR Wpa.

EL




*  To véo 00G Wuyeio pTTopEi va gival TTAATUTEPO
atré 1o TTaAaIS. AUTO gival TTOAU QUGIOAOYIKO.

Ta peyaAa wuyeia Aeiroupyoulv yia HEyaAUTEPO
XPOVIKO dIdoTna.

. H Beppokpaaia Tou TTePIBAANOVTOG XWpou eival
TTOAU unAr. AuTO gival TTOAU (UGIOAOYIKO.

»  To yuyeio iowg ouvdédnke aTnv TTpida TTpdoPaTa
1} UTTOpEi Va €X€I OPTWOE e TTOAG Tpd@Iua. H
TAPNG WUEN Tou Wuyeiou oag oTn Beppokpaaia
Aeitoupyiag ptropei va diapkéoel dU0 WPES
ETTITTAEOV.

. Mropei TTpdo@aTa va ToTrofeTABNKAV OTO WuyEio
MEYAAEG TTOOGTNTEG (EOTOU aynToU. To TIOAU
CeoTO @aynTo TTPOKAAE] AsIToupyia Tou Yuyeiou
YO TTEPIOTOTEPN WPA WG GTou PBATEI TV
€mMBUUNTA BEPPOKPaTia GUAAENG TWV TPOPIPWV.

*  ’lowg va avoiyovtav guxvd ol TTOpTEG A va
TIOPEPEIVAV HIGAVOIXTEG VIO HEYAAO XPOVIKO
didotnua. O Beppdg aépag Trou €xel EI0EABEI GTO
Wuyeio TTPOKAAEI TN A€IToupyia Tou Yuyeiou yia
HEYOAUTEPEG XPOVIKEG TTEPIODOUG. AVOIVETE TIG
TIOPTEG AlYOTEPO CUXVA.

*  HmopTa Tou XWpou KaTayugng ) ouvirpnaong
pTTOopEi Va éxel EexaaTei piodvoiyTn. EAEyETe av ol
TIOPTEG £XOUV KAEITEI KOAG.

*  To yuyeio éxel pubuIoTEl 0€ TTOAU XOapNArR
Bepuokpaoia. PubuioTe Tn Beppokpaaia Tou
Wuyeiou g€ UYPNAGTEPO ETTITTEDO KAl TTEPIUEVETE
£wg 6Tou eTTITEUXOEI AUTA N Beppokpaaia.

*  Horeyavormoinon mépTag Tng ouvtipnong 1
Kardyuéng pTropei va gival Aepwpévn, Bappévn,
oTracpévn R dev epapudlel kaAd. KaBapioTe
QVTIKOTOOTAOTE T OTEYOVOTTOINGT. AV UTTAPXE!
{nuid/ oTréaIYo OTn OTEyavoTToiNaN TNG TTOPTAG,
pTTOpEi va TTpoKANBEi Asitoupyia Tou yuyeiou
yia HeyaAUTEPEG TTEPIGdOUG Yia va diaTnpeital n
Tpé€xouaa Bepuokpaaoia.

H Bepuokpaaia TnG katdwuégng ivai
TTOAU XapnAn evw n Beppokpacia Tng
ouVvTAPNONG €ival ETTAPKAG.
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. H Beppokpacia Tou xwpou
KOTAWUENG £XEI PUBUIOTEI O€ TTOAU XauNAG
emimedo. PuBpioTe Tn Bepuokpaaia Tou
XWPOU KATAWUENG O€ uWPnAOTEPO ETTITTESO
Kol EAEYETE.

H Bepuokpaaia TNG ouvtipnang givail TToAU
XauUNAr evw n Bepuokpaaia TNG KATAWUENG
gival ETTOPKNG.

. H Bepuokpaaia Tou xwpou
OuUVTAPNONG €XEl PUBUICTEI O€ TTOAU
XapnAoS emitredo. PubuioTte Tn Beppokpaaia
TOU XWPOU GUVTAPNONG O€ UYnAOTEPO
€TTITTEd0 KOl EAEYETE.

Ta Tpé@IPa GTA CUPTAPIA TG TUVTAPNONG
TTAYWVOUV.

. H Bepuokpacia Tou xwpou
ouvTAPNONG £XEl PUBUIOTEI O€ TTOAU
XapnAoS emitredo. PubuioTte Tn Beppokpaaia
TOU XWPOU CUVTHPNONG O€ UYNAOTEPO
eTTITTES0 KOl EAEYETE.

H Bepuokpacia atn ouvtApnaon r TNV
Katdwuén gival TToAD uwnAn.

. H Bepuokpacia TNg ouvtpnong
€€l pUBMIOTEI o€ TTOAU UYNAO eTTiTredo. H
pUBUION TNG CUVTAPNONG £XEI ETTIOPAON
oTn Beppokpaaia TNG kKaTawugng. AAGETE
Tn BepPoKpacia TNG ocuvTAPNong A
KOTAWuéng £€wg O6Tou N Bepokpaacia TG
ouvTApNoNG 1 katdyuéng Bdocel oe
ETTOPKEG ETTITTEDO.

. H mépTa ptropei va €xel peivel
pigdvoixtn. KAgiote KaAG Tnv TopTA.
. Mrtropei TTpéogaTta va

TOTTOBETABNKAV OTO YUYEIO HEYAAES
Too6TNTEG CeaTOU PaynTou. MNepipéveTe
£€wg OTOU N ouvTAPNON 1 N KAaTayuén
@Bdoel atnv emOBuPNTA BepoKpaaia.

. To wuyeio utTopEi va €xel
ouvdebei otnv Tpila TTpéoaTta. H
TAAPNG YUEN Tou wuyeiou attaiTei Xpdvo
Aéyw Tou peyEBoug Tou.

To wuyeio TTapayel B6pufo TTapduOoIO YE TO
TIK TOK TOU poAoyIoU.
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. O 86puBog TTpoépxeTal atrd TNV
nAekTpopayvnTikA BaABida Tou yuyeiou. O
OKOTTOG TNG NAEKTpopayvnTIKAG BaABidag
gival n egao@aAion Tng diEAeuong
WUKTIKOU PJECOU PETA ATTO TO XWPO TTOU
JTTOpEi va pubuIoTEl OE BepOKpaAaTies
Wugng A Katawugng, Kai n ektéAeon

TWV AEIToUpYIV Wogng. AuTo eival
QUGIOAOYIKO Kal Dev aTToTEAET EVOEIEN
duaoAeiToupyiag.

O B6puBog Aeitoupyiag augavetal dTav
A€ITOUpYEi TO Yuyeio.

. Ta XapakTnPIoTIKG AEIToupyiag
TOU Yuyeiou PTropei va diagépouv avaloya
JE TIG METARBOAEG TNG BepUOKpaTiag
TepIBaAAovTOG. To @aivépevo eival
PUGIOAOYIKO Kal Bev aTTOTEAET EVOEIEN
SuoAeIToupyiag.

Kpadaaopoi i} 86pufog.

. To &dTredo dev gival OpaAd i dev
eival avBekTIkG. To yuyeio TaAavTeUeTal
oTav yeTakivnOei ehagpd. BeBaiwbeite o1
10 O4TEDO Eival opICOVTIO, AVOEKTIKG Kal
IKaVO va QEPEI TO BAPOG TOU YuyEiou.

. O B6puBog ptropei va
TIPOKOAEITOI OTTO AVTIKEIJEVA TTOU £XOUV
TOTT0BeTNOEI TTAVW OTO Yuyeio. Autd Ta
€idn TPETTEl va atrogokpuvOolv atéd Tn
OUOKEUN).

YTmapyouv 86puBol cav porg i wekaouou
uypou.

. H por uypwv Kkai agpiwv givai
oUpgwvn PE TNV apxn Asitoupyiag

Tou Yuyeiou gag. To @aivopevo eival
@UOIOAOYIKO Kal Oev aTroTeAei EvOeIgn
duoAeIToupyiag.

Ymdpxel 66puBog oav avéUou TTou Guad.

. Ma Tnv amroteAeopaTiki wogn
TOU YUYEIOU XPNOIYOTTOIOUVTAlI CUOKEUEG
diokivnong aépa (avepioTipeg) . To
@aIVOPEVO gival QUAIOAOYIKO Kal BV
atroteAei évoeign SuaAeiToupyiag.

JUpTTUKVWON OTA ECWTEPIKA TOIXWHATA
TOU WUYEioU.

. O (eoT66 Kal uypdg KaIPOg
augdvel To oxnuaTioud Tayou Kai
oupTIOKVWONG. To @aIvOUEVo gival
QUGIOAOYIKO Kal dev aTToTEAET EVOEIEN
duoAeiToupyiag.

. H moépTeg gival pIoavoIxTEG.
BeBaiwBeite 611 01 TTOPTEG €ival TEAEIWG
KAEIOTEG.

. ‘lowg va avoiyovtav guyxvd ol
TIOPTEG A Va TIOPEPEIVAV AVOIKTEG YIa
HEYAAO Xpovikd didaTnua. AvoiyeTe Thv
TTépTa AIlyOTEPO OUXVA.
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EpgaviCetal uypagia o1o §WTEPIKO TOU
Wuyeiou ) avapeoa OTIG TTOPTEG.

. O kaipdg uTTopEi va eivai

uypoG. Auté gival TTOAU @uaioloyiké o€
TTEPITITWOTN UypoU Kaipou. Otav n uypaacia
€ival JIKPOTEPN, N CUPTTUKVWON Ba TTawel
va eupaviceral.

Kakoopia 0To ECWTEPIKO TOU WUYEIOU.

. To e0WTEPIKO TOU WuyEioU TTPETTEN
va kabapioTei. KaBapioTe To e0wTEPIKO TOU
uyeiou, pe éva opouyydpl, XAlapo vepod n
dIdAupa JayeIpIKng 06dag o€ vePO.

. ‘lowg n 0ouR va TTPOKOAEITaI ATTO
opiopéva doxeia ) UNIKG ouokeuaaiag.
XpNOIPOTTOINOTE BIAPOPETIKO OXEIO N
BIaPOPETIKI) NaPKa UAIKOU CUOKEUATTAG.

H (O1) mépTa(-€G) dev KAeivel(-ouv).

. YUOKEUOOIEG TPOPINWYV I0WG
va euTodidouv To KAEigIUO TNG TTOPTAG.
METOTOTTIOTE TIG CUOKEUATIEG TTOU
eUTTOdIfOUV TNV TTOPTA.

. To wuyeio mBavov va unv gival
EVTEAWG KATAKOPUQPO OTO OATTEDO Kal
JTTOPEi va TaAavTeUeTal OTavV OTTPWXTEI
eha@pd. PuBuioTe TIg Bideg aviywaong.

. To darredo dev gival eTTITTEDO

n Oev gival avOekTIkO. BeBaiwbeite 6T TO
0aTTedO €ival opICOVTIO KAl IKAVO VO PEPEI
T0 BApPOg TOoU Wuyeiou.

Ta oupTdpia Aayxavikwy £Xouv KOAANOEL.

. Ta Tpé@Ipa pTTopEi va ayyifouv
TNV opo@r Tou oupTaplioU. AVOKOTOVEIUETE
Ta TPOQPIUA GTO CUPTAPI.

Av H Emi@aveia Tou Mpoiovrog Eivai
Oeppn.

e Evdéxetal va raparnpnbolv
uwnAég Bepuokpaaieg avaueoa
oTIG U0 TTOPTEG, OTA TTAEUPIKA
TTAQiola Kal oTnV TTioWw
oxépa Katd TN AsIToupyia
TOU TTPOIOVTOG. AUTO givai
(PUGIOAOYIKO Kal TO TTPOIOV dev
xpeldletal ouvtipnon!lNpoocoxn
OTav ayyifeTe aQUTEG TIG
ETTIPAVEIEG.
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NAP. SEETANIAHE A.E.

MOAYZTYAO KABAAAZ THA 2510 392 180-3
YMNOKATAZTHMA AGHNQN

AAIMOY 8 KAI ZAAOITOY, AAIMOZ

THA 211 012 2829-30-31-32

E-mail: seitanidis@otenet.gr

EFFYHZH

H etaipeia MAP.ZEITANIAHZ A.E. oag euxapioTei yia Tnv npotiunon nou Jeiate ayopdlovrag TiG
OUOKeUEG beko kal oag napéxel Tov NapakaTw XpOvo £yyunang anod Tnv NUEPOKNvia ayopdag Toug. Av péoa
omnv didpkeia TNG €yylnong n OUOKEUN 0AG XPEIQOTEl EMIOKEUN, WMOPEITE va evnuepwBEITE yia Ta
€E0UOI0B0TNHEVA Service and To TNAEPWVIKO KEVTPO TNG eTalpeia pag oo TnAépwvo 2510 392511 /

2510 392512
WYTEIA 3 XPONIA KATAWYKTEZ 3 XPONIA
KOYZINEZ 3 XPONIA ®OYPNOI MIKPOKYMATQN 2 XPONIA
MAYNTHPIA 3 XPONIA MIKPOZYZKEYEZ - ZKOYMNEZ 2 XPONIA

ONOMATENQNYMO ATOPAZTH.......coovviirnirciine

AIEYOYNZH

THA:

ZOPATIAA & YMOIPA®H NQAHTH

AP. EITYHZHZ

AP. MAPAZTAT. ATOPAZ.......oovrvnrrrrirnnnnriniaenaenees
MONTEAOQ ZYZKEYHZ.....ooooiiciri i
2EIPIAKOZ APIOMOZ ZYZKEYHXZ......ccoovviiriinnens

HMEP/NIA ATOPAS

AIEYOYNZH

THA:

AP. EITYHZHZ

AP. MTAPAZTAT. ATOPAX.......covviieiirirnancisinnines
MONTEAO ZYZKEYHZ.....oooivciieciiciieicine

ZEIPIAKOZ APIOMOZ ZYZKEYHZ....covoviniivrrinnnes

HMEP/NIA ATOPAS

ZOPATIAA & YNOTPA®H NOQAHTH......ccccvvvvneeen
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OPOI KAI NMPOYMNOGEZEIS IZXYOX THE NAPOYZHE EMTYHZHZ

1. TNa va ioxVel n napolUoa gyyunon 6a npénel va oupnAnpwBolv NAAPWE Kal va unoypapoly SeOvTwG e
@povTida Tou nNeAdTn kai Ta dUo pépn TNG eyyunong. To andkoppa yia Tnv €Taipeia Ba npénel va
TaxudpopnBei Pe ouoTnUEVN EMICTOAR 1) va npookopnei oTa ypageia Tng eraipeiag pag (MoAuoTulo
KaBahag T.© 1402 , T.K.64003) evrdg 10 nuepv anod Tnv NUEPOpNVia ayopac.

2. H epyooTaciakn evvbnon KaAUNTEl TOV XPOVO Mou avaypageTal oTov OXETIK(') nivaka yia KGBe ouokeur,
KaBe avwpahia n BAan nou OLPEI)\ETC]I QnoKAEIOTIKG OE KATAOKEUAOTIKO eAATTWUA ) EAcrrrwuoTlKo
sEaanpa mg ouokeunG. H anokartaoTacn Tng BAaBnq VIVEI'GI eVTEAWG dwpeav dia Tng GVTIKGTGOTCIOI']C
1 ENIOKEUNG TOU EAATTWHATIKOU €EapTAHATOC, Z& kapia nepinTwon dev NpoPAENETal N avTikaracTaon
NG OuoKeunG. O KaTavaAwTng oPeiAel We SIKEG TOU dANAVeC va NAEl TNV OUCKEUR OTO KOVTIVOTEPO
€E0UOI0B0TNEVO service TNG €Taipiag.

3. H etaipeia pag diatnpei To dikaiwpa va kabopilel Tov TPOMO Kal TOMO eMIOKEUNG Twv BAaBwv katd Tnv
anoAuTn kpion TG .

4. H eyylnon dev kaAUnTel BAABeG mou opeilovral aueoa n éuueca oe apélela , napdAelyn , Kakn
€yKATAOTACN KAl NACNG PUOEWG ENEPBACN OTN CUCKEUN and Un €E0UCIOBOTNUEVO OUVEPYEIO , Kakn
XPNon kal eANNINR ouvTrApNnon TNnG OUoKeunc. Eniong n etaipeia pag dev euBlveral yia BAGBEG nou
o@eilovTal o€ Kakr NAEKTPIKN OUVOEDN O€ TAoN DIAPOPETIKN ANO TNV avaypapopevn oTn nivakida Tng
OUOKEUNG , OE HN YEIWUEVO PEUPATOdOTN | O PETABOAEG TNG TAONG. ZTIG KAAUWEIG TNG €yyunong dev
oupnepiAapBavovtal Ta elBpaucTa €5APTAHATA ONWG EVOEIKTIKA AVAPEPOUPE :YUANIVEG KAl NAAOTIKEG
EMIPAVEIEG , AUXVIEG K.Q.

5. H gyyunon napéxeral npog Tov apyikd ayopaaTn kai 1oxUel and TV NUEPOKNVIa ayopag TnG GUOKEUNG.
6. H napouoa eyyUnon npénel va ouvodeVeTal anod TIHOAOYIO 1 SeATIO AiaviKng NMANCNG ) pwTOavTiypapo
auToU.

Ano@UyeTe TNV aAloiwon Tng eyylnong Kai TnG Mivakidag unTpmou nou BpiokeTal 0To Niow PEPOG TNG
OUOKEUNG.

®OUAGETE TNV €yylNon Kal PeTa Tnv Angn Tng.
MpookopioTe TNV 0g KABE aiTNUA YIa ENIOKEUN.
NPOZOXH

2E MEPINTQ3H NOY AEN ZTAAEI H KAPTA EITYHZEQZ ENTOX 10 HMEPQN ZTHN ETAIPETA AEN
IZXYEI H EFTYHZH THX ZYZKEYHZ MOY ENIAEZATE

SERVICE AEYKON YYYXKEYQN

AOGHNA 210 2116649 | ©EZZAAONIKH 6947424284
MAKPHZ ®QTIOX 6932366733 | MMArOYPHX M. K 1A O.E. 6936065106
NATPA 2610 640810 | BOAOZ 22410 94130
XOPMMAZ NIKOAAOZ 6932 437700 | NAOYMIAHZ FEQPIIO> 6981972363
IQANNINA 26510 31947 | KOMOTHNH 25310 33711
TZOYIAZ XPHZTOZ 6945 306990 | MAMAZOYAHZ KQNZTANTINOZ 6932 587473
SERVICE THAEOPAXEQN — HIFI

AOHNA 210 8836512 | ©EZZAAONIKH 2310 429229
MANQAOIMOYAQZ MEQProx ZAMIOZ NAPAZXOZ

NATPA 2610 622388 | BOAOZ 24210 30113
HAIONOYAOZ AHMHTPIOX MAPTAPITOYAHZ OEOAQPOZ

S e e e e e e e e e e e -

mweox: Deko
—

XQPOX
I'PAM / MOY

NAP. SEITANIAHZ A.E.

MOAYZTYAO KABAAAZ
T.0 1402, T.K.64003
THA 2510 392180-3
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ATMOMNOIHZH EYOGYNHZ / MPOEIAOMNOIHZH

Opiopéva (atrAd) TTpoBAfuaTa UTTOPOUV VA AVTIMETWITIOTOUV IKAVOTTOINTIKA aTré TOV TEAIKO
XPNOTN XWPIG va TTPOKUTITEI KATTOI0 TTPORANUA aC@AAEIAS i} PN ao@aAng xpron, EpooovV ol
OI0PBWTIKEG EVEPYEIEG TTPAYUOTOTTOIOUVTAI HEGA OTa OpIa Kal CUP@WVA PE TIG 0dNYieg TTOU

akoAouBouyv (deite Tnv evotnTa "EE 18iwv emokeun").

ETropévwg, KTOG av eTTITPETTETAI DIAPOPETIKA OTNV TTAPOKATW evotnTa "EE 18iwv emmiokeun”,
Ol ETTIOKEUEG Ba TTPETTEN va avaTIBEVTAI O avayVwPITPEVOUG ETTAYYEAPATIEG TEXVIKOUG
ETTIOKEUWY, WOTE VA aTTOPEUyoVTal TTPOBAAUATA pE TNV ao@dAEia. 'Evag avayvwpiouévog
ETTAYYEAUOTIOG TEXVIKOG ETTIOKEUWY €ival évag ETTAYYEAUATIAG TEXVIKOG ETTIOKEUWV GTOV OTTOI0
£xel 600¢i aTTd TOV KATAOKEUAOTH) TTPOCRaCN OTIG 00nYieg Kal 6TN AiOTa GVTOAAGKTIKWY TOU
TTPOIOGVTOG CUPQWVA PE TIG HEBODOUG TTOU TTEPIYPAPOVTAI OE VOUOBETIKEG TIPAEEIG uE BAon
tnv Odnyia 2009/125/EK.

Q0T1600, YOVO 0 eKTTIPOoWTTOS T£PBRIC (BNA. e€ouaiodoTnUéEVOl ETTAYVYEANATIEG TEXVIKOI

ETMIOKEUWYV) LIE TOV OTTOi0 PTTOPEITE VO ETTIKOIVWVAOETE HECTW TOU apiBPoU ThAE@WVouU
TTOU aVAQEPETAI OTO EYXEIPISIO Xpong/oTnV KAPTA £yyUNnong i JECW TOU TOTTIKOU 0ag
€€0UC1080TNPEVOU KATOOTAMATOG UTTOPEI va TTapéxEl oépRIig oUN@WVA PE TOUG 6pou
NG eyyunong. Emouévwg, £XETE UTTOWN OOG OTI Ol ETTICKEVEG ATTO ETTAYYVEAPATIEG
TEXVIKOUG ETMIOKEVWY (oI oTroiol Sev gival e€ouaiodornuévol ad 1n Beko) 8a
KATAOTAOOUV dKupn TNV £yyunon.

ES 13iwv emiokeun

E€ 108iwv e1mioKeur PTTopEi va yivel atré Tov TeEAIKO XpAOTN 0€ oxéon YE Ta €EMG AVTOAAAKTIKA:
AaBég TOPTAG, UEVTETEDEG TTOPTAG, OiIOKOUG, KOAABIA, KOl OTEYAVOTTOINCEIG TTOPTAG (MIa
evnuepwuévn AioTa gival dlabéaiun kar oto support.beko.com

a6 1n Mapriou 2021).

EmmAéov, yia Tn dilao@aAion TG ac@AAEIag Twv TTPOIOVTWY Kal Yia TV aTTOTPOTT KIVOUVOoU
goBapou TpaupaTioyou, n avagepBeioa €€ 1Idiwv £MOKEUR Ba yiveTal Ye TAPNCN TwWV 0dNYIWV
aTo gyXeIpidIo XPOTN OXETIKA e TNV €€ 1I8iWV TTIOKEUN 1 TwV 0dNyIWV TTou gival dlaBéoipeg
oTo support.beko.com MNa TNV ao@AAeId oag, aTroouvdEDTE ATTd TNV TIPICA TO TTPOIGV TTPIV
ETTIXEIPATETE OTTOIAOATIOTE €€ 10iWV ETTIOKEUN).

Emmiokeun kal TTpooTTd0eIeg ETTIOKEURG OTTO TEAIKOUG XPAOTEG VIO EEAPTAUATA TTOU OeV
mepIAapBAavovTal o€ pia TETola AioTa Kai/fp Xwpig TAPNON Twv odnylwv oTa eyxeipidia
XPAOTN via €€ 10iwV €TMOKEUN 1) 01 oTToieg €ival dIaBETIuEG O0TO support.beko.com, utropei va
dnuioupynoouv TTPoBAfuaTa ac@aAeiag Trou dev utTopouv va atrodoBoulv aTtn Beko, kai Ba
QAKUPWOOUV TNV eyylnon TOU TTPOIOVTOG

Etropévwg, ouvioTatal Bepud ol TEAIKOI XPAOTEG VO OTTEXOUV ATTO TTPOCTIABEIEG DIEVEPYEING
ETMIOKEUWY TTOU OEV EUTTITITOUV OTNV ava@epBeioa AioTa avTaAAAKTIKWY, ATTEUBUVOUEVOI

O€ QUTEG TIG TTEPITITWOEIG O€ £E0UCIODOTNUEVOUG ETTAYYEAUATIEG TEXVIKOUG ETTIOKEUWV

f] O€ QVOYVWPIOUEVOUG ETTAYYEAUOTIEG TEXVIKOUG ETTIOKEUWY. AVTIBETWG, TETOIOU €id0UG
TTPOOTIABEIEG ATTO TEAIKOUG XPAOTEG UTTOPEI VO TTPOKAAETOUV TTPOBAAUAT ACOPAAEIOG Kal
va TTpogevrioouv {nuIG OTO TTPOIOV KAl GUVETTWG VA TTPOKAAECOUV TTUPKAYIG, TTANUMUPQ,
nAekTpoTTANSia Kal coapd TPAUPATIOHO.



Ma Tapadelyua, aAAG Xwpig TTEPIOPICUO O€ QUTEG, OI AKOAOUBEG ETTIOKEUEG TTPETTEI

va avaTiBevTal o€ ££0UCI0dOTNPEVOUG ETTAYYEAUATIEG TEXVIKOUG ETTIOKEUWYV | O€
AVAYVWPICHEVOUG ETTAYYEAUATIEG TEXVIKOUG ETTIOKEUWV: GUUTTIECTNAG, WUKTIKO KUKAWQ,
KUPIO TTAGKETO, TTAOKETO AvTIOTPOPED, TTAAKETA 000VNG KATT.

O KOTOOKEUOOTAG/TTWANTNAG dev UTTOPE va BewpnBei uTTEUBUVOG O€ Kapia TTEPITITWAN WN
CUPHOPQWONG TV TEAIKWY XPNOTWV UE Ta 0pIfOPEVA TTAPATTAVW.

O xpdvog d1aBecIpdTNTAG AVTAAAOKTIKWY YIa TO WuyeEiou yuyeiou oag avépxetal o€ 10 £1n.

>1n didpkela auTAg TnG TTePIGdoU, Ba uTTdpyouv dIaBEcIua yvATIa avTaAAGKTIKA yia Tn OwaTh
AgIToupyia Tou Yuyeiou.

H eAdxi0Tn didpKela TNG £yyUnong TOU WUYEIOU TTOU TTIPOUNBEUTAKATE €ival 24 PAveg.

AuTé TO TTPOIGV €ival eEOTTAICUEVO E QWTEIVA TTNYI EVEPYEIOKAG KAGaong "G".
H @wrTeivr) TTNyr oTo TTpoidv autd Ba TTPETTEl va avTiKaBioTaTal JOVO aTTO ETTAYYEAUATIEG
ETTIOKEUQOTEG.
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Veuillez commencer par lire ce manuel d’utilisation!

Cher client,

Nous espérons que votre produit, qui a été fabriqué dans des usines modernes
et vérifié au terme des procédures de contrdle de qualité les plus méticuleuses,
vous donnera entiere satisfaction.

Veuillez donc lire attentivement I'intégralité de ce manuel avant de commencer a
utiliser le produit et conservez-le manuel comme référence. Si vous remettez cet
appareil a quelqu'un d'autre, remettez-lui également le manuel d'utilisation.

Ce manuel vous aidera a utiliser votre produit ent toute sécurité et

efficacement.

e Lisez le manuel avant d’installer et de faire fonctionner votre produit.

¢ \kilez alire les instructions de sécurité.

e | aissez ce manuel dans un endroit facile d’acces car vous pourriez en avoir
besoin ultérieurement.

e |isez également la documentation fournie avec le produit.

N'oubliez pas que le manuel d'utilisation est également valable pour plusieurs

autres modeles. Les différences entre les différents modeéles seront identifiées

dans le manuel.

Explication des symboles
Les symboles ci-dessous sont utilisés dans le manuel d'utilisation:

G |nformations importantes ou astuces.
A\ Avertissement relatif aux situations dangereuses pour la vie et la propriété.
/N Avertissement relatif 4 la tension électrique.

[i] INFORMATION

Y D55 .Vous pouvez accéder aux informations relatives au modele
ENERG ? % telles que sauvegardées dans la base de données des pro-
Sl duits en entrant le site internet suivant et en recherchant
SUPPLIER'S NAME MODEL IDENTIFIER—> () I'identifiant de votre modele (*) qui se trouve sur la vignette

https://eprel.ec.europa.eu/




TABLE DES MATIERES
1 Votre/réfrigérateur 3

4 Préparation 15

2 Précautions de sécurité
importantes

5_Utilisation de votre
réfrigérateur

Sécurité générale.........coocveviiiiiiinens 5
Pour les appareils dotés d'une fontaine
QAU .ceeiiiiitee e eiiite et 9

Conformité avec la réglementation
DEEE et mise au rebut des déchets...9

Informations relatives a I'emballage.. 10
Avertissement HC...........oooeiivviien, 10
Mesures d’économie d’énergie........ 10

Recommandations relatives au
compartiment des produits frais ...... 11

3 Installation 12

Eléments & prendre en considération
lors du déplacement de votre

réfrigérateur........ccoooieeiiii 12
Avant de mettre votre réfrigérateur en
MArCNE ... 12
Branchement électrique................... 13
Mise au rebut de 'emballage............ 13
Mise au rebut de votre ancien
réfrigérateur...........coevvvvvvvinieneeee, 13
Disposition et Installation ................. 13

Réglage des piedS......cccccvveeeieiiinnns 14
Remplacement de I'ampoule

2

Bouton de réglage de la températurel?

Réglage de la température de votre

congélateur/réfrigérateur.................. 17
Systéme de réfrigération Dual.......... 17
Interruption du produit ..................... 17
Systéme de réfrigération NeoFrost ;.18
Congélation des produits frais ......... 18

Recommandations concernant la
conservation des aliments congelés 19

Disposition des aliments.................. 19
Informations concernant la

congélation.......cccceeeeeiiiiiiciiiiiiieen, 19
Fabrication de glagons .................... 20

Récipient de conservation rotatif...... 20
Distributeur et récipient de

conservation de glagons.................. 21
(dans certains modeles).................. 21
Compartiment 0/3° .......ccccvvvvvvnneneen. 21
Description et nettoyage du filtre a
OQBUIS ...ttt 22
Réversibilité des portes.................... 23
6 Entretien et nettoyage 24

Protection des surfaces en
plastique. .....ccceeveiiiiiiiiiiieee 24

7 Solutions recommandées
aux problemes 25

FR



nVotre/réfrigérateur

19 --nnt
2o----§
10 10
1.Etagére de la porte du compartiment = )
congélateur 12.Compartiment Zone fraiche

2.Bouton de réglage de température
3.Sections pour Beurre et Fromages
4.Balconnet de la porte du compartiment
de réfrigération

5.Supports a ceufs

6.Récipient de conservation rotatif
7.Range-bouteilles

8.Support métallique

9.Clayette range-bouteilles

10.Pieds ajustables

11.Couvercle du bac a légumes

13.Clé

14.Clayette support bouteille

15. Clayettes en verre du compartiment de
réfrigération

16.Turbine de ventilation

17.Récipient a glagcons

18.Distributeur de glagons
19.Compartiment congélateur
20.Compartiment réfrigérateur

*en option

Les illustrations présentées dans cette notice d’utilisation sont schématiques et peuvent
ne pas correspondre exactement a votre produit. Si des pieces présentées ne sont
pas comprises dans le produit que vous avez acheté, elles sont valables pour d’autres

modeles.
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Précautions de sécurité

importantes

eulllez examiner les
informations suivantes :
Cet appareil peut étre utilisé
par des enfants agés d’au
moins 8 ans et par des
personnes ayant des capacités
physiques, sensorielles
ou mentales réduites ou
dénuées d’expérience ou de
connaissance, s'ils (si elles) sont
correctement surveillé(e)s ou
si des instructions relatives a
I'utilisation de I'appareil en toute
sécurité leur ont été données
et si les risques encourus
ont été appréhendées. Les
enfants ne doivent pas jouer
avec 'appareil. Le nettoyage
et I’entretien par I'usager ne
doivent pas étre effectues par
des enfants sans surveillance.
Le non respect de ces
consignes peut entrainer
des blessures ou dommages
matériels. Sinon, tout
engagement lié a la garantie et
a la fiabilité du produit devient
invalide.
Les pieces détachées d’origine
sont disponibles pendant 10
ans, a compter de la date
d’achat du produit.

REMARQUE:
Ne pas utiliser tout
dispositif mécanique ou
A un autre dispositif hors
des recommandations
du fabricant pour
acceélérer le processus de
décongeler.

REMARQUE:

A Ne pas endommager
le circuit de fluide du
refrigérateur.

REMARQUE:

Ne pas utiliser des

appareils électriques non
A prévus par le fabricant

dans les compartiments

de conservation des

aliments.

AVERTISSEMENT:

Ne conservez pas de

substances explosives
A comme des aérosols

avec un liquide

inflammable dans cet

appareil.

Ce dispositif est concu pour
I'usage domestique ou les
applications similaires suivantes

- Pour étre utilisé dans la

REMARQUE :
Assurez-vous que les
trous d’aération ne sont

A pas fermés quand le
dispositif est dans son
boitier ou est installé a sa
place.

cuisine de personnel dans les
magasins, bureaux et autres
environnements de travail ;

- Pour étre utilisé par les
clients dans les maisons de
campagne et hotels et les autres

4

environnements d’hébergement
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- Dans des
environnements de type de
pension de famille

- Dans des applications

similaires n’ayant pas de service

alimentaire et non détaillants

Sécurité générale

¢ Sile cordon d’alimentation
est endommageé, celui-Ci
doit étre remplacé par le
fabricant, ses agents agréés
ou tout autre agent qualifié
afin d’étre a I'abri de tout
danger.

e Avant de vous débarrasser
de votre appareill, veuillez
consulter les autorités
locales ou votre revendeur
pour connaitre le mode
opératoire et les organismes
de collecte agréés.

e Consultez le service apres-
vente agréeé concernant
toutes questions ou
problemes relatifs au
réfrigérateur. N'intervenez
pas ou ne laissez personne
intervenir sur le réfrigérateur
sans le communiquer au
service apres-vente agree.

e Pour les produits équipés
d'un compartiment
congélateur : ne mangez
pas de cbnes de creme
glacée ou des glacons
immédiatement apres les
avoir sortis du compartiment
de congélation ! (Cela
pourrait provoquer des
engelures).

e Pour les produits équipés
d'un compartiment
congélateur : ne placez
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pas de boissons en
bouteille ou en cannette
dans le compartiment de
congélation. Cela peut
entrainer leur éclatement.
Ne touchez pas des
produits congelés avec

les mains, ils pourraient se
coller a celles-ci.
Débranchez votre
réfrigérateur avant de le
nettoyer ou de le dégivrer.
La vapeur et des matériaux
de nettoyage pulvérisés ne
doivent jamais étre utilisés
pour les processus de
nettoyage ou de dégivrage
de votre réfrigérateur.

La vapeur pourrait
pénétrer dans les pieces
électriques et provoquer
des courts-circuits ou des
électrocutions.

Ne jamais utiliser les pieces
de votre réfrigérateur telles
que la porte, comme un
support ou une marche.
N’utilisez pas d’appareils
électriques a I'intérieur du
réfrigérateur.
N’endommagez pas les
pieces ou circule le liquide
réfrigérant avec des outils
de forage ou coupants.

Le liquide réfrigérant qui
pourrait s’échapper si les
canalisations de gaz de
I'évaporateur, les rallonges
de tuyau ou les revétements
de surface étaient perces,
cela pourrait irriter la peau
et provoquer des blessures
aux yeux.



e Ne pas couvrir ou obstruer

les orifices de ventilation du
réfrigérateur.

Les appareils électriques
peuvent étre répares
seulement par des
personnes autorisées. Les
réparations realisées par des
personnes ne présentant
pas les compétences
requises peuvent présenter
un risque pour I'utilisateur.
En cas de
dysfonctionnement ou lors
d'opérations d’entretien ou
de réparation, débranchez
I'alimentation électrique

du réfrigérateur soit en
désactivant le fusible
correspondant, soit en
débranchant I'appareil.
Assurez-vous que les
boissons comportant un
taux d’alcool tres élevé sont
CoNnservees en sécurité avec
leur couvercle fixé et placées
en position verticale.

Placez les boissons
alcoolisées verticalement,
dans des récipients
convenablement fermés.
Ne conservez jamais des
aérosols contenant des
substances inflammables
et explosives dans le
réfrigérateur.

N’utilisez pas d'outils
meécaniques ou autres
dispositifs pour accélérer le
processus de décongélation
autres que ceux qui sont
recommandeés par le
fabricant.

Ce produit n'est pas

CoNgu pour étre utilisé par
des personnes (enfants
compris) souffrant de
déficience physique,
sensorielle, mentale,

ou inexpérimentées, a
moins d’avoir obtenu une
autorisation aupres des
personnes responsables de
leur sécurité.

Ne faites pas fonctionner un
réfrigérateur endommage.
Consultez le service agréé
en cas de probleme.

La sécurité électrique du
réfrigérateur n’est assurée
que si le systeme de mise a
la terre de votre domicile est
conforme aux normes en
vigueur.

[exposition du produit a

la pluie, la neige, au soleil
ou au vent présente des
risques concernant la
sécurité électrique.
Contactez le service

agréé quand un cable
d'alimentation est
endommageé pour éviter tout
danger.

Ne branchez jamais le
réfrigérateur a la prise
murale au cours de
I'installation. Vous vous
exposeriez a un risque de
mort ou a de blessures
graves.

Ce réfrigérateur est

congu seulement pour
conserver des aliments. Par
conséquent, il ne doit pas
étre utilisé a d'autres fins.



L'étiquette avec les
caractéristiques techniques
est située sur la parois
gauche a l'intérieur du
réfrigérateur.

Ne branchez jamais votre
réfrigérateur a des systemes
d'économie d'énergie, cela
peut I'endommager.

S’ily a une lumiere bleue
sur le réfrigérateur, ne

la regardez ni avec vos
yeux nus, ni avec des
outils optiques pendant
longtemps.

Pour les réfrigérateurs
contrélés manuellement,
attendez au moins 5
minutes pour allumer le
réfrigérateur apres une
coupure de courant.

Si cet appareil venait a
changer de propriétaire,
n'oubliez pas de remettre la
présente notice d’utilisation
au nouveau bénéficiaire.
Evitez d'endommager

le cable d'alimentation
quand vous transportez

le réfrigérateur. Tordre le
cable peut entrainer un
incendie. Ne placez jamais
d'objets lourds sur le cable
d'alimentation.

Evitez de toucher a la prise
avec des mains mouillées
au moment de brancher
I'appareil.

Evitez de brancher le
réfrigérateur lorsque la prise
de courant électrique a
l&cheé.

Pour des raisons de
sécurité, évitez de pulvériser
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directement de I'eau sur les
parties externes et internes
du réfrigérateur.

Ne pulvérisez pas de
substances contenant

des gaz inflammables
comme du propane pres
du réfrigérateur pour éviter
tout risque d'incendie et
d'explosion.

Ne placez jamais de
récipients contenant de
I'eau sur votre réfrigérateur,
ils pourraient causer des
chocs électriques ou un
incendie.

Evitez de surcharger

le réfrigérateur avec

une quantité excessive
d'aliments. S'il est
surchargeé, les aliments
peuvent tomber, vous
blesser et endommager le
réfrigérateur quand vous
ouvrez la porte.

Ne placez jamais d'objets
au-dessus du réfrigérateur,
ilIs pourraient tomber quand
VOUS ouvrez ou fermez la
porte du réfrigérateur.

Les produits qui nécessitent
un contrdle de température
précis (vaccin, médicament
sensible a la chaleur,
matériels scientifiques,

etc.) ne doivent pas

étre conservés dans le
réfrigérateur.

Si le réfrigérateur n'est pas
utilisé pendant longtemps,
il doit étre débranché. Un
probleme avec le cable
d'alimentation pourrait
causer un incendie.



Le réfrigérateur peut bouger
Si ses pieds réglables ne
sont pas bien fixés sur le sol.
Bien fixer les pieds réglables
sur le sol peut empécher le
réfrigérateur de bouger.
Quand vous transportez le
réfrigérateur, ne le tenez pas
par la poignée de la porte.
Cela peut le casser.

Quand vous devez placer
votre produit pres d'un

autre réfrigérateur ou
congélateur, la distance
entre les appareils doit étre
d'au moins 8 cm. Sinon, les
murs adjacents peuvent étre
humidifiés.

Lors du positionnement de
I'appareil, s’assurer que le
céble d’alimentation n’est ni
coincé, ni endommage.

Ne pas placer des prises
multiples ou des blocs
d’alimentation portables a
I'arriere de I'appareil.

Les enfants &gés de 3 a 8 ans
sont autorisés a charger et
décharger les réfrigérateurs.
Pour éviter la contamination
des aliments, veuillez respecter
les instructions suivantes :

L’ ouverture prolongée de la
porte peut provoquer une
augmentation significative de la
température dans 'appareil.
Nettoyez régulierement les
surfaces qui peuvent entrer
en contact avec les aliments
et les systemes de drainage
accessibles.

Nettoyez les réservoirs
d’eau s'ils n’ont pas été

8
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utilisés depuis 48 h ; rincez le
systeme d’eau raccordé a une
alimentation en eau si I'eau
n’a pas été pompeée depuis 5
jours.

Conservez la viande et le
poisson crus dans des
récipients appropriés au
réfrigérateur, de fagon a ce
gu’ils ne soient pas en contact
avec d’autres aliments ou ne
gouttent dessus.

Les compartiments a

aliments surgelés deux étoiles
conviennent a la conservation
d’aliments pré-congelés, a la
conservation ou a la fabrication
de glace et glagons.

Les compartiments une, deux
et trois étoiles ne conviennent
pas a la congélation des
aliments frais.

Si le réfrigérateur est laissé
vide pendant une période
prolongée, éteignez-le,
deégivrez-le, nettoyez-le,
séchez-le et laissez la porte
ouverte pour éviter la formation
de moisissure a I'intérieur de
I"appareil.

Ne jamais utiliser le produit

si la section située dans

sa partie supérieure ou
inférieure avec cartes

de circuits imprimés
électroniques a l'intérieur

est ouverte (couvercle de
cartes de circuits imprimeés
électroniques) (1).
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e |ors du positionnement de I'apparelil,
s’assurer que le cable d’alimentation
n’est ni coincé, ni endommageé.

¢ Ne pas placer des prises multiples ou
des blocs d’alimentation portables a
I'arriere de I'appareil.

Pour les appareils dotés d'une

fontaine a eau

e |apression de I'eau froide a
I'entrée ne doit pas excéder
90 psi (620 kPa). Si votre
pression d’eau dépasse 80
psi (5650 kPa), utilisez une
soupape de limitation de
pression sur votre réseau de
conduite. Si vous ne savez
pas comment vérifiez la
pression de I'eau, demandez
I'assistance d’un plombier
professionnel.

e S’il existe un risque
d’effet coup de bélier sur
votre installation, utilisez
systématiquement un
équipement de protection
contre I'effet coup de bélier
sur celle-ci. Consultez des
plombiers professionnels si
vous n’étes pas sir de la
présence de cet effet sur
votre installation.

¢ Ne l'installez pas sur I'entrée
d’eau chaude. Prenez des
précautions contre le risque

——

de congélation des tuyaux.
Lintervalle de fonctionnement
de la température des eaux
doit étre de 33 F (0,6°C) au
moins et de 100 F (38 C) au
plus.
e Utilisez uniguement de I'eau
potable.
Sécurité enfants
¢ Sila porte a un verrouillage, la
clé doit rester hors de portée
des enfants.
¢ |es enfants doivent étre
surveillés et empéchés de
s'amuser avec le produit.
Conformité avec la
reglementation DEEE et mise
au rebut des déchets
Ce produit ne contient pas de matériaux
dangereux et interdits décrits dans la
« Reglementation sur le contréle des
déchets d'équipements électriques et
électroniques » publié par le Ministéere
de I'Environnement et de I'Urbanisme.
Conforme avec la reglementation DEEE.
Le présent produit a été
fabriqué avec des pieces et
du matériel de qualité
supérieure susceptibles d'étre
réutilisés et adaptés au
- recyclage. Par conséquent,
nous vous conseillons de ne
pas le mettre au rebut aux cotés des
ordures ménageres a la fin de sa durée
de vie. Au contraire, rendez-vous dans
un point de collecte pour le recyclage de
tout matériel électrique et électronique.
Veuillez vous rapprocher des autorités
de votre localité pour plus d'informations
concernant le point de collecte le plus
proche. Aidez-nous a protéger
I'environnement et les ressources
naturelles en recyclant les produits
usagés. Pour la sécurité des enfants,
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coupez le céble d'alimentation et le Ne tenez pas compte de cet
mécanisme de verrouillage de la porte,  avertissement si le systéme de
le cas échéant. Ce faisant, vous rendez  refroidissement de votre appareil

I'appareil inopérant avant sa mise au contient R134a.

rebut. ] . . Le type de gaz utilisé dans |'appareil est
Informations relatives a mentionné sur la plaque signalétique
I'emballage située sur la paroi gauche de I'intérieur
Les matériaux d'emballage de cet du réfrigérateur.

appareil sont fabriques a partir de Ne jetez jamais I'appareil au feu pour

matériaux recyclables, conformément  yous en débarrasser.

a nos Réglementations Nationales en Mesures d’économie
Environnement. Ne mélangez pas les d’énergie

matériaux d'emballage avec les déchets o Ng Jgissez pas les portes du

domestiques ou d'autres dechets. réfrigérateur ouvertes pendant une
Amenez-les aux points de collecte des durée prolongée.

matériaux d'emballage, désignés par e Nintroduisez pas de denrées
les autorites locales. ou de boissons chaudes dans le

N'oubliez pas... réfrigérateur.

Pour la préservation de la nature et o Ne surchargez pas le réfrigéra’[eur
de notre santé, il est indispensable de pour ne pas obstruer pas la
recycler les matieres. circulation d'air & I'intérieur.

Si vous voulez contribuer au recyclage e N'installez pas le réfrigérateur a la
des matériaux d'emballage, vous lumiere directe du soleil ou pres
POUVEZ VOUS renseigner aupres d’appareil émettant de la chaleur
d'organisations environnementales tels qu’un four, un lave-vaisselle
ou de l'autorité locale proche de votre ou un radiateur. Maintenez une
domicile. distance d'au moins 30 cm entre
Avertissement HC votre réfrigérateur et toute source
Si le systéme de refroidissement de de chaleur, et a une distance de
votre appareil contient R600a : 5cm d'un four électrique.

Ce gaz est inflammable. Par * \ilez a conserver vos denrées
conséquent, veuillez prendre garde a dans des récipients fermés.

ne pas endommager le systeme de e Pour les produits équipés d'un
refroidissement et les tuyauteries lors compartiment congélateur : vous
de son utilisation ou de son transport. pouvez conserver une quantité
En cas de dommages, éloignez votre maximale d'aliments dans le
produit de toute source potentielle de congélateur quand vous enlevez
flammes susceptible de provoquer I'étagére ou le tiroir du congélateur.

I'incendie de I'appareil. De méme,
placez le produit dans une piece aérée.
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La consommation d'énergie
précisée pour votre réfrigérateur

a été déterminée en enlevant
I'étagére ou le tiroir du congélateur
et avec la charge maximale. Il n'y
aucun risque a utiliser une étagere
ou un tiroir en fonction des formes
et tailles des denrées a congeler.
La décongélation des aliments
dans le compartiment réfrigérateur
permet de faire des économies
d'énergie et de préserver la qualité
des aliments.

Recommandations relatives
au compartiment des

produits frais
*en option

* Ne laissez pas les aliments toucher le
capteur de température situé dans le
compartiment des produits frais. Pour
que le compartiment des produits frais
conserve sa température idéale, le
capteur ne doit pas étre encombré par
des aliments.

¢ Ne placez pas de denrées chaudes
dans votre appareil.

@ emperature
sensor

FR



H Installation

/\ AVERTISSEMENT: 2.
Dans I'hypothése ou I'information
contenue dans ce manuel n'a pas
été prise en compte par I'utilisateur,
le fabricant ne sera aucunement

. responsable en cas de probléemes.

Eléments a prendre en

considération lors du

déplacement de votre
réfrigérateur

1. \otre réfrigérateur doit étre

Vous pouvez installer les 2 cales

en plastique comme illustré dans

le schéma. Les cales en plastique
maintiendront la distance nécessaire
entre votre Congélateur / réfrigérateur
et le mur pour permettre une bonne
circulation de l'air. (Le schéma
présenté est fourni a titre indicatif

et peut ne pas correspondre
exactement avec votre produit.)

débranché.Avant le transport de votre
réfrigérateur, vous devez le vider et
le nettoyer.Avant d'emballer votre
réfrigérateur, vous devez fixer ses
étageres, bac, accessoires, etc, avec
du ruban adhésif afin de les protéger
contre les chocs.

1. L'emballage doit étre solidement
attaché avec du ruban adhésif
épais ou avec un cordage solide.
La reglementation en matiére

de transport et de marquage de

I'emballage doit étre strictement

respectée.
2. L’emballage et les matériaux de

protection d’emballage doivent

étre conservés pour les éventuels

transports ou déplacements a venir.
Avant de mettre votre
réfrigérateur en marche
Vérifiez les points suivants avant de
commencer a utiliser votre réfrigérateur
1. Fixez les céles en plastique tel

qu'indiqué sur le schéma ci-dessous.

Les céles en plastique servent a 3.
maintenir une distance permettant la
circulation de I'air entre le réfrigérateur

et le mur. (Cette image n'est donnée ~ 4-
qu'a titre indicatif ; elle n'est pas

identique a votre produit.)
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Nettoyez I'intérieur du réfrigérateur tel
gu’indiqué dans la section « Entretien
et nettoyage ».

Insérez la prise du réfrigérateur dans
la prise murale. Lorsque la porte du
réfrigérateur est ouverte, la lampe
interne du réfrigérateur s'éclaire.



5. Lorsque le compresseur commence
a fonctionner, il émettra un son. Le
liquide et les gaz intégrés au systeme
du réfrigérateur peuvent également
faire du bruit, que le compresseur soit
en marche ou non. Ceci est tout a fait
normal.

6. Les parties antérieures du
réfrigérateur peuvent chauffer. Ce
phénomeéne est normal. Ces zones
doivent en principe étre chaudes pour
éviter tout risque de condensation.

Branchement électrique

Branchez votre réfrigérateur a une

prise électrique protégée par un fusible

ayant une capacité appropriée.

Important :

¢ Le branchement doit étre conforme
aux NOrmes en vigueur sur le territoire
national.

e Lafiche du cble d’alimentation doit
étre facilement accessible apres
installation.

e | asécurité électrique du réfrigérateur
n’est assurée que si le systeme de
mise a la terre de votre domicile est
conforme aux normes en vigueur.

¢ | atension indiquée sur I'étiquette
située sur la paroi gauche interne de
votre produit doit correspondre a celle
fournie par votre réseau électrique.

¢ Lesrallonges et prises multivoies
ne doivent pas étre utilisés pour
brancher appareil.

AVERTISSEMENT:

Un céble d’alimentation endommagé

doit étre remplacé par un électricien

qualifié.

AVERTISSEMENT:

L'appareil ne doit pas étre mis en

service avant d’étre réparé | Cette

précaution permet d’éviter tout risque
de choc électriquel!
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Mise au rebut de ’emballage

Les matériaux d’emballage peuvent

étre dangereux pour les enfants.

Tenez les matériaux d’emballage hors

de portée des enfants ou jetez-les

conformément aux consignes établies

par les autorités locales en matiere

de déchets. Ne les jetez pas avec les

déchets domestiques,déposez-les

dans les centres de collecte désignés

par les autorités locales.

L’'emballage de votre appareil

est produit a partir de matériaux

recyclables.

Mise au rebut de votre ancien

réfrigérateur

Débarrassez-vous de votre

ancien réfrigérateur sans nuire a

I'environnement.

® \ous pouvez consulter le service
apres-vente agrée ou le centre
chargé de la mise au rebut dans votre
municipalité pour en savoir plus sur la
mise au rebut de votre produit.

Avant de procéder a la mise au rebut

de votre machine, coupez la prise

électrique et, le cas échéant, tout

verrouillage susceptible de se trouver

sur la porte. Rendez-les inopérants

afin de ne pas exposer les enfants a

d’éventuels dangers.

Disposition et Installation

/\ AVERTISSEMENT:

Si la porte d’entrée de la piece ou sera

installé le réfrigérateur n’est pas assez

large pour laisser passer le réfrigérateur,

appelez le service aprés-vente qui

retirera les portes du réfrigérateur

et le fera entrer latéralement dans la

piece.

1. Installez le réfrigérateur dans un
emplacement qui permette une

rR Utilisation pratique.



2. Maintenez le réfrigérateur éloigné
de toutes sources de chaleur, des
endroits humides et de la lumiere
directe du soleil.

3. Une ventilation d’air autour du
réfrigérateur doit étre aménagée pour
obtenir un fonctionnement efficace.
Si le réfrigérateur est placé dans un
enfoncement du mur, il doit y avoir
un espace d’au moins 5 cm avec le
plafond et d’au moins 5 cm avec le
mur. Ne placez pas |'appareil sur des
revétements tels qu’un tapis ou de la
moqguette.

4. Placez le réfrigérateur sur une
surface plane afin d’éviter les
a-coups.

e | e condenseur de votre appareil
est situé a l'arriere, tel que
Uindique le schéma ci-dessous.
Pour garantir un meilleur
rendement énergétique associé
a une faible consommation de
'énergie, tirez le condenseur
vers vous tel qu'indique le
schéma ci-dessous. La position
du condenseur sera fermement
fixée aux moyens du mécanisme
de verrouillage des supports
supérieurs situés de part et
d'autres de l'appareil.

* EN OPTION

14

Réglage des pieds
Si le réfrigérateur n’est pas stable.
Vous pouvez équilibrer le réfrigérateur
en tournant les pieds avant, tel
gu’illustré sur le schéma. Le cbté ou se
trouve le pied s’abaisse lorsque vous
tournez dans le sens de la fleche noire,
et s’éleve lorsque vous tournez dans
le sens opposeé. Si vous vous faites
aider par quelgu’un pour légerement
soulever le réfrigérateur, I'opération
s’en trouvera simplifiée.

.1
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Remplacement de I'ampoule
Pour remplacer la lampe LED du
réfrigérateur, veuillez contacter le
service apres-vente agréé.

Les ampoules de cet appareil
d’électroménager ne sont

pas adaptées a une utilisation
d’éclairage.L’utilisation recherchée
de cette lampe et de permettre a
I'utilisateur de placer confortablement
et en sécurité les aliments dans le
réfrigérateur / coffre.

Les voyants utilisés dans cet appareil
doivent résister aux conditions
physiques extrémes telles que des
températures inférieures a -20 °C.

FR



q?réparation
L4 our un apparell amovible, ‘cet

appareil de refrigération n’est pas
CONGU pour étre utilisé comme un
appareil a encastrer.

Votre réfrigérateur doit étre installé
a au moins 30 cm des sources
de chaleur telles que les plaques
de cuisson, les fours, appareils de
chauffage ou cuisinieres, et a au
moins 5 cm des fours électriques. De
méme, il ne doit pas étre expose a la
lumiere directe du soleil.

Veuillez vous assurer que I'intérieur
de votre appareil est soigneusement
nettoyé.

Si deux réfrigérateurs sont installés
cote a cote, ils doivent étre séparés
par au moins 2 cm de distance.
Lorsque vous faites fonctionner

le réfrigérateur pour la premiere

fois, assurez-vous de suivre les
instructions suivantes pendant les six
premieres heures.

La porte ne doit pas étre ouverte
fréquemment.

Le réfrigérateur doit fonctionner a
vide, sans denrées a l'intérieur.

Ne débranchez pas le réfrigérateur.

Si une panne de courant se

produit, veulillez vous reporter

aux avertissements de la section

« Solutions recommandées aux
problemes ».

Comme I'air chaud et humide ne
pénetre pas directement dans

votre produit lorsque les portes ne
sont pas ouvertes, votre produit
optimisera son fonctionnement en
fonction des conditions pour protéger
vos aliments. Les fonctions et les
composants tels que le compresseur,
le ventilateur, le chauffage, le
dégivrage, 'éclairage, I'affichage,

15

etc. fonctionneront en fonction

des besoins pour consommer un
minimum d’énergie dans de telles
circonstances.

Ce produit a été congu pour
fonctionner & une température
ambiante pouvant atteindre 43 °C
(90 SDgrF). Méme si la température
ambiante descend a - 15° C, les
denrées congelées du congélateur ne
se décongglent pas, grace a son.
Les paniers/tiroirs fournis avec le
compartiment rafraichissement
doivent étre utilisés de maniere
continue pour une consommation
énergétique minimale et de meilleures
conditions de conservation.

Le contact entre le capteur

de température et les denrées
alimentaires a l'intérieur du
compartiment de congélation

peut augmenter la consommation
énergétique de 'appareil. Pour cette
raison, les contacts avec les capteurs
doivent étre évités.

Systeme électronique tres élaboré
de contréle de la température.

Lors de sa premiere installation, le
produit NE DOIT PAS étre exposé

a des températures ambiantes

trop basses. La raison est que le
congélateur ne peut pas fonctionner
a une température inférieure a la
température de fonctionnement
standard. Une fois I'appareil en
fonctionnement continu, il peut

étre déplacé. Par conséquent,

VOUS pouvez placer 'appareil

dans votre garage ou toute autre
piece non chauffée sans crainte

que les aliments surgelés ne se
détériorent. Cependant, il est possible



que les basses températures
susmentionnées puissent geler

les aliments dans le compartiment
réfrigérateur. Veuillez donc
consommer les denrées alimentaires
placées au réfrigérateur en prenant
soin de contrbler leur état. Lorsque
la température ambiante revient a

la normale, vous pouvez modifier

le réglage du bouton selon vos
préférences.

Si la température ambiante est
inférieure a 0°C, les aliments du
compartiment réfrigérant geéleront.
Nous vous conseillons donc de

ne pas utiliser le compartiment
réfrigérant si la température ambiante
est trop basse. Vous pouvez
continuer a utiliser le compartiment
congélateur comme d'habitude.
Dans certains modeles, le tableau
de bord s’éteint automatiquement
5 minutes apres la fermeture de la
portiere. Il est réactivé a I'ouverture
de la portiére ou lorsqu’on appuie sur
n’importe quelle touche.

En raison des variations de
température dues a I'ouverture ou a
la fermeture de la porte de I'appareil
en fonctionnement, il est normal
que la condensation se forme sur la
porte, les étageres ou les récipients
en verre.

16
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EUtiIisation de votre réfrigérateur

Gréce a ce systeme de réfrigération
séparée, les vitesses de réfrigération
sont beaucoup plus élevées que

pour des congélateur/réfrigérateurs
normaux. Par ailleurs, les odeurs

des compartiments ne sont pas
mélangées. Par ailleurs, une économie
d’énergie supplémentaire est fournie
car la décongélation automatique se
fait individuellement.

Bouton de réglage de la
température

Le bouton de réglage de température
vous permet de procéder aux
réglages de la température de votre
congélateur/réfrigérateur.

Interruption du produit

Si la position « O » se trouve sur votre
thermostat :

- Votre appareil cessera de fonctionner
lorsque vous mettrez le bouton du
thermostat a la position « O » (zéro).
Votre appareil ne démarrera pas a

Réglage de la ;emperature moins que vous mettiez le bouton du
d? ‘.’Ot,re congélateur/ thermostat sur la position « 1 » ou sur
réfrigérateur I'une des autres positions.

Le réglage de la température totale de
votre congélateur/réfrigérateur se fait
au moyen du bouton de réglage de
température qui se trouve sur le mur
droit du compartiment congélateur/
réfrigérateur. Ce bouton a 5 positions
différentes de réglage de température.
Sélectionnez la position qui vous
convient.

Si la position « min » se trouve sur
votre thermostat :

- Débranchez votre appareil pour
I'arréter.

Systéme de réfrigération
Dual
Votre congélateur/réfrigérateur
est équipé de deux systemes de
réfrigération séparés destinés a
refroidir le compartiment des aliments
frais et le compartiment de congélation
du congélateur/réfrigérateur. Ainsi,
I'air du compartiment des produits
frais et I'air du compartiment de
congélation ne sont pas mélangés.
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Systéme de réfrigération
NeoFrost :

Votre réfrigérateur est équipé de deux
systemes de réfrigération séparés
destinés a refroidir le compartiment
des aliments frais et le compartiment
de congélation du réfrigérateur. Ainsi,
I’air du compartiment des produits
frais et I'air du compartiment de
congélation ne sont pas mélangés.
Gréce a ce systeme de réfrigération
séparée, les vitesses de réfrigération
sont beaucoup plus élevées que
pour des réfrigérateurs normaux. Par
ailleurs, les odeurs des compartiments
ne sont pas mélangées. Par

ailleurs, une économie d’énergie
supplémentaire est fournie car la
décongélation se fait individuellement.
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Congélation des produits

frais

e Enveloppez ou couvrez vos aliments
avant de les placer au réfrigérateur.

e Laissez refroidir les aliments a la
température ambiante avant de les
placer au congélateur.

® | es denrées que vous souhaitez
surgeler doivent étre fraiches et en
bon état.

e |l est conseillé de séparer les denrées
en portions en fonction des besoins
quotidiens de votre famille ou par
repas.

e Les denrées doivent étre emballées
hermétiquement afin d’éviter qu’elles
ne s’assechent, méme si elles ne
doivent étre conservées qu’une
courte période.

® | es matériaux utilisés pour
I'emballage doivent résister aux
déchirures, au froid, a I'humidité,
et doivent étre imperméables aux
odeurs, aux graisses et aux acides
et étre hermétiques. Par allleurs, ils
doivent fermer correctement et étre
composés de matériaux simples
d’utilisation et adaptés a un usage
dans un congélateur.

e | es denrées congelées doivent étre
consommeées immeédiatement apres
leur décongélation et elles ne doivent
jamais étre recongelées.

¢ \euillez respecter les instructions
suivantes afin d’obtenir les meilleurs
résultats.

1. Ne congelez pas une quantité trop
importante a la fois. La qualité des
aliments est préservée de fagon
optimale lorsqu'ils sont entierement
congelés aussi rapidement que
possible.
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2. Le fait d'introduire des aliments
chauds dans le congélateur entraine
le fonctionnement du systeme de
refroidissement en continu jusqu'a ce
que les aliments soient entierement
congelés.

3. Faites particulierement attention a
ne pas mélanger les produits déja
congelés et les produits frais.

Recommandations

concernant la conservation

des aliments congelés

e Pour un compartiment des
denrées congelées @
étoiles), les aliments préemballés
et surgelés, destinés a un usage
commercial, doivent étre conservés
conformément aux instructions du
fabricant de produits congelés.

e Afin de veiller a ce que la qualité
supérieure recherchée par le fabricant
et le détaillant des produits congelés
soit atteinte, il convient de se rappeler
les points suivants :

1. Mettre les emballages dans le
congélateur aussi rapidement que
possible apres achat.

2. S’assurer que le contenu est étiqueté
et daté.

3. Ne pas dépasser les dates « a
consommer avant le » et « a
consommer de préférence avant le »
figurant sur 'emballage.

Dégivrage

Le compartiment congélateur se

dégivre automatiquement.

Disposition des aliments

Clayettes du
compartiment
congélation
Casier a ceufs

la viande, du poisson,
des cremes glacées,
des légumes, etc.

CEufs
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Nourriture dans des

Clayettes du !
: casseroles, assiettes
compartiment de o
PR couvertes et recipients
réfrigération .
fermés
Produits ou boissons
Balconnets . .
de petite taille et sous
de la porte du
: emballage (comme du
compartiment de . 7 .
PR lait, des jus de fruits ou
réfrigération

de la biére)

Fruits et légumes
Produits délicats
(fromage, beurre,
salami, etc.)

Bac a légumes

Compartiment
Fraicheur

Informations concernant la
congélation

Les denrées doivent étre congelées le
plus rapidement possible lorsqu’elles
sont placées dans un réfrigérateur, afin
de préserver leur qualité.

Il n’est possible de conserver des
denrées sur de longues périodes
qu’avec des températures inférieures
ou égales a -18°C.

Vous pouvez conserver vos aliments
surgelés pendant plusieurs mois (a des
températures inférieures ou égales a
-18°C dans le surgélateur).

/\ AVERTISSEMENT !

e |l est conseillé de séparer les denrées
en portions en fonction des besoins
quotidiens de votre famille ou par
repas.

e | es denrées doivent étre emballées

hermétiquement afin d’éviter qu’elles

ne s’asséchent, méme si elles ne
doivent étre conservées qu’une
courte période.

Matériaux nécessaires a I'emballage :

Bande adhésive résistant au froid

Etiquette autocollante

Elastigues en caoutchouc

Stylo
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Les matériaux utilisés pour I'emballage
des denrées doivent résister aux
déchirures, au froid, a I'humidité, et
doivent étre imperméables aux odeurs,
aux graisses et aux acides.

Il faut éviter que les denrées a congeler
n’entrent en contact avec des aliments
déja congelés afin d’empécher le
dégel partiel de ces aliments.

Les denrées congelées doivent étre
consommeées immeédiatement apres
leur décongélation et elles ne doivent
jamais étre recongelées.

Fabrication de glacons
(dans certains modéles)
Remplissez le bac a glagons

avec de I'eau et placez-le dans le
compartiment du congélateur. Vos
glacons seront préts dans environ
deux heures.

Pour enlever les glagons du bac
a glagons, sortez ce dernier du
congélateur et tordez-le.
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Récipient de conservation
rotatif

(pour certains modeéles)

Vous pouvez faire glisser I'étagére
coulissante vers la gauche ou vers la
droite afin d’introduire les bouteilles de
grande taille, les bocaux, ou les boites
dans un compartiment inférieur (Fig. 1).
Vous pouvez obtenir les denrées
alimentaires placées sur I'étagere en
saisissant celle-ci et en la retournant a
partir de son cété droit (Fig.2).
Lorsque vous voulez y mettre des
aliments ou 'enlever pour le nettoyer,
retournez-le dans un angle de 90
degrés, soulevez-le et tirez-le vers-
vous (Fig.3-4).
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Distributeur et récipient de
conservation de glacons
(dans certains modeéles)
Utilisation du distributeur
Remplissez le distributeur de glacons
avec de 'eau et remettez-le a sa
place. Vos glacons seront préts dans
environ deux heures. Ne pas retirer
le distributeur de glacons de son
logement pour prendre de la glace.
Tournez les molettes des réservoires
a glagons dans le sens des aiguilles
d’une montre, de maniere a former un
angle de 90 degrés.
Les glagons contenus dans les
réservoirs tomberont dans le récipient
de conservation de glagons situé en
dessous.
Vous pouvez alors sortir le récipient de
conservation de glagons et servir les
glagons.
Si vous le désirez, vous pouvez laisser
les glagons dans leur récipient de
conservation.
Récipient de conservation de
glacons
Le récipient de conservation de
glacons sert simplement a accumuler
les glagons. Ne versez pas d’eau a
I'intérieur. Cela peut le casser.
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Compartiment 0/3°

Le compartiment basse température
est I'endroit le plus froid de votre
réfrigérateur /congelateur dans lequel
les produits laitiers (fromage, beurre),
la viande, le poisson, ou le poulet
peuvent étre conservés dans des
conditions idéales. Les légumes et/
ou fruits ne doivent pas étre introduits
dans ce compartiment.
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Description et nettoyage du
filtre a odeurs

*en option

Le filtre a odeurs empéche la formation
d’odeurs désagréables dans votre
réfrigérateur.

Tirez le couvercle, dans lequel le filtre
a odeurs est installé, vers le bas et
enlevez comme illustré sur le schéma.
Exposez le filtre sous la lumiere directe
du soleil pendant un jour. Le filtre sera
nettoyé pendant ce temps. Remettez
le filtre a sa place.

Le filtre a odeurs doit étre nettoyé une
fois I'an.

22
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Réversibilité des portes

Procédez dans I'ordre numérique.
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ﬂ Entretien et nettoyage

A\N'utilisez jamais d’essence, de benzéne  les denrées, nettoyez-le et laissez la

ou de matériaux similaires pour le porte entrouverte.
nettoyage. G Inspectez les joints de porte

/A\ Nous vous recommandons de régulierement pour vérifier qu'ils sont
débrancher 'appareil avant de propres et qu'il n'y a pas de résidus
procéder au nettoyage. de nourriture.

G N'utiisez jamais d'ustensiles G Pour retirer les balconnets de portes,
tranchants, savon, produit de sortez tout son contenu puis poussez
nettoyage domestique, détergent et simplement le balconnet vers le haut
cirage pour le nettoyage. a partir de la base.

G Pour des appareils qui ne sont pas @ Nejamais utiiser des produits
de la marque No Frost, des gouttes nettoyants ou de I'eau contenant
d’eau et une couche de givre du chlore pour le nettoyage des
pouvant atteindre la largeur d’'un surfaces externes et des pieces
doigt se forment sur la paroi arriere chromées du produit. Le chlore
du compartiment réfrigérateur. Ne les entraine la corrosion de ces surfaces
nettoyez pas et évitez d'y utiliser de metalliques.

I'nuile ou des produits similaires. @ Evitez d'utiliser des objets tranchants

G Utilisez uniquement des tissus en ou abrasifs, du savon, des produits
microfibres légéerement mouillés ménagers de nettoyage, des
pour nettoyer la surface externe de détergents, de I'essence, du
I'appareil. Les éponges et autres tissus benzéne, de la cire, ect. ; autrement,
de nettoyage sont susceptibles de les marques sur les pieces en
rayer la surface. plastique pourraient s’effacer et

(@ Utiisez de I'eau tiede pour nettoyer les pieces elles-meémes pourraient
la carrosserie du congélateur présenter des déformations. Utilisez
/ réfrigérateur et séchez-la de 'eau tiéde et un torchon doux
soigneusement & I'aide d'un chiffon. pour nettoyer et secher.

Protection des surfaces en
plastique.
Ne placez pas d’huiles ou de
plats huileux dans le congélateur
/ réfrigérateur dans des récipients
non fermés, car les graisses

G Utilisez un chiffon humide imbibé d’une
solution composée d'une cuillere a
café de bicarbonate de soude pour un
demi litre d’eau pour nettoyer I'intérieur
et séchez soigneusement.

A\ Plrenez soin de ne pas faire couler peuvent endommager les surfaces
d'eau dans le Iggement Qe la !ampe et en plastique du congélateur /
dans d’autres éléments électriques. réfrigérateur. Si vous versez ou

/) En cas de non utilisation de votre éclaboussez de I'huile sur les
congélateur / réfrigérateur pendant surfaces en plastique, nettoyez et
une période prolongée, débranchez lavez les parties souillées avec de
le cAble d’alimentation, sortez toutes I'eau chaude immédiatement.
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Solutions recommandées aux problemes

Veuillez vérifier la liste suivante avant d’appeler le service apres-vente. Cela peut
vous faire économiser du temps et de I'argent. Cette liste regroupe les problemes
les plus fréquents ne provenant pas d’un défaut de fabrication ou d’utilisation du
matériel. |l se peut que certaines des fonctions décrites ne soient pas présentes

sur votre produit.

Le réfrigérateur ne fonctionne pas

e | e réfrigérateur est-il correctement
branché ? Insérez la prise dans la
prise murale.

e Est-ce que le fusible ou la douille
de raccord du réfrigérateur sont
connectés ou est-ce que le fusible
principal a sauté ? \eérifiez le fusible.

Condensation sur la paroi intérieure
du compartiment réfrigérateur. (MULT!
ZONE, COOL CONTROL et FLEXI
ZONE)

e Température ambiante tres basse.
Ouvertures et fermetures fréquentes
de la porte. Humidité ambiante trés
élevée. Conservation de denrées
liquides dans des récipients ouverts.
Porte laissée entrouverte.

* Réglez le thermostat a un niveau de
froid supérieur.

e Réduisez les temps d’ouverture
de la porte ou utilisez-la moins
fréquemment.

e Couvrez les denrées dans des
récipients ouverts a I'aide d’un
matériau adapte.

e Essuyez la condensation a I'aide d’un
tissu sec et vérifiez si elle persiste.

e | e dispositif de protection thermique
du compresseur sautera en cas de
coupures soudaines du courant ou
de débranchement intempestif, en
effet la pression du liquide réfrigérant
du systeme de refroidissement ne
sera pas équilibrée.

e | e réfrigérateur recommencera a
fonctionner normalement apres 6
minutes environ. Veuillez contacter le
service apres-vente si le réfrigérateur
ne redémarre pas apres cette
période.

o Le réfrigérateur est en mode de
dégivrage. Cela est normal pour
un réfrigérateur a dégivrage semi-
automatique. Le cycle de dégivrage
se déclenche régulierement.

e | e réfrigérateur n'est pas branché a
la prise. Assurez-vous que la prise
est branchée correctement a la prise
murale.

* | esréglages de température sont-
ils corrects ? Iy a une panne de
courant. Veuillez contacter votre
fournisseur d’électricité.

LLe compresseur ne fonctionne pas.

Le réfrigérateur fonctionne
fréquemment ou pendant de longue
périodes.
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Votre nouveau réfrigérateur est peut
étre plus large que I'ancien. Ceci

est tout a fait normal. Les grands
réfrigérateurs fonctionnent pendant
une période de temps plus longue.
La température ambiante de la salle
peut étre élevée. Ce phénomene est
tout a fait normal.

Le réfrigérateur pourrait y avoir

été branché tout récemment ou
pourrait avoir été chargé de denrées
alimentaires. Le refroidissement
complet du réfrigérateur peut durer
quelques heures de plus.
D'importantes quantités de denrées
chaudes ont peut étre été introduites
dans le réfrigérateur récemment.
Les denrées chaudes provoquent
un fonctionnement prolongé du
réfrigérateur avant d’atteindre

le niveau de température de
conservation raisonnable.

Les portes ont peut étre été ouvertes
fréquemment ou laissées entrouvertes
pendant une durée prolongée. Lair
chaud qui entre dans le réfrigérateur
le fait fonctionner pendant de plus
longues périodes. Ouvrez les portes
moins souvent.

La porte du réfrigérateur ou du
congélateur ont peut étre été laissées
entrouvertes. Vérifiez que les portes
sont bien fermées.

Le réfrigérateur est réglé a une
température tres basse. Réglez la
température du réfrigérateur a un
degré supérieur et attendez jusqu’a
ce que la température soit bonne.
Le joint de la porte du réfrigérateur
ou du congélateur peut étre sale,
déchiré, rompu ou mal en place.
Nettoyez ou remplacez le joint.

Tout joint endommagé/déchiré fait
fonctionner le réfrigérateur pendant
une période de temps plus longue
afin de conserver la température
actuelle.

La température du congélateur est tres
basse alors que celle du réfrigérateur
est correcte.

e | atempérature du congélateur est
réglée a une température tres basse.
Réglez la température du congélateur
a un degré supérieur et vérifiez.

LLa température du réfrigérateur est tres
basse alors que celle du congélateur
est correcte.

e |atempérature du réfrigérateur est
réglée a une température trés basse.
Réglez la température du réfrigérateur
a un degré supérieur et vérifiez.

Les denrées conservées dans les
tiroirs du compartiment de réfrigération
congelent.

e | atempérature du réfrigérateur est
réglée a une température trés basse.
Réglez la température du réfrigérateur
a un degré supérieur et vérifiez.

La température dans le réfrigérateur ou
le congélateur est tres elevee.

e Latempérature du réfrigérateur
est réglée a un niveau de froid tres
gélevé. Le réglage du réfrigérateur
a un effet sur la température du
congélateur. Modifiez la température
du réfrigérateur ou du congélateur
jusgu’a ce qu’elles atteignent un
niveau correct.

e | aporte est peut étre restée ouverte.
Refermez completement la porte.

e D’importantes quantités de denrées
chaudes ont peut étre été introduites
dans le réfrigérateur récemment.
Attendez que le réfrigérateur ou
le congélateur atteigne la bonne
température.

e Leréfrigérateur y a peut étre
été branché récemment. Le
refroidissernent complet du
réfrigérateur nécessite du temps a
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cause de sa taille.
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Un bruit similaire au son émis par
I'aiguille des secondes d’une horloge
analogique provient du refrigérateur.

e Ce bruit provient de la valve
solénoide du réfrigérateur. La valve
solénoide fonctionne afin d’assurer
le passage du réfrigérant a travers le
compartiment qui peut &tre ajusté aux
températures de refroidissement et de
congélation, et dans le but d’effectuer
les fonctions de refroidissement.
Ce phénomene est tout a fait
normal et ne constitue nullement un
dysfonctionnement.

e Des activateurs d’air (ventilateurs)
sont utilisés pour permettre
au réfrigérateur de fonctionner
efficacement. Cela est normal et n’est
pas un défaut.

Condensation sur les parois intérieures
du réfrigérateur.

Le niveau sonore augmente lorsque le
réfrigérateur est en marche.

e |es caractéristiques de performance
du réfrigérateur peuvent changer
en fonction des variations de la
température ambiante. Cela est
normal et n’est pas un défaut.

e Untemps chaud et humide
augmente la formation de givre et
de condensation. Cela est normal et
n’est pas un défaut.

e | es portes sont entrouvertes.
Assurez-vous que les portes sont
complétement fermées.

e Les portes ont peut étre été ouvertes
tres fréquemment ou ont peut étre été
laissées ouvertes pendant une durée
prolongée. Ouvrez la porte moins
souvent.

Vibrations ou bruits

De I'hnumidité est présente a I'extérieur
ou entre les portes du réfrigérateur.

e e soln’est pas plat ou n'est
pas solide. Le réfrigérateur oscille
lorsgu’on le bouge lentement.
Assurez-vous que le sol est plat,
solide et qu’il peut supporter le
réfrigérateur.

® Les bruits peuvent étre produits par
les objets placés sur le réfrigérateur.
De tels objets doivent étre enlevés du
dessus du réfrigérateur.

e | etemps est peut étre humide. Ceci
est tout a fait normal avec un temps
humide. Lorsque '’humidité est faible,
la condensation disparaitra.

Présence d’une mauvaise odeur dans
le réfrigérateur.

Le réfrigérateur produit des bruits
semblables a de I’eau qui coule ou a la
pulvérisation d’un liquide.

e Des écoulements de gaz et de
liquides se produisent dans le
réfrigérateur, de par ses principes de
fonctionnement. Cela est normal et
n’est pas un défaut.

e [intérieur du réfrigérateur doit &tre
nettoyé. Nettoyez I'intérieur du
réfrigérateur avec une éponge, de
I'eau ou de I'eau gazeuse chaude.

e Certains récipients ou matériaux
d’emballage peuvent provoquer ces
odeurs. Utilisez un autre récipient
ou changez de marque de matériau
d‘emballage.

La (les) porte(s) ne se ferme(nt) pas.

Le réfrigérateur produit des bruits
semblables a du vent.
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e Des récipients peuvent empécher la
fermeture de la porte. Remplacez les
emballages qui obstruent la porte.

e | e réfrigérateur n’est probablement
pas completement vertical et |l
peut balancer lorsqu’on le bouge
légerement. Réglez les vis de levage.

e | e soln’est pas plat ou solide.
Assurez-vous que le sol est plat et
qu’il peut supporter le réfrigérateur.

Les bacs a légumes sont coinces.

e |l se peut que les denrées touchent le
plafond du tiroir. Disposez a nouveau
les denrées dans le tiroir.
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CLAUSE DE NON-RESPONSABILITE / AVERTISSEMENT

Il est possible de remédier a certaines défaillances (simples) de maniere
adéquate par I'utilisateur final sans qu'il y ait de probleme de sécurité ou
d'utilisation dangereuse, a condition qu'elles soient effectuées dans les limites et
conformément aux instructions suivantes (voir la section « Auto-réparation »).

Deés lors, sauf autorisation contraire dans la section « Auto-réparation » ci-
dessous, les réparations doivent étre adressées a des réparateurs professionnels
agréés afin d'éviter les problemes de sécurité. Un réparateur professionnel agréé
est un réparateur professionnel a qui le fabricant a donné acces aux instructions
et a la liste des pieces détachées de ce produit selon les méthodes décrites
dans les actes législatifs en application de la directive 2009/125/CE.

Par contre, tel que mentionné dans le manuel d'utilisation/carte

de garantie, seul I'agent de service (c'est-a-dire les réparateurs
professionnels agréés) que vous pouvez joindre au numéro de
téléphone indiqué dans le manuel d'utilisation/carte de garantie ou par
l'intermédiaire de votre revendeur agréé peut fournir un service dans le
cadre des conditions de garantie. Par conséquent, veuillez noter que les

réparations effectuées Beko)par des réparateurs professionnels (qui ne

sont pas autorisés par ) annuleront la garantie.

Auto-réparation

L'utilisateur final peut lui-méme réparer les pieces de rechange ci-apres :
poignées de porte,charniéres de porte, plateaux, paniers et joints de porte (une
liste mise a jour est également disponible a I'adresse support.beko.com au 1er
mars 2021).

En outre, pour garantir la sécurité du produit et éviter tout risque de blessure
grave, l'autoréparation mentionnée doit étre effectuée en suivant les instructions
du manuel d'utilisation pour I'autoréparation ou qui sont disponibles
danssupport.beko.com Pour votre sécurité, débranchez le produit avant de
tenter toute autoréparation.

Les réparations et tentatives de réparation par les utilisateurs finaux pour les
pieces ne figurant pas dans cette liste et/ou ne suivant pas les instructions des
manuels d'utilisation pour |'autoréparation ou qui sont disponibles dans support.
beko.com, pourrait donner lieu a des probléemes de sécurité non imputables a
Beko, et annulera la garantie du produit.



Il est donc fortement recommandé aux utilisateurs finaux de s'abstenir de tenter
d'effectuer des réparations ne figurant pas sur la liste des pieces de rechange
mentionnée, en s'adressant dans ce cas a des réparateurs professionnels
autorisés ou a des réparateurs professionnels agréés. Au contraire, de telles
tentatives de la part des utilisateurs finaux peuvent causer des problemes de
sécurité et endommager le produit et, par la suite, provoquer un incendie, une
inondation, une électrocution et des blessures corporelles graves.

Sans étre exhaustives, les réparations suivantes par exemple doivent étre
effectuées par des personnes qualifiées :les réparateurs professionnels ou les
réparateurs professionnels agréés : compresseur, circuit de refroidissement,
carte mére,carte de convertisseur, carte d’affichage, etc.

Le fabricant/vendeur ne peut étre tenu responsable dans tous les cas ou les
utilisateurs finaux ne se conforment pas a ce qui précede.

La disponibilité des pieces de rechange du réfrigérateur que vous avez acheté
estde 10 ans.

P endant cette période, des pieces de rechange originales seront disponibles
pour faire fonctionner correctement le réfrigérateur.

La durée minimale de garantie du réfrigérateur que vous avez acheté est de 24
mois.

Cet appareil est doté d'une source d'éclairage de classe énergétique "G".
Seuls des réparateurs qualifiés sont autorisés a procéder au remplacement de
la source d'éclairage de cet appareil.

REPRISE A DEPOSER A DEPOSER
ALALIVRAISON  ENMAGASIN EN DECHETERIE

Cet appareil
et ses accessoires
se recyclent

—]
@O FACILE

Points de collecte sur www.quefairedemesdechets.fr
Privilégiez la réparation ou le don de votre appareil



Lea este manual antes de utilizar el frigorifico.

Estimado cliente:

Esperamos que este producto, que ha sido fabricado en plantas dotadas de
la mas avanzada tecnologia y sometido a los mas estrictos procedimientos de
control de calidad, le preste un servicio eficaz.

Para ello, le recomendamos que lea atentamente el presente manual antes de
utilizar el producto, y que lo tenga a mano para futuras consultas.

Este manual

e | eayudara a usar €l electrodomeéstico de manera rapida y segura.

® | eael manual antes de instalar y poner en funcionamiento el producto.

¢ Siga las instrucciones, en particular las relacionadas con la seguridad.

e Conserve el manual en un sitio de facil acceso, ya que podria necesitarlo en el
futuro.

Ademas, lea también otros documentos suministrados junto con el producto.

e Tenga en cuenta que este manual también podria ser valido para otros modelos.

Simbolos y sus descripciones
El presente manual de instrucciones emplea los siguientes simbolos:

G Informacion importante o consejos Utiles sobre el funcionamiento.
A\ Advertencia sobre situaciones peligrosas para la vida y la propiedad.
/\ Advertencia acerca de la tension eléctrica.

[i] INFORMATION

.La informacion del modelo, tal como esta almacenada en la
- EN EHG ? 5% base de datos de productos, puede ser consultada en la

péagina web siguiente introduciendo el identificador del
SUPPLIER’S NAME mopeL enTIFIER— () - modelo (*) que se encuentra en la etiqueta de clasificacion

o u energética.

https://eprel.ec.europa.eu/
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<
1.Estante de la puerta del compartimento 42, Compartimento de enfriamiento

congelador 13. Clave

2.Botdn de ajuste de la temperatura 14.Bodega para vinos

3.Secciones de mantequillas y quesos 15.Estantes de vidrio del compartimento
4.Estante de la puerta del compartimento  figorifico

frigorifico 16.Ventilador

5.Hueveras 17.Contenedor de hielo

6.Contenedor de aimacenamiento giratorio 48, jcematic

7.Botellero 19.Compartimento congelador
8.Alambre protector 20.Compartimento frigorifico

9.Estante para botellas *opcional

10.Patas ajustables

11.Cajon de frutas y verduras . .
@ Las ilustraciones incluidas en el presente manual de instrucciones son

esquematicas y puede que no se adecuen a su producto con exactitud. Si alguno
de los elementos reflejados no se corresponde con el producto que usted ha

adquirido, entonces sera valido para otros modelos.
3| ES



EAvisos importantes sobre la seguridad

Lea con atencion la siguiente
informacion. No tener en
cuenta dicha informacion podria
acarrear lesiones o danos
materiales. En tal caso, las
garantias y los compromisos de
fiabilidad quedarian anulados.
Se proporcionaran piezas de
recambio originales durante 10
anos, después de la fecha de
compra del producto.

ADVERTENCIA:
Asegurese de que
cuando el dispositivo
esta en su custodia
0 durante su montaje
en el alojamiento, los
orificios de ventilacion
no estan cerrados.
ADVERTENCIA:
Con el fin de acelerar
la operacion de
derretimiento del hielo,
no utilice cualquier
dispositivo 0 aparato
/A mecanico que no es
recomendado por el
fabricante.
ADVERTENCIA:
No dane el circuito de
fluido refrigerante.
ADVERTENCIA:
No utilice dispositivos
eléctricos que no
estén recomendados
por el fabricante en
los compartimentos
del dispositivo para
la conservacion de
alimentos.

Este dispositivo esta disenado
para ser utilizado en el hogar o
en las siguientes aplicaciones
similares:

Con el fin de ser utilizado
en las cocinas para el personal
de las tiendas, oficinas y otros
lugares de trabajo;

- Con el fin de ser utilizado

por los clientes en casas de

campo Yy hoteles, moteles y

otros lugares de alojamiento:

- en entornos tales

pensiones

- en lugares similares

que no ofrecen servicios de

restauracion y no es al por
menor

Finalidad prevista

Este aparato esta
disenado para usarse en los
siguientes entornos:

e interiores y entornos
cerrados tales como
domicilios particulares;

e entornos cerrados de
trabajo tales como
almacenes u oficinas;

e zonas de servicio cerradas
tales como casas rurales,
hoteles 0 pensiones.

e Este aparato no se debe
usar al aire libre.

Seguridad general

e Cuando desee
deshacerse del aparato,
le recomendamos que
solicite a su servicio técnico
autorizado la informacion

4| ES



necesaria a este respecto,
asi como la relacion de
entidades locales a las que
puede dirigirse.

En caso de dudas o
problemas, dirjase a su
servicio técnico autorizado.
No intente reparar €l
frigorffico sin consultar con
el servicio técnico, ni deje
que nadie lo haga.

Para aparatos equipados
con un compartimento
congelador: no consuma los
helados o cubitos de hielo
inmediatamente después de
sacarlos del compartimento
congelador, ya que podria
sufrir danos en su boca a
causa del frio.

Para aparatos equipados
con un compartimento
congelador: no deposite
bebidas embotelladas

0 enlatadas en el
compartimento congelador,
ya que podrian estallar.

No togue con la mano los
alimentos congelados, ya
que podrian adherirse a ella.
Desenchufe su frigorifico
antes de proceder a su
limpieza o deshielo.

No utilice nunca materiales
de limpieza que usen vapor
para limpiar o descongelar
el frigorffico. El vapor podria
entrar en contacto con

los elementos eléctricos

y causar cortocircuitos o
descargas eléctricas.

No utilice nunca elementos
del frigorffico tales como

la puerta como medio de

sujecion o como escalon.
No utilice aparatos eléctricos
en el interior del frigorifico.
Evite danar el circuito del
refrigerante con herramientas
cortantes o de perforacion.
El refrigerante que puede
liberarse si se perforan

los canales de gas del
evaporador, los conductos
0 los recubrimientos de las
superficies causa irritaciones
en la piel y lesiones en los
0jos.

No cubra ni bloquee los
orificios de ventilacion de su
frigorifico con ningun material.
Deje la reparacion de

los aparatos eléctricos
unicamente en manos de
personal autorizado. Las
reparaciones realizadas por
personas incompetentes
generan riesgos para el
usuario.

En caso de fallo o cuando
vaya a realizar cualquier
operacion de reparacion o
mantenimiento, desconecte
el frigorffico de la corriente
apagando el fusible
correspondiente o bien
desenchufando el aparato.
No desenchufe el aparto de la
toma de corriente tirando del
cable.

Asegurese de guardar

las bebidas alcohdlicas
correctamente con la tapa
puesta y colocadas hacia
arriba.

No almacene en el frigorifico
aerosoles que contengan
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sustancias inflamables o
explosivas.

No utilice dispositivos
Mecanicos u otros medios
para acelerar el proceso

de deshielo distintos de

los recomendados por el
fabricante.

Este aparato no debe

ser utilizado por ninos

O POr personas con

sus facultades fisicas,
sensoriales o mentales
reducidas o bien que
carezcan de la experiencia
y los conocimientos
necesarios, a menos que lo
hagan bajo la supervision
de personas responsables
de su seguridad o bien tras
haber recibido instrucciones
de uso por parte de dichas
personas.

No utilice un frigorifico

que haya sufrido danos.
Consulte con el servicio de
atencion al cliente en caso
de duda.

La seguridad eléctrica de
su frigorffico solo estara
garantizada si el sistema
de toma de tierra de su
domicilio se ajusta a los
estandares.

Desde el punto de vista

de la seguridad eléctrica,
es peligroso exponer el
aparato a la lluvia, la nieve o
el viento.

Pdngase en contacto con el
servicio técnico autorizado
en caso de que el cable de
alimentacion principal se

6| ES

dafne, para evitar cualquier
peligro.

Nunca enchufe el frigorifico
en la toma de corriente
durante su instalacion. Existe
peligro de lesiones graves e
incluso de muerte.

Este frigorifico esta
unicamente disenado para
almacenar alimentos. No
debe utilizarse para ningun
otro propdsito.

La etigueta que contiene los
datos técnicos del frigorifico
se encuentra en la parte
interior izquierda del mismo.
Jamas conecte el frigorifico
a sistemas de ahorro de
electricidad, ya que podria
danarlo.

Si el frigorffico esta equipado
con una luz azul, no la mire
a simple vista o a través de
dispositivos opticos durante
un tiempo prolongado.

En los frigorificos de control
manual, si se produce un
corte del fluido eléctrico
espere al menos 5 minutos
antes de volver a ponerlo en
marcha.

Cuando entregue este
aparato a un nuevo
propietario, asegurese de
entregar también este manual
de instrucciones.

Tenga cuidado de no danar
el cable de alimentacion

al transportar el frigorffico.
Doblar el cable podria causar
un incendio. Nunca deposite
objetos pesados encima

del cable de alimentacion.



No toque el enchufe con
las manos mojadas para
conectar el aparato.

i

Al colocar el aparato,
asegurese de que el cable de
alimentacion no esté atrapado
0 danado.

No coloque mdltiples
tomacorrientes portatiles
o fuentes de alimentacion
portatiles en la parte posterior
del aparato.

Los ninos de 3 a 8 anos
pueden cargar y descargar
aparatos frigorificos.

Para evitar la contaminacion de
los alimentos, por favor respete
las siguientes instrucciones:
Dejar la puerta abierta durante
mucho tiempo puede provocar
un aumento significativo
de la temperatura en los
compartimentos del frigorifico.
Limpie regularmente las
superficies que puedan entrar
en contacto con los alimentos
y los sistemas de drenaje
accesibles.

Limpie los depdsitos de agua
Si no se han utilizado durante
48 horas; enjuague el sistema
de agua conectado a un
suministro de agua si no se ha
extraido agua durante 5 dias.
Almacene la carne y el
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pescado crudos en recipientes
adecuados en €l frigorffico,

de modo que no estén en
contacto con otros alimentos ni
goteen sobre ellos.

LLos compartimentos de

dos estrellas para alimentos
congelados son adecuados
para almacenar alimentos
pre-congelados, almacenar

0 hacer helados y cubitos de
hielo.

LLos compartimentos de una,
dos y tres estrellas no son
adecuados para la congelacion
de alimentos frescos.

Si el aparato de refrigeracion
se deja vacio durante

mucho tiempo, apaguelo,
descongélelo, limpielo, limpielo,
séquelo y deje la puerta abierta
para evitar que se forme moho
dentro del aparato.

No enchufe el frigorifico

si el enchufe no encaja

con firmeza en la toma de
corriente de la pared.

Por razones de seguridad,

No pulverice agua
directamente en la partes
interiores o exteriores de

este aparato.

No rocie cerca del frigorifico
sustancias que contengan
gases inflamables tales

COMO gas propano para

evitar riesgos de incendio y
explosiones.

Nunca cologue recipientes
con agua sobre el frigorifico,
ya que podria provocar una
descarga eléctrica o un
incendio.



No deposite cantidades
excesivas de alimentos en
el frigorifico. Si lo hace, al
abrir la puerta del frigorifico
los alimentos podrian
caerse y provocar lesiones
personales o danar el
frigorifico. Nunca coloque
objetos sobre el frigorifico,
ya que podrian caer al abrir
O cerrar la puerta.

No guarde en el frigorifico
productos que necesiten
un control preciso de la
temperatura tales como
vacunas, medicamentos
sensibles al calor, materiales
cientfficos, etc.
Desenchufe el frigorffico si
no lo va a utilizar durante
un periodo prolongado de
tiempo. Un problema en

el cable de alimentacion
podria causar un incendio.
El frigorffico podria
moverse si los pies no
estan adecuadamente
asentados en el suelo. Fijar
adecuadamente los pies
del frigorifico en el suelo
puede ayudar a evitar que
se mueva.

Cuando transporte €l
frigorffico, no lo aferre del
asa de la puerta. De lo
contario, podria romperla.
Cuando tenga que colocar
el frigorifico cerca de otro
frigorffico o congelador,
debera dejar un espacio
entre ambos aparatos de
8 cm como minimo. De lo
contrario, podria formarse

humedad en las paredes
adyacentes.

Nunca utilice el producto
sila seccion situada en la
parte superior o0 posterior
del producto que tiene las
placas de circuitos impresos
electronicos en el interior
esta abierta (cubierta de la
placa del circuito electronico
impreso) (1).

Productos equipados con
dispensador de agua:
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La presion en la entrada de
agua fria sera a un maximo
de 90 psi (620 kPa). Si la
presion del agua es superior
a 80 psi (550 kPa), utilice
una valvula limitadora de
presion en el sistema de
red. Si usted no sabe como
controlar la presion del
agua, pida la ayuda de un
plomero profesional.

Si hay riesgo de golpe de
ariete en la instalacion,
siempre utilice un equipo de
prevencion contra golpes




de ariete en la instalacion.
Consulte a un fontanero
profesional si no esta seguro
de que no hay un efecto
del golpe de ariete en la
instalacion.

¢ No instale en la entrada
de agua caliente. Tome
precauciones contra del
riesgo de congelacion en
las mangueras. El intervalo
de funcionamiento de la
temperatura del agua debe
ser un minimo de 33°F
(0.6°C) y un maximo de
100°F (38°C).

e Use agua potable
unicamente.

Seguridad infantil

¢ Sila puerta tiene cerradura,
mantenga la llave fuera del
alcance de los nifos.

¢ Vigile a los nifios para evitar que
manipulen el aparato.

Conformidad con la

normativa WEEE y

eliminacion del aparato al

final de su vida util:

Este producto es conforme
con la directiva de la UE
sobre residuos de aparatos
eléctricos y electronicos
(WEEE) (2012/19/UE). Este
- producto incorpora el
simbolo de la clasificacion
selectiva para los residuos de aparatos
eléctricos y electronicos (WEEE).
Este aparato se ha fabricado con
piezas y materiales de primera
calidad, que pueden ser reutilizados
y son aptos para el reciclado. No se
deshaga del producto junto con sus
9

los residuos domésticos normales y
de otros tipos al final de su vida Util.
Llévelo a un centro de reciclaje de
dispositivos eléctricos y electronicos.
Solicite a las autoridades locales
informacion acerca de dichos centros
de recogida.

Cumplimiento de la directiva
RoHS:

El producto que ha adquirido es
conforme con la directiva de la UE
sobre la restriccion de sustancias
peligrosas (RoHS) (2011/65/UE). No
contiene ninguno de los materiales
nocivos o prohibidos especificados en
la directiva.

Informacion sobre el
embalaje

El embalaje del aparato se fabrica con
materiales reciclables, de acuerdo
con nuestro Reglamento Nacional
sobre Medio Ambiente. No elimine los
materiales de embalaje junto con los
residuos domésticos o de otro tipo.
Llévelos a un punto de recogida de
materiales de embalaje designado por
las autoridades locales.
Advertencia sobre la
seguridad de la salud

Si el sistema de refrigeracion de su
aparato contiene R600a:

Este gas es inflamable. Por lo tanto,
procure no danar el sistema de
enfriamiento ni sus conductos durante
el uso o el transporte del aparato. En
caso de danos, mantenga el aparato
alejado de fuentes potenciales de
ignicion que puedan provocar que éste
sufra un incendio, y ventile la estancia
en la que se encuentre el aparato.
Ignore esta advertencia si el
sistema de refrigeracion de su
aparato contiene R134a.

ES



El tipo de gas utilizado en el aparato
se indica en la placa de datos ubicada
en la pared interior izquierda del
frigorifico.

Jamas arroje el aparato al fuego.
Consejos para el ahorro de
energia

No deje las puertas del frigorifico
abiertas durante periodos largos de
tiempo.

No introduzca alimentos o bebidas
calientes en el frigorifico.

No sobrecargue el frigorifico, ya que
entorpeceria la circulacion del aire en
Su interior.

No instale el frigorffico de forma que
quede expuesto a la luz solar directa
O cerca de aparatos que irradien
calor tales como hornos, lavavajillas o
radiadores.

Procure depositar los alimentos en
recipientes cerrados.

Productos equipados con
compartimento congelador: puede
disponer del maximo volumen para
el depdsito de alimentos retirando el
estante o el cajon del congelador. El
CcoNnsuMo energético que se indica
para su frigorffico se ha calculado
retirando el estante o el cajon del
congelador y en condiciones de
maxima carga. No existe ningun
riesgo en la utilizacién de un estante
0 cajon segun las formas o tamanos
de los alimentos que se van a
congelar.
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Descongele los alimentos congelados
en el compartimento frigorifico;
ahorrara energia y preservara la
calidad de los alimentos.



Recomendaciones para el
compartimento de alimentos
frescos

* OPCIONAL

¢ No deje que los alimentos entren
en contacto con el sensor de
temperatura del compartimento de
alimentos frescos. Para mantener el
compartimento de alimentos frescos
a una temperatura ideal para el
almacenamiento, es necesario que
el sensor no quede obstruido por los
alimentos.

¢ No deposite comida caliente en el
frigorifico.

= %
‘ ZN0
7 . temperature
Floofl ) ~ sensor
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temperature
sensor

i
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ﬂlnstalacién

/\ Recuerde que el fabricante declina
toda responsabilidad en caso de
incumplimiento de las instrucciones
de este manual.

Cuestiones a considerar

a la hora de transportar el

frigorifico

1. Elfrigorffico debe estar vacio y impio
antes de proceder a su transporte.

2. Los estantes, accesorios, el cajon
de frutas y verduras, etc., deben
sujetarse con cinta adhesiva antes de
embalar el frigorffico para evitar que
Se muevan.

3. Encinte el frigorifico una vez
embalado con cinta gruesa y fiiglo
con cuerdas resistentes. Siga las
reglas de transporte que encontrara
impresas en el propio embalaje.

No olvide que:

El reciclaje de materiales es un asunto

de vital importancia para la naturaleza

y para los recursos del pais.

Si desea contribuir al reciclaje de

los materiales de embalaje, solicite

mas informacion a los responsables

medioambientales de su zona o a las
autoridades locales.

Antes de usar el frigorifico
Antes de empezar a usar el frigorifico,
verifique lo siguiente:

1. Elinterior del frigorffico esta seco y el
aire puede circular con libertar por su
parte posterior.

2. Es posible que las aristas delanteras
del aparato se noten calientes al
tacto. cosa que es perfectamente
normal. Estas zonas deben
permanecer calientes para evitar la
condensacion.
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1. Elinterior del frigorffico esta seco y el
aire puede circular con libertar por su
parte posterior.

2. Introduzca 2 cufas plasticas en la
ventilacion trasera, como se muestra
en la figura siguiente. Las cufas de
plastico proporcionaran la distancia
requerida entre su frigorffico y la
pared para una correcta circulacion
del aire.

3. Limpie el interior del frigorifico de la
forma recomendada en la seccion
“Mantenimiento y Limpieza”.

4. Enchufe el frigorffico a la toma
de corriente. Al abrir la puerta
del frigorffico, la luz interior del
compartimento frigorffico se

ES enciende.



5. Se oye un sonido cuando arranca
el compresor. El liquido y los
gases contenidos en el sistema de
refrigeracion pueden también generar
ruidos, incluso aunque el compresor
no esté funcionando, lo cual es
normal.

6. Es posible que las aristas delanteras
del aparato se noten calientes al
tacto. cosa que es perfectamente
normal. Estas zonas deben
permanecer calientes para evitar la
condensacion.

Conexiones eléctricas

Conecte el frigorifico a una toma

de corriente provista de toma de

tierra y protegida por un fusible de la

capacidad adecuada.

Importante:

e [a conexion debe cumplir con las
normativas nacionales.

e FEl enchufe de alimentacion debe
ser faciimente accesible tras la
instalacion.

¢ Latension especificada debe
corresponder a la tension de la red
eléctrica.

¢ No use cables de extension ni
enchufes multiples para conectar la
unidad.

/\ Todo cable de alimentacién dafiado
debe ser reemplazado por un
electricista cualificado.

/\ No ponga en funcionamiento el
aparato hasta que esté reparado, ya
que existe peligro de cortocircuito.

Eliminacion del embalaje

Los materiales de empaque pueden

ser peligrosos para los ninos.

Manténgalos fuera de su alcance o

deshagase de ellos clasificandolos

segun las instrucciones para la
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eliminacion de residuos. No los tire
junto con los residuos domésticos
normales.
El embalaje del frigorifico se ha
fabricado con materiales reciclables.
Eliminacion de su viejo
frigorifico
Deshéagase de su vigjo frigorifico de
manera respetuosa con el medio
ambiente.
e Consulte las posibles alternativas
a un distribuidor autorizado o al
centro de recogida de residuos de su
MUNICIpIO.
Antes de proceder a la eliminacion
del frigorifico, corte el enchufe vy, si las
puertas tuvieran cierres, destriyalos
para evitar que los ninos corran
riesgos.
Colocacion e instalacion

A\ Sila puerta de entrada a la
estancia donde va a instalar el
frigorifico no es lo suficientemente
ancha como para permitir su paso,
solicite al servicio técnico que retire las
puertas del frigorifico y lo pase de lado
a través de la puerta.

1. Instale el frigorifico en un lugar en el
que pueda utilizarse con comodidad.
2. Mantenga el frigorifico alejado de
fuentes de calor y lugares humedos

y evite su exposicion directa a la luz
solar.

3. Si el suelo esta cubierto con una
alfombra, debera elevar el frigorifico
2,5 cm del suelo.

4. Cologue el frigorifico sobre una
superficie lisa para evitar sacudidas.
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5.Su producto requiere una circulacion
de aire adecuada para funcionar
eficientemente. Si el producto va a ser
colocado en un hueco, recuerde dejar
al menos 5 cm de espacio entre el
producto y el techo, la pared trasera y
las paredes laterales.

Si el producto va a ser colocado en

un hueco, recuerde dejar al menos

5 cm de espacio entre el producto

y el techo, la pared trasera y las
paredes laterales. Compruebe si €l
componente de proteccion de la parte
trasera se encuentra colocado en su
lugar (en caso de ser suministrado con
el producto). Si el componente no esta
disponible, o si se pierde o se cae,
coloque el producto de manera que
quede un espacio libre, de al menos

5 cm, entre la superficie trasera del
producto y la pared de la habitacion.
El espacio libre en la parte trasera es
importante para el funcionamiento
eficiente del producto.

Cambio de la bombilla de
iluminacion
Para cambiar la bombilla utilizada
para iluminar el frigorifico, pongase
en contacto con el servicio técnico
autorizado.
Las bombillas de este
electrodoméstico no sirven para la
iluminacidn en el hogar. Su propodsito
es el de ayudar al usuario a colocar los
alimentos en el frigorifico o congelador
de forma cémoda y segura.
Las lamparas utilizadas en este

‘ electrodoméstico soportan unas
condiciones fisicas extremas como
temperaturas inferiores a -20 ° C.
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Ajuste de los pies

Si su frigorifico no esta equilibrado:
Puede equilibrar el frigorifico girando
los pies delanteros tal como se
muestra en la ilustracion. La esquina
correspondiente al pie que esta
manipulando descendera al girar el
pie en la direccidn de la flecha negra
y se elevara al girarlo en la direccion
opuesta. Le sera mas facil realizar
esta operacion si le pide a alguien que
levante ligeramente el frigorifico.

g J @ff

* | condensador de su aparato se
encuentra en la parte trasera
tal y como se muestra mas
abajo. Para mejorar la eficiencia
energética con un menor
consumo, tire del condensador
hacia usted tal y como se
muestra en la ilustracion. La
posicion del condensador se
fija firmemente mediante un
mecanismo de cierre en los
recipientes superiores de cada
lado

* OPCIONAL
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n Preparacion

Para uso no empotrado: "este aparato
de refrigeracion no esta destinado a
ser utilizado como electrodoméstico
empotrado.

El frigorifico debe instalarse dejando
una separacion no inferior a 30 cm
respecto a fuentes de calor tales como
quemadores, hornos, calefacciones

o estufas y no inferior a 5 cm con
respecto a hornos eléctricos, evitando
asimismo su exposicidn directa a la luz
solar.

Asegurese de limpiar meticulosamente
el interior del frigorffico.

En caso de que vaya a instalar dos
frigorificos uno al lado del otro, debe
dejar una separacion no inferior a 2 cm
entre ellos.

Al utilizar el frigorifico por primera

vez, siga las siguientes instrucciones
referentes a las primeras seis horas.
No abra la puerta con frecuencia.

No deposite alimentos en el interior.
No desenchufe el frigorifico. En caso
de corte del suministro eléctrico .
ajeno a su voluntad, consulte

las advertencias de la seccion
"Sugerencias para la solucion de
problemas”.

Guarde el embalaje original para
futuros traslados.

Este aparato ha sido disefiado para
operar a las temperaturas indicadas
en la siguiente tabla e incorpora €l .
sistema AETCS (sistema avanzado de
control electrénico de la temperatura),
que garantiza que en la posicion
recomendada (la posicion “4” del
mando) los alimentos congelados
contenidos en el congelador no se .
descongelaran incluso aungue la
temperatura ambiente llegue a los
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-15 °C. Cuando instale el aparato

por primera vez, EVITE hacerlo en
estancias cuya temperatura ambiente
sea baja, ya que el congelador no
podra alcanzar su temperatura
normal de funcionamiento. Una

vez el congelador haya alcanzado

su temperatura de funcionamiento
estable, podra reubicar el aparato,
instalandolo en un garaje o en cualquier
otra estancia sin calefaccion sin tener
que preocuparse de la posibilidad

de que los alimentos depositados

en el congelador se estropeen.

Sin embargo, a las temperaturas
ambiente bajas antes citadas los
alimentos depositados en el frigorfico
podrian congelarse, de modo que le
recomendamos que los compruebe y
consuma en consecuencia. Cuando
la temperatura ambiente retorne a

los valores normales, podra cambiar
la posicion del mando seguin sus
necesidades.

Si la temperatura ambiente es inferior
a0 °C, los alimentos depositados

en el compartimento frigorffico se
congelaran. Asi pues, recomendamos
que no utilice el compartimento
frigorifico en tales condiciones
ambientales. Sin embargo, podra
seguir utilizando el compartimento
congelador con normalidad.

En algunos modelos, el panel

de instrumentos se apaga
automaticamente 5 minutos después
de cerrar la puerta. Se reactivara
cuando se abra la puerta o se pulse
cualquier boton.

Debido al cambio de temperatura
como resultado de la apertura/clausura
de la puerta del producto durante el



funcionamiento, la condensacion en
los estantes de la puerta/cuerpo y los
contenedores de cristal es normal.
Puesto que el aire caliente y himedo
no penetra directamente en su
producto cuando las puertas no
estan abiertas, su producto se
optimiza en condiciones suficientes
para proteger sus alimentos. Las
funciones y componentes como el
compresor, ventilador, calentador,
descongelador, iluminacidn, pantalla,
etc. funcionaran de acuerdo con las
necesidades de consumo minimo de
energia en estas circunstancias.
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ﬁ Uso del frigorifico

independientes, la velocidad de
enfriamiento es muy superior a la de
otros frigorificos. No se mezclan los
olores de los compartimentos, y se
obtiene un ahorro de energia adicional
porque el deshielo automatico se
realiza individualmente.

/

Boton de ajuste de la
temperatura

El botdn de ajuste de la temperatura
le permite fijar la temperatura de su
frigorifico.

Ajuste de la temperatura del
frigorifico

La temperatura global del frigorifico
se regula mediante el botdn de ajuste
de la temperatura situado en la pared
lateral derecha del compartimento
frigorffico. Este botdn dispone de 5
posiciones de temperatura diferentes.
Seleccione la posicidn que mejor se
adapte a sus necesidades.

Doble sistema de
enfriamiento

Este frigorifico dispone de

dos sistemas de enfriamiento
independientes, uno para el
compartimento de alimentos frescos
y el otro para el compartimento
congelador. De este modo, no se
mezclan el aire del compartimento
de alimentos frescos vy el aire del
compartimento congelador. Gracias
a estos dos sistemas de enfriamiento
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Doble sistema de
enfriamiento:

Este frigorifico esta equipado con dos
sistemas de enfriamiento separados
para enfriar el compartimento de
alimentos frescos y el compartimento
del congelador. De este modo, no se
mezclan el aire del compartimento

de alimentos frescos y el aire del
compartimento del congelador.
Gracias a estos dos sistemas de
enfriamento independientes, la
velocidad de enfriamiento es muy
superior a la de otros frigorificos.

No se mezclan los olores de los
compartimentos. Ademas, se obtiene
un ahorro de energia adicional
porque el desescarche se realiza
individualmente.

Congelacion de alimentos
frescos

e Es preferible envolver o cubrir los
alimentos antes de introducirlos en el
frigorffico.

® Los alimentos calientes deben
dejarse enfriar hasta alcanzar la
temperatura ambiente antes de
introducirlos en el frigorffico.

e |os alimentos que vaya a congelar
deben ser frescos y estar en buen
estado.

® Los alimentos deben dividirse
en porciones basadas en las
necesidades de consumo de la
familia.

e *|os alimentos deben empaquetarse
herméticamente para evitar que se
sequen, incluso aungue vayan a
guardarse durante poco tiempo.
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e | os materiales utilizados para

empaquetar alimentos deben ser a
prueba de desgarrones y resistentes
al frio, a la humedad, los olores, los
aceites y los acidos, y ademas deben
ser herméticos. También deben estar
bien cerrados y estar hechos de
materiales faciles de utilizar y aptos
para su uso en congeladores.

e | os alimentos que vayan a ser

congelados deben depositarse

en el compartimento congelador.

(No deje que entren en contacto

con los alimentos previamente
congelados para evitar que éstos
puedan descongelarse parcialmente.
La capacidad de congelacion

del aparato se menciona en las
especificaciones técnicas del mismo).

e Respete estrictamente los tiempos

de conservacion de alimentos
congelados que encontrara en el
apartado de informacidn sobre la
congelacion.

e Consuma inmediatamente los

alimentos recién descongelados, y en
ninguin caso los vuelva a congelar.

e Para obtener los mejores resultados,

se deben tener en cuenta las
siguientes instrucciones.

1. No congele cantidades demasiado
grandes de una sola vez. La calidad
de los alimentos se conserva mejor si
la congelacion alcanza su interior lo
antes posible.

2. Si se introducen alimentos calientes

en el compartimento congelador, se
obliga al sistera de enfriamiento a
funcionar de forma continua hasta
congelarlos totalmente.

3. Ponga especial cuidado en no

mezclar alimentos ya congelados con
alimentos frescos.
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Recomendaciones para la
conservacion de alimentos
congelados

Los alimentos congelados ya
envasados disponibles en los
comercios deben almacenarse
de acuerdo con las instrucciones
de su fabricante respecto de la
conservacion en un compartimento
congelador de (4 estrellas).
¢ Si desea garantizar el mantenimiento

de la calidad de los alimentos
congelados proporcionada por el
fabricante y por el comercio, tenga en
cuenta lo siguiente:

1. Cologue los paquetes de alimentos
congelados en el congelador lo antes
posible tras su compra.

2. Asegurese de que todos los
contenidos tengan etiqueta y fecha.

3. Respete las fechas de “Usar antes
de” 0 “Consumir antes de” indicadas
en los envases.

Si se produce un corte de corriente,

no abra la puerta del congelador.

Incluso si el corte de corriente tiene
una duracion superior al “Tiempo de
aumento de temperatura” indicado
en la seccion de las “Especificaciones
técnicas de su frigorffico”, los
alimentos congelados se veran
afectados. En caso de que la averia
dure mas, debera comprobar el
estado de los alimentos y en los
€asos necesarios consumirlos
inmediatamente o bien cocinarlos y
posteriormente volverlos a congelar.

Deshielo

El compartimento del congelador se
deshiela de manera automatica.
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Colocacion de los alimentos

Alimentos congelados

Estantes del diversos tales como

compartimento

congelador ﬁames, pescados,
9

Huevera Huevos

Alimentos en cazuelas,
platos cubiertos y
recipientes cerrados

Estantes del
compartimento
refrigerador

Estantes de Alimentos o bebida

la puerta del en envases pequefios
compartimento (leche, zumos de
refrigerador frutas, cerveza, etc.)

Cajon de frutas y

verduras Verduras y frutas

Productos delicados
(queso, mantequilla,
embutidos, etc.)

Compartimento de
alimentos frescos

Informacion sobre la
congelacion

Los alimentos deben congelarse

lo mas rapido posible con el fin

de mantenerlos en las mejores
condiciones de calidad.

Los alimentos soélo pueden
conservarse durante periodos
prolongados de tiempo a temperaturas
de —18°C o menos.

A —=18°C 0 menos es posible mantener
los alimentos frescos durante muchos
meses en el congelador.

ADVERTENCIA AA

¢ | 0s alimentos deben dividirse en
porciones basadas en las necesidades
de consumo de la familia.

¢ | 0s alimentos deben empaquetarse
herméticamente para evitar que se
sequen, incluso si van a guardarse
durante poco tiempo.
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Materiales necesarios para el
empaquetado:

¢ Cinta adhesiva resistente al frio

¢ Etiquetas autoadhesivas

e Gomas elasticas

¢ Boligrafo

¢ | 0s materiales utilizados para
empaquetar alimentos deben ser a
prueba de desgarrones y resistentes al
frio, la humedad, los olores, los aceites
y los &cidos.

No deje que los alimentos entren en
contacto con alimentos previamente
congelados, con el fin de evitar

que éstos puedan descongelarse
parcialmente.

Respete siempre los valores
especificados en las tablas para los
periodos de conservacion.

Consuma inmediatamente los
alimentos recién descongelados, y en
ningun caso los vuelva a congelar.

Parada del aparato

Si su termostato dispone de posicion
“0”:

- Su aparato dejara de funcionar al
poner el botdn del termostato en la
posicion “0” (cero). El aparato no se
pondra en marcha hasta que no sitle
de nuevo el botdn del termostato en
la posicidn “1” o en cualquiera de las
demas posiciones.

Si su termostato dispone de posicion

min-:

- Desenchufe el aparato para detener
su funcionamiento.

Compartimento de
temperatura cero

Este compartimento se ha
disefiado para deposita en

él alimentos congelados que
requieran una descongelacion lenta
(carnes, pescados, pollo, etc.). El
compartimento de temperatura
cero es el lugar mas frio del
frigorifico, en el cual es posible
conservar los productos lacteos
(queso, mantequilla), las carnes, los
pescados o el pollo en condiciones
ideales de almacenamiento. No
deposite verduras o frutas en este
compartimento.

Produccion de hielo

Llene el contenedor de hielo con agua
y coléquelo en su sitio. El hielo estara
listo en unas dos horas.

Puede extraer facilmente el hielo
retorciendo ligeramente el contenedor
de hielo.




Descripcion y limpieza del
filtro antiolores:

* OPCIONAL

El filtro antiolores evita la proliferacion
de olores desagradables en el interior
del frigorifico.

Tire hacia abajo de la cubierta del filtro
y retirela, tal como se muestra en la
ilustracion. Deje el filtro expuesto a

la luz solar durante un dia. El filtro se
limpiara en este periodo de tiempo.
Vuelva a colocar el filtro en su lugar.
El filtro antiolores debe limpiarse una
vez al afo.
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Contenedor de
almacenamiento giratorio

El estante de cuerpo deslizante puede
desplazarse a izquierda o derecha
para facilitarle la colocacion de botellas
largas, tarros o cajas en un estante
inferior (Fig. 1).

Puede tomar los alimentos
depositados en el estante asiendo éste
por su borde derecho y haciéndolo
girar (Fig. 2). Cuando desee cargarlo
0 bien extraerlo para limpiarlo, girelo
90°, levantelo y tire de él hacia usted
(Fig. 3-4).
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Icematic y fabricador de
hielo con contenedor

Uso del Icematic

* Llene el lcematic con agua y
coléquelo en su sitio. El hielo estara
listo en unas dos horas. No extraiga el
Icematic de su sitio para sacar hielo.

* Gire los mandos situados sobre él 90
grados en la direccion de las agujas
del reloj.

Los cubitos de hielo de las

celdas caeran al contenedor de
almacenamiento de hielo situado
debajo.

* Ahora puede retirar el contenedor de
almacenamiento de hielo y servir los
cubitos.

* Silo desea, puede dejar los cubitos
en el contenedor de almacenamiento
de hielo.

Contenedor de almacenamiento de
hielo

El contenedor de almacenamiento de
hielo debe utilizarse unicamente para
almacenar cubitos de hielo. No eche
agua en el depdsito, ya que podria
romperse.
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Inversion de la puerta

Continue en orden de numero
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ﬂMantenimiento y limpieza

A\ No utilice nunca gasolina, benceno o

sustancias similares para la limpieza.

/\ Le recomendamos desenchufar

@

el aparato antes de proceder a su
limpieza.

No utilice nunca para la limpieza
instrumentos afilados o sustancias
abrasivas, jabones, limpiadores
domésticos, detergentes ni ceras
abrillantadoras.

En el caso de productos con sistema
de enfriamiento ciclico o estatico, se
pueden producir gotas de agua y
una capa de hielo en la pared trasera
del compartimento del frigorffico.

No lo limpie, nunca aplique aceite o
agentes similares en el mismo.

Utilice solo panos de microfibra
ligeramente humedecidos para
limpiar la superficie exterior del
producto. Las esponjas u otro tipo
de panos de limpieza pueden rayar la
superficie.

Limpie el armario del frigorifico con
agua tibia y séquelo con un pafo.
Para limpiar el interior, utilice un pano
humedecido en un vaso grande

de agua con una cucharadita de
bicarbonato sédico disuelta y séquelo
con un trapo.

I\ Asegurese de que no penetre agua

en el alojamiento de la ldampara ni en
otros elementos eléctricos.
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/\ Sino va a utilizar el frigorifico

@

durante un periodo prolongado,
desenchufelo, retire todos los
alimentos, limpielo y deje la puerta
entreabierta.

Compruebe regularmente los

cierres herméticos de la puerta para
asegurarse de que estén limpios y sin
restos de alimentos.

Para extraer las bandejas de la
puerta, retire todo su contenido y, a
continuacion, simplemente empuije la
bandeja hacia arriba desde su base.

Nunca use agentes de limpieza

0 agua que contengan cloro para
limpiar las superficies exteriores y
los cromados del producto, ya que
el cloro corroe dichas superficies
metdlicas.

No utilice herramientas afiladas y
abrasivas ni jabon, productos de
limpieza domésticos, detergentes,
gasolina, benceno, cera, etc., de lo
contrario los sellos en las piezas de
plastico se caeran y deformaran.
Use agua tibia y un pafo suave para
limpiar y secar.

Proteccion de las superficies
de plastico

@

ES

No deposite aceites liquidos o
alimentos aceitosos en recipientes
no cerrados ya que dafaran

las superficies de plastico de su
frigorffico. En caso de derrame

de aceite sobre las superficies de
plastico, limpie y enjuague con
agua caliente la parte afectada de
inmediato.



Sugerencias para la solucion de problemas

Le rogamos compruebe la siguiente lista antes de llamar al servicio técnico.
Ello puede ayudarle a ahorrar tiempo y dinero. Esta lista incluye problemas
frecuentes no achacables a defectos en materiales o manufactura. Es posible
que algunas de las caracteristicas mencionadas no estén presentes en su

El refrigerador no funciona

e ; Esta el frigorffico correctamente enchufado?
Inserte el enchufe en la toma de corriente.

e ; Estan fundidos el fusible principal o el fusible
del enchufe al cual ha conectado el frigorifico?
Revise los fusibles.

Condensacion en la pared lateral del
compartimento refrigerador. (MULTI
ZONE, COOL CONTROL y FLEXI ZONE)

¢ Condiciones ambientales muy frias. Frecuente
apertura y cierre de la puerta. Nivel alto de
humedad ambiental. Almacenamiento de
alimentos que contienen liquidos en recipientes
abiertos. Dejar la puerta entreabierta.

® Ponga el termostato a una temperatura mas
baja.

¢ Deje la puerta abierta durante menos tiempo
0 dbrala con menor frecuencia.

eCubra los alimentos amacenados en
recipientes abiertos con un material adecuado.
¢ Enjugue el agua condensada con un pafio
seco y compruebe sila condensacion persiste.

eEl dispositvo  térmico  protector  del
compresor saltara en caso de un corte subito
de energia o de idas y venidas de la corriente,
ya que la presion del refrigerante en el sistema
de enfriamiento aun no se ha estabilizado.
eSu frigorfico se pondra en marcha
transcurridos unos 6 minutos. Llame al servicio
técnico si su frigorifico no se pone en marcha
transcurrido ese periodo.

e El frigorfico se encuentra en el ciclo de
descongelacion. Esto es normal en un
frigorffico con descongelacion automatica. El
ciclo de descongelacion se produce de forma
periddica.

e E frigorffico no esta enchufado. Compruebe
que el enchufe esté firmemente insertado en la
toma de corriente.

e jEsta la temperatura correctamente fijada?
Hay un corte del fluido eléctrico. Llame a su
electricista.

El compresor no funciona

El frigorifico estd en funcionamiento
con frecuencia o durante periodos

prolongados.
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e Puede que su nuevo frigorfico sea mas
grande que €l que tenia anteriormente. Esto
es perfectamente normal. Los frigorificos de
mayor tamano funcionan durante mas tiempo.
¢ £s posible que la temperatura ambiente de la
estancia sea més alta. Esto es perfectamente
normal.

e Es posible que haya enchufado el frigorifico
0 bien lo haya cargado de almentos
recientemente. Puede que el frigorffico tarde
unas dos horas en enfriarse por completo.
eEs posible que recientemente haya
depositado grandes cantidades de alimentos
en el frigorffico. Los alimentos calientes pueden
ocasionar que el frigorfico trabaje durante
mas tiempo hasta alcanzar la temperatura de
almacenamiento seguro.

¢ Es posible que las puertas se hayan abierto
con frecuencia 0 que se hayan dejado
entreabiertas por un tiempo prolongado. El aire
caliente que ha penetrado en el frigorffico hace
que éste funcione durante mas tiempo. Abra
las puertas con menos frecuencia.

¢ £s posible que la puerta del compartimento
frigorffico o congelador se haya dejado
entreabierta. Compruebe que las puertas
estén bien cerradas.

e E frigorffico esta ajustado a una temperatura
muy baja. Ajuste la temperatura del frigorifico
a un valor mas alto y espere a que se alcance
dicha temperatura.

e|a junta de la puerta del compartimento
frigorffico o congelador puede estar sucia,
desgastada, rota 0 no asentada correctamente.
Limpie o sustituya la junta. Una junta rota
o0 dafada hace que el frigorffico funcione
durante mas tiempo con el fin de mantener la
temperatura actual.

e | atemperatura del compartimento
frigorffico esta ajustada a un valor
muy bajo. Ajuste la temperatura del
frigorifico a un valor mas elevado y
compruebe.

Los alimentos depositados en los
cajones del compartimento frigorifico
se estan congelando.

e | atemperatura del compartimento
frigorifico esta ajustada a un valor
muy bajo. Ajuste la temperatura del
frigorifico a un valor mas elevado y
compruebe.

La temperatura del congelador o el
frigorifico es muy alta.

e| a temperatura del frigorffico esta
ajustada a un valor muy alto. El ajuste de
la temperatura del frigorffico afecta a la
temperatura del congelador. Cambie la
temperatura del frigorffico o del congelador
hasta que alcance un nivel suficiente.

eEs posible que la puerta se haya
quedado entreabierta. Cierre la puerta del
todo.

eEs posible que recientemente haya
depositado grandes cantidades de
alimentos en el frigorfico. Espere hasta
que el frigorffico o el congelador alcance la
temperatura deseada.

eEs posible que el frigorifico haya sido
enchufado recientemente. El enfriamiento
completo del frigorffico lleva un tiempo
debido a su tamano.

La temperatura del congelador
es muy baja, mientras que la del
frigorifico es correcta.

Puede escucharse un sonido parecido
al tic tac de un reloj saliendo del
frigorifico.

e Latemperatura del congelador esta
ajustada a un valor muy bajo. Ajuste
la temperatura del congelador a un
valor mas elevado y compruebe.

La temperatura del frigorifico es muy
baja, mientras que la del congelador
es correcta.

e Este ruido procede de la electrovalvula
del frigorifico. La electrovélvula garantiza
el flujo de liquido refrigerante a través del
compartimento, que puede ajustarse
a temperaturas de enfriamiento o
congelacion asi como llevar a cabo
funciones de refrigeracion.  Esto es
perfectamente normal y no es ninguna
anomalia.
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El nivel de ruidos propios del
funcionamiento se incrementa
cuando el frigorifico estd en marcha.

elas caracteristicas de rendimiento del
frigorffico pueden cambiar en funcidn de las
variaciones en la temperatura ambiente. Esto
es perfectamente normal, no es ninguna averia.

Vibraciones o ruidos.

e El suelo no esta nivelado ni es firme. H
frigorifico oscila al moverlo lentamente.
Compruebe que el suelo esté nivelado y sea
firme y capaz de soportar el peso del frigorffico.
e F| ruido puede deberse a los elementos
guardados en el frigorffico. Tales objetos deben
retirarse de la parte superior del frigorifico.

Pueden oirse ruidos como si un
liquido se derramara o se pulverizara.

e | os liquidos y gases fluyen de acuerdo con
los principios de funcionamiento del frigorifico.
Esto es perfectamente normal, no es ninguna
averfa.

Puede oirse un ruido parecido al
viento.

e Se utilizan ventiladores con el fin de hacer
que el frigorffico se enfrie con eficiencia. Esto es
perfectamente normal, no es ninguna averia.

Condensacion en las paredes
interiores del frigorifico.

e El tiempo calido y humedo favorece la
formacion de hielo y la condensacion. Esto es
perfectamente normal, no es ninguna averia.

e | as puertas estan entreabiertas. Asegurese
de que las puertas estén completamente
cerradas.

e s posible que las puertas se hayan estado
abriendo con frecuencia 0 que se hayan dejado
abiertas durante un periodo prolongado. Abra
las puertas con menor frecuencia.

Hay humedad en el exterior del
frigorifico o entre las puertas.

® Puede que haya humedad ambiental. Esto
es perfectamente normal en climas himedos.
Cuando el grado de humedad descienda, la
condensacion desaparecera.
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Mal olor en el interior del frigorifico.

e El interior del frigorffico debe limpiarse.
Limpie el interior del frigorifico con una esponja
empapada en agua caliente 0 agua con gas.

e Es posible que el olor provenga de algun
recipiente o envoltorio. Utiice otro recipiente
O materiales para envolver de una marca
diferente.

La puerta (0 puertas) no se cierra.

ePuede que los paquetes de alimentos
depositados no dejen que las puertas se
cierren. Recologue los paquetes que estén
obstruyendo la puerta.

e Es probable que el frigorffico no esté en
posicién completamente vertical sobre el suelo
y que oscile si se lo mueve ligeramente. Ajuste
los tornillos de elevacion.

e El suelo no estd nivelado o no es firme.
Compruebe que el suelo esté nivelado y que
sea capaz de soportar el peso del frigorffico.

Los cajones estan atascados.

eEs posible que algun almento toque el
techo del cajon. Cambie la distribucion de los
alimentos en el cajon.

Sila superficie del producto esta
caliente

® Pyeden observarse altas temperaturas entre
las dos puertas, en los paneles laterales y en
la parrila trasera mientras el producto esté en
funcionamiento.Se trata de algo normal y no
requiere mantenimiento del servicio.

ES




EXENCION DE RESPONSABILIDADES / ADVERTENCIA

Es posible que algunas fallas (simples) sean tratadas de manera adecuada por el
usuario final sin que se plantee ningun problema de seguridad o Uso No seguro,
siempre y cuando se lleven a cabo dentro de los limites y de conformidad con las
siguientes instrucciones (véase la seccion "Autorreparacion”).

En consecuencia, siempre y cuando no se autorice lo contrario en la seccion "
Autorreparacion” que se encuentra a continuacion, las reparaciones deben ser
dirigidas a los reparadores profesionales registrados para evitar problemas de
seguridad. Se considera un reparador profesional registrado el que ha tenido
acceso a las instrucciones y a la lista de piezas de repuesto de este producto
por parte del fabricante de acuerdo con los métodos descritos en los actos
legislativos en virtud de la Directiva 2009/125/CE.

No obstante, segun las condiciones de la garantia, sélo el agente de
servicio ( por ejemplo, los reparadores profesionales autorizados) al que
puede llamar utilizando el nimero de teléfono que figura en el manual de
usuario/tarjeta de garantia o bien a través de su distribuidor autorizado
puede prestar servicio. Por consiguiente, por favor, tenga en cuenta

que las reparaciones realizadas por reparadores profesionales ( no
autorizados por Beko) anularan la garantia.

Autorreparacion

El usuario final puede realizar la reparacidn por su cuenta con respecto a las
siguientes piezas de repuesto: manijas de puertas,bisagras de puertas, bandejas,
cestas y juntas de puertas (una lista actualizada también estara disponible en
support.beko.com a partir del 1 de Marzo de 2021).

Por otra parte, con el fin de garantizar la seguridad del producto y prevenir el
riesgo de lesiones graves, la autorreparacion citada se llevara a cabo siguiendo
las instrucciones del manual de usuario para la autorreparacion o las que estan
disponibles en support.beko.com Para su seguridad, desenchufe el producto
antes de intentar cualquier autorreparacion.

La reparacion y los intentos de reparacion por parte de los usuarios finales de
piezas no incluidas en dicha lista y/o no seguir las instrucciones contenidas en
los manuales de usuario para la autorreparacion o que estan disponibles en
support.beko.com, podrian causar problemas de seguridad no atribuibles a
Beko, y anularian la garantia del producto.
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Por ello, es muy recomendable que los usuarios finales se abstengan de intentar
realizar las reparaciones que estén fuera de la lista de piezas de repuesto
mencionada, comunicandose en tales casos con los reparadores profesionales
autorizados o con los reparadores profesionales registrados. Al contrario,

dichos intentos por parte de los usuarios finales pueden provocar problemas

de seguridad y dafar el producto y, en consecuencia, provocar incendios,
inundaciones, electrocucion y lesiones personales graves.

Con caracter ejemplar, pero no limitado a ello, las siguientes reparaciones deben
dirigirse a los autorizados reparadores profesionales o reparadores profesionales
registrados: compresor, circuito de refrigeracion, placa principal,

tablero del inversor, tablero de la pantalla, etc.

En caso de que los usuarios finales no cumplan con lo anterior, el fabricante/
vendedor no podra ser considerado responsable.

La disponibilidad de piezas de repuesto del refrigerador que ha adquirido es de
10 anos.

Durante este periodo, las piezas de repuesto originales estaran disponibles para
el funcionamiento apropiado del refrigerador.

La duracién minima de la garantia del refrigerador que ha comprado es de 24
meses.

Este producto esta equipado con una fuente de iluminacion de la clase
energética "G".

La fuente de iluminacion de este producto sdlo debe ser sustituida por
reparadores profesionales.
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Leggere innanzitutto il manuale di istruzioni.

Gentile Cliente,

ci auguriamo che l'articolo da Lei scelto, prodotto in moderni stabilimenti

e sottoposto ai piu severi controlli di qualita, risponda interamente alle Sue
esigenze.

A tal fine, La invitiamo a leggere attentamente il manuale di istruzioni del prodotto
prima di procedere al suo utilizzo e di conservarlo per eventuali consultazioni
future.

Il presente manuale

e Aiutera l'utente ad utilizzare |'apparecchio in modo rapido e sicuro.

® | eggere le istruzioni per I'uso prima di installare e utilizzare il prodotto.

e Seguire attentamente le istruzioni, in particolare quelle inerenti alla sicurezza.

e Conservare il presente manuale in un luogo facilimente accessibile per eventuali
future consultazioni.

Leggere inoltre gli altri documenti forniti assieme al prodotto.

¢ |l presente manuale pud essere valido anche per altri modelli.

Simboli e loro descrizione

[’ manuale di istruzioni contiene i seguenti simboli:

& Informazioni importanti o consigli utili di utilizzo.

A Segnale di avvertimento in caso di situazioni pericolose per la persona o i beni.
/N Segnale di awertimento in caso di problemi con il voltaggio.

[i] INFORMATION

2 EN ERG ? Qg .Le informazioni sul modello memorizzate nella banca dati
e gﬁ dei prodotti possono essere consultate sul seguente sito
= " i ; # '
«+ web, cercando |'identificativo del modello (*) presente sull'et-
SUPPLIER'S NAME MODEL IDENTIFIER— (¥)

D u ichetta energetica.

https://eprel.ec.europa.eu/
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10 10
1.Mensola dello sportello dello scomparto )
freezer 11.Scomparto frutta e verdura
2.Pulsante di impostazione della 12.Scomparto Chiller
temperatura 13. Chiave '
3.Sezioni burro e formaggio 14.Mensola vino |
4.Ripiano dello sportello dello scomparto 15- Mensole in vetro dello scomparto frigo
frigo 16.Ventilatore
5.Porta uova 17.Contenitore del ghiaccio
6.Contenitore girevole per la conservazione  18-Icematic
7.Porta bottiglie 19.Scomparto freezer
8.Griglia di protezione fO.Sc_:omparto frigo
9.Ripiano bottiglie opzionale

10.Piedini regolabili
@ Le illustrazioni contenute in questa guida sono schematiche e potrebbero non

corrispondere esattamente al prodotto in uso. Se le parti in oggetto non sono
incluse nel prodotto acquistato, significa che sono da intendersi per altri modelli.
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Elmportanti avvertenze per la sicurezza

Prendere in esame le seguenti
informazioni. La mancata
osservanza di queste
informazioni puo provocare
lesioni 0 danni materiali. Quindli
tutte le garanzie e gli impegni
sull’affidabilita diventerebbero
privi di validita.

| pezzi di ricambio originali
verranno forniti per 10 anni,
successivamente alla data di
acquisto del prodotto.

Uso previsto

AVVERTENZA:
Assicurarsi che i fori
di ventilazione non
sono chiusi quando il
dispositivo e nella sua
custodia o quando

lo si inserisce nel suo
alloggiamento.

AVVERTENZA:

Non utilizzare alcun
dispositivo meccanico
o altri dispositivi per
accelerare il processo di
sbrinamento e seguire
solo i consigli del
fabbricante.

AVVERTENZA:
Non danneggiare |l
circuito del liquido
refrigerante.

AVVERTENZA:

Non utilizzare apparecchi
elettrici non consigliati dal
fabbricante all'interno dei
vani per la conservazione
degli alimenti.
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AVVERTENZA:

Non conservare
sostanze esplosive
come aerosol con gas
propellenti infammadbili
nell’apparecchio.

A

Questo apparecchio € stato
progettato per applicazioni
domestiche e per la seguenti
applicazioni similari:

Per essere utilizzato nelle
cucine del personale di negozi,
uffici e altri luoghi di lavoro;

- Per essere utilizzato dai
clienti negli alberghi e nelle case
di campagna, motel e altri luoghi
di alloggio;

- in ambienti tipo pensioni
- in luoghi simili che non
offrano servizi di ristorazione e
non siano di vendita al dettaglio.
Sicurezza generale

¢ Quando si vuole smaltire/
eliminare I'apparecchio,

e consigliabile consultare

il servizio autorizzato per
apprendere le informazioni
necessarie e conoscere gli enti
autorizzati.

Consultare il servizio di
manutenzione autorizzato

per tutti i problemi relativi al
frigorifero. Non intervenire o

far intervenire sul frigorifero
senza informare il servizio
manutenzione autorizzato.

Per apparecchi dotati di
scomparto freezer; non
mangiare coni gelato o cubetti
di ghiaccio o gelati appena
estratti dal freezer! (Cio
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potrebbe causare sintomi di
congelamento in bocca).

Per apparecchi dotati di
scomparto freezer; non mettere
bottiglie e lattine di bibite
liquide nello scomparto del
freezer altrimenti potrebbero
esplodere.

Non toccare con le mani

gli alimenti gelati; possono
incollarsi ad esse.

Scollegare il frigorifero

prima della pulizia o dello
sbrinamento.

Il vapore e i materiali per la
pulizia vaporizzati non devono
mai essere usati per pulire

e scongelare il frigorifero. In
queste situazioni, il vapore pud
entrare in contatto con le parti
elettriche e provocare corto
circuito o scossa elettrica.

Non usare mai parti del
frigorifero come lo sportello
come mezzo di supporto o
movimento.

Non utilizzare dispositivi elettrici
al’interno del frigorifero.

Non danneggiare le parti, in
cui circola il refrigerante, con
utensili perforanti o taglienti.

Il refrigerante pud scoppiare
quando i canali del gas
del’evaporatore, le estensioni
dei tubi o le pellicole superficiali
Vengono punti e provocano
irritazioni alla pelle e lesioni agli
occhi.

Non bloccare o

coprire la ventilazione
dell’elettrodomestico.

| dispositivi elettrici devono
essere riparati solo da persone
autorizzate. Le riparazioni
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eseguite da personale non
competente provocano danni
all' utilizzatore.

In caso di guasto o durante
lavori di riparazione e
manutenzione, scollegare la
fornitura d'energia principale
spegnendo il fusibile principale
0 scollegando la presa
del’apparecchio.

Non tirare dal cavo quando si
estrae la spina.

Assicurarsi che le bevande
alcoliche siano conservate in
modo sicuro con il coperchio
chiuso e posizionate in
verticale.

Non conservare mai nel
frigorifero contenitori spray
che contengano sostanze
infiammabili ed esplosive.

Non utilizzare apparecchiature
meccaniche o altri mezzi
diversi da quelli consigliati dal
produttore per accelerare |l
processo di sbrinamento.
Questo apparecchio non
deve essere usato da persone
con disturbi fisici, sensoriali

0 mentali 0 persone non
preparate 0 senza esperienza
(compresi bambini) a meno che
non ricevano la supervisione
da parte di una persona
responsabile della loro
sicurezza che li istruira sull'uso
corretto dell'apparecchio.

Non utilizzare frigoriferi
danneggiati. Consultare
I'agente per |'assistenza in
caso di dubbi.

La sicurezza elettrica

del frigorifero € garantita
unicamente se |l



sistema di messa a terra
dell’'apparecchiatura e
conforme agli standard.
[’esposizione dell'apparecchio
a pioggia, neve, sole e vento

e pericolosa per la sicurezza
elettrica.

Contattare I'assistenza
autorizzata quando ci sono
danni ai cavi in modo da
evitare pericoli.

Non collegare mai il frigorifero
alla presa a muro durante
I'installazione, per evitare il
rischio di morte o lesioni gravi.
Questo frigorifero & destinato
solo alla conservazione di
alimenti. Non deve essere
usato per altri scopi.
L'etichetta con le specifiche
tecniche si trova sulla parete
sinistra nella parte interna del
frigorifero.

Non collegare mai il frigorifero a
sistemi di risparmio energetico;
potrebbero danneggiare il
frigorifero.

Se c¢’& una luce blu sul
frigorifero, non guardarla a
lungo a occhio nudo o con
strumenti ottici.

Per i frigoriferi con controllo
manuale, attendere almeno 5
minuti per awviare il frigorifero
dopo un'assenza di elettricita.
Questo manuale operativo
deve essere dato al nuovo
proprietario dell'apparecchio
quando il prodotto stesso viene
dato ad altri.

Evitare di provocare danni al
cavo di alimentazione quando
si trasporta il frigorifero. Piegare
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il cavo puod provocare un
incendio. Non mettere mai
oggetti pesanti sul cavo di
alimentazione.

Non toccare la spina con

le mani bagnate quando si
collega I'apparecchio alla rete
elettrica.

Non collegare il frigorifero alla
rete se la presa elettrica e
alentata.

Non deve essere spruzzata
acqua sulle parti interne o
esterne dell'apparecchio per
motivi di sicurezza.

Non spruzzare sostanze
contenenti gas infammabili
come gas propano vicino al
frigorifero per evitare rischio di
incendio ed esplosione.

Non mettere mai contenitori
pieni di acqua sopra al
frigorifero; in caso di schizzi,
questo potrebbe provocare
shock elettrico o incendio.
Non sovraccaricare |l
frigorifero di alimenti. In caso
di sovraccarico, gli alimenti
potrebbero cadere provocando
lesioni alla persona e danni al
frigorifero quando si apre lo
sportello.

Non mettere mai oggetti sopra
al frigorifero; altrimenti questi



oggetti potrebbero cadere
quando si apre o si chiude lo
sportello del frigorifero.
Poiché necessitano di

un controllo preciso della
temperatura, vaccini, medicine
sensibili al calore e materiali
scientifici non devono essere
conservati nel frigorifero.

Se non sara usato per un
lungo periodo, il frigorifero
deve essere scollegato. Un
problema possibile nel cavo di
alimentazione pud provocare
un incendio.

Il frigorifero potrebbe spostarsi
se i piedini regolabili non
SoNo assicurati correttamente
al pavimento. Assicurare
correttamente i piedini al
pavimento puo evitare che |l
frigorifero si sposti.

Quando si trasporta il
frigorifero, non tenerlo dalla
maniglia dello sportello.
Altrimenti si stacca.

Quando & necessari
posizionare |'apparecchio
vicino ad un altro frigorifero

o freezer, la distanza tra i
dispositivi deve essere di
almeno 8 cm. Altrimenti le
pareti laterali vicine potrebbero
produrre condensa.

Non usare mai il prodotto se
la sezione che si trova sulla
parte superiore o posteriore
del prodotto, con le schede
dei circuiti elettronici stampati
allinterno, e aperta (copri
schede dei circuiti elettronici
stampati) (1).
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Sicurezza bambini
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La pressione per I'ingresso
del’acqua fredda dovrebbe
essere al massimo 90 psi (620
kPa). Qualora la pressione
del’acqua superi il valore 80
psi (5650 kPa), usare una valvola
di limitazione della pressione
nel sistema principale. Qualora
non si sappia come verificare
la pressione del’acqua,
chiedere aiuto a un idraulico
professionista.

In caso di rischio dell’effetto
“martello acqua” nel proprio
impianto, usare sempre una
strumentazione per evitare
I'effetto “martello d’acqua” nel
proprio impianto. Rivolgersi a
idraulici professionisti in caso
di dubbio relativamente alla
presenza o meno dell’effetto
“martello d’acqua” nel proprio
impianto.

Non installare I'ingresso
del’acqua calda. Prendere
precauzioni contro il rischio

di congelamento dei tubi. La
gamma di funzionamento
della temperatura dell’acqua
dovrebbe essere 33°F (0.6°C)
come minimo € 100°F (38°C) al
massimo.



¢ | bambini devono ricevere
supervisione per evitare
che interferiscano con
I'apparecchio.
Conformita alla direttiva
WEEE e allo smaltimento dei
rifiuti:
Questo apparecchio &
conforme alla Direttiva UE
WEEE (2012/19/EU).
Questo apparecchio riporta
il simbolo di classificazione
- per i rifiuti delle
apparecchiature elettriche
ed elettroniche (WEEE).
Questo apparecchio & stato realizzato
con parti e materiali di alta qualita
che possono essere riutilizzati € sono
adatti ad essere riciclati. Non smaltire
i rifiuti dell'apparecchio con i normali
rifiuti domestici e gli altri rifiuti alla
fine della vita di servizio. Portarlo al
centro di raccolta per il riciclaggio
di apparecchiature elettriche ed
elettroniche. Consultare le autorita
locali per conoscere la collocazione di
questi centri di raccolta.

Conformita alla Direttiva
RoHS:

L'apparecchio acquistato € conforme
alla Direttiva UE RoHS (2011/65/EU).
Non contiene materiali pericolosi o
proibiti specificati nella Direttiva.
Informazioni sulla confezione
| materiali di imballaggio del prodotto
sono realizzati con materiali riciclabili
secondo i nostri regolamenti nazionali
sull'ambiente. Non smaltire i materiali
di imballaggio con i rifiuti domestici o
altri rifiuti. Portarli ai punti di raccolta
dedicati ai materiali di imballaggio,
previsti dalle autorita locali.
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Cose da non dimenticare...

Tutte le sostanze riciclate sono

elementi indispensabili per la natura e

la nostra ricchezza nazionale.

Se si desidera contribuire alla

rivalutazione dei materiali di

imballaggio, € possibile consultare

le organizzazioni ambientaliste o le

autorita del comune in cui si vive.

Avvertenza HC

Se il sistema di raffreddamento

dell'apparecchio contiene R600a:

Questo gas & infiammabile. Pertanto,

fare attenzione a non danneggiare

il sistema di raffreddamento € le

tubazioni durante I'uso e il trasporto.

In caso di danni, tenere |'apparecchio

lontano da potenziali fonti di incendio

che possono provocarne I'incendio e

ventilare la stanza in cui si trova I'unita.

Ignorare questa avvertenza se

il sistema di raffreddamento

dell'apparecchio contiene R134a.

Il tipo di gas usato nell'apparecchio &

descritto nell'etichetta con il tipo sulla

parete sinistra nella parte interna del

frigorifero.

Non gettare mai |'apparecchio nel

fuoco per lo smaltimento.

Cose da fare per risparmiare

energia

e Non lasciare lo sportello del frigorifero
aperto per lungo tempo.

e Non inserire alimenti caldi o bevande
calde nell'elettrodomestico.

¢ Non sovraccaricare il frigorifero
impedendo la circolazione dell’aria al
Suo interno.
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Non installare il frigorifero sotto la luce
diretta del sole o nelle vicinanze di
forni, lavastoviglie o radiatori. Tenere il
frigorifero ad almeno 30 cm dalle fonti
che emettono calore e ad almeno 5
cm dai forni elettrici.

Porre attenzione nel conservare dli
alimenti in contenitori chiusi.

Per apparecchi dotati di scomparto
freezer; & possibile conservare la
quantita massima di alimenti nel
freezer quando si rimuove il ripiano

o il cassetto del freezer. |l valore

di consumo energetico dichiarato
per il frigorifero € stato determinato
rimuovendo il ripiano del freezer o

il cassetto e in condizione di carico
massimo. Non c'é pericolo nell'usare
un ripiano o un cassetto secondo le
forme e le dimensioni degli alimenti
da congelare.

Scongelare alimenti congelati nello
scomparto frigo garantisce risparmio
energetico e conserva la qualita degli
alimenti.
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Consigli per lo scomparto
alimenti freschi
*FACOLTATIVO

¢ Non lasciare che gli alimenti entrino
in contatto con il sensore della
temperatura nello scomparto alimenti
freschi. Per mantenere lo scomparto
degli alimenti freschi alla temperatura
ideale di conservazione, il sensore non
deve essere bloccato dagli alimenti.
¢ Non mettere cibo caldo
nell'elettrodomestico.
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ﬂ Installazione

/\ Se le informazioni date in questo
manuale utente non sono prese in
considerazione, il produttore non
accetta alcuna responsabilita per
questo.

Punti a cui prestare

attenzione quando si sposta

il frigorifero

1.l frigorifero deve essere scollegato.
Prima del trasporto, il frigorifero deve
essere svuotato e pulito.

2.Prima di imballarlo di nuovo, ripiani,
accessori, scomparto frutta e
verdura, ecc. all'interno del frigorifero
devono essere fissati con nastro
adesivo e assicurati contro i colpi.
L'imballaggio deve essere eseguito
con un nastro doppio o cavi sicuri e
bisogna osservare rigorosamente le
norme per il trasporto presenti sulla
confezione.

3.Conservare i materiali originali di
imballaggio per futuri trasporti o
spostamenti.

Prima di avviare il frigorifero,

Controllare quanto segue prima di

utilizzare il frigorifero:

1.Montare i 2 cunei in plastica come
illustrato sotto. | cunei in plastica
servono a mantenere la distanza che
assicura la circolazione dell'aria tra
frigorifero e parete. (L'immagine &
creata per ilustrare e non & identica
all'apparecchio).

2.Pulire la parte interna del frigorifero
come consigliato nella sezione
"Manutenzione e pulizia".

3.Collegare la spina del frigorifero alla
presa elettrica. Quando lo sportello
del frigorifero &€ aperto, la lampadina
interna si accende.
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4.Quando il compressore comincia a
funzionare, si sente un rumore. | liquidi
e i gas sigillati nel sistema refrigerante
possono produrre dei rumori, anche
se il compressore non & in funzione;
questo & abbastanza normale.

5.1 bordi anteriori del frigorifero possono
essere tiepidi. Questo & normale.
Queste zone sono progettate
per essere tiepide per evitare la
condensazione.

Collegamenti elettrici

Collegare il frigorifero ad una presa di
messa a terra protetta da un fusibile
della capacita appropriata.

Importante:

¢ |l collegamento deve essere conforme

T



ai regolamenti nazionali.

e | aspina elettrica deve essere
facilmente accessibile dopo
I'installazione.

® | asicurezza elettrica del frigorifero &
garantita unicamente se il sistema di
messa a terra dell’apparecchiatura &
conforme agli standard.

* | atensione dichiarata sull'etichetta
che si trova nel lato interno a sinistra
dell'apparecchio deve essere pari alla
tensione di rete.

e e prolunghe e le prese multiple
non devono essere usate per |l
collegamento.

/N Un cavo di alimentazione danneggiato
deve essere sostituito da un elettricista
qualificato.

N\ L’apparecchio non deve essere usato
finché non viene riparato! C’é rischio di
shock elettrico!

Smaltimento del materiale di

imballaggio

| materiali di imballaggio potrebbero

essere dannosi per i bambini.

Tenere i materiali di imballaggio fuori

dalla portata dei bambini o smaltirli

classificandoli secondo le istruzioni sui
rifiuti comunicate dalle autorita locali.

Non smaltire assieme ai normali rifiuti

domestici, smaltire nei punti di raccolta

appositi indicati dalle autorita locali.

L'imballaggio del frigorifero & prodotto

con materiali riciclabili.

Smaltimento del vecchio

frigorifero

Smaltire il vecchio frigorifero senza danni

per I'ambiente.

¢ Bisogna consultare il rivenditore
autorizzato o il centro di raccolta rifiuti
della propria citta per quanto riguarda
lo smaltimento del frigorifero.

Prima di smaltire il frigorifero, tagliare

la spina elettrica e, se ci sono blocchiy

allo sportello, renderli inutilizzabili per
proteggere i bambini da eventuali
pericoli.

Posizionamento e
installazione

A\ Nel caso in cui la porta di ingresso
della stanza in cui il frigorifero deve
essere posizionato non € abbastanza
grande per il passaggio del frigorifero,
chiamare il servizio autorizzato per
rimuovere le porte del frigorifero e per
farlo passare attraverso la porta.

1. Installare il frigorifero in un luogo che
ne permetta il facile utilizzo.

2.Tenere il frigorifero lontano da fonti di
calore, luoghi umidi e luce diretta del
sole.

3.Non posizionare |'apparecchio su
materiali come tappetini o tappeti.

4.Posizionare |'elettrodomestico solo su
superfici uniformi e piane per evitare
dondolii.

5.1l prodotto necessita di adeguata
ventilazione per un funzionamento
efficiente. Se in prodotto viene
collocato in una alcova, lasciare almeno
5 cm di spazio tra il prodotto, il soffitto, i
muri laterali e il muro retrostante.

6.Se in prodotto viene collocato in una
alcova, lasciare ameno 5 cm di spazio
tra il prodotto, il soffitto, i muri laterali
e il muro retrostante. Controllare se
il componente di protezione della
parete posteriore & presente e nel suo
alloggio (se fornito con il prodotto). Se |l
componente non ¢ disponibile, 0 se &
stato smarrito o € caduto, posizionare
il prodotto in modo tale da lasciare
almeno 5 cm di spazio libero tra il retro
del prodotto e le pareti del locale. Lo
spazio libero nella parte posteriore
€ importante per il funzionamento
efficiente del prodotto.
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¢ |l condensatore dell'apparecchio si
trova sul retro, come mostrato sotto.
Per ottenere una migliore efficienza
energetica con un minore consumo
energetico, tirare il condensatore
verso di sé, come mostrato
nel’immagine sotto. La posizione del
condensatore sara fissata in modo
fermo solo mediante il meccanismo
di blocco dei supporti superiori su
ciascun lato.

* OPZIONALE
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Regolazione dei piedini

Se il frigorifero non & in equilibrio:

¢ possibile bilanciare il frigorifero
ruotando i piedini anteriori come
illustrato in figura. L’angolo in cui i
piedini sono piu bassi quando girati
in direzione della freccia nera e rialzati
quando girati in direzione opposta.
Un aiuto per sollevare leggermente il
frigorifero facilitera tale processo.

@@ @ﬁ
S B |

Cambiare la lampadina di
illuminazione

Per cambiare lampadina/LED utilizzati
per illuminare il frigorifero, rivolgersi al
Servizio Assistenza Autorizzato.

La lampada (le lampade) usata (usate)
nell'apparecchiatura non & (sono)
adatta (adatte) per I'illuminazione
domestica. L'obiettivo previsto per
questa lampada & quello di assistere
I'utente in fase di posizionamento
degli alimenti all'interno del frigorifero /
congelatore in modo sicuro e comodo.
Le lampadine utilizzate in questo
apparecchio devono sopportare
condizioni fisiche estreme come
temperature inferiori a -20 °C.
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Ireparazmne

Per apparecchio indipendente;
“guesto apparecchio refrigerante non

e destinato a essere utilizzato come

apparecchio da incasso.

¢ |l frigorifero dovra essere installato
ad almeno 30 cm lontano da fonti
di calore, come forni, riscaldamento
centrale e stufe, e ad aimeno 5 cm da
forni elettrici e non deve essere esposto
alla luce diretta del sole

e Assicurarsi che I'interno del frigorifero
sia ben pulito.

* |n caso di installazione di due frigoriferi
I'uno accanto all’altro, devono esservi
almeno 2 cm di distanza tra di loro.

¢ Quando il frigorifero viene messo in
funzione per la prima volta, osservare le
seguenti istruzioni per le prime sei ore.

e | o sportello non deve essere aperto
frequentemente.

® Deve funzionare vuoto senza riporvi
alimenti all'interno.

¢ Non staccare il frigo dalla presa
elettrica. Se si verifica un calo di
potenza al di la del controllo dell'utente,
vedere le avwertenze nella sezione
“Soluzioni consigliate per i problemi”.

e Questo elettrodomestico ¢ stato
concepito per funzionare a temperature
ambiente fino a 43 °C (90 F). Anche
se la temperatura ambiente scende
fino a -15 °C, dli alimenti congelati
nel freezer non si scongelano grazie
al sistema per il controllo della
temperatura Advanced Electronic
Temperature Control System [AETCS].
Per la prima installazione, I'apparecchio
NON deve essere sottoposto a
temperature ambiente basse. Questo
perché il freezer non pud funzionare
al di sotto della temperatura di
funzionamento standard. Quando si
raggiunge il funzionamento continuo,
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I'apparecchio pud essere spostato
altrove. Quindi in seguito & possibile
posizionare |'apparecchio nel garage

0 in un ambiente non riscaldato senza
preoccuparsi che gli alimenti congelati
si rovinino. Comunque ¢ probabile

che le suddette temperature basse
possano provocare il congelamento degli
alimenti nello scomparto frigo; pertanto,
consumare gli alimenti nel frigo in modo
controllato, come necessario. Quando
la temperatura ambiente torna normale,
si pud modificare I'impostazione del
pulsante secondo le esigenze personali.
Se la temperatura ambiente € al di sotto
di 0°C, dli alimenti nello scomparto frigo
si congelano. Pertanto consigliamo

di non usare lo scomparto frigo con
temperature ambiente cosi basse. Si
puo continuare ad usare lo scomparto
freezer come al salito.

In alcuni modelli, il pannello si spegne
automaticamente 5 minuti dopo

che la porta e stata chiusa. si riattiva
automaticamente quando la porta viene
aperta o premendo qualsiasi pulsante.
A causa del cambiamento di
temperatura dovuto all’apertura/alla
chiusura dello sportello dell’apparecchio
durante il funzionamento, la formazione
di condensa su sportello/ripiani € sui
contenitori di vetro € normale.

Poiché I'aria calda e umida non

penetra direttamente nel prodotto
quando le porte non sono aperte,

il prodotto si ottimizza in condizioni
sufficienti a proteggere il cibo. Funzioni e
componenti quali compressore, ventola,
caloriferi, sbrinamento, illuminazione,
display e via dicendo funzionano
secondo necessita per consumare il
minimo di energia in tali circostanze.
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E Utilizzo del frigorifero

Viene assicurato inoltre un risparmio
energetico aggiuntivo dal momento
che lo sbrinamento automatico &
eseguito individualmente.

Tasti di impostazione della
temperatura

Il tasto di impostazione della
temperatura consente di impostare la
temperatura del frigorifero.

Impostazione della
temperatura del frigorifero
L'impostazione complessiva della
temperatura del frigorifero si esegue
usando il tasto di impostazione della
temperatura sulla parete destra dell
comparto frigo. Il tasto ha 5 diverse
posizioni di impostazione della
temperatura. Selezionare quella piu
adatta alle proprie esigenze.

Sistema dual cooling

Il frigorifero & dotato di due sistemi

di raffreddamento separati per
raffreddare il comparto cibi freschi e

il comparto freezer. In questo modo,
I’aria nello scomparto cibi freschi e
quella dello scomparto freezer non

si mescolano. Grazie a questi due
sistemi di raffreddamento separati, la
velocita di raffreddamento € molto pit
alta di quella degli altri frigoriferi. Gli
odori negli scomparti non si mischiano.

14



Congelamento di alimenti

freschi

e Sideve preferire la copertura del cibo
prima di posizionarli nel frigorifero.

e Gli alimenti caldi devono essere
raffreddati fino alla temperatura
ambiente prima di essere riposti nel
frigorifero.

¢ Gili alimenti da congelare devono
essere di buona qualita e freschi.

e Gl alimenti devono essere suddivisi
in porzioni in base alle necessita
quotidiane della famiglia o di un
pasto.

e Gl alimenti devono essere imballati
in modo da evitarne I'asciugatura,
quando devono essere conservati
per breve tempo.

e | materiali da utilizzare per
I'imballaggio devono essere a prova
di strappo e resistenti al caldo,
al’'umidita, agli odori oli e acidi e
devono anche essere liberati dall’aria.
Inoltre devono essere ben chiusi,
maneggevoli e composti di materiale
adatto per I'utilizzo in freezer profondi.

¢ Gli alimenti congelati devono essere
prontamente utilizzati dopo scongelati
€ assolutamente non ricongelati.

e Attenersi alle seguenti istruzioni per

ottenere i risultati migliori.

.Non congelare quantita troppo grandi
in una volta sola. La qualita degli
alimenti viene preservata in modo
ottimale quando gli alimenti vengono
congelati il piti velocemente possibile.

2.l posizionamento di alimenti caldi

nello scomparto freezer provoca il
funzionamento continuo del sistema
di raffreddamento finché gli alimenti
non si solidificano.

3.Fare attenzione a non mescolare

alimenti gia congelati e alimenti
freschi.

-—
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Consigli per la conservazione

di alimenti congelati

¢ Gili alimenti congelati a livello
commerciale devono essere riposti
secondo le istruzioni del produttore
per un congelamento @
stelle) degli alimenti nello scomparto
apposito.

e Per assicurare che I'alta qualita degli
alimenti congelati dal produttore e dal
dettagliante sia conservata, ricordare
quanto segue:

1.Gli alimenti da congelare devono
essere posti nello scomparto del
freezer il pit presto possibile dopo
I'acquisto.

2.Verificare che il contenuto sia
etichettato e datato.

3.Che non superi “usare entro”
“preferibilmente entro" le date sul
pacco.

Sbrinamento

Lo scomparto freezer si sbrina

automaticamente.

Posizionamento alimenti

Diversi alimenti
congelati come
carne, pesce,
gelato, verdura
ecc.

Ripiani dello
scomparto freezer

Scomparto per le

Uova
uova

Alimenti in
Ripiani scomparto padelle, piatti
frigo coperte e

contenitori chiusi

Alimenti piccoli
e imballati o
bevande (come
latte, succhi di
frutta e birra)

Ripiani dello sportello
dello scomparto frigo

Scomparto frutta e

Verdura e frutta
verdura
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Prodotti di

astronomia
Scomparto zona g .
fresca (formaggio,
burro, salumi,

ecc.)

nformazioni di
congelamento profondo

Per conservare la qualita degli alimenti,
il congelamento

deve avvenire quanto piu rapidamente
possibile.

E possibile conservare gli alimenti per
un lungo periodo di tempo a -18°C o a
temperature inferiori.

E possibile conservare la freschezza
degli alimenti per molti mesi (a -18°C o
temperatura inferiore nel freezer)

AVVERTENZA! /A

¢ (Gli alimenti devono essere suddivisi
in porzioni in base alle necessita
quotidiane della famiglia o di un
pasto.

¢ (li alimenti devono essere imballati

in modo da evitarne I'asciugatura,

quando devono essere conservati

per breve tempo.

Materiali necessari per I'imballo:

Nastro adesivo resistente al freddo

Etichette auto adesive

Anelli in gomma

e Penna

| materiali da utilizzare per I'imballaggio

devono essere a prova di strappo

e resistenti al caldo, all’'umidita, agli

odori oli e acidi e devono anche essere

liberati dall’aria.

Evitare che vengano in contatto con

articoli precedentemente congelati per

evitarne il parziale scongelamento.

Gli alimenti congelati devono essere

prontamente utilizzati dopo scongelati

€ assolutamente non ricongelati.
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Arresto del prodotto

Se il termostato & dotato della
posizione “0”:

- Il prodotto interrompe il
funzionamento quando si porta il
termostato sulla posizione “0” (zero).
Il prodotto non si avvia a meno che
non si ruota di nuovo il termostato
sulla posizione “1” 0 su una delle altre
posizioni.

Se il termostato € dotato della
posizione “min”:

- Scollegare il prodotto per arrestarlo.
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Preparazione ghiaccio

Riempire il contenitore del ghiaccio con .
acqua e metterlo in sede. Il ghiaccio sara Questo scomparto e stato progettato

pronto in due ore circa.

E possibile rimuovere faciimente il
ghiaccio torcendo leggermente |l
contenitore del ghiaccio.
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Scomparto temperatura zero

per conservare alimenti congelati che
devono essere scongelati lentamente
(carne, pesce, pollo, ecc.) come
necessario. Lo scomparto temperatura
zero ¢ la posizione piu fredda del
frigorifero in cui i prodotti caseari
(formaggio, burro), carne, pesce o
pollo possono essere conservati nelle
condizioni ideali. Verdure e/o frutta
non devono essere poste in questo
scomparto.
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Contenitore girevole per la
conservazione

Il ripiano scorrevole puod essere
spostato verso sinistra o verso destra
per consentire di riporre bottiglie
lunghe, barattoli o scatoli su un ripiano
inferiore (Fig. 1).

E possibile raggiungere gli alimenti
posti sul ripiano afferrandolo e
ruotandolo dal bordo destro (Fig.2).
Quando si desidera caricarlo o
rimuoverlo per pulirlo, ruotarlo a 90
gradi, sollevarlo e tirarlo verso di sé
(Fig. 3-4).
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Icematic e contenitore per
conservare il ghiaccio

Uso di Icematic

* Riempire Icematic con acqua e
metterlo in sede. Il ghiaccio sara
pronto in due ore circa. Non rimuovere
I'lcematic dalla sua sede per prendere
il ghiaccio.

* Ruotare le manopole in senso orario
per 90 gradi.

| cubetti di ghiaccio cadono nel
contenitore per la conservazione del
ghiaccio sotto.

* E possibile estrarre il contenitore per
la conservazione del ghiaccio e servire
i cubetti.

* Se lo si desidera, & possibile

lasciare i cubetti nel contenitore per la
conservazione del ghiaccio.
Contenitore per la conservazione
del ghiaccio

Il contenitore per la conservazione

del ghiaccio ha solo lo scopo di
conservare i cubetti di ghiaccio.

Non inserirvi dell’acqua, Altrimenti si
rompera.
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Descrizione e pulizia del
filtro odori:

* OPZIONALE

Il filtro odori evita la formazione di odori
sgradevoli nel frigorifero.

Tirare verso il basso il coperchio in cui
e installato il filtro odori e rimuovere
secondo lillustrazione. Lasciare il filtro
per un giorno alla luce del sole. In
filtro si pulira in questo lasso di tempo.
Installare di nuovo il filtro in posizione.
Il filtro odori deve essere pulito una
volta all’anno.
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Inversione dello sportello

Procedere seguendo I'ordine numerico




Inversione dello sportello
Procedere seguendo I'ordine numerico
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[ Manutenzione e pulizia

/\ Non usare mai gasolio, benzene o
sostanze simili per scopi di pulizia.

NE consigliato scollegare I'apparecchio
prima della pulizia.

/\ Non utilizzare mai attrezzi appuntiti o
sostanze abrasive, saponi, detergenti
per la casa o cere per la pulizia.

I\ Peri prodotti non-No Frost, si verifica
la formazione di gocce di acqua
e ghiaccio fino allo spessore di un
dito sulla parete posteriore dello
scomparto frigo. Non pulire; non
applicare mai olio né agenti simili.

/\ Utilizzare solo panni umidi in
microfibra per pulire la superficie
esterna del prodotto. Spugne e altri
tipi di panni per la pulizia possono
graffiare la superficie.

@ Utilizzare acqua tiepida per pulire
I'alloggiamento del frigorifero e
asciugarlo.

@ Utilizzare un panno umido intriso
di una soluzione composta da un
cucchiaino di bicarbonato di soda e
da circa mezzo litro di acqua e pulire
l'interno, quindi asciugare.

/\ Assicurarsi che I'acqua non penetri
nel quadro di comando della
temperatura.

A\ Selil frigorifero non viene usato per un
lungo periodo di tempo, scollegare il
cavo di alimentazione, rimuovere tutti
gli alimenti dal suo interno, pulirlo e
lasciare lo sportello aperto.
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G Controllare le guarnizioni dello
sportello periodicamente per garantire
che siano pulite e che non siano
presenti particelle di alimenti.

A\ Per rimuovere le rastreliiere dello
sportello, rimuovere tutto il contenuto
e spingere semplicemente le
rastrelliere verso l'alto.

/\Non utilizzare mai agenti di pulizia o
acqua contenente cloro per pulire
le superfici esterne e le parti rivestite
in cromo dell'apparecchio. Il cloro
provoca corrosione su tali superfici di
metallo.

/N\Non usare strumenti affilati e abrasivi o
sapone, agenti detergenti domestici,
detergenti, gasolio, benzene, cera,
ecc., altrimenti le indicazioni sulle
parti in plastica si toglieranno e si
verifichera deformazione. Usare
acqua tiepida e un panno morbido
unicamente per le operazioni di pulizia
€ asciugatura.

Protezione delle superfici di

plastica

G Non inserire oli liquidi o piatti cotti in
olio nel frigorifero se in contenitori
non sigillati poiché questi possono
danneggiare le superfici in plastica
del frigorifero. In caso di fuoriuscita di
olio sulle superfici in plastica, pulire e
asciugare le parti della superfici con
acqua tiepida.
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EdRicerca e risoluzione dei problemi

Prima di chiamare il servizio assistenza, rivedere la lista precedente. Si
risparmiera tempo e denaro. Questa lista comprende frequenti reclami che non
derivano da difetti di lavorazione o dai materiali utilizzati. Alcune delle funzioni
descritte qui potrebbero non esistere nel proprio apparecchio.

Il frigorifero non funziona.

e| a spina non ¢ inserita correttamente
nella presa. >>>Inserire in modo sicuro
la spina nella presa.

e || fusibile della presa a cui & collegato
il frigorifero o il fusibile principale sono
saltati. >>>Controllare il fusibile.
Condensa sulla parete laterale dello
scomparto frigo (MULTIZONE, COOL
CONTROL e FLEXI ZONE).

|0 sportello & stato aperto con
eccessiva frequenza. >>>Non aprire e
chiudere lo sportello del frigorifero con
eccessiva frequenza.

e| 'ambiente € molto umido. >>>Non
installare il frigorifero in luoghi molto
umidii.

¢ Gli alimenti che contengono liquidi sono
conservati in contenitori aperti. >>>Non
conservare alimenti che contengono
liquido in contenitori aperti.

¢ 0 sportello del frigorifero & lasciato
aperto. >>>Chiudere lo sportello del
frigorifero.

e termostato & impostato ad un
livelo molto freddo. >>>Impostare |l
termostato ad un livello adatto.

Il compressore non funziona
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¢ | a protezione termica del
compressore ¢ inattiva in caso di
mancanza di corrente o di mancato
collegamento alla presa, se il sistema
refrigerante non & ancora stato regolato.
Il frigorifero comincera a funzionare
dopo circa 6 minuti. Chiamare il servizio
assistenza se il frigorifero non inizia a
funzionare al termine di questo periodo.
¢ || frigorifero & nel ciclo di sbrinamento.
>>>Sj tratta di una cosa per

un frigorifero con sbrinamento
completamente automatico. Il ciclo di
sbrinamento si verifica periodicamente.
¢ | 'elettrodomestico non & collegato alla
presa. >>>Accertarsi che la spina sia
inserita nella presa.

* | e regolazioni di temperatura non
sSono eseguite in modo corretto.
>>>Selezionare il valore di temperatura
adatto.

¢\/i & una mancanza di alimentazione.
>>>|| frigorifero torna ad un
funzionamento normale quando viene
ripristinata |'alimentazione.

[l rumore aumenta quando il
frigorifero sta lavorando.

¢ | a performance operativa del frigorifero
pud cambiare secondo i cambiamenti
della temperatura ambiente. Si tratta di
una cosa normale e non di un guasto.

Il frigorifero funziona
frequentemente o per lunghi
periodi.
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¢l nuovo apparecchio € piu grande
del precedente. | frigoriferi piti grandi
lavorano per un pil lungo periodo di
tempo.

e | a temperatura ambiente pud essere
alta. >>>E normale che I'apparecchio
funzioni per periodi piti lunghi in ambienti
caldi.

o || frigorifero & stato collegato alla presa
di recente o & stato riempito di cibo.
>>>Quando il frigorifero € stato appena
collegato all'alimentazione o caricato
con almenti, ci vuole piu tempo per
raggiungere la temperatura impostata.
Questo € normale.

eGrandi quantita di cibo caldo sono
state recentemente inserite. >>>Non
mettere alimenti caldi nel frigorifero.

¢ Gli sportelli sono aperti con eccessiva
frequenza 0 sono stati lasciati aperti
a lungo. >>>l'aria tiepida entrata nel
frigorifero ne provoca il funzionamento
per un periodo piu lungo. Non aprire di
sportelli di frequente.

el o sgportello del freezer o dello
scomparto frigo sono rimasti aperti.
>>>Controllare se dli sporteli  sono
perfettamente chiusi.

¢ | frigo € regolato a temperatura molto
bassa. >>>Regolare la temperatura del
frigorifero ad un livello piti alto e attendere
fino a che la stessa sia acquisita.

¢ | a chiusura dello sportello del frigorifero
o del freezer pud essere usurata, rotta
0 non inserita in modo appropriato.
>>>PuUlire 0 sostituire la guarnizione.
Guarnizioni  rotte o  danneggiate
provocano il funzionamento del frigo
per periodi piu lunghi per mantenere la
temperatura corrente.

¢ | a temperatura del freezer € regolata a
temperatura molto bassa. >>>Regolare
la temperatura ad un livello pit alto e
controllare.

La temperatura ambiente e molto
bassa mentre la temperatura del
freezer e sufficiente.

¢ | a temperatura del frigo € regolata a
temperatura molto bassa. >>>Regolare
la temperatura ad un livello pit alto e
controllare.

Gli alimenti che sono nei cassetti
dello scomparto frigo sono
congelati.

¢ | a temperatura del frigo € regolata su
un valore molto alto. >>>Regolare la
temperatura del frigo ad un livello piu
basso e controllare.

La temperatura del frigo o freezer e
molto alta.

La temperatura ambiente & molto
bassa mentre la temperatura del
frigorifero e sufficiente.
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¢ | a temperatura del frigo € regolata su
un valore molto alto. >>>L'impostazione
della temperatura dello scomparto
frigo provoca effetti sulla temperatura
del freezer. Cambiare le temperature
di frigo o freezer e aspettare finché i
relativi scomparti non raggiungono una
temperatura sufficiente.

¢ Gli sportelli sono aperti con eccessiva
frequenza o sono stati lasciati aperti
a lungo. >>>Non aprire gli sportelli di
frequente.

el 0 sportello & aperto. >>>Chiudere
completamente lo sportello.

e| frigorifero & stato recentemente
collegato all'alimentazione o caricato con
alimenti. >>>Questo € normale. Quando
il frigorifero & stato appena collegato
all'alimentazione o caricato con alimenti,
ci vuole piu tempo per raggiungere la
temperatura impostata.

eGrandi quantita di cibo caldo sono
state recentemente inserite. >>>Non
mettere alimenti caldi nel frigorifero.

¢ |_e ventole sono usate per raffreddare il
frigorifero. Sitratta di una cosa normale e
non di un guasto.

Condensa sulla parete interna del
frigorifero.

el clma caldo/umido aumenta il
ghiaccio e la condensa. Si tratta di una
cosa normale e non di un guasto.

¢ Gli sportelli sono aperti con eccessiva
frequenza 0 sono stati lasciati aperti
a lungo. >>>Non aprire gli sportelli di
frequente. Chiuderli se sono aperti.

¢ 0 sportello & aperto. >>>Chiudere
completamente lo sportello.

Umidita al di fuori del frigorifero o
trale porte.

ePotrebbe esserci  umidita  nell'aria;
questo & normale nei climi umidi. Al
diminuire  dellumidita, la condensa
scompare.

Odore cattivo dentro al frigorifero.

e Vibrazioni o rumore.

¢ || pavimento non & orizzontale o stabile.
>>>Se il frigorifero ondeggia quando
€ mosso lentamente, equilibrarlo
regolando i piedini. Accertarsi anche
che il pavimento sia in piano e forte
abbastanza da sopportare il frigorifero.

¢ Gli articoli messi sul frigorifero possono
provocare rumore. >>>Rimuovere (i
articoli da sopra al frigorifero.

Ci sono rumori che provengono dal
frigorifero come gocciolamenti,
spruzzo di liquidi, ecc.

o]l flusso di liquido e gas si verifica
secondo i principi operativi del frigorifero.
Si tratta di una cosa normale e non di un
guasto.

¢ Non viene eseguita una pulizia regolare.
>>>Pulire  regolarmente linterno  del
frigorifero con una spugna, acqua tiepida
o carbonato di sodio diluito in acqua.

e Alcuni contenitori o alcuni materiali per
la confezione possono provocare odori.
>>>Usare contenitori diversi 0 marche
diverse.

*Gli alimenti sono posti nel frigorifero
in contenitori non coperti. >>>Tenere

gli alimenti in contenitori chiusi. |
microrganismi  che fuoriescono da
contenitori  non  coperti pPossono

provocare odori sgradevoli.
* Rimuovere dli alimenti scaduti e che si
sono rovinati nel frigorifero.

Lo sportello non & chiuso.

Dal frigorifero si sente un fischio.
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¢ Gliimballaggi deglialimentiimpediscono
la chiusura dello sportello. >>>Sostituire
le confezioni che ostruiscono lo sportello.
e| frigorifero non & completamente
poggiato sul pavimento. >>>Regolare i
piedini per bilanciare il frigorifero.

e || pavimento non & orizzontale o forte.
>>>Accertarsi che il pavimento sia in
piano, forte e in grado di sopportare |l
frigorifero.

Gli scomparti frutta e verdura sono
bloccati.

¢ Gli alimenti potrebbero toccare il tetto
del cassetto. >>>Risistemare gli alimenti
nel cassetto.

Se La Superficie Del Prodotto E
Bollente.

eQuando il prodotto & in funzione,
posSsono  essere  osservate  alte
temperature trai due sportelli, sui pannelli
laterali e sul grill posteriore.Cio € normale
€ non richiede manutenzione!

26
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DISCLAIMER / AVVERTENZE

Alcuni guasti (semplici) possono essere adeguatamente gestiti dall'utente finale
senza che sorgano problemi di sicurezza o utilizzi non sicuri, a condizione che
vengano eseguiti entro i limiti e in conformita con le seguenti istruzioni (vedere la
sezione "Riparazione fai da te").

Pertanto, salvo diversa autorizzazione nella sezione di seguito "Riparazione fai da
te", le riparazioni devono essere indirizzate a manutentori professionisti registrati
al fine di evitare problemi di sicurezza. Un manutentore professionista registrato
€ un manutentore professionista a cui € stato concesso I'accesso alle istruzioni

e all'elenco dei pezzi di ricambio di questo prodotto dal produttore secondo le
modalita descritte negli atti legislativi ai sensi della Direttiva 2009/125/CE.

Tuttawa, solo I' agente deII aSS|stenza (ovvero i manutentor

telefono indicato nel manuale dell'utente / scheda di garanzia o tramite
il rivenditore autorizzato che puo fornire assistenza in base ai termini
d| garanzia. Pertanto, SI prega di notare che Ie rlparazwnl da parte

garan2|a.

Riparazione fai da te

La riparazione fai da te pud essere eseguita dall'utente finale per quanto riguarda
i seguenti pezzi di ricambio: maniglie delle porte, cerniere delle porte, vassoi,
cestelli e guarnizioni delle porte (un elenco aggiornato € disponibile anche su
support.beko.com dal 1° marzo 2021)

Inoltre, per garantire la sicurezza del prodotto e per prevenire il rischio di lesioni
gravi, la suddetta riparazione fai da te deve essere eseguita seguendo le
istruzioni nel manuale utente per la riparazione fai da te o disponibili in support.
beko.com Per la propria sicurezza, scollegare il prodotto prima di tentare
qualsiasi riparazione fai da te.

Tentativi di riparazione e riparazione da parte degli utenti finali per parti non
incluse in tale elenco e/0 che non seguono le istruzioni nei manuali utente per la
riparazione fai da te o che sono disponibili in support.beko.com, potrebbe dar
luogo a problemi di sicurezza non imputabili a Beko e invalidera la garanzia del
prodotto.
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Pertanto, si raccomanda vivamente agli utenti finali di astenersi dal tentativo
di eseguire riparazioni che non rientrano nell'elenco dei pezzi di ricambio
menzionato, contattando in tali casi manutentori professionisti autorizzati

0 manutentori professionisti registrati. Altrimenti, tali tentativi da parte degli
utenti finali possono causare problemi di sicurezza e danneggiare il prodotto e
conseguentemente causare incendi, inondazioni, elettrocuzione e gravi lesioni
personali.

A titolo esemplificativo, ma non esaustivo, le seguenti riparazioni devono essere
indirizzate ai manutentori professionisti autorizzati o manutentori professionisti
registrati: compressore, circuito frigorifero, scheda principale, scheda inverter,
scheda display ecc.

Il produttore/venditore non pud essere ritenuto responsabile in ogni caso in cui
gli utenti finali non rispettano quanto sopra.

La disponibilita dei pezzi di ricambio frigorifero che hai acquistato & di 10 anni.
Durante questo periodo saranno disponibili ricambi originali per il corretto
funzionamento frigorifero.

La durata minima della garanzia del frigorifero acquistato & di 24 mesi.

Questo prodotto & dotato di una sorgente di illuminazione con classe energetica "G".
La sorgente di illuminazione nel prodotto dovra essere sostituita solo da professionisti nel
campo della riparazione.

Informazioni sulla classificazione dell’imballaggi
Scansiona il Qrcode che si trova sull'imballo del prodotto per trovare tutte le
.informazioni relative all’imballo e come gestirne il suo corretto smaltimento
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Bitte lesen Sie zuerst diese Anleitung!

Lieber Kunde,

Wir sind sicher, dass Ihnen dieses Produkt, das in modernsten Fertigungsstatten
hergestellt und den strengsten Qualitatsprifungen unterzogen wurde, lange Zeit
gute Dienste leisten wird.

Wir empfehlen lhnen, vor Inbetriebnahme des Gerates das gesamte Handbuch
durchzulesen und es anschlieBend aufzubewahren.

Diese Anleitung...

hilft Ihnen, Ihr Gerat schnell und sicher zu bedienen.

Lesen Sie die Anleitung, bevor Sie Ihr Gerat aufstellen und bedienen.

Halten Sie sich an die Anweisungen, beachten Sie insbesondere die
Sicherheitshinweise.

Bewahren Sie die Anleitung an einem leicht zuganglichen Ort auf, damit Sie
jederzeit darin nachschlagen konnen.

Lesen Sie auch die weiteren Dokumente, die mit Ihrem Produkt geliefert wurden.
Bitte beachten Sie, dass diese Anleitung eventuell auch flr andere Geréate
eingesetzt werden kann.

Symbole und ihre Bedeutung
In dieser Anleitung finden Sie die folgenden Symbole:

©)
A
A

Wichtige Informationen oder nutzliche Tipps.
Warnung vor Verletzungen oder Sachschaden.
Warnung vor elektrischem Strom.

[i] INFORMATION

SUPPLIER’S NAME MODEL IDENTIFIER— (¥)

opA0] .Die Modellinformationen, wie sie in der Produktdatenbank
ENERG ? i\% gespeichert sind, kdnnen durch Eingabe der folgenden Web-
e .. Site und Suche nach Ihrer Modellkennung (*) auf dem Ener-
gieetikett erreicht werden.

https://eprel.ec.europa.eu/




INHALT

1 lhr Kihlschrank 3
2 Wichtige .
Sicherheitshinweise 4
BestimmungsgemaBer Einsatz........... 4
Allgemeine Hinweise zu lhrer
Sicherheit ..., 5
Bei Geraten mit Wasserspender: ....... 8
Kinder — Sicherheit ..........cccccceiviinnnen. 8
Erflllung von WEEE-Vorgaben zur
Entsorgung von Altgeraten: .............. 8
Hinweise zur Verpackung .................. 9
HC-Warnung ........oocvvveiiiiiiiie i, 9
Tipps zum Energiesparen .................. 9

Empfehlungen zum Kuhlbereich....... 10

3 Installation 11
Wenn Sie den Kihlschrank versetzen

MOCHIEN: .., 11
Vor dem Einschalten.............ccueee. 11
Elektrischer Anschluss..................... 12
Verpackungsmaterialien entsorgen .. 12
Altgerate entsorgen .........cccceeeeeiennn. 12
Aufstellung und Installation .............. 12
Beleuchtung auswechseln .............. 14
4 Vorbereitung 15

2

5 So bedienen Sie lhren

Kuhlschrank
Temperatureinstellung.........oooeeeeen.. 17
Temperatur einstellen....................... 17
Doppeltes Kuhlsystem..................... 17
Doppeltes Kuhlsystem:.................... 18
Frische Lebensmittel tiefklhlen ........ 18
Empfehlungen zur Konservierung von
gefrorenen Lebensmitteln ................ 18
Lebensmittel einlagern..................... 19
Hinweise zum Tiefkdhlen ................. 19
Gerat stoppen ....oevvveiiiiiiiiiiee, 20
Eis herstellen ..........ccccvcviiiiininnnnnnn. 20
Eisbereiter und Eisbehélter .............. 20
Drehbarer Behalter ..............cccee 21
0 °C-Fach...ccvviiiiiiiiiiiiiee, 21
Beschreibung und Hinweise zur
Reinigung des Geruchsfilters: .......... 22
Tdranschlag umkehren .................... 23

6 Wartung und Reinigung 24

Schutz der Kunststoffflachen .......... 24
7 Empfehlungen zur
Problemlésung 25
DE



[ 'br Kiihischrank

pommmmemme— T

S ﬁ

207}

1.Tiefkdhifach-TUrablage
2.Temperatureinstellknopf
3.Butter- & Kasefacher
4.Kuhlfach-Turablage
5.Eierhalter

6.Drehbarer Behalter
7.Flaschenhalter
8.Schutzdraht
9.Flaschenablage
10.Einstellbare FlBe
11.Gemdisefach
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12.Kihlfach

13. SchlUssel

14.Weinablage

15. Kihlbereich-Glasablagen
16.Geblase

17.Eisbehalter
18.Eiswiirfelmaschine
19.TiefkUhlbereich
20.Kuhlbereich

*optional

G Abbildungen und Angaben in dieser Anleitung sind schematisch und kénnen
etwas von Ihrem Produkt abweichen. Wenn die Teile nicht im gekauften Produkt
enthalten sind, gelten sie fUr andere Modelle.
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BFWichtige Sicherheitshinweise
|

e fesen Sie die folgenden
Hinweise aufmerksam
durch. Bei Nichtbeachtung
dieser Angaben kann es zu
Verletzungen und Sachschaden
kommen. In diesem Fall
erldschen auch samtliche
Garantie- und sonstigen
Anspruche.
Originalersatzteile stehen fir
einen Zeitraum von 10 Jahre
beginnend mit dem Kaufdatum
zur Verflgung.
BestimmungsgemaBer
Einsatz

ACHTUNG:
Stellen Sie sicher, dass
wenn das

A Gerét in seinem
Gehause oder platziert ist,
die Entliftungsoffnungen
nicht blockiert werden.

ACHTUNG:

Um den Auftauvorgang zu
beschleunigen,

keine anderen
mechanischen Geréate oder
Geréate verwenden, die
nicht vom Hersteller
empfohlen sind.

ACHTUNG:
Dem Kuhimittelkreislauf
keine Schaden

zufugen.

ACHTUNG:

In den ebensmittelaufbe-
wahrungsfachern keine
elektrischen

Geréate verwenden,

die nicht vom

Hersteller empfohlen
sind.

WARNUNG:
Lagern Sie keinerlei
explosiven Substanzen

A\ (dazu zahlen auch
Spruhdosen mit
brennbarem Treibmittel) im
Gerat.

Dieses Gerat ist fur die private
Nutzung oder flr den Gebrauch
bei folgenden ahnlichen
Anwendungen konzipiert
wurden

- In Personalklchen in
Geschaften, Blros und anderen
Arbeitsumgebungen;

- In Bauernhofen,

Hotels, Motels und anderen
UnterkUnften, fUr den Gebrauch
der Kunden;

- Umgebungen mit
Ubernachtung und Fruhstick;

- Bei Catering und
ahnlichen Non-Retail-
Anwendungen.
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Allgemeine Hinweise zu
lhrer Sicherheit

Wenn Sie das Geréat entsorgen
maochten, wenden Sie sich am
besten an den autorisierten
Kundendienst. Hier erhalten Sie
notwendige Informationen und
erfahren, welche Stellen fur die
Entsorgung zustandig sind.
Bei Problemen und Fragen
zum Gerat wenden Sie

sich grundsatzlich an den
autorisierten Kundendienst.
Ziehen Sie keine Dritten zu
Rate, versuchen Sie nichts

in Eigenregie, ohne den
autorisierten Kundendienst
davon in Kenntnis zu setzen.
Bei Geraten mit
TiefkUhlbereich: Der Verzehr
von Speiseeis und Eiswurfeln
unmittelbar nach der Entnahme
aus dem TiefkUhloereich ist
nicht ratsam. (Dies kann zu
Erfrierungen fUhren.)

Bei Geraten mit
TiefkUhlbereich: Bewahren

Sie Getranke in Flaschen
sowie Dosen niemals im
TiefkUhlbereich auf. Diese
platzen.

BerUhren Sie gefrorene
Lebensmittel nicht mit der
Hand; sie kdnnen festfrieren.
Trennen Sie lhren Kuhlschrank
vor dem Reinigen oder
Abtauen vom Stromnetz.
Verwenden Sie niemals Dampf-
oder Spruhreiniger zum
Reinigen und Abtauen lhres
KuUhlschranks. Die Dampfe
oder Nebel kdnnen in Kontakt
mit stromfUhrenden Teilen
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geraten und Kurzschlusse oder
Stromschlage ausldsen.
Missbrauchen Sie niemals Teile
lhres Kuhlschranks (z. B. Tur) als
Befestigungen oder Kletterhilfen.
Nutzen Sie keine elektrischen
Gerate innerhalb des
KuUhlschranks.

Achten Sie darauf, den
KuUhlkreislauf keinesfalls mit

Bohr- oder Schneidwerkzeugen
zu beschadigen. Das Kuhimittel
kann herausspritzen, wenn die
Gaskanéle des Verdunsters,
Rohr- und Schlauchleitungen
oder Oberflachenversiegelungen
beschadigt werden. Dies

kann zu Hautreizungen und
Augenverletzungen fuhren.
Decken Sie keinerlei
BelUftungsoffnungen des
KUhlschranks ab.

Elektrische Gerate durfen nur von
autorisierten Fachkraften repariert
werden. Reparaturen durch
weniger kompetente Personen
kdnnen erhebliche Gefahrdungen
des Anwenders verursachen.
Soliten Fehler oder Probleme
wahrend der Wartung oder
Reparaturarbeiten auftreten, so
trennen Sie den Kuhlschrank von
der Stromversorgung, indem Sie
die entsprechende Sicherung
abschalten oder den Netzstecker
ziehen.

Ziehen Sie niemals am Netzkabel
— ziehen Sie direkt am Stecker.
Achten Sie darauf,
hochprozentige Getranke stehend
und mit fest verschlossenem
Deckel zu lagem.

Bewahren Sie niemals
Spruhdosen mit brennbaren



und explosiven Substanzen im
KUhlschrank auf.

Nutzen Sie keine mechanischen
oder anderen Hilfsmittel, um

das Gerat abzutauen — es sei
denn, solche Hilfsmittel werden
ausdrucklich vom Hersteller
empfohlen.

Dieses Produkt darf nicht von
Personen (einschlielich Kindern)
mit eingeschrankten physischen,
sensorischen oder geistigen
Fahigkeiten bedient werden, sofern
sie nicht durch eine Person, die fur
inre Sicherheit verantwortlich ist,
in der Bedienung des Produktes
angeleitet werden.

Nehmen Sie einen beschadigten
KUhlschrank nicht in Betrieb.
Wenden Sie sich bei

jeglichen Zweifeln an einen
Kundendienstmitarbeiter.

Die elektrische Sicherheit des
Gerates ist nur dann gewahrleistet,
wenn das hausinterne
Erdungssystem den zutreffenden
Normen entspricht.

Setzen Sie das Gerat keinem
Regen, Schnee, direktem
Sonnenlicht oder Wind aus; dies
kann die elektrische Sicherheit
gefahrden.

Wenden Sie sich zur Vermeidung
von Gefahren an den autorisierten
Kundendienst, falls das Netzkabel
beschadigt ist.

Stecken Sie wahrend der
Installation niemals den
Netzstecker ein. Andernfalls kann
es zu schweren bis tdédlichen
Verletzungen kommen.

Dieser Kuhlschrank dient nur der
Aufbewahrung von Lebensmitteln.
FUr andere Zwecke sollte er nicht

°|

verwendet werden.

e Das Etikett mit den
technischen Daten befindet
sich an der linken Innenwand
des Kuhlschranks.

e Schlie3en Sie Ihren
KUhlschrank niemals an
energiesparende Systeme an;
dies kann den Kuhlschrank
beschadigen.

¢ Falls sich ein blaues Licht am
KUhlschrank befindet, blicken
Sie nicht langere Zeit mit
bloBem Augen oder optischen
Werkzeugen hinein.

¢ Bei manuell gesteuerten
KUhlschranken warten Sie
mindestens 5 Minuten, bevor
Sie den Kihlschrank nach
einem Stromausfall wieder
ginschalten.

e Falls Sie das Geréat an einen
anderen Besitzer weitergeben,
vergessen Sie nicht, die
Bedienungsanleitung ebenfalls
auszuhandigen.

e Achten Sie darauf, dass das
Netzkabel beim Transport des
KUhlschranks nicht beschadigt
wird. UberméBiges Biegen
des Kabels birgt Brandgefahr.
Platzieren Sie keine schweren
Gegenstande auf dem
Netzkabel.

¢ BerUhren Sie den Netzstecker
niemals mit feuchten oder gar
nassen Handen.
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Schlieen Sie den Kihlschrank
nicht an lose Steckdosen an.
Spruhen Sie aus
Sicherheitsgrinden niemals
Wasser auf die Innen- und
AuBenflachen des Gerates.
Spruhen Sie keine Substanzen
mit brennbaren Gasen, wie

z. B. Propangas, in die Nahe
des Kuhlschranks; andernfalls
bestehen Brand- und
Explosionsgefahr.

Stellen Sie keine mit Wasser
geflliten Gegenstande auf den
KUhlschrank; dies birgt Brand-
und Stromschlaggefahr.
Uberladen Sie das Geréat

nicht mit Lebensmitteln.

Wenn das Gerat Uberladen

ist, kdnnen beim Offnen der
KUhlschranktUr Lebensmittel
herausfallen und Verletzungen
verursachen.

Stellen Sie keinesfalls
Gegenstande auf den
KUhlschrank; sie konnten beim
Offnen oder Schlie3en der
KUhlschranktUr herunterfallen.
Materialien wie beispielsweise
Impfstoffe, warmeempfindliche
Arznei, wissenschaftliche
Proben usw. soliten nicht

im KuUhlschrank aufoewahrt
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werden, da sie bei exakt
festgelegten Temperaturen
gelagert werden mussen.
Trennen Sie den Kuhlschrank
vom Stromnetz, wenn er
langere Zeit nicht benutzt wird.
Ein mdgliches Problem im
Netzkabel kann einen Brand
ausldsen.

Wenn die hdhenverstellbaren
FURe nicht sicher auf dem
Boden stehen, kann sich der
KUhlschrank bewegen. Die
angemessene Sicherung der
hdhenverstellbaren FulBe am
Boden kann eine Bewegung
des Kuhlschranks verhindern.
Halten Sie den Kihlschrank
beim Tragen nicht am
Turgriff. Andernfalls kdnnte er
abbrechen.

Wenn Sie |hr Produkt neben
einem anderen Kuhl- oder
Gefrierschrank aufstellen
maochten, solite der Abstand
zwischen beiden Geraten
mindestens 8 cm betragen.
Andernfalls kdnnen die
benachbarten Seitenwande
feucht werden.

Benutzen Sie das Gerat
niemals, wenn die

sich auf der Oberseite

bzw. auf der Rickseite
befindlichen Bereiche mit
den elektronischen Leitern

im Inneren gedffnet sind
(Abdeckung der elektronischen
Leiterplatten) (1).



Bei Geraten mit
Wasserspender:
e Der Druck fur die

Kaltwasserzufuhr sollte
maximal 90 psi (6,2 bar)
betragen. Wenn der

Wasserdruck in Ihrem Haushalt

80 psi (5,5 bar) Ubersteigt,
verwenden Sie bitte ein
Druckbegrenzungsventil

in Inrem Leitungssystems.
Sollten Sie nicht wissen, wie
der Wasserdruck gemessen
wird, ziehen Sie bitte einen
Fachinstallateur hinzu.

Sollte fur Ihr Leitungssystem
das Risiko eines
Wasserschlags (DruckstoR)
bestehen, verwenden

Sie stets eine geeignete
DruckstoBsicherung.
Wenden Sie sich bitte an
einen Fachinstallateur,

falls Sie sich Uber die
Wasserschlaggefahrdung in
lhrem Leitungssystem nicht
sicher sein sollten.

e Nutzen Sie niemals die

Warmwasserzufuhr fur den
Einbau. Treffen Sie geeignete
VorsichtsmaBnahmen zum
Schutz der Leitungen gegen
mogliches Einfrieren. Die
fur den Betrieb zulassige
Wassertemperatur liegt im
Bereich von mindestens 0,6°C
(33°F) bis hin zu maximal 38°C
(100°F ).
e Nur Trinkwasser verwenden.
Kinder - Sicherheit
¢ Bei abschlieBbaren Turen bewahren
Sie den SchlUssel auBerhalb der
Reichweite von Kindern auf.
e Achten Sie darauf, dass Kinder nicht
mit dem Produkt spielen.
Erfillung von WEEE-
Vorgaben zur Entsorgung
von Altgeraten:
Dieses Produkt erfillt die
Vorgaben der EU-WEEE-
Direktive (2012/19/EU).
Das Produkt
wurde mit einem
Klassifizierungssymbol
fOr elektrische und
elektronische Altgerate (WEEE)
gekennzeichnet.
Dieses Gerat wurde aus hochwertigen
Materialien hergestellt, die
wiederverwendet und recycelt werden
koénnen. Entsorgen Sie das Gerat am
Ende seiner Einsatzzeit nicht mit dem
regularen Hausmdll; geben Sie es
stattdessen bei einer Sammelstelle zur
Wiederverwertung von elektrischen
und elektronischen Altgeréten ab. Ihre
Stadtverwaltung informiert Sie gerne
Uber geeignete Sammelstellen in lhrer
Néahe.
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Hinweise zur Verpackung
Die Verpackungsmaterialien des
Gerates wurden gemaB nationalen
Umweltschutzbestimmungen aus

recyclingfahigen Materialien hergestellt.

Entsorgen Sie Verpackungsmaterialien
nicht mit dem regularen Hausmull
oder anderen Abfallen. Bringen Sie
Verpackungsmaterialien zu geeigneten
Sammelstellen; lhre Stadtverwaltung
berat Sie gern.

Nicht vergessen!

Recycelte Materialien leisten einen
wichtigen Beitrag zu einer schénen
und gesunden Umwelt.

Wenn Sie zur Wiederverwertung von
Verpackungsmaterialien beitragen
mochten, informieren Sie sich bei
Ihren Umweltschutzbehdrden oder der
Stadtverwaltung, wo entsprechende
Sammelstellen zu finden sind.
HC-Warnung

Falls das Kiihlsystem lhres
Produktes R600a enthalt:

Dieses Gas ist leicht entflamsmmbar.
Achten Sie also darauf, Kuhlkreislauf
und Leitungen wahrend Betrieb und
Transport nicht zu beschadigen.

Bei Beschadigungen halten Sie das
Produkt von potenziellen Zundquellen
(z. B. offenen Flammen) fern und
sorgen fUr eine gute Bellftung des
Raumes, in dem das Geréat aufgestellt
wurde.

Ignorieren Sie diese Warnung, falls
das Kiihilsystem lhres Produktes
R134a enthait.

Die Art des im Gerat eingesetzten
Gases wird auf dem Typenschild

an der linken Innenwand des
Kuhlschranks angegeben.
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Entsorgen Sie das Produkt keinesfalls

durch Verbrennen.

Tipps zum Energiesparen

e Halten Sie die Kihlschrankttren nur
maglichst kurz gedffnet.

e Geben Sie keine warmen Speisen
oder Getrénke in den Klhlschrank.

e Uberladen Sie den Kihlischrank nicht;
die Luft muss frei zirkulieren kdnnen.

e Stellen Sie den Kihlschrank nicht
im direkten Sonnenlicht oder in der
Nahe von Warmequellen wie Ofen,
Splimaschinen oder Heizkdrpern
auf. Halten Sie den KUhlschrank
mindestens 30 cm von Warmequellen
und mindestens 5 cm von
elektrischen Ofen entfernt.

e Achten Sie darauf, Inre Lebensmittel
in verschlossenen Behaltern
aufzubewahren.

e Bei Geraten mit TiefkUhlbereich: Sie
kodnnen noch mehr Lebensmittel
einlagern, wenn Sie die Ablage
oder Schublade aus dem
TiefkUhlbereich herausnehmen. Der
far Ihren Kihlschrank angegebene
Energieverbrauch wurde nach dem
Entfernen der Ablage oder Schublade
und bei maximaler Beladung
bestimmt. Ansonsten ist es Ihnen
freigestellt, die Ablage oder Schublade
ZuU verwenden.

¢ Das Auftauen von gefrorenen
Lebensmitteln im Kihlbereich ist
energiesparend und bewahrt die
Qualitat der Lebensmittel.
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Empfehlungen zum
Kuhlbereich

* Moglicherweise nicht fiir alle

Modelle verfiigbar.

e Achten Sie darauf, dass der
Temperatursensor im Khlbereich
nicht mit Lebensmitteln in BerGhrung
kommt. Damit die optimale
Lagerungstemperatur im variablen
Fach beibehalten werden kann, darf
der Sensor nicht von Lebensmitteln
blockiert werden.

e Geben Sie keine heilen Speisen in
das Gerat.

~
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B Installation
/N Der Hersteller haftet nicht, falls die

Angaben in dieser Anleitung nicht
berlcksichtigt werden.

Wenn Sie den Kiihischrank
versetzen mochten:

1.

wn

Ziehen Sie zuvor den Netzstecker.
Der Kuhlschrank sollte geleert und
gesaubert werden, bevor Sie ihn
transportieren oder versetzen.
Sichern Sie die beweglic

hen Teile im Inneren (z. B. Ablagen,
Zubehdr, GemUsefach etc.) vor
dem Verpacken mit Klebeband,
schitzen Sie solche Teile vor StéBen.
Umwickeln Sie die Verpackung

mit kraftigem Klebeband oder
stabilen Schniren, beachten Sie
die Transporthinweise auf der
Verpackung.

Originalverpackung und
Schaumstoffmaterialien soliten zum
zukUnftigen Transport des Gerates
aufbewahrt werden.

Vor dem Einschalten
Beachten Sie Folgendes, bevor Sie
Ihren Kihlschrank benutzen:

1.

Bringen Sie die beiden Kunststoffkeile
wie nachstehend abgebildet an. Die
Kunststoffkeile sorgen fUr den ndtigen
Abstand zwischen Klhlschrank und
Wand, damit die Luft frei zirkulieren
kann. (Die Abbildung dient lediglich
zur Orientierung und kann daher
etwas von |hrem Geréat abweichen.)
Bitte bringen Sie die beiden
Kunststoffkeile wie in der Abbildung
gezeigt an. Die Kunststoffkeile sorgen
far den richtigen Abstand zwischen
Kuhlschrank und Wand — und

damit fUr die richtige Luftzirkulation.

11
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(Die Abbildung dient lediglich zur
Orientierung und muss nicht exakt
mit lhrem Gerat Ubereinstimmen.
Reinigen Sie das Innere des
KUhlschranks wie im Abschnitt
»Wartung und Reinigung”
beschrieben.

SchlieBen Sie den Netzstecker des
KUhlschranks an eine Steckdose
an. Beim Offnen der Tur leuchtet die
Innenbeleuchtung auf.

Beim Anspringen des Kompressors
sind Gerausche zu horen. Die
Flissigkeiten und Gase im
KUhlsystem kénnen auch leichte
Gerausche erzeugen, wenn der



Kompressor nicht lauft. Dies ist vollig
normal.

6. Die Vorderkanten des Kuhlgerates
kénnen sich warm anfuhlen. Dies
ist normal. Diese Bereiche warmen
sich etwas auf, damit sich kein
Kondenswasser bildet.

Elektrischer Anschluss

SchlieBen Sie das Gerat an eine

geerdete (Schuko-) Steckdose an.

Diese Steckdose muss mit einer

passenden Sicherung abgesichert

werden.

Wichtig:

e Der Anschluss muss gemal lokaler
Vorschriften erfolgen.

e Der Netzstecker muss nach der
Installation frei zuganglich bleiben.

¢ Die elektrische Sicherheit des Gerates
ist nur dann gewahrleistet, wenn
das hausinterne Erdungssystem den
zutreffenden Normen entspricht.

e Die auf dem Typenschild an der
linken Innenwand des Gerates
angegebene Spannung muss mit
Ihrer Netzspannung Ubereinstimmen.

¢ Zum Anschluss diirfen keine
Verlangerungskabel oder
Mehrfachsteckdosen verwendet
werden.

/\ Ein beschadigtes Netzkabel muss
unverzUglich durch einen qualifizierten
Elektriker ausgetauscht werden.

/N Das Gerét darf vor Abschluss
der Reparaturen nicht mehr
betrieben werden! Es besteht
Stromschlaggefahr!
Verpackungsmaterialien
entsorgen
Das Verpackungsmaterial kann eine
Gefahr fur Kinder darstellen. Halten
Sie Verpackungsmaterialien von
Kindern fern oder entsorgen Sie das
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Verpackungsmaterial geman gultigen
Entsorgungsbestimmungen. Entsorgen
Sie das Verpackungsmaterial Uber
geeignete Sammelstellen (Ihre
Stadtverwaltung informiert Sie gerne),
nicht Uber den regularen Hausmull.
Die Verpackung Ihres Gerates wurde
aus recyclingfahigen Materialien
hergestellt.

Altgerate entsorgen

Entsorgen Sie Altgerate auf

umweltfreundliche Weise.

e Bei Fragen zur richtigen Entsorgung
wenden Sie sich bitte an lhren
Handler, an eine Sammelstelle oder
an lhre Stadtverwaltung.

Bevor Sie das Geréat entsorgen,

schneiden Sie den Netzstecker ab und

machen die Turverschllsse (sofern
vorhanden) unbrauchbar, damit Kinder
nicht in Gefahr gebracht werden.

Aufstellung und Installation

A\ Falls die Tur des Raumes, in

dem der KUhlschrank aufgestellt

werden soll, nicht breit genug

ist, wenden Sie sich an den

autorisierten Kundendienst, lassen die

Kuhlschranktiren demontieren und

beférdern das Gerét seitlich durch die

Tar.

1. Stellen Sie lhren Kihlschrank an
einer gut erreichbaren Stelle auf.

2. Platzieren Sie den Kihlschrank
nicht in der Nahe von Warmeqguellen
oder dort, wo er Feuchtigkeit oder
direktern Sonnenlicht ausgesetzt ist.

3. Stellen Sie das Gerat nicht auf
Materialien wie Teppichen oder
Teppichbdden auf.

4. Stellen Sie Inren Kihlschrank auf
einem ebenen Untergrund auf, damit
er nicht wackelt.
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5. |hr Produkt bendtigt eine
ausreichende Luftzirkulation, um
effizient zu funktionieren. Wenn das
Produkt in eine Nische gestellt wird,
denken Sie daran, mindestens 5 cm
Abstand zwischen dem Produkt und
der Decke, der Rickwand und den
Seitenwanden zu lassen.

6. \Wenn das Produkt in eine Nische
gestellt wird, denken Sie daran,
mindestens 5 cm Abstand zwischen
dem Produkt und der Decke, der
Ruckwand und den Seitenwanden zu
lassen. Prifen Sie, ob die Rlickwand-
Abstandsschutzkomponente an
ihrem Standort vorhanden ist (falls
mit dem Produkt geliefert). Wenn die
Komponente nicht verflgbar ist oder
verloren geht oder heruntergefallen
ist, positionieren Sie das Produkt so,
dass zwischen der Rlckseite des
Produkts und der Wand des Raums
mindestens 5 cm Abstand verbleiben.
Der Freiraum an der Riickseite ist
wichtig flr den effizienten Betrieb des
Produkts.

Der Kondensator Ihres Gerats befindet sich
an der Ruckseite, siehe unten. Um eine héhrere
Energieeffizienz mit gesenktem Stormverbrauch
zu erzielen, ziehen Sie den Kondensator bitte zu
sich heran, wie im Bild unten dargestellt.

* Moglicherweise nicht fiir alle
Modelle verfiigbar.

initial position

better energy
efficiency
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Beleuchtung auswechseln
Die Innenbeleuchtung lhres
Kihlschranks sollte ausschlieBlich

vom autorisierten Kundendienst
ausgetauscht werden.

Die Gluhbirnen fir dieses
Haushaltsgerat sind fur
Beleuchtungszwecke nicht geeignet. Die
beabsichtigte Aufgabe dieser Lampe
ist es den Benutzer zu ermdglichen

die Plazierung der Lebensmittel in den
Kuhlschrank / Eiskuhltruhe sicher und
bequem vorzunehmen.

Die in diesem Gerat verwendeten
Lampen mussen extremen
physikalischen Bedingungen, wie z. B.
Temperaturen von -20 °C, standhalten.

14
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n Vorbereitung

FUr ein freistehendes Gerat; ,Dieses
KUhlgeréat darf nicht als Einbaugerét
verwendet werden.

Ihr Kiihlschrank sollte mindestens 30
cm von Hitzequellen wie Kochstellen,
Ofen, Heizungen, Herden und
ahnlichen Einrichtungen aufgestelit
werden. Halten Sie mindestens 5
cm Abstand zu Elektrodfen ein,
vermeiden Sie die Aufstellung im
direkten Sonnenlicht.

Sorgen Sie daflr, dass das Innere
Ihres KUhlschranks grindlich gereinigt
wird.

Falls zwei Klhlschranke
nebeneinander aufgestellt werden
sollen, achten Sie darauf, dass
mindestens 2 cm Abstand zwischen
den Geréaten verbleibt.

Wenn Sie den Kihischrank zum
ersten Mal in Betrieb nehmen,
halten Sie sich bitte an die folgenden
Anweisungen fUr die ersten sechs
Betriebsstunden.

Die KUhlschranktUr sollte nicht zu
haufig gedffnet werden.

Der Kihlschrank muss zunachst
vollstandig leer arbeiten.

Ziehen Sie nicht den Netzstecker.
Falls der Strom ausfallen sollte,
beachten Sie die Warnhinweise

im Abschnitt ,Empfehlungen zur
Problemiésung®.

FUr einen energieeffizienten Betrieb
und die qualitdtsgerechte Lagerung
des Gefriergut sind stets die mit dem
Gefrierschrank gelieferten Korbe/
Schiibe zu verwenden.

Ein direkter Kontakt des Gefrierguts
mit dem Temperatursensor im
Gefrierschrank kann zu einem

15
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erhdhten Energieverbrauch des
Geréts fuhren. Daher muss solch ein
Kontakt mit einem oder mehreren
Sensoren vermieden werden.

Das Gerat wurde zum Betrieb

bei Umgebungstemperaturen

bis 43 °C ausgelegt. Auch falls

die Umgebungstemperatur unter
-15 °C abfallen sollte, tauen
Lebensmittel im Gefrierfach dank
des verbesserten elektronischen
Temperaturregelungssystems

nicht auf. Bei der ersten Installation
solite das Gerat NICHT bei
geringen Umgebungstemperaturen
aufgestellt werden. Dies liegt

daran, dass der TiefkUhlbereich die
Standardbetriebstemperatur nicht
erreichen kann. Sobald das Gerét
im Normalbetrieb arbeitet, knnen
Sie es auch an einer anderen Stelle
aufstellen. Somit kénnen Sie |hr
Gerét spéter in der Garage oder
einem unbeheizten Raum aufstellen,
ohne sich Sorgen machen zu
mussen, dass Ihre eingefrorenen
Lebensmittel verderben konnten. Es
ist jedoch durchaus wahrscheinlich,
dass die oben erwahnten niedrigen
Temperaturen dazu flhren, dass
die Lebensmittel im Kihlbereich
gefrieren; daher verbrauchen Sie
die Lebensmittel im Kihlbereich
bitte auf eine bedarfsgerechte,
kontrollierte Weise. Sobald sich

die Umgebungstemperatur wieder
normalisiert, kdnnen Sie die
Einstellung wie erforderlich anpassen.
Bei Umgebungstemperaturen unter
0 °C gefrieren die Lebensmittel im
KUhlbereich. Daher empfehlen wir,
den Kuhlbereich an Orten mit derart



niedrigen Temperaturen nicht zu
nutzen. Den TiefkUhlbereich kdnnen
Sie jedoch ganz normal weiter
nutzen.

Bei einigen Modellen schaltet sich
das Armaturenbrett 5 Minuten nach
dem SchlieBen der Tur automatisch
ab. Es schaltet sich wieder an, wenn
die Tur getffnet wurde oder indem
man auf einen beliebigen Schalter
drickt.

Temperaturschwankungen

aufgrund des Offnens/SchlieBens
der Kuhlschrankttr kénnen zur
Kondensation an den Bdden in der
Tur und im Kuhlschrankinnern sowie
an den Glasbehaltern fuhren.

Da bei gedffneten Turen heiBe und
feuchte Luft nicht direkt in Ihr Produkt
eindringt, optimiert sich Ihr Produkt
unter ausreichenden Bedingungen
zum Schutz Ihrer Lebensmittel.
Funktionen und Komponenten wie
Kompressor, Geblase, Heizgerat,
Abtaufunktion, Beleuchtung, Anzeige
usw. arbeiten entsprechend den
Anforderungen, um unter diesen
Bedingungen minimale Energie zu
verbrauchen.

16
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[l So bedienen Sie Ihren Kiihischrank

Temperatureinstellung

Mit dem Temperatureinsteller regeln
Sie die Innentemperatur Ihres
Kuhlgerates.

Temperatur einstellen

Mit dem Temperatureinsteller an der
rechten Innenwand regeln Sie die
Temperatureinstellung lhres Gerétes.
Sie kdnnen den Temperatureinsteller
auf funf unterschiedliche Positionen
einstellen. Wahlen Sie die jeweils
passende Position flr [hren
Einsatzzweck.

Doppeltes Kiihlsystem

lhr KUhigerét ist mit zwei getrennten
Kuhlsystemen fur Kihl- und
TiefkUhlbereich ausgestattet. Dadurch
vermischt sich die Luft im KUhlbereich
nicht mit der Luft im Tiefkhlbereich.
Durch die Trennung der Kuhlsysteme
kuhlt Ihr Gerét erheblich schneller als
viele andere Kuhlgerate. Auch die
Gertche der beiden Kuhlbereiche
bleiben getrennt. Dartber hinaus
sparen Sie Energie, da auch das
automatische Abtauen getrennt erfolgt.
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Doppeltes Kiihlsystem:

Ihr Kihlgerat ist mit zwei getrennten
Kuhlsystemen fur Kihl- und
TiefkUhlbereich ausgestattet. Dadurch
vermischt sich die Luft im KUhlbereich
nicht mit der Luft im Tiefkihlbereich.
Durch die Trennung der Kihlsysteme
kuhlt Inr Gerat erheblich schneller als
viele andere Kuhlgerate. Auch die
Gertche der beiden Kihlbereiche
bleiben getrennt. Darlber hinaus
sparen Sie Energie, da auch das
Abtauen getrennt erfolgt.

Frische Lebensmittel
tiefkiihlen

Es ist ratsam, die Lebensmittel
einzuwickeln oder abzudecken, bevor
sie im KUhlschrank gelagert werden.
HeiBe Spiesen mussen auf
Raumtemperatur abgekuhlt sein,

ehe sie in den Kuhlschrank gegeben
werden.

Lebensmittel, die Sie einfrieren
maochten, sollten frisch und von guter
Qualitat sein.

Verteilen Sie die Lebensmittel /
Gerichte auf familienfreundliche oder
sonstwie sinnvolle Portionen.
Lebensmittel sollten luftdicht verpackt
sein, damit sie nicht austrocknen. Dies
gilt auch dann, wenn Sie Lebensmittel
nur kurze Zeit lagern méchten.
Geeignete Verpackungs materialien
mussen reiBfest, luftdicht und
unempfindlich gegenUber Kalte,
Feuchtigkeit, Gertichen, Olen und
Sauren sein. Dartber hinaus missen
sie sich leicht verschlieBen lassen,
unkompliziert in der Handhabung und
naturlich zum Tiefkihlen geeignet sein.
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Verbrauchen Sie eingefrorene
Lebensmittel nicht direkt nach dem
Auftauen und frieren Sie sie nicht
wieder ein.

Bitte beachten Sie die folgenden

Hinweise, um beste Resultate zu

erzielen.

1. Frieren Sie nicht zu grofe Mengen
auf einmal ein. Die Qualitét der
Lebensmittel bleibt am besten
erhalten, wenn sie so schnell wie
madglich bis in den Kern tiefgekdhit
werden.

2. Wenn Sie noch warme Speisen in
das TiefkUhlfach stellen, bewirken
Sie damit, dass das Kuhlsystem
ununterbrochen arbeitet, bis die
Speisen komplett tiefgekihlt sind.

3. Achten Sie besonders darauf, bereits
tiefgekUhite und frische Speisen nicht
Zu vermischen.

Empfehlungen zur

Konservierung von

gefrorenen Lebensmitteln

Handelsubliche, verpackte Tiefklhlkost

sollte geman den Hinweisen des

Herstellers zur Lagerung in Viersterne-

Fachern gelagert werden.

Um besonders gute Ergebnisse zu

erzielen und zu erhalten, sollten Sie

Folgendes berlcksichtigen:

1. Geben Sie Lebensmittel so schnell
wie moglich nach dem Kauf in den
TiefkUhlbereich.

2. Sorgen Sie dafur, dass samtliche
Lebensmittel beschriftet und mit
einem Datum versehen werden.

3. Achten Sie darauf, dass das
Mindesthaltbarkeitsdatum auf der
Verpackung nicht Uberschritten wird.

Bei Stromausfall halten Sie die Tur

des TiefkUhlbereiches geschlossen.
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Gefrorene Lebensmittel nehmen keinen
Schaden, solange der Stromausfall
nicht langer als unter ,Haltezeit

nach Ausfall“ (siehe Technische
Daten) angegeben andauert. Falls
der Stromausfall langer andauern
sollte, missen Sie die Lebensmittel
Uberprufen und nétigenfalls entweder
sofort konsumieren oder kochen und
danach wieder einfrieren.

Abtauen

Der TiefkUhlbereich taut automatisch
ab.

Lebensmittel einlagern

Verschiedene
Tiefklhlbereich- gefrorene Lebensmittel
Ablagen wie Fleisch, Fisch,
Speiseeis, GemuUse, etc.
Eierhalter Eier
Lebensmittel in
. ' Pfannen, Tépfen, auf
Kuhloereich- abgedeckten Tellern,
Ablagen )
in geschlossenen
Behaltern
Kleine, verpackte
Kiihlbereich- Lebensmlltltelprodukte
Tirablagen oder Getranke (zum
Beispiel Milch, Saft und
Bier)
GemUsefach GemUse und Fruchte
Milchprodukte (Kase,
Frischefach Butter, ...), Salami, und
SO weiter

inweise zum Tiefklhlen
Lebensmittel sollten schnellstmdglich
eingefroren werden, damit sie nicht an
Qualitat verlieren.
Nur bei Temperaturen von -18 °C oder
weniger ist es moglich, Lebensmittel
lange Zeit zu lagern.
Sie kénnen die Frische von
Lebensmitteln viele Monate bewahren
(bei einer Temperatur von -18 °C oder
weniger im TiefkUhlbereich).
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WARNUNG! /A

¢ \erteilen Sie die Lebensmittel /
Gerichte auf familienfreundliche oder
sonstwie sinnvolle Portionen.

¢ | ebensmittel sollten luftdicht
verpackt sein, damit sie nicht
austrocknen. Dies gilt auch dann,
wenn Sie Lebensmittel nur kurze Zeit
lagern mochten.

Bendtigtes Verpackungsmaterial:

e Kaltebestandiges Klebeband

¢ Selbstklebende Etiketten

e Gummiringe

o Stift

Geeignete Verpackungsmaterialien
mussen reiBfest und unempfindlich
gegenuber Kalte, Feuchtigkeit,
Geriichen, Olen und Sauren sein.
Einzufrierende Lebensmittel sollten
keinen direkten Kontakt zu bereits
gefrorenen Lebensmitteln haben,
damit diese nicht anzutauen.

Die Gefrierkapazitat Ihres Kihlschranks
kénnen Sie im Abschnitt ,, Technische
Daten” im ersten Teil nachlesen.
Halten Sie sich hinsichtlich der
Aufbewahrungsdauer immer an die
Tabellenwerte.

Verbrauchen Sie eingefrorene
Lebensmittel nicht direkt nach dem
Auftauen und frieren Sie sie nicht
wieder ein.
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Gerat stoppen

Bei Thermostaten mit O-Position:

- Ihr Gerat stoppt, wenn Sie den
Thermostatknopf in die O-Position
drehen. Das Gerat lauft erst

dann wieder an, wenn Sie den
Thermostatknopf wieder auf 1 oder
eine hdhere Position einstellen.

Bei Thermostaten mit ,min“-Position:
- Bitte ziehen Sie zum Abschalten den
Netzstecker.

Eis herstellen

* optional

Flllen Sie die Eisschale mit Wasser,
setzen Sieisie in ihre Halterung. Ihr Eis
ist nach etwa zwei Stunden fertig.

Das Eis lasst sich leicht entnehmen,
indem Sie die Eisschale aus dem Geréat
nehmen und etwas verdrehen.
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Eisbereiter und Eisbehalter
* Moglicherweise nicht fiir alle
Modelle verfiigbar.

Flllen Sie den Eisbereiter mit Wasser,
setzen Sie ihn in seine Halterung. lhr
Eis ist nach etwa zwei Stunden fertig.
Zum Entnehmen des Eises nehmen
Sie den Eisbereiter nicht heraus.
Drehen Sie die Kndpfe daran um 90 °
im Uhrzeigersinn.

Die Eiswdrfel fallen in den darunter
liegenden Eiswirfelbehalter.

Sie kdnnen den Eisbehélter zum
Servieren der Eiswirfel herausnehmen.
Wenn Sie mdchten, kdnnen Sie das
Eis auch im Eisbehalter aufoewahren.
Eisbehalter

Der Eisbehalter dient ausschlieBlich
zum Sammeln der Eiswdirfel. Flllen
Sie kein Wasser ein. Der Behalter wird
sonst platzen.
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Drehbarer Behalter

Der Behalter lasst sich nach links oder
rechts verschieben, um Platz fur hohe
Flaschen, Glaser und andere hohe
Gegenstande auf der Ablage darunter
zu schaffen (Abbildung 1).

Darin gelagerte Lebensmittel erreichen
Sie, indem Sie den Behélter an der
rechten Seite fassen und nach vorne
drehen (Abbildung 2). Wenn Sie den
Behalter zum einfacheren Beladen
oder zum Reinigen herausnehmen
mochten, drehen Sie ihn um 90 °
nach vorne, heben ihn etwas an und
ziehen ihn dann zu sich hin heraus
(Abbildungen 3 — 4).
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0 °C-Fach

Dieses Fach kénnen Sie zur
Aufbewahrung von gefrorenen
Lebensmitteln verwenden, die
langsam aufgetaut werden sollen

(z. B. Fleisch, Fisch, Geflugel, usw.).
Das 0 °C-Fach ist die kihliste Stelle
Ihres Kuhlschranks, an der ideale
Lagerbedingungen fur Milchprodukte
(Kase, Butter), Fleisch, Fisch oder
Geflugel herrschen. Gemuse und
Frichte sollten jedoch nicht in diesem
Fach gelagert werden.
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Beschreibung und

Hinweise zur Reinigung des
Geruchsfilters:

* optional

Der Geruchsfilter verhindert die
Bildung unangenehmer Geriche in
Ihrem Kuhlschrank.

Ziehen Sie die Abdeckung, in der

sich der Geruchsfilter befindet, nach
unten, entnehmen Sie ihn wie in der
Abbildung gezeigt. Legen Sie den Filter
einen Tag lang ins Sonnenlicht. Der
Filter reinigt sich in dieser Zeit. Bringen
Sie den Filter wieder an Ort und Stelle
an.

Der Geruchsfilter muss einmal jahrlich
gereinigt werden.

22
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Turanschlag umkehren
Gehen Sie der Reihe nach vor.




ﬂWartung und Reinigung

/\ Verwenden Sie zu
Reinigungszwecken niemals Benzin
oder dhnliche Substanzen.

/N Wir empfehlen, vor dem Reinigen den
Netzstecker zu ziehen.

@ Verwenden Sie zur Reinigung
niemals scharfe Gegenstande, Seife,
Haushaltsreiniger, Waschmittel oder
Wachspolituren.

(@ Bei nicht eisfreien Geréten bilden sich
Wassertropfen an der Rickwand des
KUhlfaches, die zu einer fingerdicken
Eisschicht gefrieren kénnen. Nicht
beseitigen, nicht reinigen, niemals Ol
oder andere Mittel auftragen.

0 Reinigen Sie die AuBenflachen
des Geréates nur mit einem leicht
angefeuchteten Mikrofasertuch.
Schwamme und andere
Reinigungshilfen kdnnen die
Oberflache verkratzen.

0 Reinigen Sie das Gehéuse des
Gerates mit lauwarmem Wasser,
wischen Sie die Flachen danach
trocken.

/N Zur Reinigung des Innenraums
verwenden Sie ein feuchtes Tuch,
das Sie in eine L6sung aus 1 Teeltffel
Natron und einem halben Liter
Wasser getaucht und ausgewrungen
haben. Nach dem Reinigen wischen
Sie den Innenraum trocken.

/N Achten Sie darauf, dass kein Wasser
in das Lampengehause oder andere
elektrische Komponenten eindringt.
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/N Wenn Inr KUhlgerat langere Zeit
nicht benutzt wird, ziehen Sie
den Netzstecker, nehmen alle
Lebensmittel heraus, reinigen das
Gerat und lassen die Ture gedffnet.

G Kontrollieren Sie die Turdichtungen
regelmaBig, um sicherzustellen,
dass diese sauber und frei von
Speiseresten sind.

G Zum Entfernen einer Turablage
raumen Sie samtliche Gegenstanden
aus der Ablage und schieben diese
dann nach oben heraus.

G Verwenden Sie zur Reinigung
der AuBenflachen und Chrom-
beschichteten Produktteile niemals
Reinigungsmittel oder Wasser,
die/das Chlor enthalt. Chlor lasst
Metalloberflachen korrodieren.

@Verwenden Sie keine spitzen oder
scheuernde Gegenstande, Seifen,
Reinigungsmittel bzw. Chemikalien,
sowie auch kein Benzin, keine
Benzole bzw. Wachse usw.
Andernfalls werden die Einpragungen
auf den Plasteteilen moglicherweise
beschadigt oder deformiert.
Verwenden Sie warmes \Wasser
und einen weichen Lappen zum
anschlieBenden Trockenreiben.

Schutz der Kunststoffflichen

G Geben Sie keine Ole oder stark
fetthaltige Speisen offen in lhren
KUhlschrank / Gefrierschrank —
dadurch kénnen die Kunststoffflachen
angegriffen werden. Sollten die
Plastikoberflachen einmal mit Ol in
BerlUhrung kommen, so reinigen Sie
die entsprechend Stellen umgehend
mit warmem Wasser.
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Empfehlungen zur Probleml6ésung

Bitte arbeiten Sie diese Liste durch, bevor Sie den Kundendienst anrufen. Das
kann lhnen Zeit und Geld sparen. In der Liste finden Sie haufiger auftretende
Probleme, die nicht auf Verarbeitungs- oder Materialfehler zurlckzufihren sind.
Nicht alle hier beschriebenen Funktionen sind bei jedem Modell verflgbar.

Der Kuhlschrank / Gefrierschrank arbeitet nicht.

e |st der Kuhlschrank / Gefrierschrank richtig angeschlossen? Stecken Sie
den Netzstecker in die Steckdose.

e st die entsprechende Haussicherung herausgesprungen oder
durchgebrannt? Uberpriifen Sie die Sicherung.

Kondensation an den Seitenwanden des Kuhlbereiches. (Multizone,
Kihlkontrolle und FlexiZone)

e Sehr geringe Umgebungstemperaturen. Haufiges Offnen und SchlieBen der
Tur. Sehr feuchte Umgebung. Offene Lagerung von feuchten Lebensmitteln.
TUr nicht richtig geschlossen. Kihlere Thermostateinstellung wahlen.

e Turen klrzer getffnet halten oder seltener &ffnen.

¢ (Offene Behélter abdecken oder mit einem geeigneten Material einwickeln.

e Kondensation mit einem trockenen Tuch entfernen und Uberprifen, ob
diese erneut auftritt.

Der Kompressor lauft nicht

e Eine Schutzschaltung stoppt den Kompressor bei kurzzeitigen
Unterbrechungen der Stromversorgung und wenn das Gerat zu oft und
schnell ein- und ausgeschaltet wird, da der Druck des Kuhimittels eine
Weile lang ausgeglichen werden muss. lhr Kihischrank / Gefrierschrank
beginnt nach etwa sechs Minuten wieder zu arbeiten. Bitte wenden Sie sich
an den Kundendienst, falls Inr Kiihlschrank / Gefrierschrank nach Ablauf
dieser Zeit nicht wieder zu arbeiten beginnt.

e Der Kuhlschrank / Gefrierschrank taut ab. Dies ist bei einem
vollautomatisch abtauenden Kuhlschrank / Gefrierschrank véllig normal.
Das Geréat taut von Zeit zu Zeit ab.

*  Der Netzstecker ist nicht eingesteckt. Uberpriifen Sie, ob das Gerat richtig
angeschlossen ist.

e Stimmen die Temperatureinstellungen?

e Eventuell ist der Strom ausgefallen.

Der Kuhlschrank / Gefrierschrank arbeitet sehr intensiv oder Uber eine sehr
lange Zeit.
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e |hr neues Geréat ist vielleicht etwas breiter als sein Vorganger. Dies ist vollig
normal. GroBBe KUhlgerate arbeiten oft langere Zeit.

Die Umgebungstemperatur ist eventuell sehr hoch. Dies ist vollig normal.
Das Kuhlgerat wurde mdglicherweise erst vor kurzem in Betrieb genommen
oder mit Lebensmitteln geflllt. Es kann einige Stunden langer dauern, bis
der Kuhlschrank / Gefrierschrank seine Arbeitstemperatur erreicht hat.

e Kurz zuvor wurden gréBere Mengen warmer Speisen im Kihlschrank
/ Gefrierschrank eingelagert. HeiBe Speisen fUhren dazu, dass der
Kihlschrank / Gefrierschrank etwas langer arbeiten muss, bis die geeignete
Temperatur zur sicheren Lagerung erreicht ist.

e Tlren wurden haufig gedffnet oder 1dngere Zeit nicht richtig geschlossen.
Der Kuhlschrank / Gefrierschrank muss langer arbeiten, weil warme Luft in
den Innenraum eingedrungen ist. Offnen Sie die Turen maglichst selten.

e Die Tur des Kuhl- oder TiefkUhlbereichs war nur angelehnt. Vergewissern
Sie sich, dass die Turen richtig geschlossen wurden.

e Die Kihlschrank / Gefrierschranktemperatur ist sehr niedrig eingestellt.
Stellen Sie die KUhlschrank / Gefrierschranktemperatur hdher ein und
warten Sie, bis die gewlinschte Temperatur erreicht ist.

¢ Die Turdichtungen von Kuhl- oder Gefrierbereich sind verschmutzt,
verschlissen, beschadigt oder sitzen nicht richtig. Reinigen oder ersetzen
Sie die Dichtung. Beschadigte oder defekte Dichtungen fiihren dazu, dass
der Kuhlschrank / Gefrierschrank langer arbeiten muss, um die Temperatur
halten zu kénnen.

Die Temperatur im Tiefkiihlbereich ist sehr niedrig, wahrend die Termperatur im
Kuihlbereich normal ist.

e Die TiefkUhltemperatur ist sehr niedrig eingestellt. Stellen Sie die
Gefrierfachtemperatur warmer ein und prifen Sie.

Die Temperatur im Kuhlbereich ist sehr niedrig, wahrend die Termperatur im
TiefkUhlbereich normal ist.

e Die Kihltemperatur ist eventuell sehr niedrig eingestellt. Stellen Sie die
Kihlbereichtemperatur warmer ein und prifen Sie.

Im Kuhlbereich gelagerte Lebensmittel frieren ein.

¢ Die Kihltemperatur ist eventuell sehr niedrig eingestellt. Stellen Sie die
Kuhlbereichtemperatur warmer ein und prufen Sie.

Die Temperatur im Kuhl- oder TiefkUhlbereich ist sehr hoch.
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¢ Die Temperatur des Kuhlbereichs ist eventuell sehr hoch eingestellt. Die
Einstellung des Kihlbereichs beeinflusst die Temperatur im TiefkUhlbereich.
Stellen Sie den Kuhl- oder Tiefklhlbereich auf die gewlinschte Temperatur
ein.

e Turen wurden haufig gedffnet oder 1angere Zeit nicht richtig geschlossen;
weniger haufig dffnen.

e Die Tur wurde eventuell nicht richtig geschlossen; Tur richtig schlieBen.

e Kurz zuvor wurden groBere Mengen warmer Speisen im Kihischrank /
Gefrierschrank eingelagert. Warten Sie, bis der KUhl- oder TiefkUhlbereich
die gewlnschte Temperatur erreicht.

e Der Kuhlschrank / Gefrierschrank war kurz zuvor von der Stromversorgung
getrennt. Ihr Kihlschrank / Gefrierschrank braucht einige Zeit, um sich auf
die gewlnschte Temperatur abzukihlen.

Das Betriebsgerausch nimmt zu, wenn der Kiihlschrank / Gefrierschrank
arbeitet.

e Das Leistungsverhalten des Kihlgerates kann sich je nach
Umgebungstemperatur andern. Dies ist vollig normal und keine
Fehlfunktion.

Vibrationen oder Betriebsgerausche.

e Der Boden ist nicht eben oder nicht fest. Der Kihlschrank / Gefrierschrank
wackelt, wenn er etwas bewegt wird. Achten Sie darauf, dass der Boden
eben ist und das Gewicht des Kuhlschrank / Gefrierschranks problemlos
tragen kann.

e Das Gerausch kann durch auf dem Kuhlschrank / Gefrierschrank
abgestellte Gegenstande entstehen. Nehmen Sie abgestellte Gegenstande
vom Kuhlschrank / Gefrierschrank herunter.

FlieB- oder Spritzgerausche sind zu héren.

e Aus technischen Griinden bewegen sich FlUssigkeiten und Gase innerhalb
des Gerates. Dies ist véllig normal und keine Fehlfunktion.

Windahnliche Gerausche sind zu horen.

e Zum gleichmaBigen Kuhlen werden Ventilatoren eingesetzt. Dies ist vollig
normal und keine Fehlfunktion.

Kondensation an den Kuhlschrank / Gefrierschrankinnenflachen.

e Bei heiBen und feuchten Wetterlagen tritt verstarkt Eisbildung und
Kondensation auf. Dies ist véllig normal und keine Fehlfunktion.

¢ Die Turen wurden eventuell nicht richtig geschlossen; Turen komplett
schlieBen.

e Turen wurden haufig gedffnet oder 1angere Zeit nicht richtig geschlossen;
weniger haufig dffnen.

Feuchtigkeit sammelt sich an der AuBenseite des Kuhlschrank / Gefrierschranks
oder an den Turen.

¢ Eventuell herrscht hohe Luftfeuchtigkeit; dies ist je nach Wetterlage vllig
normal. Die Kondensation verschwindet, sobald die Feuchtigkeit abnimmt.
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Unangenehmer Geruch im Kihlschrank / Gefrierschrankinnenraum.

Das Innere des Kuhlschrank / Gefrierschranks muss gereinigt werden.
Reinigen Sie das Innere des Klihlschrank / Gefrierschranks mit einem
Schwamm, den Sie mit lauwarmem oder kohlens&urehaltigem Wasser
angefeuchtet haben.

Bestimmte Behalter oder Verpackungsmaterialien verursachen den Geruch.
Verwenden Sie andere Behélter oder Verpackungsmaterial einer anderen
Marke.

Die Tur wurde nicht richtig geschlossen.

Lebensmittelpackungen verhindern eventuell das SchlieBen der Tur.
Entfernen Sie die Verpackungen, welche die Tir blockieren.

Der Kuhlschrank / Gefrierschrank steht nicht mit sémtlichen FuBen fest
auf dem Boden und schaukelt bei kleinen Bewegungen. Stellen Sie die
Hoheneinstellschrauben ein.

Der Boden ist nicht eben oder nicht stabil genug. Achten Sie darauf, dass
der Boden eben ist und das Gewicht des Kuhischrank / Gefrierschranks
problemlos tragen kann.

Das Gemusefach klemmt.

Die Lebensmittel berUhren eventuell den oberen Teil der Schublade. Ordnen
Sie die Lebensmittel in der Schublade anders an.
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HAFTUNGSAUSSCHLUSS / WARNUNG

Einige (einfache) Fehler kénnen vom Endbenutzer angemessen behandelt
werden, ohne dass Sicherheitsprobleme oder unsichere Verwendung auftreten,
sofern sie innerhalb der Grenzen und gemaf den folgenden Anweisungen
ausgefluhrt werden (siehe Abschnitt ,Selbstreparatur”).

Sofern im Abschnitt ,Selbstreparatur” unten nichts anderes autorisiert ist,

sind Reparaturen an registrierte professionelle Reparaturtechniker zu richten,
um Sicherheitsprobleme zu vermeiden. Ein registrierter professioneller
Reparaturbetrieb ist ein professioneller Reparaturtechniker, dem vom Hersteller
Zugang zu den Anweisungen und der Ersatzteilliste dieses Produkts gemali den
in den Rechtsakten entsprechend der Richtlinie 2009/125/EG beschriebenen
Methoden gewahrt wurde.

Allerdings kann nur der Dienstleister (d.h. autorisierte professionelle
Reparaturtechniker), den Sie liber die in der Bedienungsanleitung/
Garantiekarte angegebene Telefonnummer oder iiber lhren
autorisierten Handler erreichen kénnen, einen Service gemaB den
Garantiebedingungen anbieten. Bitte beachten Sie daher, dass
Reparaturen durch professionelle Reparaturtechniker (die nicht von
Bekoautorisiert sind) zum Erlischen der Garantie fiihren.

Selbstreparatur

Die Selbstreparatur kann vom Endbenutzer in Bezug auf folgende Ersatzteile
durchgefliihrt werden: Dichtungen, Filter, TUrscharniere, Kérbe, Propeller,
Kunststoffzubehor usw. (eine aktualisierte Liste ist ab dem 1. Méarz 2021
ebenfalls in support.beko.com verflgbar).

Um die Produktsicherheit zu gewahrleisten und das Risiko schwerer
Verletzungen zu vermeiden, muss die erwahnte Selbstreparatur gemali den
Anweisungen im Benutzerhandbuch zur Selbstreparatur durchgefuhrt werden,
die unter support.beko.com verflgbar sind. Ziehen Sie zu lhrer Sicherheit den
Stecker aus der Steckdose, bevor Sie eine Selbstreparatur durchflhren.

Reparatur- und Reparaturversuche von Endbenutzern fir Teile, die nicht in dieser
Liste enthalten sind und/oder die Anweisungen in den BenutzerhandbUchern zur
Selbstreparatur nicht befolgen oder die auf support.beko.com verfligbar sind,
kénnen zu Sicherheitsproblemen flhren, die nicht auf Bekozurlckzuflihren sind,
und flhrt zum Erléschen der Garantie des Produkts.



Deshalb wird dringend empfohlen, dass Endbenutzer nicht versuchen,
Reparaturen durchzufiihren, die auBerhalb der genannten Ersatzteilliste liegen,
und sich in solchen Fallen an autorisierte professionelle Reparaturtechniker oder
registrierte professionelle Reparaturtechniker wenden. Ansonsten kdnnen solche
Versuche von Endbenutzern Sicherheitsprobleme verursachen und das Produkt
beschadigen und anschlieBend Brand, Uberschwemmungen, Stromschlage und
schwere Personenschaden verursachen.

Beispielsweise mussen, ohne darauf beschrankt zu sein, die folgenden
Reparaturen an autorisierte professionelle Reparaturtechniker oder registrierte
professionelle Reparaturtechniker gerichtet werden: Kompressor, Kuhlkreislauf,
Hauptplatine, Wechselrichterplatine, Anzeigetafel usw.

Der Hersteller/Verkaufer kann in keinem Fall haftbar gemacht werden, in dem
Endbenutzer die oben genannten Bestimmungen nicht einhalten.

Die Ersatzteilverfluigbarkeit des von Ihnen gekauften Kuhlschrank betragt 10 Jahre.

Wahrend dieser Zeit stehen Originalersatzteile zur Verfligung, um den Kihlschrank
ordnungsgemal zu betreiben.

Die Mindestgarantiedauer fUr den von Ihnen gekauften Kuhischrank betragt 24
Monate.

Dieses Produkt ist mit einer Lichtquelle der Energieklasse ,G* ausgestattet.
Die Lichtquelle in diesem Produkt darf nur von professionellen Reparaturtechnikern
ersetzt werden.



Molimo vas da prvo procitate ovo korisni¢ko uputstvo!

Postovani kupci,

Nadamo se da ¢e vam dobro sluziti vas proizvod, koji je izraden u savremenim
fabrikama i provjeren kroz najzahtjevnije procedure provjere kvaliteta.

Zato vam preporucujemo da, prije nego Sto pocCnete koristiti ovaj proizvod,
pazliivo procitate kompletno korisni¢ko uputstvo i zadrzite ga za buduce potrebe.

0\{0 korisni¢ko uputstvo

¢ Ce vam pomoci da koristite vas frizider na brz i siguran nacin.

¢ Procitajte uputstvo prije instalacije i rada sa vasim proizvodom.

e Slijedite uputstva, naroCito ona koja se odnose na sigurnost.

¢ Drzite ovo uputsvo na lako dostupnom mijestu, jer vam moze kasnije zatrebati.
¢ Pored toga, takoder procitajte druge dokumente koji su isporuceni sa vasim
proizvodom.

Molimo da obratite paznju na Cinjenicu da ovo uputstvo moze da se koristi i za
neke druge modele.

Simboli i njihov opis
Ovo uputstvo za upotrebu koristi slijedece simbole:

@ Vazna informacija ili korisni savjeti za upotrebu.
A Upozorenje na opasne situacije za zivot i imovinu.
I\ Upozorenje na elektri¢ni napon.

[i] INFORMATION

.Podaci o modelu pohranjeni u bazi podataka o proizvodu
- E NEHG * ;‘% mogu se dobiti unosom sledeée mrezne stranice i pretragom

po identifikacionom broju vaseg modela (*) koji se nalazi na
SUPPLIER’'S NAME mopeL DenTIFIER—> () 0znaci potrosnje elektriCne energije.

D u https://eprel.ec.europa.eu/
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1.Polica vrata na odjeliku zamrzivaCa
2.Tipka za podeSavanje temperature
3.0djelici za puter i sir
4.Polica vrata na odjeljku frizidera
5.Postolja za jaja
6.Rotirajuéa posuda za skladistenje
7.Postolje za flase
8.Zicani $titnik
9.Polica za flase
10.Podesive noZice
11.Posuda za svjezu hranu
12.Rashladni odjeljak

13.Tipka

14.0Ostava za vino

15.Staklene police na odjeliku frizidera
16.Ventilator

17.Posuda za led

18.Ledomat

19.0djeljak zamrzivaCa

20.0djeljak frizidera

*opcionalno

@Slike koje su prikazane u ovom priruéniku su shematske i mozda se nece
taCno podudarati s vasim proizvodom. Ukoliko su opisani neki dijelovi koji nisu
ukljuCeni u proizvod koji ste vi kupili, onda se oni odnose na druge modele.
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Vazna sigurnosna upozorenja

Molimo pregledajte sliedece
informacije. Nepostivanje ovih
informacija moze prouzrokovati
povrede ili materijalne Stete.

U suprotnom, garancija i
obaveze proizvodaca u smislu
pouzdanosti proizvoda e biti
nevazece.

Originalni rezervni dijelovi bice
obezbijedeni za narednih 10
godina pocev od datuma
kupovine vozila.

Namjena

UPOZORENJE:

Ne koristite elektricne

uredaje u odjelicima
A 2 skladiStenje

hrane, osim ako oni

ne pripadaju tipu

koji je preporucio

proizvodac.

UPOZORENJE:
Ventilacione otvore na

A uredaju ili ugradenoj
strukturi odrzavajte
bez prepreka.

UPOZORENJE:
Nemojte skladistiti
eksplozivne tvari
A poput limenki s
aerosolom sa
zapaljivim potisnim

plinom u ovaj ureda.

UPOZORENJE:

Za ubrzavanje

procesa odmrzavanja
A koristite samo

mehaniCke uredaje

ili druga sredstva

koja je preporucio

proizvodac.

UPOZORENJE:

A Vodite raCuna da ne
oStetite rashladno
kolo.

Uredaj je namijenjen za

koriStenje u domacinstvu i za

slicne namjene, kao Sto su

- mala kuhinja za zaposlene u

trgovinama, uredima i drugim

radnim okruzenjima;

- seoske kuce i za goste u

hotelima, motelima i drugim

stambenim objektima;

- objekti koji nude prenodiste i

dorucak,

- za pripremu i dostavu hrane |

slicne primjene koje ne spadaju

u maloprodaju.

Opsta sigurnost

¢ Preporucuiemo da se
konsultujete sa ovlastenim
servisom da bi ste saznali
odgovarajuce informacije i
ovlaStena tijela za odlaganje
otpada, u slucaju kada Zelite da
se rijeSite ovoga proizvoda ili ga
odlozite.

e Konsultujte se sa oviastenim
servisom u vezi svih pitanja i
problema koje imate sa ovim
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friziderom. Nemojte poduzimati
nikakve radnje nad friziderom

ili pustiti nekoga da to radi, bez
da ste prethodno obavijestili
ovlasteni servis.

Za proizvode sa zamrzivaCem;
Nemoijte jesti sladoled i kockice
leda odmah nakon sto ih
izvadite van frizideral (Ovo
moze uzrokovati promzline u
vasim ustima.)

Za proizvode sa zamrzivaCem;
Ne stavijajte napitke u boci li
limenci u frizider. U suprotnom,
Mogu se razbiti.

Ne dirajte rukama zaledenu
hranu; Moze se zalijepiti za
vase ruke.

Iskljucite frizider prije CiS¢enja i
odmrzavanja.

Nikada ne koristite paru da bi
ste odledili va$ frizider. Takoder,
materijali za Cis¢enje koji
isparavaju se ne bi nikad trebali
koristiti za Ciscenje frizidera. U
ovim slu¢ajevima, para moze
dodi u dodir sa elektroniCkim
dijelovima te prouzrokovati
kratke spojeve ili elektricne
Sokove.

Nikad ne koristite dijelove
vaseg frizidera, poput vrata,
kao sredstva za potporu ili
stepenik.

Ne koristite elektroniCke
uredaje unutar frizidera.
Nemoijte ostetiti dijelove u
kojima kruzi rashladni zrak sa
alatima za busenije ili rezanje.
Frizider moze eksplodirati u
slucaju kada se probuse plinski
kanali isparivaca, produzetci
cijevi ili povrsSinske presviake,
Sto moze prouzrokovati iritacije

na kozi ili povrede oCiju. 5| BO

Ne pokrivajte ili blokirajte bilo
kakvim materijalima ventilacine
rupe na vasem frizideru.
ElektroniCki uredaji moraju biti
popravijani samo od strane
ovlastenih osoba. Popravke
koje su provedene od strane
nekompetentnih osoba
uzrokuju rizik za korisnika.

U slucaju bilo kakvih kvarova ili
tokom odrzavanja ili popravke,
iskljucite dovod napajanja
vaseqg frizidra tako Sto Cete
iskljuCiti odgovarajuci osigurac
ili ga pak iskljuciti iz uticnice.
Ne poviaCite kabal kada Zelite
da ga iskljuCite iz utiCnice.
Osigurajte da su pica s visokim
procentom alkohola smjestena
na siguran nacin s dobro
zatvorenim poklopcem i u
uspravnom polozaju.

Nikad ne stavijajte u frizider
limenke spreja koje sadrze
zapaljive i eksplozivne
supstance.

Nemoijte koristiti mehanicka

il druga pomagala da bi ste
ubrzali proces odmrzavanja,
osim sredstava preporucenih
od strane proizvodaca.

Ovaj proizvod nije namjenjen
da se koristi od strane osoba
sa fizickim, culnim ili mentalnim
poremecajimaili od strane
neukih ili neiskusnih osoba
(uklju€ujuci djecu) ukoliko nisu
pod prismotrom osoba koje su
odgovorne za njihovu sigurnost
ili koje ¢e ih uputiti kako da
ispravno koriste proizvod.

Ne raditi sa oSte¢enim
friziderom. Konsultujte se sa
ovlastenim serviserom ukoliko
imate bilo kakvih pitanja.



Sigurnost koja se tice
elektricnih instalacija ¢e

biti zagarantovana jedino
ukoliko je sistem uzemlienja u
vasem domu uraden prema
odgovarajuc¢im standardima.
Obzirom na elektricnu
sigurnost treba imati u vidu da
je opsano izlaganje proizvoda
Kisi, sniiegu, suncu i vjetru.

Da biste izbjegli opasnost,
pozovite ovlastenog servisera
kada je ostecen kabal za
napajanje.

Nikad ne ukljuCuijte frizider

u zidnu uti¢nicu tokom
instaliranja. U suprotnom,
postoji rizik od smirti ili ozbiljinih
povreda.

Frizider je namjenjen za
pohranu jedino prehtrambenih
proizvoda. Ne smije se koristiti
u bilo koje druge svhre.
Etiketa sa tehniCkim
specifikacijama se nalazi na
lievom zidu, unutar frizidera.
Nikad ne spajajte vas frizider na
sisteme za ustedu energije; oni
mogu ostetiti frizider.

Ukoliko postoji plavo svijetlo na
frizideru, ne gledajte na njega
sa optickim pomagalima.

Za rucno upravijane frizidere,
sacekajte najmanje 5 minuta
da bi ste pokrenuli frizider
nakon nestanka struje.

U sluCaju da proizvod mijenja
vlasnika potrebno je i ovo
uputstvo za upotrebu predati
novom viasniku proizvoda.
Pazite da ne oStetite kabal za
napajanje u slucaju transporta
frizidera. Savijeni kabal moze
prouzrokovati pozar. Nikada ne
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stavijajte teSke objekte na kabal
za napajanje. Ne dirajte uticnicu
sa mokrim rukama kada
ukljuCujete proizvod u struju.

¢ Ne ukljuCujte frizider u slucaju da

je opustena utiCnica na zidu.
Zbog sigurnosnih razloga,

ne prskajte direktno vodom
unutrasnje ili vanjske dijelove
proizvoda.

Da biste izbjegli rizik od vatre ili
eksploziie, nikada blizu frizidera
ne prscite supstance koje
sadrze zapaljive gasove poput
propana.

Nikada na frizider ne
postavijajte posude napunjene
vodom jer, u suprotnom,
mozete uzrokovati elektricni
Sok ili pozar.

Nikada ne preopterecujte

vas frizider sa pretjeranim
kolicinama hrane. Ukoliko je
frizider preopterecen, tada,
prilikom otvaranja vrata mogu
ispasti prehrambeni proizvodi
te vas povrijediti i oStetiti frizider.
Nikada ne stavijajte predmete
na frizider; u suprotnom, ti
predmeti mogu pasti kada
otvarate ili zatvarate vrata
frizidera.

Ciepiva, temperaturno
osjetliive ligkove te znanstvene
materijale ne bi ste trebali
Cuvati u frizideru, obzirom da



oni zahtjevaju da se skladiste
na preciznoj temperaturi.
Frizider bi se trebao iskljuciti
ukoliko se duze vremena

ne koristi. Moguci problemi

sa napojnim kablom mogu
prouzrokovati pozar.

Moguce je da se frizider
pomjera ukoliko noge frizidera
nisu propisno postaviiene

na pod. Propisno postavite
podesive noge na pod da
izbjegnete pomijeranje frizidera.
Kada prenosite frizider ne
drzite ga za drSku vrata. U
suprotnom, ona moze puci.
Ne postavijajte vas proizvod
previSe blizu drugog frizidera ili
zamrzivac¢a. Udaljenost izmedu
ovih uredaja treba biti najmanje
8cm. U suprotnom, moze doci
do vlage na susjednim bocnim
zidovima uredaja.

Nikad ne koristite proizvod ako
su otvoreni delovi gornjeg ili
zadnjeg dela vaseg proizvoda
koji unutra imaju elektronske
ploce sa otStampanim strujnim
kolima (zastita elektronskin
plo¢a sa otStampanim strujnim
kolima) (1).
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Za proizvode sa dozerom
vode;
ePritisak za dovod hladne
vode je maksimalno 90 PS
(6.2 bari). Ukoliko pritisak vode
premasuje 80PSI (5.5 bari), u
glavnom vodu upotrijebite ventil
za ograniCavanje pritiska. Ako
ne znate kako se provjerava
pritisak vode, zatrazite pomoc¢
vodoinstalatera.
eUkoliko u vasim instalacijama
postoji rizik od efekta vodenog
udara, u instalacijama uvijek
koristite opremu za spreCavanje
vodenog udara. Savjetujte se
sa vodoinstalaterom ukoliko
niste sigurni da li u vasim
instalacijama postoji efekat
vodenog udara.
. Ne montirati na dovod
za toplu vodu. Poduzmite
mijere opreza protiv rizika od
smrzavanja cijevi. Interval
temperature vode je 33°F
(0.6°C) minimalno i 100°F
(38°C) maksimalno.
eKoristite samo pitku vodu.
S|gurnost djece
Ukoliko vrata proizvoda imaju
bravu tada kljuc treba drzati
van dosega djece.
e Dijeca trebaju biti pod
nadzorom u cilju da bi in
se sprijeCilo da se igraju sa
proizvodom.
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Uskladenost sa WEEE
Direktivom i odlaganje
otpadnog proizvoda:

Ovaj proizvod je u
skladu sa EU WEEE
Direktivom (2012/19/
EU). Ovaj proizvod
posjeduje klasifikacijski
N 0 22 otpadnu
elektricnu i elektronicku
opremu (WEEE).
Ovaj proizvod je proizveden od
visoko kvalitetnih dijelova koji
Se Mmogu ponovo upotrijebiti |
koji su pogodni za recikliranje.
Nemojte odlagati otpadni
proizvod s obi¢nim kuénim i
drugim otpadima Ciji je vijeka
trajanja prosSao. Odnesite ta;
otpad na odlagaliste za reciklazu
elektricne i elektroniCke opreme.
Molimo vas posavjetujte se
sa lokalnim institucijama da
saznate gdje se nalaze ova
odlagalista.
Uskladenost sa RoHS
Direktivom:
Proizvod koji ste kupili je u
skladu sa EU RoHS Direktivom
(2011/65/EU). On ne sadrzi
nikakve Stetne i zabranjene
materijale specificirane u ovoj
Direktivi.

Informacije o pakovanju
Materijali za pakovanje na
proizvodu su proizvedeni od
reciklirajucih materijala u skladu
sa nasim drzavnim propisima
za okolis. Nemojte odlagati
materijale za pakovanje zajedno
sa kucnim otpadom ili s drugom
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vrstom otpada. Odlozite ih

na odredista za prikupljanje
materijala za pakovanje koja su
nazancena od strane lokalnih
vlasti.

HC Upozorenje

Ukoliko sistem za hladenje
u vasem proizvodu sadrzi
R600a:

Gas je zapaljiv. Stoga, obratite
paznju da ne ostetite sistem
hladenja i cijevi tokom koristenja
ili transporta proizvoda. U
sluCaju oStecenja, drzite
proizvod dalje od potencijalnih
izvora vatre koji mogu izazvati
da vatra zahvati proizvod, te
takoder prozracuijte prostoriju u
kojoj je proizvod postavljen.
Ignorisite ovo upozorenje
ukoliko sistem za hladenje
u vasem proizvodu sadrzi
R134a.

Tip gasa koji se koristi u
proizvodu je naznacen na
natpisnoj plocici koja se nalazi
na lijevom zidu unutar frizidera.
Nikad ne stavljajte proizvod u
vatru u cilju odlaganja.

Stvari koje je potrebno

uraditi u cilju ustede energije

¢ Nikada ne ostavijajte duze
vremena otvorena vrata vaseg
frizidera.

¢ Ne savijajte toplu hranu ili
napitke u vas frizider.

¢ Ne preopterecuijte vas frizider
tako da je unutar njega
sprieceno cirkulisanje zraka.



¢ Ne postavijate vas frizider
direkno na suncevu svjetlost
ili blizu aparata koji emituju
toplotu, poput pecnica, masina
za pranje posuda il radijatora.

e Hranu Cuvajte u zatvorenim
posudama.

e /a proizvode sa zamrzivaCem;
Mozete staviti maksimalnu
koli¢inu hrane u zamzivaC
kada uklonite njegovu policu
ili ladicu. Navedena potrosnja
energije za vas frizider je
odredena pod maksimalnim
opterecenjem, tako Sto su
uklonjene police ili ladice
frizidera. Ne postoji nikakav
rizik po pitanju oblika i veliCine
prehrambenih namirnica koje
se trebaju zamrznuti ukoliko se
koristi polica ili ladica.

e (Odmrzavanje zaledene hrane
u frizideru ¢e osigurati kako
ustedu energije tako i oCuvanje
kvaliteta hrane.
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Preporuke za odjeljak za

svjezu hranu
*opcionalno

e Nemojte dopustiti da hrana dodiruje
senzor za temperaturu u odjeliku za
svjezu hranu. Kako biste omogucdili da
odijeljak za svjezu hranu odrzava svoju
idealnu temepraturu za pohranjivanje,
hrana ne smije ometati senzor.

¢ Nemojte stavljati toplu hranu u ovaj
proizvod.
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K] ugradnja

/\ Molimo da imate na umu da
proizvodac ne snosi nikakvu
odgovornost ukoliko se ignoriSu
informacije koje su date u ovome
korisniCkom uputstvu.

Osnovne stvari koje treba

uzeti u obzir kada prenosite

vas frizider.

1. Vas frizider se mora isprazniti i oCistiti
prije bilo kakvog transporta.

2. Police, pribor, povrée i slicno u vasem
frizideru se mora prije prepakiranja
sigurno pri¢vrstiti koristedi liepljivu
traku da bi ostalo nepomjerno.

3. Pakovanje je potrebno povezati
lieplivom trakom i snaznim uzetom te
se moraju postovati pravila transporta
koja su ispisana na pakovanju.

Molim da ne zaboravite...

Svaki materijal koji se moze reciklirati
je nepozelian za prirodu i nase
nacionalne resurse.

Ukoliko zelite da doprinesete reciklaZi
materijala za pakovanje, kontaktirajte
nadlezna tijela za oSuvanje okolisa ili
lokalne institucije za viSe informacija.

Prije nego Sto otvorite vas

frizider

Prije nego $to pocnete koristiti vas frizider
provjerite sliedece:

1. Dali je unutradnjost frizidera suha i da
li zrak moZze slobodno da cirkucisSe u i
oko njega?
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2. Ocistite unutrasnjost frizidera kao
Sto je to preporuceno u dijelu
"Odrzavanje i Cis¢enje"

3. UkKljucite frizider u zidnu uticnicu.
Prilikom otvaranja vrata, ukljucuje se
unutrasnje osvjetlienje frizidera.

4. Cut éete buku odredene razine
prilikom pokretanja kompresora.
Tekucine i gasovi zatvoreni unutar
sistema hladenja takoder mogu
podici nivo buke, Cak i u sluCaju kada
kompresor nije ukljucen Sto je sasvim
normalna pojava.

5. Predniji rubovi frizidera mogu biti
topli. To je normalna pojava. Oni su
dizajnirani da budu topliji tako da se
izbjegne stvaranje kondenza.
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Elektricne veze

Spojite vas proizvod na uzemlienu

utinicu koja je zasSti¢ena osiguracem

odgovarajuceg kapaciteta.

Vazno:

® \eze moraju biti u skladu sa
nacionalnim propisima.

e Utika¢ kabla za napajanje mora biti
lako dostupan nakon instalacije.

¢ Navedeni napon mora biti jednak
vaSem mreznom naponu.

* Produzni kablovi i vie-utiCni
produZzetci ne smiju se koristiti.

/\ O$tedeni kabal za napajanje mora biti
zamjenjen od strane kvalifikovanog
elektriCara.

/\ Proizvod ne smije da se koristi prije
nego $to se ne popravil Postoji
opasnost od elektricnog Sokal

Odlaganje pakovanja

Materijali za pakovanje mogu biti

opasni za djecu. Drzite ove materijale

izvan dosega djece ili ih odlozite

tako $to Ce te ih razvrstati u skladu

sa uputama za odlaganje otpada.

Ne odlazite ih sa ostalim normalnim

otpadom domacdinstva.

Pakovanje vaseg frizidera je

proizvedeno od materijala koji se mogu

reciklirati.

Odlaganje starog frizidera

Odlozite vas$ stari frizider tako da ne

nanosite nikakvu Stetu za okolis.

e MozZete se konsultovati sa ovlastenim
distributerom ili centrom za
prikuplianje otpada u vasoj opstini o
nacinu odlaganja vaseg frizidera.
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Prije nego Sto odloZzite vas frizider,
odsjecite elektri¢ni utikac i ukoliko
postoje bilo kakve brave na vratima,
onemogudite njihovo otvaranje da
biste zastitili diecu od bilo kakve
opasnosti.

Postavljanje i instalacija

A\ Pozovite oviadteni servis u sluéaju da
ulazna vrata prostoriie u koju Zelite
da postavite vas frizider nisu dovoljino
Siroka da bi frizider mogao prodi kroz
njin. Ulazna vrata prostorije u tom
slucaju je potrebno skinuti da bi se
vas frizider boéno mogao unjeti u
prostoriju.

1. Instaliraje vas frizider na mjesto koje
vam omogucava lako koristenje.

2. Drzite frizider podalie od izvora
toplote, vliaznih mjesta i direknog
sunéanog svjetla.

3. Da bi frizider mogao efikasno raditi
oko njega se mora obezbjediti
odgovarajuca ventilacija vazduha..
Ukoliko frizider namjeravate postaviti
u udublienje u zidu, onda morate
osigurati da izmedu frizidera i plafona
odnosno zidova postoji najmanje 5
cm udaljenosti. Ako je pod prekriven
tepihom tada je potrebno da vas
proizvod bude podignut 2.5 cm od
poda.

4. Postavite vas frizider na ravni pod
kako bi se sprijecilo ljuljanje.
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e Kondenzator vaseg uredaja je
smijesten na straznjoj strani kao Sto
je prikazano u nastavku. Da biste
postigli bolju energetsku efikasnost
uz nizu potrodnju energije, molimo
povucite kondenzator prema sebi kao
Sto je to prikazano na slici u nastavku.
Polozaj kondenzatora ¢e biti Cvrsto
fiksiran pomocu mehanizma
zakljuGavanja gornjinh drzaca na
svakoj strani.

* OPCIONALNO
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Podesavanje nozica

Ako vas frizider nije balansiran;
Mozete balansirati vas frizider tako
Sto Cete okrenuti prednje noge kao
§to je prikazano na slici ispod. Ugao
gdje se nalaze noge je spusten kada
ih okrenete u smjeru crne strelice, a
podignut kada okrenete u suprotnom
smjeru. Ako vam neko moze pomocdi
da malo podignete frizider, to ¢e vam

olak3ati ovaj postupak.
) @

I
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nPrlprema

za samostojeci uredaj; ,Ovaj rashladni garazu il neku drugu prostoriju koja se
uredaj nije predviden da se koristi kao ne grile bez bojazni da ¢e se zamrznuta
ugradni uredaj®; hrana pokvariti. Medutim, vierovatno je
* Vag frizider bi trebao biti postavijen da gore navedene temperature mogu
na udaljenosti od najmanje 30 cm od prouzrokovati zamrzavanie hrane u
izvora toplote poput kamina, pecnica, odjeliku frizidera; stoga, molimo vas
centralnog grijaca i peci i najmanje konzumirajte hranu iz frizidera na
5 cm od elektricnin Stednjaka, te ne kontroliran nagin po potrebi. Kada se
bi trebao biti postaviien na direktnu temperatura okruzenja vrati u normalu,
suncewu svjetiost. mozete promijeniti tioku za postavke u
e Molimo uvjerite se da je unutrasnjost skladu sa vasim potebama.
vaSeg frizidera temeljito oCis¢ena. e Ako je temperatura okruZenja ispod
* Ako je potrebno postaviti dva 0°C, hrana u odjeliku frizidera ce se
hladnjaka jedan do drugog, trebalo bi zamrznuti. Stoga, mi preporucujemo
biti njmanje 2 cm razmaka izmedu da se ne koristi odjeljak frizidera na tako
njin. o o niskoj temperaturi okruZenja. MoZete
*  Molimo obratite paznju na sliedeca nastaviti koristiti odjeljak zamrzivada kao
uputstva tokom prvih Sest sati rada i obiéno.
kada prvi put palite vas frizider. e kod nekih modela, panel instrumenata
. XS;?;;‘Z'dera se ne bi trebala Cesto se automatski iskljucuje 5 minuta nakon

zatvaranja vrata. On ¢e se ponovo
aktivirati kada se vrata tvore il kada se
pritisne neka tipka.

e Zbog promjene u temperaturi do koje
dolazi otvaranjem/zatvaranjem vrata
uredaja tokom rada, normalna je pojava
kondenzacije na policama vrata/kucista
i staklenim kontejnerima.

e Bududi da vrudii viazni zrak ne
prodire u vas proizvod kada vrata
nisu otvorena, va$ ¢e se proizvod
optimizirati u uvjetima dovoljnim za
zastitu vaSe hrane. Uz ovu funkciju
za ustedu energije, funkcije i sastavni
diielovi kao kompresor, ventilator, grijac,
odmrzivag, svijetlo, ekran i tako dalje
¢e raditi u skladu sa potrebama za
potroSnju minimalne energije pod ovim
okolnostima, uz oCuvanje svjezine vase
hrane.

e Frizider mora raditi prazan bez
stavijanja bilo kakve hrane u njega.

¢ Ne iskljuCujte frizider. Ukoliko dode do
nestanka struje izvan vaSe kontrole,
molimo pogledajte upozorenja u dijelu
"Preporucena rieSenja za probleme”

e QOvaj proizvod je dizajniran za rad
na temperaturi okruzenja do 43 °C
(90 SDgrF). Cak i ako temperatura
okruzenja padne na -15 °C, zamrznuta
hrana u zamrzivadu se ne otapa
zahvaljujuci njegovom naprednom
elektronickom sistemu za kontrolu
temperature. Za prvu ugradnju,
proizvod NE bi trebao biti smjesten u
uslovima niske temeprature okruzenja.
To je zZbog toga §to se zamrzivac
ne moze spustati na standardnu
radnu temperaturu. Kada postigne
kontinuiran rad, proizvod moze biti
premjesSten na drugo mjesto. Stoga,

kasnije mozete staviti va$ proizvod u
13| BO



E Upotreba vasSeg frizidera

V.

Tipka za podeSavanje
temperature

Tipka za podeSavanije temperature
vam omogucava da podesite
temperaturu vaseg frizidera.

IskljuCivanje vaseg proizvoda
Ukoliko postoji pozicija "0" na
termostatu:

- Va$ proizvod ¢e se iskljuciti kada
okrenete termostat na "0" (nultu)
poziciju. Vas$ proizvod nece se ukljuciti
ukoliko ponovo ne postavite termostat
na poziciju "1" ili neku od drugih
pozicija razli¢itu od "0".

Ukoliko postoji pozicija "min" na
termostatu:

- Da bi u ovome slucaju iskljucili vas
proizvod, iskljucite ga iz utiCnice.

Podesavanje temperature na

vasem frizideru

Ukupno podeSavanije temperature
na vasem frizideru Cini se pomocu
tipke za podeSavanije temperature
na desnom zidu odjelika frizidera.

Ova tipka ima 5 razliCitin polozaja

za podeSavanje temperature.

Odaberite polozaj koji odgovara vasim

potrebama.

Dvostruki sistem hladenja
Vas frizider je opremljen s dva

odvojena sistema hladenja za hladenje

odjelika za svjezu hranu i odjelika
zamrzivaCa. Stoga, zrak u odjeljku

svjeze hrane i u odjeliku zamrzivaca

se ne mijeSaju. Zahvaljujuci ovim
odvojenim sistemima hladenja,
brzina hladenja je mnogo veca
nego kod drugih frizidera. Mirisi u

odjelicima se ne mijeSaju. Takode je

osigurana dodatna usteda energije

jer se automatsko odmrzavanje izvodi

pojedina¢no.
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Sistem dvostrukog hladenja:
Vas$ frizider je opremljen sa dva odvojena
sistema za hladenje odjeljka za svjezu
hranu i odjelika zamrzivaca. Na taj nacin
zrak u odjeljku za svjezu hranu se ne
mijeSa sa zrakom u odjeljku zamrzivaca.
Zahvaljujuci ova dva odvojena sistema
za hladenje, brzina hladenja je mnogo
veca nego kod drugih tipova frizidera.
Mirisi u odjelicima se ne mijeSaju. Takode
je obezbjedena dodatna usteda energije
obzirom da se odmrzavanje odvija
pojedinacno.

Zamrzavanje svjezih namirnica

e Zamotajte ili poklopite hranu prije
ostavljanja

¢ Vruca hrana se mora ohladiti do
sobne temperature prie nego je
ostavite u frizider.

¢ Hrana koju zelite zamrznuti mora biti
sjeza i dobrog kvaliteta.

e Hrana mora biti podijeliena na porcije
zavisno od dnevnih potreba porodice
ili bazirano na obrocima.

e Hrana mora biti zapakovana na
hermeti¢an naCin da bi se sprijecilo
suSenje Cak i ako ¢e hrana biti Cuvana
kratko vrijeme.

e Materijali koji se koriste za pakovanje
moraju biti otporni na hladnodu i
vlaznost i moraju biti hermetiéni.
Materijal za pakovanje mora biti
dovoline debljine i trajnosti. U
suprotnom, kada hrana otvrdne
Zbog smrzavanja moze probiti
pakovanje. Vazno je da je pakovanje
dobro zatvoreno zbog sigurnog
pohranjivanja hrane.

® Zamrznuta hrana mora biti odmah
upotriiebliena nakon Sto je otopliena
i nikada ne bi trebala biti ponovo
zamrznuta.
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e Molimo da se pridrzavate sliedecih
uputstava kako biste postigli najbolie
rezultate.

1. Ako frizider ima funkciju brzog
zamrzavanja, aktivirajte funkciju brzog
zamrzavanja kada zelite zamrznuti
hranu.

2. Nemojte zamrzavati velike
koli¢ine namirnica odjednom.

Kvalitet ¢e se najbolie ocuvati ukoliko

namirnice zamrznete u potpunosti, u

Sto kracem roku.

3. Izbjegavajte mijeSanje ranije
zamrznutih namirnica sa svjezim
namirnicama.

4. \Vodite raduna da svjeza hrana
nije u dodiru sa kuhanom hranom u
frizideru.

Preporuke za ¢uvanje

zamrznute hrane

¢ Prethodno upakovana komercijalno
zamrznuta hrana bi trebala biti
pohranjena u skladu sa uputstvima
proizvodaca za zamrznutu hranu u
odjeliku za pohranjivanje zamrznute
hrane.

e Kako bi se osiguralo da se
isporuke visoke kvalitete, koje je
isporucio proizvoda¢ smrznute
hrane i malotrgovac prehrambeinh
proizvoda, odrzavaju, sliedece taCke
treba naglasiti:

1.Stavite pakete u zamrzivac $to je brze

moguce nakon kupovine.

2.0sigurajte da je sadrzaj paketa

oznacen i datiran.

3. Nemojte prekoraciti datume

naznacene na pakovanju, "Koristiti do",

"Najbolje upotrijebiti do".
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Odledivanje

Odieliak frizidera odmrzava se

automatski.
Stavljanje hrane

Police odjelika za

Razna smrznuta
hrana poput mesa,

zamrzavanje ribe, sladoleda,
povréa itd
Odieljak za jaja Jaje

Police odjelika

Hrana u tepsijama,
pokrivenom posudu

odjelika za frizider

frizidera i zatvorenim
posudama za hranu.
Mala i pakovana
Police vrata hrana ili pi¢e (poput

mlijeka, voénih
sokova i piva)

Ladica za Cuvanje
svjezih plodova

Voce i povrce

Odijeljiak hladno i
svjeze

Delikatesni proizvodi
(sir, puter, salama,
itd.)

nformacije o du

zamrzavanju

pokom

Hrana mora biti zamrznuta $to je
moguce brze kada se stavlja u zamrzivac
da bi se oCuvala dobra kvaliteta.

Moguce je saCuvati hranu na duze
vrijeme samo na temperaturama od

-18°C ili nize.

Mozete saCuvati svjezinu hrane
mnogo mjeseci (na -18°C |li
nizim temperaturama u dubokom

zamrzavanju).
UPOZORENJE! A

¢ Hrana mora biti podijeliena na porcije
zavisno od dnevnih potreba porodice ili

bazirano na obrocima.
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¢ Hrana mora biti zapakovana na
hermeti¢an nacin da bi se sprijecilo
susenje Cak i ako ¢e biti Cuvana kratko
vrileme.

Materijali neophodni za pakovanje:

¢ Ljepljiva traka otporna na hladnocu

¢ Samoljepljive naliepnice

e Gumeni prstenovi

¢ Olovka

Materijali koji Ce se koristiti za pakovanje
hrane moraju biti otporni na deranje,
hladnodu, vlaznost, premaze, ulja i
kiseline.

Hrana koja se treba zamrznuti ne smije
doci u dodir sa prethodno smrznutom
hranom da bi su sprijecilo njihovo
djielomi¢no otapanje. Otopliena hrana se
mora konzumirati i ne smije biti ponovo
zamrznuta.
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Odjeljak sa temperaturom
nula

Ovaj odjeljak napravijen je za Cuvanje
zamrznute hrane kako bi se ona
polako topila (Mmeso, riba, piletina
itd.) prema potrebi. Odjeljak sa
temperaturom nula je najhladniji dio
frizidera u kom se mlijeCni proizvodi
(sir, maslac), meso, riba ili piletina
mogu Cuvati u idealnim uvjetima.
Povrce i/ili voce ne smiju se stavljati u
ovaj odjeljak.

Izrada leda

*opcionalno

Napunite vodom spremnik za led i
ostavite u odjeljak zamrzivaca. Vas led
ée biti spreman za otprilike dva sata.
Mozete ukloniti led u spremniku za led
tako $to cCete ga ukloniti iz zamrzivaCa
i izvaditi ga.
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Opis i CiSéenje filtera za
mirise:

Filter za mirise sprjeCava stvaranje
neprijatnog mirisa u vasem frizideru.
Povucite poklopac u kojem je filter za
mirise ugraden prema dolje s prednjeg
odjeljka i uklonite kao $to je prikazano.
Ostavite filter na suncevoj svjetlosti
jedan dan. Filter ¢e biti Cist nakon tog
vremena. Ponovo postavite filter u
njegovo leziste.

Filter za mirise se mora Cistiti jednom
godiSnje.
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Rotiraju¢a posuda za
pohranjivanje hrane

(kod nekih modela)

Polica s kliznim tijelom se moze
premijestiti lijevo ili desno kako bi vam
to omogudilo stavljanje visokih flasa,
tegli ili kutija na donju policu (SI. 1)
Mozete dosegnuti hranu koju ste
ostavili na policu tako Ste Cete je
uhvatiti i okrenuti s njenog desnog
ruba (SI. 2).

Kada je Zelite napuniti ili je izvaditi radi
CiSc¢enja, okrenite je za 90 stepeni,

18

Ledomat i spremnik za
pohranjivanje leda

*opcionalno

Koristenje ledomata

Napunite vodom ledomat i stavite

ga u njegovo leziste. Vas led ¢e biti
spreman za otprilike dva sata. Nemojte
uklanjati ledomat iz njegovog lezista da
biste uzeli led.

Okrenite tipke na rezervoarima za led u
smjeru kretanja kazaljke na satu za 90
stepeni.

Kocke leda u rezervoarima ¢e pasti
dolje u spremnik za pohranjivanje leda.
Mozete izvaditi led iz spremnika za
pohranjivanje leda i posluziti kocke
leda.

Ako zelite, mozete drzati kocke leda u
spremniku za pohranjivanje leda.
Posuda za ¢uvanje leda

Spremnik za pohranjivanje leda

je namijenjen samo za skupljianje

kocki leda. Nemojte stavljati vodu u
spremnik. U suprotnom ¢e puknuti.
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Promjena smjera otvaranja

vrata

Postupite prema numerisanom

redoslijedu.
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[ odrzavanje i &iséenje

A Nikada nemojte koristiti
benzin, benzen ili sli¢ne supstance za
CisCenje.

I\ Preporuéujemo da iskljucite
frizider prije CiS¢enja.

A\ Za &igéenje frizidera nemojte
nikada upotrebljavati ostre abrazivne
predmete, sapune, deterdzente i
materije za poliranje.

& Za proizvode koji nemaju
funkciju bez mraza, kapljice vode i led
Sirine prsta se pojavijuju na straznjem
zidu odjelika frizidera. Nemojte to
Cistiti; nikada na tome ne primjenjujte
ulie ili sli¢na sredstva.

O Koristite samo blago
navlazenu krpu od mikrofibera da
oCistite vanjsku povrsinu proizvoda.
Spuzve i druge vrste tkanina za
Cis¢enje mogu ogrebati povrsinu.

O Koristite mlaku vodu za
Cis¢enje spoljinin povrsina frizidera, a
potom sve dobro isusite.

@ Za &iséenje unutradnjin
povrsina frizidera koristite viaznu
krpu, natoplienu u otopini jedne Cajne
kaSike sode bikarbone rastvorene u
pola litra vode. Nakon Cis¢enja sve
povrsine dobro isusite.
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VAN Pazite da voda ne ude u
kuciste za sijalicu i druge elektronicke
dijelove.

A Ukoliko frizider nede biti
koristen duzi vremenski period,
iskljuCite iz utiCnice kabal za
napajanje, izvadite sve namirnice,
odistite ga, a vrata ostavite
odskrinuta.

& Redovno provjeravajte
zaptivne povrsine vrata, kako biste
osigurali da su ciste i da na njima
nema ostataka hrane.

A Da biste skinuli policu

sa vrata, uklonite sve hamirnice

i pogurajte policu prema gore u
odnosu na oslonac.

ANemojte upotrebljavati sredstva
za Ciscéenje ili vodu koji sadrze hlor
za Cisc¢enje spoliasnjih povrsina i
hromiranih dijelova proizvoda. Hior
izaziva koroziju na tim metalnim
povrSinama.

A Ne koristite oStre i abrazivne
predmete ili sapun, sredstva za
CiSéenje u kucanstvu, benzin, vosak
itd., jer ¢e plombe iz plasti¢nih
dijelova ispasti i deformirati se. Za
CiScéenje koristite toplu vodu i meku
tkaninu. ObriSite da bude suho.
Zastita plasticnih povrsina
& Ne stavijajte u posude bez
poklopca tec¢na ulja ili jela przena

u ulju u frizider jer mogu oStetiti
plasti¢ne povrsine u njemu. OCistite

i isperite toplom vodom plasti¢ne
povrsine ako ste na njih prosuli ili
razmazali ulje.

BO



Preporucena rjeSenja problema

Molimo da, prije nego pozovete servisera, pregledate ovaj popis. To vam moze
ustedjeti novac i vrijeme. Ovaj popis ukljuCuje Ceste prigovore koji ne proizlaze
iz neispravne izvedbe ili koristenja loSih materijala. Neke od osobina koje su
opisane ovdje mogu da se ne nalaze u vaSem proizvodu.

Frizider ne radi.

e Dalije frizider propisno uklju¢en?
Ukljucite utika¢ u zidnu utiCnicu.

e Dalije pregorio osigura¢ uticnice u
koju je ukljuCen vas frizider ili glavni
osigurac? Provjerite osigurac.

Kondenzat na strani zidova
zamrzivaca (MULTIZONE, COOL
CONTROL i FLEXI ZONE).

Cesto otvaranje i zatvaranje vrata.
Visoka vlaznost okoline. Drzanje
u otvorenim posudama hrane
koja sadrZi tekudinu. Ostavijanje
odrskrinutih vrata. Postavijanje
termostata na hladniji stepen.

* Smanjenje vremena u kojem su
vrata ostavljena otvorena ili riede
otvaranje vrata.

e Pokrivanje odgovaraju¢im
materijalom hrane u otvorenim
posudama.

e Brisanje kondenzata koriStenjem
suhe krpe i provjera da li ¢e se
ponovo nastaviti stvarati.

¢ \eoma hladna temperatura okoline.

e Termicka zastita kompresora
¢e proraditi tokom iznenadnog
nestanka struje ili ukljucivanja-
iskljuCivanja jer rashladni pritisak u
sistemu hladenja frizidera jo$ nije
izbalansiran. Vas frizider ¢e poceti
da radi otprilike nakon 6 minuta.
Molimo pozovite servis ukoliko
frizider ne pocne raditi na kraju
ovoga perioda.

e Frizider je u ciklusu odmrzavanja.
Ovo je normalno za frizidere
sa potpuno automatizovanim
procesom odmrzavanja. Ciklus
odmrzavanja se ponavija periodi¢no.

e \/as frizider nije ukljucen u uticnicu.
Provjerite da li je utika¢ pravilno
postaviien u uti¢nicu.

e Dali suispravno napraviena
temperaturna podeSenja?

e  Moguce je da je iskljuCeno
napajanje.

Frizider radi esto ili ve¢ duze
vremena.

Kompresor ne radi
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e Vas novi proizvod moze biti Siri
od prethodnog. Ovo je normalna
pojava. Veliki frizideri rade duzi
vremenski period.

e Sobna temperatura je mozda
prevelika. Ovo je normalna pojava.

e Frizider je mozda bio ukljucen
nedavno ili je mozda tek napunjen
namirnicama. Potpuno haladenje
frizidera moze trajati nekoliko sati
duze.

* Mozda su u frizider nedavno
stavliene velike koliCine tople hrane.
Topla hrana uzrokuje duzi period
rada frizidera dok se ne dosegne
odgovarajuca temperatura za
Cuvanje hrane.

¢ \frata mogu biti otvarana Eesto ili
ostaviiena odskrinuta na duZi period.
Topli zrak kaji ulazi u frizider uzrokuje
da ¢e frizider raditi duzi period.
Riede otvarajte vrata.

e Moguce je da su ostaviena
odskrinuta vrata zamrzivaca |l
odjelika frizidera. Provjerite da li su
vrata Evrsto zatvorena.

e Frizider je podeSen na veoma nisku
temperaturu. Podesite temperaturu
frizidera na veci stepen i sacekajte
dok se ta temperatura ne postigne.

e Zaptivanje vrata frizidera ili
zamrzivaCa moze biti prijavo,
istroSeno, slomljeno il pak da
se dobro ne uklapa. OcCistite li
zamjenite zaptivaCe. Osteceni/
slomljeni zaptivadi mogu uzrokovati
da frizider radi duzi period u cilju
odrzanja trenutne temperature.

Temperatura zamrzivaca je veoma
niska dok je temperatura cijelog
frizidera dovoljno dobra.
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e Zamrzivac je podeSen na veoma
nisku temperaturu. Podesite
temperaturu zamrzivaca na visi
stepen i ponovo provierite.

Temperatura frizidera je veoma niska
dok je temperatura zamrzivaca
dovoljna.

e Frizider je podesen na veoma nisku
temperaturu. Podesite temperaturu
frizidera na viSi stepen i ponovo
provijerite.

Hrana koja se drzi u policama odjelika
frizidera se zamrzava.

e Frizider je podeSen na veoma nisku
temperaturu. Podesite temperaturu
frizidera na visi stepen i ponovo
provjerite.

Temperatura frizidera ili zamrzivaca je
jako visoka.

e Frizider je mozda podeSen na
veoma visoku temperaturu.
PodeSenje temperature frizidera ima
efekta na temperaturu zamrzivaca.
Mijenjajte zadanu temperaturu
frizidera ili zamrzivaca sve dok ona
ne dostigne zadovoljavajuci nivo.

e \rata mogu biti preCesto otvarana ili
ostavliena odskrinuta na duzi period;
otvarajte i riede.

e \rata mogu ostati odSkrinuta;
Zatvorite vrata u potpunosti.

e Mozda su nedavno u frizider
stavijene velike koli€ine tople hrane.
Sacekajte dok temperatura frizidera
ne dosegne zelieni nivo.

e Frizider je mozda tek nedavno
ukljucen u uticnicu. Potrebno
je vremena da bi se frizider u
potpunosti ohladio.

Buka pri radu se povecava kada
frizider radi.
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e Performanse rada frizidera se
mogu mijenjati zbog promjena
temperature okoline. To je normalna
pojava i ne radi se o kvaru.

Vibracije ili buka

¢ Razlog moze biti viaga u zraku; ovo
je prilicno normalno pri viaznom
vremenu. Kada je smaniji viaznost
takoder Ce nestati i kondenz.

e Pod nije ravan ili je slab. Frizider
se ljulja kada se polako gurne.
Provjerite da i je pod dovoljno jak da
nosi frizider, kao i podeSenost nivoa
nogu frizidera.

e Buka moze biti uzrokovana
stavlianjem predmeta na frizider.
Predmeti na frizideru se trebaju
ukloniti.

Neprijatan miris unutar frizidera

Buka koja dolazi od frizidera
podsjeca na prosipanje tekucine ili
prskanje.

e Unutrasnjost frizidera se mora Cistiti.
QOgistite unutrasnjost frizidera sa
spuzvom, milakom ili gaziranom
vodom.

* Neke posude il materijali za
pakovanje mogu uzrokovati
neprijatne mirise. Koristite druge
posude ili drugi tip materijala za
pakovanie.

Vrata nisu zatvorena

e /bog principa rada vaseg frizidera
dolazi do kretanja teCnosti i gasova
unutar njega. To je normalna pojava
i ne radi se o kvaru.

Postoji buka koja podsjec¢a na
puhanje vjetra.

e \entilatori se koriste u cilju hladenja
frizidera. To je normalna pojava i ne
radi se o kvaru.

¢ Paketi namirnica mogu uzrokovati
da se vrata ne zatvore. Premjestite
pakete koji blokiraju vrata.

e Frizider se ne nalazi u potpunosti u
ispravnom polozaju na podu i liulia
se kada se lagano gura Podesite
vijke za podeSavanie visine.

e Pod nije ravan ili dovoljno jak.
Provjerite da li je pod dovoljno jak da
nosi frizider.

Kondenz na unutarnjim zidovima
frizidera.

Namirnice su se zaglavile.

e Vruce i vlazno vrieme povecava
zamrzavanje i kondenzaciju. To
je normalna pojava i ne radi se 0
kvaru.

e \/rata su mozda bila ostavliena
odskrinuta; Provjerite da li su vrata u
potpunosti zatvorena.

e \frata mogu biti preCesto otvarana ili
ostavliena odskrinuta na duzi period;
otvarajte ih riede.

¢ Namirnice mogu dodirivati plafon
ladica. Preuredite polozaj namirnica
u ladicama.

Ako Je PovrsSina Proizvoda Vruca

Na vanjskom dijelu frizidera ili izmedu
vrata se pojavljuje vlaga.

¢ Visoke temperature se mogu opaziti
izmedu dvaju vrata, na bo¢nim
ploCama i na straznjem rostiliu dok
proizvod radi. To je normalno i ne
zahtijeva servisno odrzavanje!Budite
paZzljivi kada dodirujete ova
podrudja.
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GOvaj je proizvod opremijen izvorom
osvjetlienja energetskog razreda ,G”.
Izvor osvijetlienja u ovom proizvodu
mogu zamijeniti samo strucni
serviseri.
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Molimo da prvo procéitate ovo uputstvo za upotrebu!

Postovani kupci,

Nadamo se da ¢e vam ovaj proizvod, koji je proizveden u savremenim fabrikama
i koji je prosao najstroze kontrole kvaliteta, dugo i efikasno sluziti.

Zato pazljivo procitajte kompletno uputstvo za upotrebu pre nego Sto poCnete
da koristite proizvod i saCuvajte ga za buduce potrebe. Ako proizvod predajte
nekome, dajte mu i uputstvo za upotrebu.

Uputstvo za upotrebu ¢e vam pomodéi da proizvod koristite efikasno i na

sigurna nadin.

¢ Proditajte uputstvo za upotrebu pre instaliranja i rada sa proizvodom.

¢ (Obavezno procCitajte bezbednosna uputstva.

¢ Uputstvo za upotrebu Cuvajte na pristupacnom mestu jer vam kasnije moze
zatrebati.

¢ Proditajte i drugu dokumentaciju koju ste dobili uz proizvod.

Imajte na umu da se ovo uputstvo za upotrebu odnosi i na nekoliko drugih

modela. Razlike izmedu modela ¢e biti naznacene u uputstvu.

Objasnjenje simbola

U ovom uputstvu za upotrebu koriste se sledecéi simboli:
G Vazne informacije ili korisni saveti o upotrebi.

A Upozorenje na uslove opasne po Zivot i imovinu.

/\ Upozorenje za elektriéni napon.

[i] INFORMATION

EN ERG * 050! .Podaci o modelu saduvani u bazi podataka o proizvodu
Trat gﬁ mogu se dobiti unosom sledece internet stranice i pretragom
po identifikacionom broju vaSeg modela (*) koji se nalazi na

SUPPLIER’S NAME MODEL IDENTIFIER—> (*) : . x "
oznaci potrosnje elektri¢ne energije.

https://eprel.ec.europa.eu/
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Bl vas frizider
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1.Polica na vratima odelika zamrzivaCa
2.Taster za podeSavanje temperature

3.0dEeljci za puter i sir

4.Polica na vratima odeljka frizidera

5.Postolie za jaja

6.0kretna posuda za skladiStenje

7.Postolie za boce
8.Zi¢ana zastita
9.Polica za boce
10.Podesive noZice
11.Sveza hrana

@ Brojke iz ovog priruénika su ematske i mozda ne odgovaraju taéno vasem
proizvodu. Ako delovi teme nisu ukljuceni u proizvod koji ste kupili, onda to vaZi

za druge modele.
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3

L
~

12.Rashladni odeljak~
13.Kjug
14.0stava za vino

15.Staklene police odeljka frizidera

16.Duvalica
17.Posuda za led
18.Ledomat
19.0deljak zamrzivaca
20.0deljak frizidera
*opcija
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Vazna bezbednosna upozorenja

Procitajte sledece informacije.
Nepostovanije ovih informacija
moze dovesti do povreda ili
materijalnih Steta. U suprotnom
se gubi pravo na garanciju i
odgovornost proizvodaca.
Originalni rezervni delovi Ce biti
obezbedeni za 10 godina od
dana nabavke proizvoda.
Namena

UPOZORENJE:
Ventilacione otvore na
uredaju ili ugradenoj
strukturi odrzavajte bez
prepreka.

UPOZORENJE:

Za ubrzavanje procesa

odmrzavanja koristite
A samo mehanicke

uredaje ili druga

sredstva koja je

preporucio proizvodac.

UPOZORENJE:
A Vodite raCuna da ne
oStetite rashladno kolo.

UPOZORENJE:

Ne koristite elektricne

uredaje u odeljcima za
A\ skladistenje hrane, osim

ako oni ne pripadaju

tipu koji je preporucio

proizvodac.

Uredaj je namenjen za
koriS¢enje u domacinstvu i za
slicne namene, kao Sto su

— U kuhinjama rezervisanim za
0soblje prodavnice, kancelarije |
druga podrucja poslovanja;

4

— na seoskim ku¢ama i za goste

u hotelima, motelima i drugim

okruzenjima stambenog tipa.

Opste sigurnosne mere

e Kad hocete da odlozite/bacite
proizvod, preporucujemo da
se konsultujete sa ovias¢enim
servisom da biste saznali
potrebne informacije i
ovlaScena tela.

e Konsultujte se sa ovlasc¢enim
servisom za sva pitanja i
probleme vezane za frizider.
Nemojte da dirate i ne dajte
da neko drugi dira frizider bez
obavestavanja ovlas¢enog
servisa.

e /a proizvode sa odeljkom
zamrzivaca: nemojte da jedete
sladoled i kockice leda odmah
¢im ih izvadite iz zamrzivacal
(To moze da izazova promrzline
u vasim ustima).

e /a proizvode sa odeljkom
zamrzivaca: ne stavijajte pica u
flaSama i limenkama u odeljak
zamrzivaca. InaCe mogu da
puknu.

¢ Ne dirajte smrznutu hranu
rukom; ona moze da se zalepi
za rukul.

e |skljucite frizider iz struje pre
¢iS¢enja ili odmrzavanja.

¢ Paraiisparena sredstva za
CiScenje nikad ne smeju da se
koriste u CiS¢enju i procesu
odmrzavanja Vaseg frizidera.
U takvim sluCajevima para
moze da dode u kontakt sa
elektriCnim delovima i izazove
kratki spoj ili elektricni udar.
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Nikad nemojte da koristite
delove na Vasem frizideru, kao
Sto su vrata, za naslanjanje ili
stajanje.

Ne koristite elektriCne aparate u
frizideru.

Nemojte da ostecuijte delove
tamo gde cirkuliSe rashladno
sredstvo, s alatom za busenje
ili seCenje. Rashladno sredstvo
koje moze da eksplodira iz
gasnih kanala isparivaca,
probusene produzene cevi ili
premazi povrsina mogu da
izazovu iritaciju koze i oStecenje
odiju.

Ne pokrivajte i ne blokirajte
otvore za ventilaciju na

Vasem frizideru bilo kakvim
materijalima.

Samo ovlaScene osobe mogu
da popravijaju elektricne
uredaje. Popravke koje vrse
nekompetentna lica su rizicne
za korisnika.

U slucaju bilo kakvog kvara

ili za vreme odrzavanja ili
popravke, iskljucite svoj
frizider iz struje iskljuCivanjem
odgovarajuceg osiguraca il
iskljuCivanjem uredaja iz struje.
Ne vucite kabl da biste izvukii
utikaC iz utiCnice.

Obezbedite da su pic¢a sa
velikim procentom alkohola
bezbedno uskladiStena sa
pricvrscenim poklopcem i
postavljena uspravno.

Nikad ne Cuvajte sprejove koji
sadrze zapaljive i eksplozivne
supstance u frizideru.

Nemojte da koristite mehanicka
ili druga sredstva u cilju
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ubrzanja procesa odledivanja
aparata, osim sredstava
preporucenih od strane
proizvodaca.

Ovaj proizvod nije namenjen
za upotrebu od strane lica sa
smanjenim fizickim, culnim ili
mentalnim sposobnostima ili
nedostatkom iskustva i znanja
osim ako nisu pod nadzorom
ili obucCeni za rukovanje od
strane lica koje je odgovorno za
njihovu bezbednost.

Ne ukljuCujte oSteceni frizider.
Konsultujte servisera ako imate
bilo kakve sumnje.

ElektriCna sigurnost frizidera
je garantovana samo ako je
sistem uzemlienja u Vasoj kuci
uskladen sa standardima.
Izlaganje proizvoda kisi, snegu,
suncu i vetru je opasno s
obzirom na elektricnu sigurnost.
Kontaktirajte ovliasceni

servis ako je oStecen kabl

Za napajanje da biste izbegli
opasnost.

Nikad ne ukljucujte frizider

u zidnu utiCnicu za vreme
instalacije. InaCe moze da dode
do rizika od smrti ili ozbiline
povrede.

Ovaj frizider je predviden samo
za Cuvanije hrane. Ne sme se
koristiti za druge svrhe.
Nalepnica sa tehnickim
specifikacijama nalazi se

na levoj unutrasnjoj stranici
frizidera.

Nikad ne povezuijte svoj frizider
sa sistemima za Stednju
elektriCne energije; oni mogu da
ostete frizider.



Ako frizider ima plavo svetlo,
nemojte da gledate u plavo
svetlo golim okom ili kroz
optiCke uredaje tokom duzeg
vremenskog perioda.

Za rucno kontrolisane frizidere:
sacekajte najmanje 5 minuta,
pa onda ukljucite frizider nakon
nestanka struje.

Ovo uputstvo za upotrebu
treba predati novom viasniku
proizvoda, kao i sledec¢em
vlasniku kada se menja viasnik.
Treba izbegavati oSteCenje kabla
za napajanje prilikom transporta
frizidera. Kidanje kabla moze
prouzrokovati pozar. Nikad ne
stavijajte teSke predmete na
kabl za napajanje. Ne dodirujte
utikaC vlaznim rukama kada
prikljucujete proizvod.

Ne prikljuCuite frizider na zidnu
utiCnicu ako je labava.
Voda se ne sme prskati direktno

na unutrasnje ili spoljasnje delove

proizvoda radi bezbednosti.

Ne prskajte supstance koje
sadrze zapaljive gasove, kao Sto
je propan, blizu frizidera da bi

se izbegla opasnost od pozara i
eksplozije.

Ne stavijajte posude napunjene

vodom na vrh frizidera je to moze

prouzrokovati elektricni udar ili
pozar.
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Ne prepunjavajte frizider
preteranim koli¢inama hrane.
Ako se prepuni, hrana moze
pasti i povrediti vas i ostetiti
frizider kada otvorite vrata.

Ne stavijajte predmete na vrh
frizidera jer mogu pasti prilikom
otvaranja il zatvaranja vrata
frizidera.

Materijali koji zahtevaju
preciznu temperaturu, kao
Sto su vakcine, lekovi osetljivi
na temperaturu, materijali za
naucne svrhe itd. ne smeju se
Cuvati u frizideru.

Ako frizider necCete da koristite
duze vreme, iskljucite ga iz
struje. Moguci problem u
kablu za napajanje moze
prouzrokovati pozar.

Frizider se moze pomerati
ako se podesive nozice

ne stoje stabilno na podu.
Pravilno ucvrScéivanje podesivin
nozica na podu moze spreciti
pomeranje frizidera.

Kada prenosite frizider, ne
drzite ga za rucicu na vratima.
InaCe mogu da se odvali.

Ako proizvod morate da
postavite pored drugog
frizidera ili zamrzivaca,
rastojanje izmedu uredaja treba
da bude najmanje 8 cm. U
suprotnom se susedni zidovi
mogu oviaziti.

eNikada nemoijte koristiti proizvod

ako je otvoren odeliak koji
se nalazi na vrhu ili poledini
vaseg proizvoda i koji sadrzi
elektronske Stampane ploce
(poklopac elektronskih
Stampanih ploca) (1).



Za proizvode sa

rasprSivacem (dozatorom)

vode;

ePritisak za dovod hladne vode
je maksimalno 90psi (620
kPa. Ukoliko pritisak vode
premasuje 80psi (550 kPa), u
glavnom vodu upotrebite ventil
za ograniCavanje pritiska. Ako
ne znate kako se proverava
pritisak vode, zatrazite pomoc¢
vodoinstalatera.

e Ukoliko u vasim instalacijama
postaoji rizik od efekta vodenog
udara, u instalacijama uvek
koristite opremu za spreCavanije
vodenog udara. Posavetujte
se sa vodoinstalaterom ukoliko
niste sigurni da li u vasim
instalacijama postoji efekat
vodenog udara.

e Ne montirati na dovod za toplu
vodu. Preduzmite mere opreza
protiv rizika od smrzavanja cevi.
Raspon temperature vode je
od minimalno 33°F (0,6°C) do
maksimalno 100°F (38°C).

eKoristiti samo vodu za pice.

Bezbednost dece
e Ako ste zakljucali vrata, kljuc
treba Cuvati van domasaja
dece.
e Deca se moraju nadzirati da ne
bi dirala proizvod.
Usaglasenost sa WEEE
direktivom i odlaganje
otpada:
Ovaj proizvod je usaglasen
sa WEEE direktivom
Evropske Unije (2012/19/
EU). Ovaj proizvod nosi
znak klasifikacije za
elektri¢ni i elektronski otpad
B )
Ovaj proizvod je proizveden od visoko
kvalitetnih delova i materijala koji
se mogu ponovo koristiti i pogodni
su za reciklazu. Nemojte odlagati
proizvod u otpad sa obi¢nim kuénim
otpadom i drugim otpadima na kraju
veka trajanja. Odlozite ga u centar za
sakupljanje i reciklazu elektricnog i
elektronskog otpada. Konsultujte se
sa svojim lokalnim vlastima da biste
saznali 0 ovim centrima za sakupljanje
otpada.
Usaglasenost sa ROHS
direktivom:
Proizvod koji ste kupili u saglasnosti
je sa RoHS direktivom Evropske Unije
(2011/65/EU). On ne sadrzi Stetne
i zabranjene materijale navedene u
direktivi.
Informacije o pakovanju
Materijali za pakovanje ovog proizvoda
proizvedeni su od materijala koji
se mogu reciklirati u skladu sa
nacionalnim propisima o zastiti zivotne
sredine. Materijale za pakovanje ne
odlagati zajedno sa kuénim ili drugim
otpadom. Odnesite ih na mesta za
prikuplianje ambalaznog materijala
odredena od strane lokalne viasti.
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HC upozorenje
Ako rashladni sistem

proizvoda sadrzi R600a:

Ovaj gas je zapaljiv. Zato vodite raCuna
da prilikom upotrebe i transporta

ne oStetite sistem hladenja i cevi.

U slucaju ostecenja, ovaj proizvod
Cuvajte dalje od potencijalnih izvora
vatre, jer se moze desiti da se proizvod
zapali, i proveravajte prostoriju u kojoj
se nalazi.

Ignorisite ovo upozorenje
ako rashladni sistem

proizvoda sadrzi R134a.

Vrsta gasa koji je koris¢en u proizvodu
naveden je na tipskoj plocici koja se
nalazi na levoj strani unutar frizidera.
Nemojte nikada bacati proizvod u vatru
radi odlaganja.

Za ustedu energije

® Ne ostavijajte vrata svog frizidera
dugo otvorena.

¢ Ne stavijajte vrucu hranu u frizider.

¢ Ne pretovarujte frizider tako da
se unutra ne spreCava cirkulacija
vazduha.

¢ Ne postavijajte svoj frizider pod
direktnu svetlost sunca ili blizu
aparata koji emituju toplotu, kao $to
su rerna, masina za sude ili radijator.

e Pazite da drzite svoju hranu u
zatvorenim posudama.

e Za proizvode sa odeljkom
zamrzivaca: maksimalnu koli¢inu
hrane mozete da Cuvate u
zamrzivacu kada izvadite policu ili
fioku zamrzivaca. Vrednost potrodnje
energije koja je navedena na
vasem frizideru odredena je nakon
uklanjanja police ili fioke zamrzivaCa
i pod maksimalnim opterecenjem.
Ne postoji nikakva opasnost od
oStecenja pri koriséenju polica ili fioka
u pogledu oblika i veli¢ine hrane koju
treba zamrznuti.

e QOdmrzavanje zamrznute hrane u
odeliku frizidera obezbedice ustedu
energije i oCuvati kvalitet hrane.
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Preporuke za odeljak za
svezu hranu

¢ Pazite da hrana ne dode u dodir
sa senzorom temperature u odeljku
za svezu hranu. Da bi se u odeljku
za svezu hranu odrzaca idealna
temperatura skladiStenja, hrana ne
sme da blokira senzor.

¢ Ne stavljajte vrucu hranu u aparat.
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K] Instalacija

G Molimo da imate na umu da
proizvodac nece biti odgovoran
ako se ne pridrzavate informacija iz
priruénika.

Sta treba da se ima na

umu prilikom ponovnog

transporta frizidera

1. Vas frizider mora da se isprazni i ogisti
pre bilo kakvog transporta.

2. Pre ponovnog pakovanja, police,
dodaci, odeljak za vode i povrce, itd.
u vasem frizideru moraju dobro da se
pricvrste lepljiivim trakama da se ne bi
tresli.

3. Pakovanje mora da se poveze
trakama i jakim uzetom i morate
da se pridrzavate pravila transporta
ispisanih na pakovanju.

Molimo da imate na umu...

Svaki reciklirani materijal je nezameniivi

izvor za prirodu i za nase nacionalne

resurse.

Ako hodete da doprinesete reciklazi

materijala za pakovanje, mozete da

dobijete jos informacija od instituta za

zastitu sredine ili lokalne samouprave.

PodesSavanje nozoca

Ako je vas frizider neuravnotezen:

Frizider mozete uravnoteziti okretanjem
prednjih noZica kao $to je ilustrovano na
slici. Ugao gde se nalazi nozica se spusta
ako nozicu okrecete u smeru crne strelice
i podize kada je okrecete u suprotnom
smeru. Ovaj postupak ¢e biti laksi ako vam
neka osoba pomogne tako Sto ¢e malo
podici frizider.
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Pre ukljucivanja frizidera

Pr enego $to poCnete da koristite svoj

frizider, proverite:

1. Dali je unutrasnjost frizidera suva
i da li je na njegovoj zadnjoj strani
obezbedena slobodna cirkulacija
vazduha?

2. Mozete da instalirate 2 plasti¢na
Cepa, kao Sto je pokazano na slici.
Plasti¢ni klinovi ¢e obezbediti potreban

razmak izmedu vaseg frizidera i zida

radi omogucavanja cirkulacije vazduha.

3. Ocistite unutrasnjost frizidera kao Sto
je preporuceno u delu “Odrzavanje i
Ciscenje”.
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4. UKljucite frizider u struju. Ako su vrata
otvorena, upali¢e se unutrasnje svetlo
u odeliku frizidera.

5. Cudete buku kada se kompresor
pokrene. TeCnost i gasovi kaji se
nalaze u sistemu za hladenje mogu
takode da stvaraju buku, ¢ak i ako
kompresor ne radi i to je potpuno
normalno.

6. Prednje ivice frizidera mogu da budu
tople na dodir. To je normalno. Ta
podrudja su napraviena da budu
topla da bi se izbegla kondenzacija.

Elektricno povezivanje

Prikljucite vas$ proizvod na uzemljenu

utinicu koja je zasSti¢ena osiguracem

odgovarajuce jacCine.

Vazno:

¢ Prikljutak mora da bude u skladu sa
nacionalnim propisima.

e Utika¢ kabla za napajanje mora da
bude lako dostupan nakog ugradnje.

¢ Napon i dozvolieni osiguradi su
navedeni u delu “Specifikaciie”.

e Specificirani napon mora da bude
jednak naponu vase elektro mreze.

e Produzni kablovi i viSestruke utiCnice
ne smeju se koristiti za prikljucivanje.

/N\Ostedeni kabl za napajanje mora da
zameni kvalifikovani elektriCar.

/\ Proizvod se ne sme ukijudivati dok
se ne popravi! Postoji opasnost od
elektricnog udaral

Odlaganje pakovanja

Materijali za pakovanje mogu biti
opasni za decu. Materijale za
pakovanje drzite van domasaja dece i
ih odlozite tako Sto Cete ih klasifikovati
u skladu sa uputstvima za odlaganje
otpada. Nemojte ih odlagati sa
obi¢nim ku¢nim otpadom.
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Pakovanje vaseg frizidera je

proizvedeno od materijala koji se moze

reciklirati.

Odlaganje dotrajalog

frizidera u otpad

Vas$ dotrajali uredaj odlozite tako da ne

Stetite zivotnoj sredini.

¢ U vezi sa odlaganjem dotrajalog
frizidera se mozete konsultovati sa
ovlaS¢enim prodavcem ili centrom za
sakuplianje otpada u vasoj opstini.

Pre nego $to svoj frizider odloZite

na otpad, odrezite elektric¢ni utikac i

onesposobite eventualne bravice na

vratima da bi se deca zastitila od bilo

kakve opasnosti.
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Kondenzator vaseg uredaja se
nalazi na zadnjoj strani kao Sto je
prikazano ispod. Radi postizanja
bolie energetske efikasnosti uz
nizu potrosSnju energiie, privucite
kondenzator k sebi kao Sto je
prikazano na slici ispod. Polozaj

kondenzatora ¢e biti fiksiran putem

mehanizma za zakljuCavanje sa
drza¢ima na vrhu na svakoj strani.

*OPCIONO

PodesSavanje nozoca

Ako je vas frizider neuravnotezen:
Frizider mozete uravnoteziti okretanjem
prednjih nozica kao $to je ilustrovano
na slici. Ugao gde se nalazi nozica se
spusta ako nozicu okrecete u smeru
crne strelice i podize kada je okrecete
u suprotnom smeru. Ovaj postupak
Ce biti laksi ako vam neka osoba
pomogne tako Sto ¢e malo podidi
frizider.

@@ @ﬁ
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Vas frizider treba da se ugradi
najmanje 30 cm dalie od izvora
toplote kao Sto su ringle, rerne,
centralno grejanje i Sporeti i bar 5 cm
dalje od elektricnih rerna i ne treba da
se stavi tamo gde je izlozen direktnoj
suncevoj svetlosti.

Pobrinite se da se unutrasnjost

frizidera temeljno Cisti.

Ako su dva frizidera postavijena jedan

pored drugog, udaljienost izmedu njih

treba da bude bar 2 cm.

Kada prvi put ukljucite frizider, molimo

da se drzite sledecih uputstava za

vreme prvih Sest sati.

- Vrata ne trebaju da se otvaraju
Cesto.

- Mora da radi prazan, bez ikakve
hrane u njiemu.

- Nemojte da iskljuCuijete frizider
iz struje. Ako dode do nestanka
struje van vaSe kontrole, pogledajte
upozorenja u delu “Preporucena
reSenja problema”.

Originalno pakovanje i penasti
materijali treba da se Cuvaju za
bududi transport ili preseliene.

Ovaj uredaj je projektovan za rad

na temperaturama navedenim

u donjoj tabeli i opremlien je
naprednim elektronskim sistemom za
kontrolu temperature [AETCS] koja
obezbeduje da na preporuc¢enom
podesSenju [4 — Cetvorka na dugmetu]
zamrznuta hrana u zamrzivaCu

ne bude odmrznuta ¢ak i ako
ambijentalna temperatura padne

na -15 °C. Kada se ovaj proizvod

prvi put instalira on se NE SME
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postaviti u prostoriji sa niskom
ambijentalnom temperaturom zato
Sto zamrziva¢ nece smanijiti tu
temperaturu na njegovu standardnu
radnu temperaturu. Kada postigne
stabilno radno stanje, moze se
premestiti. Dakle, va$ uredaj

moZzete da instalirate u garazi ili
negrejanoj prostoriji i da ne brinete

o eventualnom kvarenju vase
zamrznute hrane. Medutim, pri
gorepomenutim niskim ambijentalnim
temperaturama, sadrzgj firzidera

¢e se verovatno zamrznuti, pa zato
proverite i konzumirajte hranu iz
firzidera u skladu sa tim. Kada se
ambijentalna temperatura vrati na
normalnu, moZzete da promenite
podeSenje dugmeta termostata tako
da odgovara vasim potrebama.

Ako je ambijentalna temperatura
ispod 0°C, dodi ¢e do zamrzavanja
hrane u odeljku frizidera.Zato vam
preporucujemo da ne koristite odeljak
frizidera u uslovima sa tako niskim
ambijentalnim temperaturama.
Odeljak frizidera mozete i dalie da
koristite na uobicajeni nacin.

kod nekih modela, instrumentna
tabla se sama gasi nakon 5 minuta
od zatvaranja vrata. Tabla se ponovo
upaluje kada se vrata tvore il kada se
pritisne neko dugme.

G Usled promene temperature kao

rezultat otvaranja/zatvaranja vrata
proizvoda u toku rada, pojava
kondenzacije na vratima/policama i
staklenim posudama je normalna



B Koriséenje vaseg frizidera

V.

Taster za podeSavanje
temperature

Dugme za podeSavanje temperature
vam omogucava da podesite
temperaturu vaseg frizidera.

Podesavanje temperature
vaseg frizidera

Opste podeSavanije temperature vaseg
frizidera vrSi se pomocu dugmeta

za podeSavanje temperature koje se
nalazi na desnom zidu odeljka frizidera.
Ovo dugme ima 5 razli¢itih polozaja
podeSavanja. Izaberite polozaj koji
odgovara vasim potrebama.

Dvostruki rashladni sistem
Vas frizider ima dva posebna
rashladna sistema za hladenje odeljka
za svezu hranu i odelika zamrzivaca.
Na taj nacin se vazduh u odeliku za
svezu hranu ne mesa sa vazduhom
u odeljku frizidera. Zahvaljujuci ovim
odvojenim rashladnim sistemima,
brzina hladenja je mnogo ve¢a nego
kod drugih frizidera. Ne meSaju se
mirisi u odeljcima. Takode, postize
se dodatna usteda energije posto
se automatsko odmrzavanja vrsi
pojedinacno.
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Zamrzavanje sveze hrane

e Hrana mora da se zamota ili prekrije
pre stavijanja u frizider.

e Vruca hrana mora da se ohladi di
sobne temperature pre nego sto je
stavite u frizider.

e Hrana koju hocete da smrznete mora
da bude sveza i dobrog kvaliteta.

e Hrana mora da se podeli u porciie
prema dnevnim potrebama
porodice ili obroku u zavisnosti od
prehrambenih potreba.

e Hrana mora da se pakuje u posude
koje ne propustaju vazduh da bi
se sprecilo suSenje Cak i ako ¢e se
Cuvati kratko vreme.

e Materijali koji Ce se koristiti za
pakovanje moraju da budu otporni
na troSenje i hladnodu, viagu, mirise,
ulia i kiseline i ne smeju da propustaju
vazduh. Nadalje, moraju da budu
dobro zatvoreni i moraju da budu
napravijeni od materijala koji se
lako koristi i podesan je za duboko
zamrzavanie.

e Zamrznuta hrana mora da se koristi
odmah posle toplienja i nikad ne sme
opet da se zamrzava.

e Zanajbolie rezultate, molimo drZite se
sledecih uputstava:

1. Nemojte odjednom da zamrzavate
velike kolicine hrane. Kvalitet hrane
se najbolie odrzava kad se zamrzne
odjednom i §to brze.

2. Stavljanje tople hrane u odeljak
zamrzivaca dovodi do neprestanog
rada rashladnog sistema dok se
hrana u potpunosti ne zamrzne.

3. Posebno pazite da ne mesate vec
smrznutu i svezu hranu.
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Preporuke za cuvanje

zamrznute hrane

e Unapred pakovana komercijaina
zamrznuta hrana treba da se Cuva
prema uputstvima proizvodaca sveze
hrane za odeljak za Guvanje
smrznute hrane ( 4 zvezdice).

e Da biste osigurali veliki kvalitet
postignut od strane proizvodaca
zamrznute hrane i prodavaca hrane,
morate da imate na umu sledece:

1. Stavite pakete u zamrzivag $to je pre
moguce nakon kupovine.

2. Pazite da je sadrzaj oznacen i da ima
datum.

3. Ne prelazite datume “Koristiti do” i
“Rok upotrebe” na pakovanju.

Odmrzavanje

Odeljak frizidera se odmrzava

automatski.

Stavljanje hrane

Razna smrznuta
Police odeljka | Nrana kao sto
. SuU Meso, riba,
zamrzivaca .
sladoled, povrce
itd.
Stalak za jaja Jaje
Hrana u loncima,
Police odelika polirly enim
o tanjirima ili
frizidera .
zatvorenim
posudama
. Mala i pakovana
Police na A
) . hrana ili pica (kao
vratima odelka | ., . -~
o Sto je mleko, vocni
frizidera -~
SOk i pivo)
Odeljak za e
’ Povrce i voce
povrée
Odeliak Delllkates.nll
" " proizvodi (sir,
Freshzone .
puter, salama itd.)
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Informacije o dubokom
smrzavanju

Hrana mora da se zamrzne Sto je brze
moguce kad se stavi u frizider da bi se
saCuvao dobar kvalitet.

Mogude je da drzite hranu duze vreme
samo na temperaturama od -18°C ili
nizim.

Mozete da saCuvate svezinu

hrane puno meseci (na -18°C ili

nizim temperaturama u dubokom
zamrzavanju).

UPOZORENJE! /A

® Hrana mora da se podeli u porcije
prema dnevnim potrebama porodice ili
obroku u zavisnosti od prehrambenih
potreba.

¢ Hrana mora da se pakuje u posude
koje ne propustaju vazduh da bi se
sprecilo susenje Cak i ako ¢e se Suvati
kratko vreme.

Materijali potrebni za pakovanje:

¢ Selotejp otporan na hladnocu

e Samolepljiva nalepnica

e Gumice

¢ Olovka

Materijali koji Ce se koristiti za
pakovanje moraju da budu otporni na
troSenje i hladnocu, vlagu, mirise, ulja i
kiseline.

Hrana za zamrzavanje ne sme da dode

u kontakt s prethodno zamrznutim
predmetima da bi se sprecilo
delomicno topljenje.

Zamrznuta hrana mora da se koristi
odmah posle toplienja i nikad ne sme
opet da se zamrzava.
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Zaustavljanje proizvoda

Ako termostat ima polozaj ,0:

- Mozete da zaustavite rad proizvoda
stavljanjem dugmeta termostata u
polozaj “0” (nula). Vas proizvod se
nece pokrenuti ako dugme termostata
ne vratite u polozaj “1” ili u neki drugi
poloza.

Ako termostat ima polozaj ,min“:

- lzvucite utikag iz uti€nice da biste
zaustavili proizvod.
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Odeljak sa nultom
temperaturom

Ovaj odeljak je dizajniran za Cuvanje
zamrznute hrane koja bi se polako
otapala (meso, riba, piletina itd.)
prema potrebi.Odeljak sa nultom
temperaturom je najhladnije mesto u
vaSem frizideru na kome se mlecni
proizvodi (sir, maslac), meso, riba

ili piletina mogli Cuvati pod idealnim
uslovima.Povrce i/ili voce ne smeju da
se stavljaju u ovaj odeljak.

Pravljenje leda

Napunite posudu za led vodom i
postavite ga na njegovo mesto. Vas
led e biti spreman za otprilike dva
sata.

Led mozete lako da izvadite laganim
uvijanjem posude za led.
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Opis i CiSéenje filtera za
mirise:

Filter za mirise spreCava stvaranje
neprijatnih mirisa u vasem frizideru.
Poklopac u koji je ugraden filter za
mirise povucite nadole iz prednjeg
dela i uklonite kao $to je ilustrovano.
Ostavite filter jedan dan na suncu.
Filter e se oCistiti za to vreme. Vratite
filter na mesto.

Filter za mirise mora da se Cisti jednom
godiSnje.
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Obrtna posuda

(kod nekih modela)

Klizna polica se moze pomeriti levo ili
desno da bi se obezbedio prostor za
dugacke boce, tegle ili kutije na donjoj
polici (sl. 1)

Hranu koju ste stavili u ovu policu
mozete uzeti tako Sto Gete je uhvatiti i
okrenuti sa desne strane (sl.2).

Kada zelite da je napunite ili izvadite
radi CiS¢enja, okrenite je za 90 stepeni,
podignite je i povucite prema sebi (sl.
3-4).

17

Ledomat i rezervoar za led
KoriSéenje ledomata

* Napunite ledomat vodom i postavite
ga na njegovo mesto. Vas led e biti
spreman za otprilike dva sata. Ne
vadite ledomat iz njegovog lezista da
biste uzeli led.

* Dugme, koje se nalazi na njemu,
okrenite za 90 stepeni.

Kockice leda ¢e pasti u posudu za led
koja se nalazi ispod.

* Mozete da izvadite posudu za led da
biste posluzili kocke leda.

* Ako zelite, kocke leda mozete Cuvati
u posudi za led.

Posuda za led

Posuda za led je namenjena samo

za sakupljanje kocki leda. Nemojte

da sipate vodu u nju. Ako to uradite,
polomice se.
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Okretanje vrata

Nastavite redosledom prema brojevima
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[ Ciscenie i odrzavanje

A\ Nikada ne Kkoristite naftu, benzen ili
slicne materijale u svrhu ciséenja.

I\ Preporucujemo da pre CiS¢enja
iskljucCite uredaj iz struje.

/\ Za &idcenje nikad nemojte da
koristite oStre alate ili abrazivne
materije, sapun, sredstva
za Cis¢enje domacinstava,
deterdzente ili vosak za poliranje.

/\ Kod proizvoda koji nemaju funkciju
Bez zamrzavanja (No Frost), voda
kaplie i zamrzava se do debljine
prsta na zadnjem zidu u odeljku
frizidera. Nemojte da ga Cistite;
nikada nemojte da nanosite ulje ili
sli¢na sredstva na njega.

/\ Koristite iskljugivo blago naviazenu
mikrofiber krpu da ocistite
spoljasnju povrSinu proizvoda.
Sunderi i druge vrste krpa za
Ciscenje mogu da ogrebu povrsinu.

I\ Za Ciscéenje frizidera, koristite mlaku
vodu i obriSite ga.

I\ Za Ciséenje unutrasnjosti i suSenje,
koristite iscedenu krpu koju ste bili
umodili u rastvor od jedne kafene
kasicice soda bikarbone u otprilike
pola litre vode.

/\ Pazite da voda ne ude u kudiste
lampe i druge elektriCne instalacije
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£\ Ako frizider nedete da koristite duze
vreme, iskljucite ga, izvadite svu
hranu, ocistite ga i ostavite vrata
od8krinuta.

/\ Redovno proveravajte izolaciju vrata
da biste bili sigurni da je Cista i da
na njoj nema hrane.

/\ Da biste skinuli policu vrata,
izvadite sav sadrzaj i jednostavno
gurnite policu vrata prema gore iz
baze.

/\ Nikad ne koristite sredstva za
CiSéenje il vodu koji sadrze hlor da
biste oCistili spoljasnje povrsine i
hromirane delove proizvoda. Hior
izaziva koroziju na takvim metalnim
povrSinama.

Zastita plasticnih povrsina

¢ Ne stavljajte tekuca ulja ili
hranu kuvanu s uliem u frizider
nepokloplienu jer moze da osteti
plasti¢ne povrsine vaseg frizidera.
U slu€aju prolivanja ili razmazivanja
na plasti¢nim povrsinama, odmah
ih ocistite i isperite toplom vodom.
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Preporucena resSenja problema

Pregledajte ovu listu pre zvanja servisa. To moze da Vam ustedi vreme i novac.
Ova lista ukljuCuje Ceste probleme do kojih ne dolazi zbog neadekvatne izrade
ili upotrebe materijala. Neke funkcije, koje su ovde opisane, mozda ne postoje

kod vaSeg proizvoda.

Frizider ne radi.

e Dalije frizider ukljucen u struju?
Utaknite utikaC u zidnu utiCnicu.

¢ Dallije pregoreo osigura¢ uti¢nice na
koju je spojen frizider ili je pregoreo
glavni osigurac? Proverite osigurac.

Kondenzacija na bo¢nim zidovima
odeljka frizidera. (VISENAMENSKA
ZONA, KONTROLA HLADENJA |
FLEKSIBILNA ZONA)

* Veoma hladni uslovi sredine. Cesto
otvaranje i zatvaranje vrata. Veoma
vlazni uslovi sredine. Cuvanje hrane
koja sadrzi teCnost u otvorenim
posudama. Ostavljanje vrata
odSkrinutim.

¢ Prebacivanje termostata na hladniji
stepen.

e Smanjenje vremena koliko su vrata
otvorena ili reda upotreba.

e Zatvaranje hrane koja se Cuva u
otvorenim posudama odgovarajuéim
materijalom.

¢ Brisanje kondenzata pomocu suve
krpe; proverite da li se ponavija.

e Zastitni termo-osigurac kompresora
ée pregoreti za vreme naglog
nestanka struje ili ukljucivanja
i iskljuCivanja, jer se pritisak
rashladnog sredstva sistema frizidera
jos uvek nije stabilizovao.

e Vas frizider ¢e poCeti da radi otprilike
posle 6 minuta. Molimo zovite servis
ako se Vas frizider ne ukljuci na kraju
ovog perioda.

e Frizider je u ciklusu odmrzavanja.

To je normalno za frizider koji se
potpuno automatski odmrzava.
Ciklus odmrzavanja se ukljuCuje
periodi¢no.

e Vas frizider nije priklju¢en na utiCnicu.
Pobrinite se da utikaC bude pravino
utaknut u uticnicu.

e Dalije temperatura praviino
podeSena? Struja je nestala. Zovite
Vasu elektrodistribuciju.

Frizider radi stalno ili dugo.

Kompresor ne radi

20
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e \/as frizider je mozda Siri od VaSeg
prethodnog frizidera. To je potpuno
normalno. Veliki frizideri rade duze
vreme.

e Temperatura okoline u sobi moze da
bude visoka.To je normalno.

e Frizider je mozda nedavno ukljucen
ili je napunjen hranom. Potpuno
hladenje frizidera moze da traje
nekoliko sati duze.

e U frizider su mozda nedavno
stavijene vece kolicine vruce
hrane. Vruc¢a hrana izaziva duzi rad
frizidera dok se ne postigne sigurna
temperatura Cuvanja.

* \frata su mozda Cesto otvarana ili su
odskrinuta duze vreme. Topli vazduh
koji je uSao u frizider je uzrok duzeg
rada frizidera. Rede otvarajte vrata.

e \frata odelika zamrzivaca il frizidera
Su mozda ostavliena odskrinuta.
Proverite da li su vrata dobro
zatvorena.

e Frizider je podeSen na veoma nisku
temperaturu. Podesite temperaturu
frizidrera na topliji stepen i saCekajte
dok se ne postigne temperatura.

e Zaptivac vrata frizidera moze da
bude zaprljan, istroSen, polomlien
ili da ne leze kako treba. Ocistite
ili zamenite zaptivac. Ostecen/
pokvaren zaptiva¢ dovodi do toga da
frizider radi duze vreme da bi odrzao
trenutnu temperaturu.

e Temperatura frizidera je podeSena na
veoma nisku temperaturu. Podesite
temperaturu frizidera na topliji stepen
i proverite.

Hrana koja se Cuva na policama u
odeliku frizidera se zamrzava.

e Temperatura frizidera je podeSena na
veoma nisku temperaturu. Podesite
temperaturu frizidera na topliji stepen
i proverite.

Temperatura u frizideru ili zamrzivacu
je veoma visoka.

e Temperatura frizidera je podeSena
na veoma visoku temperaturu.
PodeSavanje temperature ima
uticaj na temperaturu zamrzivaca.
Menjajte temperaturu frizidera ili
zamrzivaCa dok temperatura frizidera
il zamrzivaCa ne dosegne potreban
nivo.

e \Vrata su mozda ostala odskrinuta.
Zatvorite vrata do kraja.

e U frizider su mozda nedavno
stavljene vece koli€ine vruce hrane.
Sadekajte dok frizider ili zamrzivac ne
postignu Zelienu temperaturu.

e Frizider je mozda nedavno ukljucen.
Hladenje frizidera do kraja zahteva
vreme zbog veliCine.

Buka koja je slicna zvuku sekundare
na analognom satu dolazi iz frizidera.

Temperatura zamrzivaca je jako niska
dok je temperatura frizidera dovoljna.

e Temperatura zamrzivaca je podeSena
na jako nisku temperaturu. Podesite
temperaturu zamrzivaca na topliji
nivo i proverite.

¢ Ova buka dolazi iz solenoidnog
ventila frizidera. Solenoidni ventila
je potreban za osiguranje prolaska
rashladnog sredstva kroz odeljak kaoji
se moze podeSavati na termperature
hladenja il zamrzavanja i vrSiti
rashladne funkcije. To je normalno i
nije greska.

Temperatura frizidera je jako niska dok
je temperatura zamrzivaca dovoljna.

Buka u toku rada se povecava kad
frizider radi.

21
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Radne karakteristike frizidera
se mogu menjati u skladu sa
promenama temperature okoline. To

je normalno i nije greska.

Vibracije ili buka.

Pod niie ravan ili je slab. Frizider se
ljulia kad se polako pomera. Pobrinite
se da je pod ravan, jak i da moze da
nosi frizider.

Buku mogu izazivati i stvari koje su
stavijene na frizider. Takve stvari treba
skloniti sa vrha frizidera.

Unutrasnjost frizidera mora da se
ocisti. OCistite unutrasnjost frizidera
sunderom, toplom vodom ili
gaziranom vodom.

Neke posude ili pakovanje mozda
uzrokuju neprijatan miris. Upotrebite
drugu posudu ili drugu marku
materijala za pakovanie.

Vrata se ne zatvaraju.

Postoje Sumovi kao Sto su prolivanje
teCnosti ili prskanje.

Cirkulacija teCnosti i gasa se vrSi u
skladu sa principima rada vaseg
televizora. To je normalno i nije
greska.

Javlja se Sum koji podsec¢a na duvanje
vetra.

Paketi hrane mozda sprecavaju
zatvaranje vrata. Pomerite pakete kaoji
smetaju vratima.

Frizider verovatno ne stoji potpuno
vertikalno na podu i mozda se ljulia
kad se lagano pomeri. Podesite
Srafove za podizanje.

Pod nije ravan ili jak. Pobrinite se da
je pod ravan, jak i da moze da nosi
frizider.

Vazdusni aktivatori (ventilatori) se
koriste radi efikasnijeg hladenja
frizidera. To je normalno i nije greSka.

Odeljak za povrce je zaglavljen.

Hrana mozda dodiruje plafon fioke.
Prerasporedite hranu u fioci.

Kondenzat na unutrasnjim povrSinama
frizidera.

Ako Je Povrsina Proizvoda Vruda.

Vruce i viaZzno vreme pojaCava
stvaranje leda i kondenzaciju. To je
normalno i nije greska.

Vrata su odskrinuta. Pobrinite se da
vrata budu potpuno zatvorena.
Vrata su mozda bila otvarana Cesto
ili sumozda ostala otvorena duze
vreme. Rede otvarajte vrata.

Visoke temperature se mogu javiti
izmedu dvoja vrata, na bodnim
tablama i na zadnjoj reSetki prilikom
kori§¢enja proizvoda. To je normalno
i servisno odrzavanie nije neophodnol!

Vlaga nastaje na spoljasnjoj strani
frizidera ili izmedu vrata.

Vreme moze da bude viazno. To
je potpuno normalno na viaznom
vremenu. Kad bude manje viage,
kondenzat ¢e da nestane.

Neprijatan miris unutar frizidera.
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G1Ovaj proizvod je opremljen izvorom

osvetlienja energetske klase ,G*.

[zvor osvetlienja u ovom proizvodu mogu
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Prosimo, da najprej preberete navodila za uporabo!

Dragi kupec,

upamo, da bo naprava, ki je bila izdelana v modernih obratih in preizkusena z
natancnimi postopki kakovosti, zagotovila ucinkovito delovanje.

Zato priporoamo, da pred uporabo pazljivo preberete celotna navodila
za uporabo naprave in jih hranite v blizini, saj jih boste morda potrebovali v
prihodnje.

Prirocnik

¢ Priro¢nik vam bo pomagal pri hitri in varni uporabi naprave.

¢ Priro¢nik preberite preden napravo namestite in uporabite.

¢ Sledite navodilom, predvsem varnostnim.

¢ PriroCnik hranite na lahko dosegljivem mestu, saj ga boste morda kasneje
potrebovali.

¢ Poleg tega preberite tudi ostale dokumente, ki so priloZzeni napravi.
Prosimo upostevajte, da je priroCnik lahko veljaven tudi za druge modele.

Simboli in njihov opis
Navodila za uporabo vsebujejo naslednje simbole:

@ Pomembne informacije in koristni nasveti za uporabo.
A Opozorila pred nevarnostmi za Zivljenje in lastnino.
A Opozorila pred elektricno napetostjo.

[i] INFORMATION

e okl .Do informacij o modelu, ki so shranjene v zbirki podatkov o
L ENERG ? gﬁ izdelkih, lahko pridete tako, da obiS¢ete naslednje spletno
- mesto in poiscete identifikator modela (*), ki je naveden na

g r— (¥ N .
SUPPLIER’'S NAME MODEL IDENTIFIE! ) enel’gIJSkl nalepk|_

https://eprel.ec.europa.eu/




VSEBINA
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1.Polica na vratih zamrzovalnega dela
2.Gumb za nastavitev temperature
3.Predeli za maslo & sir

4.Polica na vratih hladilnega dela
5.Nosilci za jajca

6.Vrljiva posoda za shranjevanje
7.Nosilec steklenic

8.ZasCitna zica

9.Polica za steklenice
10.Nastavljive nogice

11.Predel za sveza zivila
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12.Predel za hlajenje

13.Key

14.Steklene police hladiinega dela
15.Predel za vino

16.Puhalo

17.Posoda za led

18.Ledomat

19.Zamrzovalni del

20.Hladiini del

*po izbiri

Slike v navodilih za uporabo so shematske in morda ne ustrezajo vaSemu proizvodu.
Ce naprava, ki ste jo kupili, ne vsebuje doloCenih delov, so veljavni za druge modele.

3
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EPomembna varnostna opozorila

Prosimo, preglejte naslednje
informacije. Ce ne boste upo-
Stevali teh informacij, lahko pride
do telesnih poskodb ali po-
Skodb materiala. V nasprotnem
primeru garancija in zanesljivost
nista veljavni.

Originalne nadomestne dele
zagotavljamo 10 let po datumu
nakupa.

Namen uporabe

OPOZORILO :
Odprtine za zracenje,
A ohiSje naprave ali
vgrajeni hladilni
elementi naj bodo
vedno nezastrti.

OPOZORILO :
Za hitrejSe
odmrzovanje

/\ ne uporabljajte
mehanskih naprav,
razen takih, Ki jih
priporoCa proizvajalec.

OPOZORILO :

A Ne poskoduijte
tokokroga hladilnega
sredstva.

OPOZORILO :

V notranjosti razdelka
za shranjevanje Zivil
/\ aparata ne uporabljajte
elektriCnih naprav,
razen takih, Ki jih

priporoCa proizvajalec.

[a naprava je namenjena za
uporabo v gospodinjstvu in
podobnih okoljih, kot so:

— kuhinje za osebje v trgovinah,
pisarnah in drugih delovnih
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okoljih;

— hoteli, moteli in druga
stanovanjska okolja, Kjer jo
lahko uporabljajo gostje;

— okolja, kjer ponujajo nocCitve z
zajtrkom.

— pri cateringu in v podobnih
okoljih, kjer ne gre za
neposredno prodajo.

Splosna varnost

e Ko zelite proizvod odstraniti/
odvreci, Vam priporo¢amo, da
se posvetujete s pooblas¢eno
servisno sluzbo in organi, da
pridobite potrebne informacije.

¢ Pri morebitnih vprasanjin
ali tezavah s hladilnikom se
posvetujte s pooblas¢eno
servisno sluzbo. Brez sporocila
pooblasceni servisni sluzbi ne
posegajte v hladilnik sami ali s
tujo pomocjo.

e /anaprave z zamrzovalnim
delom; Sladoleda in ledenih
kock ne jejte takoj, ko jih
vzamete iz zamrzovalnega
delal (Povzrodijo lahko ozebline
v ustih.)

e /anaprave z zamrzovalnim
delom; V zamrzovalnem
delu ne shranjujte tekoCin v
steklenicah ali ploCevinkah.

V nasprotnem primeru lahko
pocijo.

e Zamrznjenih zivil se ne dotikajte
z rokami, saj lahko primrznejo.

¢ Pred CisCenjem ali odtajanjem
hladilnik izkljucite iz elektricnega
omrezja.
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Hladilnika nikoli ne Cistite in
odtajajte s paro ali parnimi
Cistilnimi sredstvi. Para lahko
pride v stik z elektricnimi deli in
povzroci kratki stik ali elektricni
udar.

Delov hladilnika kot so vrata
nikoli ne uporabljajte kot
opornike ali stopnico.

V hladilniku ne uporabljajte
elektriCnin naprav.

Delov, Kjer hladilno sredstvo
krozi, ne poskoduite z
napravami za vrtanje ali
rezanje. Ce se plinski kanali
izparilnika, podaljski cevi ali
povrsinske previeke prebodejo,
lahko hladilno sredstvo prodre
in povzroCi drazenje koze ali
poskodbe oci.

Ne pokrivajte ali blokirajte
zracnih odprtin na hladilniku z
nobenim materialom.
Elektricne naprave lahko
popraviigjo samo pooblasCene
osebe. Popravila, ki jih izvajajo
nepooblasCene osebe,
povzrocijo nevarnost za
uporabnika.

V primeru kakrsnekoli napake
ali pred vzdrzevalnimi deli in
popravili obvezno izkljucite
elektricno napajanje hladilnika
tako, da izkljuCite zadevno
varovalko ali iztaknete vtic
naprave.

Ko izklopite VtiC, ne vlecite za
kabel.

Zagotovite, da so pijace z
visoko vsebnostjo alkohola
varno shranjene, zaprte s
pokrovom in v pokoncnem
polozaju.
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V hladilniku nikoli ne shranjujte
razprsilcev, ki vsebujejo
vnetljive in eksplozivne
Substance.

Za pospeSevanije postopka
odtajanja ne uporabljajte
mehanskih naprav ali drugih
pripomockov, razen tistih, ki jin
priporoc¢a proizvajalec.
Naprave naj ne uporabljajo
osebe s fizinimi, senzornimi ali
dusevnimi motnjami ali osebe,
ki nimajo potrebnega znanja
oziroma izkusen;j (vklju¢no z
otroki), razen Ce jih nadzira
oseba, ki je odgovorna za
njihovo varnost ali oseba, ki jim
bo ustrezno svetovala glede
uporabe naprave.

Ne uporabljajte 5
poskodovanega hladilnika. Ce
imate kakrsne koli pomisleke,
se obrnite na servisno sluzbo.
Elektricna varnost hladilnika je
zagotovliena, le e ozemljitveni
sistem v hiSi ustreza
standardom.

Izpostavijanje proizvoda
dezju, snegu, soncu ali

vetru predstavija elektricno
nevarnost.

Ce je napetostni kabel
poskodovan, se obmite na
pooblasceno servisno sluzbo,
da se izognete nevarnostim.
Hladilnika med montazo

nikoli ne vkljucite v vticnico. V
nasprotnem primeru obstaja
nevarnost smrti ali resne
poskodbe.

Hladilnik je namenjen

samo shranjevanju Zivil.

Ne uporabljajte ga v druge
namene.



Etiketa s tehniCnimi
specifikacijami se nahaja na levi
steni znotraj hladilnika.
Hiladilnika ne prikljuCujte na
sisteme varCevanja elektricne
energije, saj ga lahko
poskoduiejo.

Ce je na hladilniku modra
lucka, ne glejte vanjo z golim
oCesom ali skozi opticne
naprave dlie Casa.

Pri hladilnikin z rocnim
upravljanjem, poCakajte

vsaj 5 minut, preden ga po
elektricnem izpadu ponovno
prikijucite.

Ce napravo dobi nov lastnik,
mu izroCite tudi navodila za
uporabo.

Med prenasanjem hladilnika
ne poskodujte napetostnega
kabla. Upogibanje kabla lahko
povzroCi pozar. Na napetostni
kabel nikoli ne postavijajte
tezkih predmetov. Ko napravo
priklapljate, se ne dotikajte vtica
Z mokrimi rokami.

Hiladilnika ne prikljuCujte v
razrahljano vticnico.

Iz varnostnih razlogov na
notranjin ali zunanjin delin
naprave ne Skropite vode.

V blizini hladilnika ne prsite
vnetljivin plinov, kot je propan,
saj obstaja nevarnost pozara ali

eksplozije. )
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Na hladilnik nikoli ne
postavijajte posod z vodo, saj
to lahko povzroci elektricni udar
ali pozar.

Hladilnika ne preobremenijuijte
s prekomernimi koliCinami Zivil.
Ce je naprava prenapolnjena,
lahko zivila med odpiranjem
vrat hladilnika padejo dol in
vas poskoduijejo ali povzrocijo
Skodo na hladilniku. Na
hladilnik nikoli ne postavijajte
predmetov, saj lahko med
odpiranjem ali zapiranjem vrat
hladilnika padejo dol.

Cepiv, zdravil, ob&utliivih na
toploto, znanstvenin materialov
itd. ne shranjujte v hladilnik,

saj zahtevajo doloceno
temperaturo.

Ce hladilnika ne boste
uporabljali dlie Casa,

ga izklopite. Tezave v
napetostnem kablu namre¢
lahko povzrocijo pozar.

Ce nastavljive noge niso dobro
namescene na tleh, se hladiinik
lahko premika. Ce nastavljive
noge dobro namestite na tla,
lahko preprecite premikanje
hladilnika.

Med prenasanjem hladilnika ne
drzite za roCaje na vratih, saj jin
lahko odtrgate.

Ce napravo namestite

zraven drugega hladilnika ali
zamrzovalnika, naj bo razdalja
med napravami vsaj 8 cm. V
nasprotnem primeru se lahko
na sosednjin stenah naprav
pojavi viaga.

Izdelka ne uporabljajte, Ce je
podrodje na vrhu ali na zadnii



strani izdelka, ki vsebuje
elektronska tiskana vezja,
odprto (pokrov elektronskega
tiskanega vezja) (1).

Za naprave z dispenzerjem

za vodo;

¢ Tlak vstopne hladne vode ne
sme presegati 6,2 bar (90 psi).
Ce tlak vstopne vode presega
5,5 bar (80 psi), uporabite ventil
za omejevanje tlaka v vodovo-
dnem tokokrogu. Ce ne veste,
kako izmeriti vodni tlak, popro-
site inStalaterja za vodovod.

e (Ceje v vasiinstalaciji prisotno
tveganje nastanka hidravlic-
nega udara, vedno uporabite
opremo za preprecevanje
hidravlicnega udara. Da pre-
verite, da v vasi inStalaciji ni
tveganja za pojav hidraviicnega
udara, se posvetujte z inStala-
terjem za vodovod.

¢ Ne nameSCajte na vod s toplo
vodo. Izvedite potrebne ukrepe
za preprecCevanje zamrznitve
cevi. Obmocdje temperature
vode za delovanje naj bo med
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najmanj 0,6°C (33°F) in najveC
38°C (100°F).
e Uporabljajte samo pitno vodo.
Varnost otrok
e Ceimajo vrata kljuCavnico, jo
hranite izven dosega otrok.
e Otroke je treba nadzirati, da se
ne igrajo z napravo.
Skladnost z direktivo OEEO
in odstranjevanjem odpadnih
izdelkov:
Izdelek je v skladu z
direktivo EU OEEO
(2012/19/EV). Izdelek
vsebuje simbol za
razvrstitev odpadne
elektricne in
I elektronske opreme
(OEEOQ,).
|zdelek je bil izdelan z
visokokakovostnimi sestavnimi
deli in materiali, ki jih je mogocCe
ponovno uporabiti in so primerni
za recikliranje. Odsluzenega
odpadnega izdelka ne odlagajte
z obicajnimi gospodinjskimi in
drugimi odpadki. Odnesite ga na
center za zbiranje in recikliranje
elektriCne in elektronske
opreme. Za informacije o teh
centrih za zbiranje se obrnite na
lokalne oblasti.

Skladnost z direktivo RoHS:
|zdelek, ki ste ga kupili, je v
skladu z direktivo EU RoHS
(2011/65/EU). Ne vsebuje
Skodljivih in prepovedanih
materialov, ki so navedeni v
direktivi.

Informacije o embalazi
Embalazni material izdelka je
izdelan iz materiala, ki ga je

|SL



mogoce reciklirati, v skladu z
nasimi nacionalnimi okoljskimi
predpisi. Embalaznega
materiala ne odlagajte skupaj

Z gospodinjskimi ali drugimi
odpadki. Odnesite ga na zbirna
mesta za embalazni material, ki
so jih dolocCile lokalne oblasti.
Opozorilo HC

Ce hladilni sistem naprave
vsebuje R600a:

Ta plin je vnetljiv. Zato pazite, da
med uporabo in transportom ne
poskodujete hladiinega sistema
in cevi. V primeru poskodbe, naj
proizvod ne bo v blizini potenci-
alnih virov ognja, ob katerih se
lahko vname in prezracite pro-
stor, v katerem je naprava.

To opozorilo ne velja, ¢e
hladilni sistem vase naprave
vsebuje R134a.

Vrsta plina, ki ga vsebuje napra-
va, je navedena na tipski plosci
na levi steni znotraj hladilnika.
Naprave nikoli ne sezgite, da bi
se je znebili.

Varéevanje z energijo

¢ \/rat hladiinika ne puscajte
odprtih dalj Casa.

¢ \/ hladilniku ne shranjujte toplih
zivil ali pijaC.

¢ Hladinika ne napolnite
preobilno, saj s tem preprecite
krozenje zraka.

¢ Hladilnika ne postavijajte na
neposredno socno svetlobo
ali v blizino naprav, ki oddajajo
toploto, kot so pecice,
pomivalni stroji ali radiatorji.

e Zivila shranjujte v zaprtih
posodah.

e /anaprave z zamrzovalnim
delom; v napravo lahko
shranite najvecjo koli¢ino zivil,
Ce odstranite polico ali predal
zamrzovalnika. Vrednost
porabe energiie se je doloCila,
ko se je odstranila polica ali
predal zamrzovalnika in je bila
naprava napolnjena z najvecjo
koli¢ino zivil. Uporaba police
ali predala glede na oblike in
velikost zivil, ki jin Zelite shraniti,
ne predstavija nevarnosti.

e (Qdtajanje zamrznjenih zivil v
hladilnem delu, bo privarCevalo
energijo in ohranilo kakovost
Zivil.
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Priporocila za predel za
sveza zivila
* Neobvezno

¢ Preprecite, da bi Zivila priSla v stik s
senzorjem za temperaturo v predelu za
sveza zivila. Da bi v predelu za sveza
zZivila ohranili popolno temperaturo za
shranjevanje, poskrbite, da senzorja ne
bodo ovirala Zivila.

¢\ napravo ne nalagajte vrocih zivil.
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B Namestitev

/\ Proizvajalec ne bo odgovarial, ¢e ne
boste upostevali informacij v navodilih
za uporabo.

Napotki, Ki jih je treba

upostevati ob ponovnem

prevozu hladilnika

1. Hiladilnik morate izprazniti in oCistiti
pred vsakim prevozom.

2. Police, pripomocke, predale za sveza
Zivila itd. v hladilniku pred ponovnim
pakiranjem varno pritrdite z lepilnim
trakom, da jih zaSClitite pred sunki.

3. Embalazo priCvrstite z debelimi
trakovi in moCnimi vrvmi ter sledite
navodilom za prevoz natisnjenin na
embalazi.

Prosimo, ne pozabite ...

Vsak recikliran material je nujen vir za

naravo in nacionalne vire.

Ce Zelite sodelovati pri recikliranju

embalaznega materiala, se za nadaljnje

informacije obrnite na okoljske organe
ali lokalne oblasti.

Pred uporabo hladilnika

Preden pri¢nete uporabljati hladilnik,

preverite naslednje;

1. Alije notranjost hladilnika suha in
lahko zrak v zadnjem delu prosto
krozi?

2. Plasti¢na klina namestite, kot kaze
slika. Plasti¢na klina zagotovita
potrebno razdaljo med hladilnikom in
steno za neovirano kroZenje zraka.
(Slika je samo primer in se ne sklada
popolnoma z vaso napravo.)
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3. Notranjost hladilnika ocistite kot je
priporoceno v poglaviu »Vzdrzevanje
in CisCenje«.

4, Hiadilnik prikljucite v vticnico
elektricnega omrezja. Ko se vrata
hladilnika odprejo, zasveti notranja Iu¢
hladilnega dela.

5. Ko se vklopi kompresor, boste zaslisali
hrup. Tekocina in plini v hladilnem
sistemu obi¢ajno lahko povzrodijo
hrup, tudi kadar kompresor ne deluje.

6. Spredniji robovi hladilnika so lahko
topli na dotik. To je obi¢ajno. Te
povrsine so oblikovane, tako da so
tople, kar preprecuje kondenzacijo.
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Elektricna povezava

Napravo prikljucite v ozemljeno

vti€nico, ki je zaSCitena z varovalko

ustrezne zmogljivosti.

Pomembno;

¢ Prikljucitev mora ustrezati nacionalnim
predpisom.

¢ Vi napajainega kabla naj bo po
namestitvi lahko dostopen.

¢ Dolo¢ena napetost mora ustrezati
omrezni napetosti.

e Za prikljucitev ne uporabljajte
podaliSevalnih kablov ali ve€potnih
vtiCev.

/\ Podkodovan napajalni kabel lahko
zamenja le usposoblien elektriCar.

A\ Naprave ne uporabljajte preden

ni popravijenal Obstaja nevarnost

elektricnega udaral
Odstranjevanje embalaze
Embalazni material je lahko nevaren
za otroke. Embalazni material hranite
izven dosega otrok ali ga odstranite
v skladu z navodili za odstranjevanje
odpadkov. Ne odstranite ga z
obi¢ajnimi gospodinjskimi odpadki.
Embalaza hladilnika je izdelana iz
materiala primernega za recikliranje.
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Odstranjevanje starega
hladilnika
Staro napravo odstranite okolju
prijazno.
¢ Glede odstranjevanja hladilnika
se posvetujte s pooblasCenim
prodajalcem ali centrom za zbiranje
odpadkov v vasi obdini.
Preden odstranite hladilnik, izklopite
elektriéni vti¢ in onemogocite
morebitne kljucavnice na vratih, da
zascitite otroke pred nevarnostmi.
Namestitev in montaza
1. Namestite hladilnik na mesto, ki bo
omogocalo preprosto uporabo.
2. Hladilnik naj ne bo v blizini toplotnih
virov, vlaznih prostorov ali neposredne
soncne svetlobe.
3. Za uCinkovito delovanje mora biti
prostor okrog hladilnika ustrezno
prezracen.
Ce bo hladilnik name&cen v vdolbino v
steni, mora biti najmanj 5 cm razmika
od stropa in najmanj 5 cm razmika od
stene.
Ce so tla pokrita s preprogo, mora biti
proizvod 2,5 cm nad tlemi.
4. Da bi preprecili tresenje, namestite
hladilnik na ravno talno povrSino.
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¢ Kondenzator vaSe naprave je
namesCen na hrbtni strani, kot je
prikazano spodaj. Da bi dosegli
vecjo energetsko ucinkovitost z
manso porabo energije, povlecite
kondenzator proti sebi, kot prikazuje
spodnja slika.

*Morda nina voljo pri vseh modelin.

initial position

better energy
efficiency

Nastavitev nogic

Ce va$ hladilnik ni izravnan;

Hladilnik lahko izravnate tako, da
sprednje noge zavrtite, kot kaze

slika. Kot, kjer je noga, je spuscen,

Ce obrnete v smeri ¢rne puscice in
dvignjen, €e obrnete v nasprotno smer.
OlajSajte si delo in prosite za pomod
drugo osebo, ki nhaj rahlo privzdigne
hladilnik.

I !

g g

12 SL




n Priprava

Hladilnik morate namestiti vsaj 30
cm od virov toplote kot so kuhalne
ploSce, pedice, glavni grelci ali
Stedilniki in vsaj 5 cm od elektricnih
pecic, prav tako ga ne postavijajte
pod neposredno soncno svetlobo.
PrepriGajte se, da je notranjost
hladilnika popolnoma Cista.

Ce bosta dva hladilnika namessena
drug ob drugem, naj bo vmes vsgj 2
cm razmika.

Pri prvi uporabi hladilnika upoStevajte
naslednja navodila med prvimi Sestimi
urami delovanja.

Izognite se pogostemu odpiranju vrat.
Delovati mora prazen, brez Zivil.
Hladiinika ne izklopite. Ce se pojavi
nenadzorovan izpad elektrike,
upostevajte opozorila v poglavju
»PriporoCljive reSitve za teZzavex.
Originalno embalazo in penasti
material shranite za prinodnji prevoz
ali premikanje.

Naprava je hamenjena delovanju

pri spodaj navedenih temperaturah
in je opremliena z naprednim
temperaturnim nadzornim sistemom
[AETCS], ki zagotavija, da se
zamrznjena zivila v zamrzovalniku

pri priporocliivi nastavitvi [4 - tiri

na gumbu] ne odtajajo, tudi Ce se
temperatura okolja zniza na - 15

°C. Ko napravo prvi€ namescate,

je NE postavijajte v okolie z nizko
temperaturo, kajti zamrzovalnik

tako ne bo znizal temperature na
standardno temperaturo delovanja.
Ko doseze stabilno stanje delovanja,
lahko napravo premaknete. Napravo
lahko nato postavite v garazo ali
nesegrevan prostor, brez da bi vas
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skrbelo, da bodo zamrznjena Zivila v
zamrzovalniku uni¢ena. Vendar pa
Zvila v hladilniku pri zgoraj omenjenih
nizkih temperaturah okolja obi¢ajno
zamrznejo, zato preverite in po
potrebi porabite hrano v hladilniku.
Ko se temperatura okolja vrne v
obi¢ajno stanje, lahko po potrebi
spremenite gumb za nastavitve.

Ce je temperatura okolja pod 0 °C,
bodo Zivila v hladilnem delu zamrznila.
Zato priporoCamo, da ne uporabljate
hladilnega dela pri tako nizkih
temperaturah okolja. Zamrzovalni del
lahko uporabljate kot obiCajno.

Pri nekaterih modelih se nadzorna
plosca samodejno izkljuci 5 minut
zatermn, ko zaprete vrata. Ko odprete
vrata ali pritisnete na katero koli tipko,
se bo ponovno akrivirala.

Zaradi temperaturne spremembe,

ki je posledica odpiranja/zapiranja
vrat izdelka med delovanjem, je
kondenzacija vrat/polic in steklenih
vsebnikov obicajna.

za samostojeci aparat; »ta hladilni

aparat ni namenjen za uporabo kot
vgradni aparat;
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Obrniti vrata

Nadaljujte v Stevilénem vrstnem redu.




[} Uporaba hiadilnika

/

Gumb za nastavitev
temperature

Z gumbom za nastavitev temperature
lahko nastavite temperaturo v
hladilniku.

Nastavitev temperature v
hladilniku

Nastavitev temperature v hladilniku
se uravnava z gumbom za nastavitev
temperature na steni desno predelka
zamrzovalnika. Gumb ima 5 moznosti
nastavitve temperature. Nastavite
moznost, ki vam ustreza.

Dvojni hladilni sistem
Hladilnik je opremljen z dvema
lo€enima hladilnima sistemoma za
hlajenje predela za svezo hrano in
zamrzovalnega dela. Tako se zrak
predela za svezo hrano in zrak
zamrzovalnega dela ne pomesata.
Zahvaljujo¢ dveh loCenih hladilnih
sistemoy, je hitrost hlajenja visja kot v
ostalih hladilnikin. Vonji se v predalih
ne mesajo. Prihranek energije - lo¢eno
avtomatsko odtajevanie.
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Zaustavitev naprave

Ce ima termostat na voljo polozaj “0”;
- Naprava bo prenehala z delovanjem,
ko boste obrnili gumb termostata na
polozaj “0” (ni€). Naprava bo ponovno
zaCela delovati, Sele ko boste gumb
termostata ponovno nastavili na
polozaj “1” ali kateri drug polozaj.

Ce ima termostat na voljo poloZaj

min-;

- Napravo zaustavite, tako da jo
izkljucite.

Priprava ledu

Posodo za led napolnite z vodo in jo
postavite na ustrezno mesto. Led bo
pripravljen priblizno v dveh urah.

Led brez tezav odstranite, Ce nekoliko
upognete posodo za led.
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Ledomat in posoda za
shranjevanje ledu

Uporaba ledomata

* Ledomat napolnite z vodo in ga
postavite na ustrezno mesto. Led
bo pripravljen priblizno v dveh urah.
Ledomata ne odstranjujte iz svojega
mesta, da bi vzeli led.

* Gumbe na njem zavrtite v smeri
urinega kazalca za 90 stopin.

Kocke ledu v celicah bodo padle v
posodo za shranjevanje ledu spodaj.
* Posodo za shranjevanje ledu lahko
izvleCete in postrezete kocke ledu.

* Ce Zelite, lahko kocke ledu hranite v
posodi za shranjevanje ledu.
Posoda za shranjevanje ledu
Posoda za shranjevanje ledu je
namenjena le zadrzevanju kock ledu.
V posodo ne Vvlivajte vode, saj se lahko
zlomi.
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Opis in ¢iS¢enje filtra proti
neprijetnim vonjavam:

* OPCIJSKO

Filter proti neprijetnim vonjavam
prepre€uje nastajanje neprijetnih vonjav
v hladilniku.

Pokrov, v katerem je namescéen filter
proti neprijetnim vonjavam, povlecite
navzdol in ga odstranite kot je
prikazano. Filter pustite na sonéni
svetlobi en dan. V tem €asu se bo
filter ocistil. Filter ponovno namestite
na ustrezno mesto.

Filter proti neprijetnim vonjavam
morate o€istiti enkrat na leto.

17
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Zamrzovanje svezih zivil

e Preden postavite zivila v hladilnik jih
zavijte ali pokrijte.

¢ Topla zivila ohladite na sobno
temperaturo preden jih postavite v
hladilnik.

e Zivila, ki jih Zelite zamrzniti, morajo biti
sveza in kakovostna.

e Zivila razdelite v koligine glede na
druzinsko porabo na dan ali obrok.

e Zivila zapakirajte nepredusno, da se
ne izsusijo, Ceprav bodo shranjena le
za kratek Cas.

e Materiali za pakiranje se ne smejo
trgati, biti morajo odporni na
mraz, vlago, vonj, olja in kisline
ter nepredusni. Dobro jih zaprite,
materiali pa morajo prav tako biti
preprosti za uporabo in primerni za
globoko zamrzovanie.

e Zamrznjena zivila porabite
nemudoma, ko se odtalijo ter jih nikoli
ne zamrznite ponovno.

o Ce elite ohraniti najbolj$e rezultate,
upostevajte naslednja navodila.

1. Ne zamrzujte velike kolicine Zivil
naenkrat. Kakovost Zivil se najbolie
ohrani, Ce so globoko zamrznjena v
¢im krajSem Casu.

2. Ce v predel za zamrzovanje shranite
topla Zivila, bo hladilni sistem deloval
neprestano, dokler Zivila ne bodo
popolnoma zamrznjena.

3. Pazite, da ne zameSate zamrznjenih
in svezih Zivil.

Priporocila za shranjevanje

zamrznjenih zivil

¢ \/naprej pakirana zamrznjena Zivila
iz trgovine shranite po navodilin

proizvajalca zamrznjenih Zivil za predel

za shranjevanje zamrznjenih Zivil
(4 zvezdice).
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¢ Da bi ohranili visoko kakovost
proizvajalca zamrznjenih Zivil in
prodajalca Zivil, upoStevajte naslednie:

1. Po nakupu nemudoma postavite
zavitke v zamrzovalnik.

2. PrepriCajte se, da je vsebina
oznacena in datirana.

3. datumov »Uporabno dox, »Najbolie
porabiti do« na etiketi ne prekoradite.

Odtajanje

Predel zamrzovalnik se samodejno

odtaja.

Postavitev zivil

Razlicha
Police zamrznjena zivila,
zamrzovalnega kot so meso, ribe,
dela sladoled, zelenjava
itd

Pladenj za jajca Jajce

Zivila v ponvah,
Police hladilnega | pokritih kroznikih
dela in zaprtin
posodah.

Majhna in
zapakirana zivila
ali pijaCe (kot
so0 mleko, sadni
sokovi in pivo)

Police na vratih
hladiinega dela

Predel za sveza

. Zelenjava in sadje
Zivila

Delikatesni izdelki
Svez predal (sir, maslo, salame
itd.)
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Informacije za globoko
zamrzovanje

Da bi ohranili kakovost zivil, jih pri
postavitvi

v hladilnik zamrznite v ¢im krajSem
Casu.

Zivila lahko dalj &asa hranite pri -18°C
ali nizjih temperaturah.

Svezino zivil lahko ohranite veC
mesecev (pri -18°C ali nizjih
temperaturah v globokem
zamrzovanju).

OPOZORILO! A

e Zivila razdelite v koligine glede na
druzinsko porabo na dan ali obrok.

e Zivila zapakirajte nepredusno, da se
ne izsusijo, Ceprav bodo shranjena le
za kratek Cas.
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Potrebni materiali za pakiranje;

¢ Na mraz odporen lepilni trak.

e Samolepilna nalepka.

e Gumica.

¢ Pisalo.

Materiali za pakiranje Zivil se ne smejo
trgati, biti morajo odporni na mraz,
vlago, vonj, olja in kisline.

Pazite, da Zivila za zamrzovanje

ne pridejo v stik s predhodno
zamrznjenimi zivili, saj lahko povzrocijo
delno taljenje.

Zamrznjena zivila porabite nemudoma,
ko se odtalijo ter jih nikoli ne zamrznite
ponovNo.
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Vriljiva posoda za
shranjevanje

Drsne police na trupu lahko premikate
levo ali desno, da lahko na nizjo polico
postavite dolge steklenice, kozarce ali
Skatle (slika 1).

Zivila, ki ste shranili v posodo,
dosezete tako, da jo primete in jo
zavrtite z desne strani (slika 2). Ce
zelite posodo napolniti ali odistiti,

jo zavrtite za 90 stopinj, dvignite in
potisnite proti sebi (sliki 3-4).

Zamrzovalni predel

Ta predel je namenjen shranjevanju
zamrznjenih zivil, ki se pocasi
odtajajo (meso, ribe, piS¢anec, itd.).
Zamrzovalni predel je najhladnejsi
del hladilnika, ki nudi popolne pogoje
za shranjevanje mlecnih izdelkov (sir,
maslo), mesa, rib ali piS€anca. V tem
predelu pa ne shranjujte zelenjave in/
ali sadja.

20
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Bl vzdrievanje in giséenje

A\ Pri ¢igcenju nikoli ne uporabljajte A\ Preprecite, da bi ohigje luci in ostal
bencina, benzena ali podobnih snovi. elektricni predmeti prisli v stik z vodo.

A\ Priporotamo, da napravo pred

@

CiSCenjem izkljuCite iz elektricnega
omrezja.

Za CisCenje ne uporabljajte ostrih
abrazivnih predmetov, mila,
gospodinjskih Cistil, Sistilnih sredstev
in loscila.

Pri hladilnikin brez tehnologije No
Frost se na zadnji notraniji steni
hladilnega dela lahko pojavijo vodne
kaplie ali plast ledu, debeline do 2
cm. Hladiinega dela ne Cistite; nikoli
ne uporabljajte olja ali podobnih
sredstev.

Za CiSCenje zunanje povrsine izdelka
uporabite samo rahlo viazno krpo iz
mikroviaken. Gobice in druge vrste
krp za CiS¢enje lahko opraskajo
povrsino.

Omarico hladilnika ocistite z mlacno
vodo in jo do suhega obriSite.

Za CiS¢enje notranjosti uporabite
izzeto krpo, ki ste jo namodili v
raztopino ene Cajne Zlicke sode
bikarbonata in 500 ml vode ter nato
do suhega obriSite.
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A Ce hladilnika dalj asa ne boste
uporabljali, izkljucite elektricni kabel,
odstranite vsa zivila, ga oCistite in
pustite vrata priprta.

G Preverite, da so tesnila na vratih Cista
in ne vsebujejo delcev Zivil.

@ Ce elite odstraniti vratne police, jih
izpraznite in jih enostavno potisnite
navzgor od podlage.

0 Za CiSCenje zunanjih povrSin
in kromiranih delov izdelka ne
uporabljajte Cistilnih sredstev ali
klorirane vode. Klor povzro&i korozijo
na kovinskih povrsinah.

0 Ne uporabljajte ostrih in abrazivnih
orodij ali mil, gospodinjskih Cistilnin
sredstev, detergentov, bencina,
benzena, voskov itd., da se s
plasti¢nih delov ne odstranijo napisi
in da ne pride do deformacij. Za
CiS¢enje uporabite toplo vodo in
mehko krpo in obriSite do suhega.

Zascita plasti¢nih povrsin

0 TekoCega olja ali na olju kuhanih jedi
ne shranjujte v hladilniku v odprtih
posodah, saj lahko poskoduiejo
plastiéne povrsine hladiinika. Ce
na plastic¢nih povrsinah razliigte olie
ali jih umazete z oliem, jih odistite in
splaknite s toplo vodo.
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Priporodljive resitve za tezave

Prosimo, preglejte ta seznam preden
pokliGete servisno sluzbo. Lahko Vam
prihrani ¢as in denar. Na seznamu so
pogoste pritozbe, ki niso posledica
pomanijkljive izdelave ali materiala.
Nekatere izmed opisanih znadilnosti,
morda ne veljajo za vaso napravo.

Hladilnik ne deluje

¢ Alije hladilnik pravino prikljucen?
PrikljucCite vtiC v vtiCnico na steni.

¢ Ali je glavna varovalka ali pa
varovalka vticnice v katero je
prikljucen hladilnik pregorela?
Preverite varovalko.

Kondenzacija na stranski steni
hladiinega dela. (MULTI ZONE, COOL
CONTROL in FLEXI ZONE)

e Zelo hladne prostorske razmere.
Pogosto odpiranje in zapiranje
vrat. Visoka vlaznost v prostoru.
Shranjevanje zivil, ki vsebuijejo
tekocino, v odprtih posodah. Vrata
so bila priprta.

e Termostat preklopite na hladnejSo
stopnjo.

¢ \frata naj bodo odprta manj Casa ali
pa jih ne uporabljajte tako pogosto.

e Zivila, ki so shranjena v odprtih
posodah, pokrite z ustrezno
ovojnino.

e Kondenzacijo obrisite s suho krpo in
preverite, Ce se ponovi.

¢ TermiCna zaSCita kompresorja bo
med nenadnimi izpadi elektricnega
toka ali pri izkljuCevanju-vkljuCevanju
pregorela, saj pritisk hladilnega
sredstva v hladilnem sistemu Se ni
uravnotezen.

e Po priblizno 6 minutah se bo
hladiinik zagnal. Ce se hladilnik
po tem Casu ne zazene, poklicite
servisno sluzbo.

¢ Hiadinik se odtaja. Za hladiinik s
popolnoma samodejnim odtajanjem
je to obi¢ajno. Odtajanje poteka v
rednih presledkih.

e Hiadinik ni vkljuCen v vticnico.
PrepriCajte se, da je Vi€ dobro
prikljuCen v vticnico.

e Ali so temperature pravino
nastavijene? Izpad elektricnega
toka. Poklicite vasega dobaviteljia
elektriCne energie.

Delovanije hladilnika je pogosto ali

traja dalj Casa.

Kompresor ne deluje

22
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e Nov hladilnik je SirSi od prejSnjega.
To je obicajno. Veliki hladilniki
delujejo dalj Casa.

e Temperatura prostora je lahko
visoka. To je normalno.

¢ Hiadinik je bil pred kratkim
prikljucen ali pa je bil prenapolnjen
z zivili. Popolno ohlajanje hladilnika
lahko traja nekaj ur dlie.

¢\ hladiinik so bile nedavno
postaviiene vedje koligine toplih
Zivil. Topla zivila povzrogijo daljSe
delovanje hladilnika, da dosezejo
varno temperaturo za shranjevanie.

* \frata so se pogosto odpirala ali
bila dalj asa priprta. Topel zrak, ki
je prisel v hladilnik, povzroca daljSe
delovanje hladilnika. Virata odpirajte
manj pogosto.

¢ \Vrata zamrzovalnega ali hladinega
dela so bila priprta. Preverite, Ce so
vrata dobro zaprta.

¢ Hiadinik je nastavijen na zelo nizko
temperaturo. Temperaturo hladilnika
nastavite na toplejSo stopnjo in
pocCakajte, da jo doseze.

e Tesnilo na vratih hladilnika ali
zamrzovalnika je umazano,
izrablieno, zlomljeno ali nepravino
namesceno. Tesnilo oCistite ali
zamenjajte. PoSkodovano/zlomljeno
tesnilo povzroCa, da hladilnik deluje
dalj Casa za vzdrzevanje trenutne
temperature.

Temperatura hladilnika je zelo
nizka, medtem ko je temperatura
zamrzovalnika ustrezna.

Temperatura hladilnika je nastavijen
na zelo nizko stopnjo. Temperaturo
hladilnika nastavite na toplejso
stopnjo in preverite.

Zivila shranjena v predalih hladiinega
dela zamrzujejo.

Temperatura hladilnika je nastaviien
na zelo nizko stopnjo. Temperaturo
hladilnika nastavite na toplejSo
stopnjo in preverite.

Temperature v hladilniku ali
zamrzovalniku so zelo visoke.

Temperatura hladilnika je
nastavijen na zelo visoko stopnjo.
Nastavitev hladilnika vpliva na
temperaturo zamrzovalnika.
Spremenite temperaturo hladilnika
ali zamrzovalnika, da dosezete
ustrezno temperaturo.

Vrata so priprta. Dobro zaprite
vrata.

V hladilnik so bile nedavno
postaviiene vecje kolicine toplih
zivil. Pocakajte, da hladilnik ali
zamrzovalnik doseze Zeleno
temperaturo.

Hiadilnik je bil pred kratkim
prikljuGen. Zaradi velikosti hladilnik
potrebuje Cas, da se popolnoma
ohladi.

Temperatura zamrzovalnika je zelo
nizka, medtem ko je temperatura
hladilnika ustrezna.

Hladilnik oddaja zvok, ki je podoben
zvoku analogne ure.

e Temperatura zamrzovalnika je
nastavlien na zelo nizko stopnjo.
Temperaturo zamrzovalnika
nastavite na toplejSo stopnjo in
preverite.
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Ta zvok oddaja elektromagnetni
ventil hladiinika. Elektromagnetni
ventil zagotavija prehajanje
hladilnega sredstva, ki ga

lahko nastavimo na hladilne ali
zamrzovalne temperature oz.
hladilne funkcije. To je normalno in
ni okvara.
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Med delovanjem hladilnika se hrup
poveca.

Neprijeten vonj v hladilniku.

e Znacilnosti ucinkovitosti delovanja
hladilnika se lahko spremenijo
glede na spremembe temperature
prostora. To je obicajno in ni
napaka.

Tresljaji ali hrup

¢ Notranjost hladilnika naj bo Cista.
Notranjost hladilnika ocistite z gobo,
toplo ali gazirano vodo.

e \onj povzrocajo nekatere posode
ali materiali pakiranja. Uporabite
druge posode ali drugaCno vrsto
materialov pakiranja.

® Neravna ali slabotna tla. Hladilnik se
med pocasnim premikanjem trese.
Prepri¢ajte se, da so tla ravna,
mocna in primerna podpora za
hladilnik.

e Hrup lahko povzroCajo predmeti,
ki so postavijeni na hladilniku.
Taksne predmete odstranite z vrha
hladilnika.

Vrata se ne zapirajo.

Hrup podoben prelivanju tekocine ali
prsenju.

¢ Ovojnine Zivil preprecujejo zapiranje
vrat. Prestavite pakiranja, ki ovirajo
vrata.

¢ Hiadilnik ni popolnoma pokonéno
postaviien na tla in se zatrese ob
rahlem premiku. Prilagodite vijake za
nastavitev.

¢ Neravna ali Sibka tla. PrepriCajte se,
da so tla ravna in primerna podpora
za hladilnik.

¢ Nacin delovanja hladilnika povzro¢a
pretok tekocine in plinov. To je
obiCajno in ni napaka.

Predali so obti¢ali.

Hrup podoben pihanju vetra.

e Zivila se dotikajo stropa predala.
Ponovno razporedite zivila v
predalu.

e ZraCni aktivatoriji (ventilatoriji)
pripomorejo k ucinkovitemu hlajenju
hladilnika. To je obicajno in ni
napaka.

Ce je povrsina izdelka vroda.

Kondenzacija na notranjih stenah
hladilnika.

¢ Med delovanjem izdelka se lahko
predel med obojimi vrati, stranske
ploSce in zadnja reSetka segrejejo.
To je obi¢ajno in ne zahteva

posredovanja serviserjal

¢ \foce in viazno vreme poveca
zaledenitev in kondenzacijo. To je
obi¢ajno in ni napaka.

e \frata so priprta. PrepriCajte se, da
SO vrata popolnoma zaprta.

¢ \frata so se pogosto odpirala ali bila
dalj Casa priprta. Vrata odpirajte
manj pogosto.

Na zunanii strani hladilnika ali med
vrati se pojavi vlaga.

e Vlazno vreme. Pri viaznem vremenu
je to obicajno. Ko se viaga zniza,
bo kondenzacija izginila.
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ZAVRNITEV ODGOVORNOSTI/ OPOZORILO

Nekatere (enostavne) napake lahko konéni uporabnik ustrezno popravi, ne da
bi prislo do kakrsnih koli varnostnih tezav ali nevarne uporabe, pod pogojem,
da so izvedene v mejah in v skladu z naslednjimi navodili (glejte poglavije
“Samopopravila”).

Ce ni drugade dovolieno v spodnjem poglavju “Samopopravila”, bodo

vsa popravila naslovljena na registriranega pooblascenega serviserja, da

se izognemo varnostnim tezavam. Registrirani pooblasceni serviser je

poklicni serviser, ki mu je proizvajalec odobril dostop do navodil in seznama
nadomestnih delov tega izdelka v skladu z metodami, opisanimi v zakonodajnih
aktih v skladu z Direktivo 2009/125/ES.

Vendar lahko samo servisni agent (tj. pooblaséeni poklicni serviseriji),
do katerega lahko pridete prek telefonske Stevilke, navedene v
uporabniskem priroéniku/garancijskem listu ali prek pooblaséenega
prodajalca, opravlja storitve v skladu z garancijskimi pogoji. Zato vas
prosimo, da upostevate, da za popravila, ki jih izvajajo poklicni serviserji
(ki niso pooblasceni s strani Beko) ne bo veljala garancija.

Samopopravila

Koncni uporabnik lahko sam izvede popravilo v zvezi z naslednjimi rezervnimi
deli: vratni roCaji, vratni tecaji, pladnji, koSare in vratna tesnila (posodoblien
seznam je na voljo tudi na spletnem mestu support.beko.com od 1. marca
2021).

Poleg tega je treba za zagotovitev varnosti izdelka in za preprecitev nevarnosti
resnih poSkodb omenjeno samopopravilo opraviti po navodilih v uporabniskem
prirocniku za samopopravilo ali v navodilih, ki so na voljo na support.beko.com
Zaradi lastne varnosti izdelek izkljuCite iz elektricnega omrezja, preden se lotite
kakrSnega koli samopopravljanja.

Popravila in poskusi popravljanja konénih uporabnikov za dele, ki niso vklju&eni
na tak seznam in/ali ne upostevajo navodil v uporabniskih priro¢nikih za
samopopravilo ali so na voljo na support.beko.com, lahko sprozijo vprasanja
varnosti, ki jih ni mogoce pripisati Beko, in garancija za ta izdelek ne velja.

Zato je zelo priporocljivo, da se kon&ni uporabniki vzdrzijo poskusov popravil, ki
ne spadajo v omenjeni seznam rezervnih delov, in se v tak3nih primerih obrnejo
na pooblascene poklicni serviserje ali registrirani poklicni serviser. Nasprotno,
taksni poskusi kon¢nih uporabnikov lahko povzrocijo varnostne tezave in
poskodujejo izdelek ter posledicno povzrocijo pozar, poplavo, elektriéni udar in
resne telesne poskodbe.
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Primeri popravil, za katere se je treba obrniti na pooblasCene ali registrirane
poklicne serviserje, so med drugim nasledniji: kompresor, hladilni krogotok,
mati¢na ploSc¢a, inverterska plosca, plos¢a zaslona itd.

Proizvajalec/prodajalec ni odgovoren v primeru, ko konéni uporabniki ne
upostevajo zgoraj navedenega.

RazpoloZljivost rezervnih delov hladilnik, ki ste ga kupili, je 10 let.

V tem obdobju bodo na voljo originalni nadomestni deli za praviino delovanje
hladilnik.

Hladilnik, ki ste ga kupili, ima najmanj 24-mese¢no garancijo.

Ta izdelek je opremljen z svetlobnim virom energijskega razreda "G".
Svetlobni vir v tem izdelku lahko zamenjajo samo poklicni serviseriji.
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Ju lutem lexoni kété manual mé paré.

| nderuar klient,

Shpresojmé gé produkti juaj, i cili éshté prodhuar né fabrika moderne dhe éshté
kontrolluar nén procedurat mé té rrepta té kontrollit té cilésisé, do t'ju ofrojé njé
shérbim té efektshém.

Prandaj, lexoni té gjithé kété manual me kujdes para se ta pérdorni kété produkt
dhe ruajeni si referencé. Nése ia dorézoni produktin dikuit tjetér, jepini gjithashtu
edhe ké&té manual.

Manuali i pérdoruesit do t'ju ndihmojé ta pérdorni produktin shpejt dhe

né ményré té sigurt.

e | exoni manualin para se té instaloni dhe pérdorni produktin.

e Sigurohuni gé t'i lexoni udhézimet e sigurisé.

¢ Mbajeni manualin né njé vend gé ta arrini merrni me lehtési pasi mund t'ju duhet
mé voné.

¢ | exoni dokumentet e tjera t&€ dhéna me produktin.

Mos harroni gé ky manual pérdoruesi vien gjithashtu edhe pér disa modele té

tjera. Ndryshimet midis modeleve do té tregohen né manual.

Shpjegim i simboleve

Gjaté kétij manuali pérdoruesi jané pérdorur simbolet e méposhtme:
Ginformacione t& réndésishme ose késhilla t& dobishme.

AParaIajmérim kundrejt situatave té rrezikshme pér jetén dhe pronén.
AParaIajmérim kundrejt tensionit elektrik.

[i] INFORMATION

DERE . Informacionet e modelit té ruajtura né bazén e té& dhénave
EN ERG * &ﬁ. té produktit mund té arrihen duke hyré né fagen e

EleR méposhtme té internetit dhe duke kérkuar pér identifikuesin e
modelit tuaj () gé gjendet né etiketén e energijisé.

SUPPLIER’S NAME MODEL IDENTIFIER—> (*)

https://eprel.ec.europa.eu/
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n Frigoriferi juaj

207"

1.Rafti i derés sé ndarjes sé ngrirésit
2.Butoni i pércaktimit té temperaturés
3.Rafti i derés sé ndarjes sé frigoriferit
4.Mbajtésja e vezéve

5. Frigorifer raft dera ndarje
6.Kontejneri i ruajties me rrotullim
7.Mbajtésja e shisheve

8.Teli i mbajtéses

9.Rafti i shisheve

10.Kémbét e rregullueshme

11.Rafti i perimeve
12.Ndarja e freskuesit
13.Celési

14 .Mbajtésja e verés
15. Raftet e xhamit t& ndarjes sé frigoriferit
16.Elementi i fryrjes
17 Kontejneri i akullit
18.Icematic
19.Ndarja e ngrirésit
20.Ndarja e frigoriferit
*opsionale

@ Figurat g& ndodhen né kété manual jané skematike dhe mund t&€ mos
korrespondojné saktésisht me produktin tuaj. Nése pjesét e subjektit nuk jané
pérfshiré né produktin gé keni bleré, atéheré éshté vilejné pér modele té tjera.

3

SQ



[ Paralajmérime té Réndésishme Sigurie

Ju lutem shikoni
informacionet e
meéposhtme. Nése nuk

| pérmbaheni kétyre
informacioneve mund

té shkaktohen lendime
ose démtime materiale.
Pérndryshe, té gjitha
angazhimet e garancisé
dhe besueshmeérisé do té
béhen t€ paviefshme.
Pjesét origjinale té
ndérrimit do té ofrohen
pér 10 vite, pas datés sé

blerjes sé produktit.
Pérdorimi i synuar

Mbajini t& hapura
dhe té lira nga
pengesat vrimat e
A ajrimit, né kasén
e pajisjes si dhe
né strukturén e
integruar.

PARALAJMERIM:

PARALAJMERIM:
Mos pérdorni
pajisie mekanike
0se mjete té tjera
A PEr té pérshpejtuar
procesin e shkrirjes,
pPEervec atyre gé
rekomandohen nga
prodhuesi.

PARALAJMERIM:
Mos e démtoni
garkun e Iéngut
ftohés.

PARALAJMERIM:
Mos pérdorni
pajisje elektrike
brenda ndarjeve

A té ushgimeve né
pajisje, pervecse
kur jané te tipit té
rekomanduar nga
prodhuesi.

Kjo pajisje eshte
projektuar pér pérdorim
familjar dhe né aktivitete
té ngjashme, si p.sh.

— zona té kuzhinés sé
personelit né dygane,

|SQ



zyra e ambiente té tjera
pune;

— shtépi né fermé dhe
nga klientét né hotele,
motele dhe ambiente té
tjera banimi;

Siguria e pérgjithshme

Kur doni ta hidhni/
flakni produktin,
rekomandojmé gé
té konsultoheni me
shérbimin e autorizuar
me géllim gé té& mésoni
informacionet gé
duhen dhe organet e
autorizuara.
Konsultohuni me
shérbimin e autorizuar
Pér t€ gjitha pyetjet dhe
problemet gé lidhen
me frigoriferin tua]. Mos
ndérhyni ose mos lejoni
asnjeé ge té ndérhyjé
né frigorifer pa njoftuar
shérbimet e autorizuara.
Pér produktet me njé
ndarje ngrirési; Mos hani
kone akulloresh dhe
kuba akulli menjéherée
pasi i keni nxjerré nga
ndarja e ngrirésit! (Kjo
mund té shkaktojé
kafshim ngrice né gojé.)
5
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Pér produktet me ndarje
ngrirési; Mos vendosni
pije né shishe dhe
kanage né ndarjen e
ngrirésit. Pérndryshe ato
mund té ¢ahen.

Mos i prekni ushgimet
e ngrira me dorg; ato
mund t'ju ngjiten né
doré.

Higeni frigoriferin nga
priza para se ta pastroni
ose shkrini.

Avulli dhe materialet e
pastrimit gé avullojné
nuk duhet t€ pérdoren
asnjéheré né pastrim
dhe proceset e shkrirjes
té frigoriferit. Né kéto
raste, avulli mund té
bjeré né kontakt me
pjesét elektrike dne

té shkaktojé gark té
shkurtér ose goditje
elektrike.

Mos e pérdorni
asnjéheré si mjet pér

t'u mbéshtetur ose si
shkallé derén ose pjesét
e frigoriferit.

Mos pérdorni pajisje
elektrike brenda
frigoriferit.



¢ Mos i démtoni pjesét, ku
garkullon Iéngu ftohés,
me mjete shpimi ose
prerjeje. Leéngu ftohés
gé mund té dalé kur
shpohen kanalet e
evaporatorit, zgjatimeve
té tubit ose shtresave
té sipérfages shkakton
irritime né Iekuré dhe
démtime né sy.
Mos i mbuloni ose
bllokoni vrimat e ventilimit
né frigorifer me asnje€ lloj
materiali.
Pajisjet elektrike duhet
té riparohen vetém nga
persona té autorizuar.
Riparimet e béra nga
persona jo kompetenté
krijojné rrezige pér
pPérdoruesin.
NEé rast t& ndonjé
defekti ose gjaté nje
pune mirembajtjeje ose
riparimi, shképuteni
frigoriferin nga korrenti
qofté duke fikur
siguresén pérkatése ose
duke e hequr pajisien
nga priza.
Mos e térhigni kabllin kur
térhigni spinén.

6
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Vendosini pijet e larta
té mbyllura fort dhe né
pozicion vertikal.
Sigurohuni g€ pijet
alkoolike té forta té
mbahen té siguruara me
tape t€ mbyllur dhe té
vendosen né pozicion
vertikal.

Mos pérdorni pajisje
mekanike ose mjete té
tjera pér té pérshpejtuar
procesin e shkrirjes,
pPerveg atyre té
rekomanduara nga
prodhuesi.

Ky produkt nuk éshté
synuar té pérdoret nga
persona me ¢rregullime
fizike, ndjesore ose
mendore apo nga
njeréz gé nuk jané
Mmesuar 0Se pa Pervoje
(pérfshiré fémijét) pérvec
nése mbikégyren nga
njé person i cili do té
jeté pérgjegjés pér
siguriné e tyre ose gé
do t'i udhézojé miré pér
pérdorimin e produlktit.
Mos e vini né puné njé
frigorifer t& déemtuar.



Konsultohuni me agjentin
e shérbimit nése keni
ndonjé merak.

Siguria elektrike e
frigoriferit tuaj do té
garantohet vetém nése
sistemi i tokézimit né
shtépiné tuaj pérputhet
me standardet.
Ekspozimi ndaj shiut,
borés, diellit dhe erés
eshté i rrezikshém

né lidhje me sigurine
elektrike.

Kontaktoni shérbimin

e autorizuar kur ka

njé démtim té kabllit

t€ energjisé pér té
shmangur rrezikun.
Asnjéheré mos e vini
frigoriferin né prizé gjaté
instalimit. Pérndryshe,
mund té shkaktohet
vdekje ose Iendime
serioze.

Ky frigorifer eshté synuar
vetém pér té mbajtur
ushgime. Nuk duhet té
péerdoret pér asnjé géllim
tjetér.

e Ftiketa e t€ dhénave

teknike ndodhet né

murin € majté brenda
frigoriferit.

Asnjéheré mos e lidhni
frigoriferin me sistemet

e kursimit t€ energjisé;
ato mund ta démtojné
frigoriferin.

Nése ka njé drité blu mbi
frigorifer, mos e shikoni
dritén blu me mjete
optike.

Pér frigoriferét me
kontroll manual, prisni

té paktén 5 minuta para
se ta vini frigoriferin né
PUNE pas njg ndérperje
energjie.

Ky manual pérdorimi
duhet t'i jepet pronarit t€
r t€ produkitit kur i jepet
té tjeréve.

Béni kujdes t€ mos

e demtoni kabliin e
energjisé kur transportoni
frigoriferin. Pérkulja e
kabllit mund té shkaktojé
zjarr. Mos vendosni
objekte té renda mbi
kabllin e energjisé.

Mos e preni spinén me
duar té€ lagura kur e higni
produktin nga priza.



¢ Mos e vendosni

frigoriferin nése priza né
mur eshté e lire.

Nuk duhet t€ spérkatet
UJ€ NE pjesét e
brendshme ose té
jashtme té produktit pér
arsye sigurie.

Mos spérkatni
substanca gé pérmbajné
gazra té djegshme si pér
shembull gaz propan
prané frigoriferit pér té
shmangur rrezikun e
zjarrit dhe shpérthimit.
Mos vendosni asnjeheré
ené té mbushura me
ujeé mbi frigorifer; né rast
spérkatjesh kjo mund

té shkaktojé goditje
elektrike ose zjarr.

Mos e mbingarkoni
frigoriferin me ushgime.
Nése ngarkohet tepér,
ushgimet mund té bien
dhe t'ju lendojné dh8e té

démtojné frigoriferin kur
hapni derén.

Mos vendosni asnjéheré
objekte mbi frigorifer;
pérndryshe, kéto objekte
mund té bien kur hapni
ose mbylini derén e
frigoriferit.

Meqgenése kérkojné

njé temperaturé shumé
té sakté, vaksinat,

llacet t€ ndjieshme

ndaj nxehtésise dne
materialet shkencore, etj.
nuk duhet t€ mbahen né
frigorifer.

Nése nuk do té pérdoret
PEr njé kohe té gjaté,
frigoriferi duhet té higet
nga priza. Njé problem

I mundshém né kabllin

e energjisé mund té
shkaktojé zjarr.

Frigoriferi mund té

levizé nése kembét

e rregullueshme nuk
jané siguruar miré mbi
dysheme. Sigurimi

mire i kembeéve té
rregullueshme mbi
dysheme mund t€ mos
lejojé g€ frigoriferi té
lEvizE.



o Kur levizni frigoriferin,
mMos e kapni nga doreza
e derés. Pérndryshe,
mund té thyhet.

e Kur duhet ta lévizni
produktin pas njé
frigoriferi ose ngrirési
tjetér, distanca midis
pajisieve duhet té
jeté té pakten 8 cm.
Pérndryshe, muret
anesore prané mund té
krijojné lagéshti.

¢ Produkti nuk duhet
té pérdoret asnjéheré
ndérkohé gé ndarja
g€ ndodhet sipér ose
prapa produktit dhe né
té cilin ndodhen garget
elektronike (kapaku i
kutisé té€ garkut elektrik)
(1) éshté i hapur.

w

Pér produktet me
dispenser uji;

|SQ

Presioni nga vendi i hyrjes
Sé ujit té ftohté duhet té
jeté maksimumi 90 psi
(6,2 bar). Nése presioni

i Ujit e kalon 80 psi (5,5
bar), pérdorni njé valvulé
kufizuese té presionit

né sistemin tuaj kryesor.
Nése nuk dini se sita
kontrolloni presionin e uijit,
kérkoni ndihmén e njé
hidrauliku profesionist.
Nése ekziston rreziku i
efektit t&€ goditjes ¢cekic
nga uji Né instalimin tuaj,
pérdorni gjithmoné njé
pajisje pér parandalimin

e kétij efekti né instalimin
tuaj. Késhillohuni me njé
hidraulik profesionist neése




nuk jeni té sigurt se nuk
ka njé efekt té goditjes
cekic nga uji né instalimin
tua).

® Mos e instaloni te
vendi i hyrjes sé uijit té
nxehté. Tregoni kujdes
ndaj rrezikut t€ ngrirjes
Sé tubave. Intervali
operativ i temperaturave
té ujit duhet té jeté
minimumi 0,6°C (33°F)
dhe maksimumi 38°C
(100°F).

e Pérdorni vetém ujé té
pijshém.

Siguria pér fémijét

¢ Nése dera ka njé kyc,
celési duhet t€ mbahet
larg fémijeve.

e Fémijét duhet té
mbikéqyren pér t& mos
lejuar gé té€ ngacmojné
produktin.

Pajtueshméria me Direktivén
WEEE dhe Hedhjen e
Produkteve Mbeturina:

Ky produkt i pérmbahet
Direktivés EU WEEE
(2012/19/EV). Ky produkt
mbart simbolin e klasifikimit
PEr pajisjet mbeturina
elektrike dhe elektronike

(WEEE).
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Ky produkt éshté prodhuar me pjesé
dhe materiale té cilésisé té larté té
cilat mund té ripérdoren dhe jané té
pérshtatshme pér riciklim. Prandaj,
mos e hidhni produktin sé€ bashku me
mbeturinat e zakonshme té shtépisé
né fund té jetégjatésisé sé tij. Cojeni
né njé piké grumbullimi pér riciklimin

e pajisjeve elektrike dhe elektronike.
Ju lutem konsultohuni me autoritetet
lokale pér t&€ mésuar pikén mé té afért
té grumbullimit. Ndihmoni né mbrojtjen
e mjedisit dhe burimeve natyrore duke
i ricikluar produktet e pérdorura. Pér
siguriné e fémijéve, priteni kabllin e
energjisé dhe thyejeni mekanizmin e
kycjes t€ derés, nése ka, késhtu do

té jeté jo-funksional para se ta hidhni
produktin.

Informacione té paketimit
Materialet e paketimit té produktit jané
prodhuar nga materiale té riciklueshme
né pérputhje me Rregullat Kombétare
pér Mjedisin. Mos i hidhni materialet

e paketimit sé bashku me mbeturinat
e tjera ose ato shtépiake. Cojini né
pikat e grumbullimit t& materialeve té
paketimit té caktuara nga autoritetet
lokale.

Mos harroni...

Cdo substancé e ricikluar éshté njé
¢éshtje e domosdoshme pér natyrén
dhe pasurité tona kombétare.

Nése doni té kontribuoni né ri-
vlerésimin e materialeve t€ paketimit,
mund té konsultoheni me organizatat
ambientaliste ose komunat ku
ndodheni.

Paralajmérim HC

Nése sistemi i ftohjes té produktit
tuaj pérmban R600a:

Ky gaz éshté i djegshém. Prandaj,
béni kujdes t& mos démtoni sistemin e

SQ



ftohjes dhe tubacionet gjaté pérdorimit

dhe transportit. Né rast démtimi,

mbajeni produktin larg nga substancat

e démshme té zjarrit té cilat mund té

béjné gé kéto produkte té& marrin zjarr

dhe ajroseni dhomén né té cilén éshté

vendosur njésia.

Injoroni kété paralajmérim nése

sistemi i ftohjes té produktit tuaj

pérmban R134a.

Lloji i gazit i pérdorur né produkt

éshté treguar né etiketén e tipit e cila

ndodhet né murin e majté brenda

frigoriferit.

Asnjéheré mos e hidhni produktin né

Zjarr pér ta hedhur.

Gjérat gé mund té béhen pér

kursimin e energjisé

e Mos ilini dyert e frigoriferit t€ hapura
Pér njé kohé té gjaté.

e Mos vendosni ushgime ose pije té
nxehta brenda frigoriferit.

¢ Mos e mbingarkoni frigoriferin
né ményré gé t€ mos pengohet
garkullimi i ajrit brenda frigoriferit.

¢ Mos e instaloni frigoriferin nén dritén
direkte té€ diellit ose prané pajisieve gé
clirojné nxehtési si pér shembull furrat,
lavastoviliet ose radiatorét. Mbajeni
frigoriferin t& paktén 30cm larg
burimeve gé léshojné nxehtési dhe té
paktén 5cm nga furrat elektrike.

e Béni kujdes gé ta mbani ushgimin né
ené té mbyllura.

11

Rekomandimet pér ndarjen e

ushgimeve té freskéta
*opsionale

Mos lejoni gé ushgimet té prekin
sensorin e temperaturés né ndarjen e
ushgimeve té freskéta. Pér té lejuar gé
ndarja e ushgimeve té freskéta té ruajé
temperaturén e saj ideale, sensori nuk
duhet té bllokohet nga ushqgimet.

Mos vendosni ushgime té nxehta te
produkti.

e Pér produktet me njé ndarje ngrirési;
Mund t& mbani mé shumé ushagime
né ngrirés kur e higni raftin ose
sirtarin e ngrirésit. Vlera e konsumit
1€ energjisé e treguar pér frigoriferin
tuaj éshté pércaktuar duke hequr
raftin ose sirtarin € ngrirésit dne nén
ngarkesé maksimale. Nuk ka asnjé
problem t& pérdorni njé raft ose sirtar
sipas formave dhe madhésisé gé
ushgimeve gé do té ngrinen.

e Shkrirja e ushgimeve né ndarjen
e frigoriferit do té sigurojé kursim
energjie dhe do té ruajé cilésiné e
ushgimit.
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E Instalimi

/N N& rastin se nuk merren parasysh
informacionet gé jané dhéné né kété
manual pérdoruesi, prodhuesi nuk do
1€ mbajé asnjé pérgjegjési pér kété.

Pikat té cilave u duhen

kushtuar vémendje kur

zhvendosni frigoriferin

1. Frigoriferi duhet t€ higet nga
priza. Para transportit té frigoriferit, ai
duhet té zbrazet dhe té pastrohet.

2. Para se té ripaketohet, raftet,
aksesorét, krisperi, etj. brenda
frigoriferit duhet té fiksohen me ngjités
dhe té sigurohen nga goditjet. Paketimi
duhet t€ lidhet me njé ngjités té€ trashé
ose litaré té shtrénguar dhe duhet
té zbatohen me pérpikeéri rregullat e
transportit mbi paketim.

3. Paketimi dhe materialet e
shkumeés origjinale duhet té€ ruhen pér
transport ose I8vizje né té ardhmen.
Para se ta vini frigoriferin né
puné,

Kontrolloni t&€ méposhtmet para se

ta vini né puné se pérdorni frigoriferin

tuaj:

1. Ngjitni 2 pyka plastike si¢

tregohet né figuré mé poshté.
Pykat plastike jané synuar pér té
mbajtur distancén gé do té garantojé
garkullimin e ajrit midis frigoriferit dhe
murit. (Figura &shté vizatuar vetém si
prezantim dhe nuk éshté identike me
produktin tuaj.)
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2. Pastrojeni pjesén e brendshme
té frigoriferit si¢ rekomandohet né
pjesén "Mirémbajtja dhe pastrimi”.

3. Futeni spinén e frigoriferit né
prizén né mur. Kur hapet dera e
frigoriferit, llamba e brendshme do t&
ndizet.

4. Kur fillon té punojé kompresori,
do té dégjohet njé tingull. LEngu dhe
gazrat e izoluar brenda sistemit t&
ftohjes mund té krijojné zhurma, edhe
nése kompresori nuk éshté né puné
dhe kjo éshté normale.

SQ



5. Anét e para té frigoriferit
mund té ndihen té ngrohta. Kjo
éshté normale. Kéto zona jané béré
posacérisht gé té jené té ngrohta pér
té shmangur kondensimin.

Lidhja elektrike

Lidheni produktin tuaj me njé prizé

té tokézuar e cila mbrohet nga njé

siguresé me kapacitetin e duhur.

E réndésishme:

Lidhja duhet té€ jeté né pérputhje me

rregullat kombétare.

e Spina e korrentit duhet t€ jeté e
arritshme me lehtési pas instalimit.

e Siguria elektrike e frigoriferit tuaj do

1€ garantohet vetém nése sistemi i

tokézimit né shtépiné tuaj pérputhet

me standardet.

¢ Tensioni gé tregohet né etiketén gé
ndodhet né anén e brendshme té
produktit tuaj duhet té jeté e njgjté me
tensionin e rrietit.

¢ Nuk duhet té pérdoren kabllo
zgjatimi dhe multi spina pér
lidhjen.

I\ Njé démtim né kabllin e energjisé
duhet t€ ndérrohet nga njé elektricist i
kualifikuar.

/\ Produktet nuk duhet t& vinen né puné
para se té riparohen! Ekziston rreziku i
goditjes elekirike!

Hedhja e paketimit

Materialet e paketimit mund té jené

1€ rrezikshme pér fémijét. Mbajini

materialet e paketimit larg fémijéve

ose hidhini duke i klasifikuar sipas

udhézimeve pér mbeturinat té

treguara nga autoritetet vendase. Mos

i hidhni sé€ bashku me mbeturinat e

zakonshme shtépiake, hidhini né pikat

e caktuara nga autoritetet vendase.
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Paketimi i frigoriferit tuaj éshté
prodhuar prej materialesh té
riciklueshme.

Hedhja e frigoriferit té vjetér

Hidheni frigoriferin tuaj té vietér pa

démtuar mjedisin.

e Mund té konsultoheni me shitésin e
autorizuar ose gendrén e grumbullimit
té& mbeturinave té bashkisé tuaj pér
hedhjen e frigoriferit.

Para se ta hidhni frigoriferin, priteni
spinén elektrike dhe, nése ka ndonjé
ky¢ né deré, béjini t& papérdorshme
me géllim gé t& mbroni fémijét nga
ndonjé rrezik.

Vendosja dhe Instalimi

A\ Nése dera e hyries té€ dhomés ku
do té instalohet frigoriferi nuk éshté
e gjeré mjaftueshém gé té kalojé
frigoriferi, atéheré thérrisni shérbimin
€ autorizuar gé€ ata té hegin dyert e
frigoriferit dhe kalojeni anash pérmes
derés.

1. Montojeni frigoriferin né njé
vend gé pérdoret me lehtési.

2. Mbajeni frigoriferin larg burimeve
té nxehtésisé, vendeve té lagéshta dhe
drités direkte té€ diellit.

3. Duhet té keté ventilim té
mjaftueshém me géllim gé frigoriferi té
punojé me efektshmeéri. Nése frigoriferi
do té vendoset né njé pjesé té futur
né mur, duhet té keté njé distancé té
paktén 5 cm nga tavani dhe té paktén
5 cm nga muri. Mos e vendosni
produktin tuaj mbi materiale si pér
shembull tapet ose gilim.

4. \Vendoseni frigoriferin mbi
njé sipérfage té sheshté pér té
parandaluar lékundjet.
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e Kondensatori i pajisies suaj ndodhet
né pjesén e pasme si¢ tregohet mé
poshté. Pér té arritur njé eficiencé mé
t& miré t€ energjisé me njé konsum
mé té ulét té energjisé, térhigeni
kondensatorin drejt vetes si¢ tregohet
né figurén mé poshté. Pozicioni i
kondensatorit do t€ jeté i fiksuar miré
me ané té mekanizmit bllokues té
mbajtéseve té sipérme né ¢do ané.

* OPSIONALE
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Rregullimi i kémbéve

Nése frigoriferi juaj nuk €shté né nivel;
Mund ta vendosni frigoriferin né nivel
duke rrotulluar kEmbét e para sic
tregohet né figuré. Cepi ku ndodhet
kémba ulet kur e rrotulloni né drejtim
té shigjetés té zezé dhe ngrihet kur e
rrotulloni né drejtim té kundért. Marrja
e ndihmés nga dikush pér ta ngritur
pak frigoriferin do ta bé&jé mé té lehté

kété proces.
& @

1
g g
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nPergatltja

pér njé pajisje kolong; “ky frigorifer
nuk éshté planifikuar t& pérdoret si
pajisie inkaso” ;
Frigoriferi/ngrirési duhet t& montohet
1€ paktén 30 cm larg nga burimet e
nxehtésisé si pllakat e gatimit, furrat,
ngrohésit gendroré dhe sobat dhe t&
paktén 5 cm larg nga furrat elektrike
dhe nuk duhet té& ndodhet nén dritén
e drejtpérdrejté té diellit.
Sigurohuni gé pjesa e brendshme e
frigoriferit/ngrirésit té jeté plotésisht e
pastruar.
Nése montohen dy frigoriferé krah
njéri-tjetrit, duhet t€ keté té paktén 2
cm distancé mes tyre.
Kur e pérdorni frigoriferin/ngrirésin pér
heré té paré, kini parasysh udhézimet
e méposhtme gjaté gjashté oréve té
para.
Dera e tij nuk duhet t€ hapet shpesh.
Ai duhet té pérdoret bosh pa
vendosur ushgime né té.
Mos e higni frigoriferin/ngrirésin
nga priza. Né rast se ndodh njé
defekt elektrik jashté kontrollit tuaj,
shikoni paralajmérimet né paragrafin
“Zgjidhjet e rekomanduara pér
problemet”.
Shportat/raftet e pérfshira me
ndarjen e freskisé€ duhet t&€ pérdoren
githmoné pér njé konsum té ulét té
energjisé dhe pér kushte mé té mira
té ruajtjes.
Kontakti i ushgimeve me sensorin e
temperaturés né ndarjen e ngrirésit
mund té rrit€ konsumin e energjisé
té pajisies. Pér kété arsye duhet
té shmangni gdo kontakt me
sensorin(ét).
Ky produkt &shté projektuar pér t'u
pérdorur né temperatura ambienti
deri né 43°C (90°F). Edhe nése
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temperatura e ambientit bie nén

-15 °C, ushgimet e ngrira né ngrirés
nuk shkrijné falé Sistemit té tij t&
pérparuar té kontrollit elektronik t&
temperaturés. P&r montimin e para,
produkti NUK duhet té€ vendoset né
temperatura té uléta t&€ ambientit. Kjo
sepse ngrirési nuk mund té kthehet
né temperaturén standarde té
funksionimit. Kur t& arrijé funksionimin
e vazhdueshém, produkti mund t&
zhvendoset né njé vend tjetér. Késhtu
gé, mé voné mund ta vendosni
produktin né garazh ose né njé
dhomé pa ngrohje pa u shgetésuar
se ushagimet e ngrira mund té
prishen. Sidogofté, ka mundési gé
temperaturat e uléta t& pérmendura
mé sipér té shkaktojné ngririen e
ushgimeve né ndarjen e frigoriferit;
késhtu gé konsumajini ushgimet né
frigorifer né njé ményré té kontrolluar
sipas nevojés. Kur temperatura e
ambientit t& kthehet né normale,
mund ta ndryshoni parametrin e
butonit sipas nevojés.

Nése temperatura e ambientit éshté
nén 0°C, ushgimet né ndarjen e
frigoriferit do t€ ngrijné. Pér kété arsye
rekomandojmé gé t& mos e pérdorni
ndarjen e frigoriferit né temperatura
té tila té uléta té ambientit. Ju mund
té vazhdoni ta pérdorni ndarjen e
ngrirésit si zakonisht.

Né disa modele, paneli i
instrumenteve fiket automatikisht 5
minuta pas mbyllies s& derés. Ai do té
riaktivizohet kur t€ hapet dera ose kur
té shtypet njé buton.



Pér shkak té ndryshimit té
temperaturés si rezultat i hapjes/
mbyllies sé derés sé produktit gjaté
pérdorimit, kondensimi né raftet e
derés/trupit dhe né kontejnerét e
xhamit éshté normal.

Duke gené se ajri dhe lagéshtia nuk
do té depértojné direkt né produkt
kur dyert nuk jané té€ hapura,
produkti jugj do té optimalizohet

né kushte té mjaftueshme pér ta
mbrojtur ushgimin. Né kété funksion
té kursimit té& energjisé, funksionet
dhe komponentet si kompresori,
ventilatori, ngrohési, shkrirja,
ndricimi, ekrani etj. do té punojné
sipas nevojave pér té konsumuar
minimumin e energjisé, ndérkohé gé
ruhet freskia e ushgimeve tuaja.
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B Pérdorimii frigoriferit

V.

Butoni i pércaktimit té
temperaturés

Butoni i pércaktimit t&€ temperaturés
ju lejon gé té béni pércaktimin e
temperaturés sé frigoriferit.

Caktimi i temperaturés sé
frigoriferit

Pércaktimi i pérgjithshém i
temperaturés i frigoriferit béhet me
ané té butonit t& pércaktimit t&
temperaturés né fagen e djathté té
ndarjes sé frigoriferit. Ky buton ka o
pozicion té ndryshme té pércaktimit
té temperaturés. Zgjidhni pozicionin e
pérshtatshém pér nevojat tuaja.

Sistemi i dyfishté i ftohjes
Frigoriferi juaj éshté i pajisur me dy
sisteme té ndara té ftohjes pér ftohjen
e ndarjes sé€ ushgimeve té freskéta
dhe pér ndarjen e ngrirésit. Késhtu
Qé ajri né ndarjen e ushgimeve té
freskéta dhe né ndarjen e ngrirésit
nuk do té pérzihet. Falé kétyre
dy sistemeve té ndara té ftohjes,
shpejtésia e ftohjes éshté shumé mé e
larté se né frigoriferét e tjeré. Aromat e
ndarjeve nuk do té pérzihen. Po ashtu,
sigurohet edhe njé kursim mé i madh
i energjisé pasi shkrirja automatike
kryhet individualisht.
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Ngrirja e ushgimeve té
freskéta

Preferohet gé ushgimet t'i mbéshtillni
ose t'i mbuloni para se t'i vendosni né
frigorifer.

Ushagimet e nxehta duhet té ftohen
né temperaturén e dhomés para se t'i
vendosni né frigorifer.

Ushagimet gé déshironi t& ngrini duhet
té jené té freskéta dhe me cilési.
Ushagimet duhet t€ ndahen né
porcione sipas nevojave té konsumit
né familje sipas vakteve ose ditéve.
Ushagimet duhet t€ paketohen né

nj€é ményré té€ izoluara nga ajri pér té
parandaluar tharjen e tyre nése do té
ruhen pér njé kohé té shkurtér.
Materialet gé pérdoren pér paketimin
duhet t€ jené té forta dhe rezistente
ndaj té ftohtit, lagéshtisé, aromave,
vajrave dhe acideve dhe duhet té€
sigurojné izolimin nga ajri. Pér mé
tepér, ato duhet t& mbyllen miré dhe
té prodhuara me materiale té lehta né
pérdorim gé jané té pérshtatshme pér
pérdorim né ngrirje té thellé.
Ushagimet e ngrira duhet té pérdoren
menjéheré pasi té shkrinen dhe nuk
duhet té€ ngrihen pérséri.

Kini parasysh udhézimet e
méposhtme pér té siguruar rezultatet
mé té mira.

.Mos ngrini sasi shumé té médha
ushagimesh né té njéjtén kohé. Cilésia
e ushgimeve ruhet mé miré kur ato
ngriiné térésisht deri né gendér sa mé
shpejt té jeté e mundur.

2.\lendosja e ushgimeve té ngrohta né

ndarjen e ngrirésit bén gé sistemi i
ftohjes t€ punojé vazhdimisht deri sa
ushgimet té ngrijné miré.

3. Tregoni kujdes gé té€ mos i pérzieni

ushgimet e ngrira me ushgimet e
freskéta.

-—
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Rekomandimet pér ruajtjen e
ushqimeve té ngrira
e Ushgimet e ngrira dne té paketuara
né treg duhet té ruhen né pérputhje
me udhézimet e prodhuesit t&
ushagimeve té ngrira pér njé ndarje
ruajtése t€ ushgimeve té ngrira
* (me 4 yje).
e Pér té garantuar ruajtien e cilésisé
SE€ larté té realizuar nga prodhuesi
i ushgimeve té ngrira dhe shitési i
ushagimeve, duhet té kini parasysh si
mé poshté:
1.Vendosini pakot né ngrirés sa mé
shpejt pas blerjes.
2.Sigurohuni gé pérmbaitja té keté té
shénuar etiketén dhe datén.
3.Mos i kaloni datat e pérdorimit t&
rekomanduar dhe té skadimit né
paketim.

Shkrirja e akullit
Akulli né ndarjen e ngrirésit shkrinet
automatikisht.

Vendosja e ushgimeve

Ushgimet e
ndryshme té ngrira
si mishi, peshku,
akullore, perime, etj.

Raftet e ndarjes
sé€ ngrirésit

Sirtari i vezéve Vezét

Ushgimet né tava,
né pjata t& mbuluara
dhe né ené té
mbyllura

Raftet e ndarjes
sé frigoriferit

Ushqgime té vogla té
paketuara dhe pije
(si gumésht, Iéng
frutash dhe birré)

Raftet e derés
sé€ ndarjes sé
frigoriferit

Ndarja e perimeve | Perimet dhe frutat

Produkte delikate
(djathé, gjalpé,
sallam, etj.)

Ndarja e zonés sé
freskét

o



Informacionet pér ngrirjen e
thellé

Ushgimet duhet té ngrinen sa mé
shpejt kur vendosen né njé frigorifer
PEr té ruajtur cilésing e tyre.
Ushgimet mund té mbahen pér njé
kohé té gjaté vetém né temperaturat
-18°C ose temperatura mé té uléta.
Mund ta ruani freskiné e ushgimeve
pér shumé muaj (né -18°C ose né
temperatura mé té uléta né ngrirje té
thellg).

KUJDES! A\

e Ushgimet duhet té ndahen né
porcione sipas nevojave té konsumit
né familie sipas vakteve ose ditéve.

e Ushgimet duhet té€ paketohen né
nj€ ményré té izoluara nga ajri pér té

parandaluar tharjen e tyre nése do té

ruhen pér njé kohé té shkurtér.
e Materialet € nevojshme pér
paketimin:
Ngjités rezistent ndaj té ftohtit
Etiketé ngjitése
Unaza gome
Stilolaps pér shénime
Materialet g& pérdoren pér paketimin

e ushgimeve duhet té jené té forta dhe

rezistente ndaj té ftohtit, lagéshtisé,
aromave, vajrave dhe acideve.
Ushgimet pér ngrirje nuk duhet té

lejohen t€ bien né kontakt me artikuijt e
ngriré paraprakisht pér té parandaluar

shkrirjen e tyre té pjesshme.
Ushgimet e ngrira duhet t€ pérdoren
menjéheré pasi té shkrinen dhe nuk
duhet t& ngrihen pérséri.
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Ndalimi i produktit

Nése termostati juaj shté i pajisur me
pozicionin “0”:

- Produkti juaj do té ndalojé
funksionimin kur ta rrotulloni butonin

e termostatit te pozicioni “0” (zero).
Produkti juaj nuk do té ndizet nése nuk
e ktheni pérséri butonin e termostatit
te pozicioni “1” ose te njé nga
pozicionet e tjera.

Nése termostati juaj €shté i pajisur me
pozicionin “min”;

- Higeni produktin nga priza pér ta
ndaluar.

SQ



Ndarja e freskisé

Ndarja e freskisé éshté ideale pér ruajtien
e produkteve té ngurta té bulmetit, mishin,
peshkun dhe mishin e pulés. Temperatura
e ndarjes sé freskisé géndron midis -2°C
dhe +3°C, pak mé ftohté se ndarja e
ushgimeve té freskéta.

Para se t'i vendosni né ndarjen e ngrirjes
pér ruajtje, késhillohet gé t'i vendosni
ushgimet né ndarjen e freskisé pér té
kursyer energjiné dhe pér njé rendiment
mé té miré té ruajtjes. Né rast se ndarja

e freskisé éshté plot, mund té pérdorni
ndarjen e ushgimeve té freskéta pér kété
qéllim.

Nuk rekomandohet gé té ruani fruta dhe
perime né ndarjen e freskisé.

Sirtari i ndarjes sé freskisé éshté opsional
pér t'u pérdorur. Pajisja plotéson kérkesat
e ruajtjes sé temperaturés sé ndarjes sé
freskisé me dhe pa sirtarin e pérfshiré.
Mund ta rritni véllimin e brendshém té
frigoriferit duke e hequr sirtarin e ndarjes sé
freskisé. Térhigeni sirtarin drejt vetes deri
sa té ndalojé te bllokuesi. Ngrijeni pjesén
pérpara afro 1 cm dhe térhigeni ndarjen
drejt vetes pér ta hequr plotésisht.
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Prodhimi i akullit

*opsionale

Mbusheni kontejnerin e akullit me ujé
dhe vendoseni né ndarjen e ngrirésit.
Akulli do té jeté gati pér afro dy oré.
Mund ta higni akullin né kontejnerin e
akullit duke e hequr nga ngrirési dhe
duke e rrotulluar.
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Kontejneri i ruajtjes me
rrotullim

(né disa modele)

Rafti me rréshqitje mund té lévizet né
té majté ose né té djathté pér té lejuar
vendosjen e shisheve té gjata, vazove
ose kutive te rafti mé i ulét (Fig. 1).
Ushgimet gé keni vendosur né raft
mund t’i merrni duke e kapur dhe
rrotulluar até nga ana e djathté (Fig.2).
Kur té déshironi ta vendosni ose ta
higni pér ta pastruar, rrotullojeni 90
gradé, ngrijeni dhe térhigeni drejt vetes
(Fig. 3-4).
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Icematic dhe kontejneri i
ruajtjes sé akullit

*opsionale

Pérdorimi i Icematic

Mbusheni Icematic me ujé dhe
vendoseni né vendin pérkatés. Akulli
do té jeté gati pér afro dy oré. Mos

e higni Icematic nga vendi i tij pér té
marré akullin.

Rrotulloni dorezat né rezervuarét e
akullit né drejtim orar me 90 gradé.
Kubat e akullit né rezervuaré do té
bien né kontejnerin e ruajties sé akullit
poshté.

Mund ta nxirrni kontejnerin e ruajtjes sé
akullit dnhe t'i pérdorni kubat e akullit.
Nése déshironi, mund t’i mbani kubat
e akullit né kontejnerin e ruajties sé
akullit.

Kontejneri i ruajtjes sé akullit
Kontejneri i ruajtjes sé akullit éshté
vetém pér grumbullimin e kubave té
akullit. Mos hidhni ujé né t&. Né& rast té
kundért, ai do té thyhet.
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Pérshkrimi dhe pastrimi i
filtrit té aromave

*opsionale

Filtri i aromave parandalon
grumbullimin e aromave té
pakéndshme né frigorifer.

Nga pjesa pérpara, térhigeni poshté
kapakun, né té cilin éshté montuar filtri
i aromave, dhe higeni si né ilustrim.
Léreni filtrin nén dritén e diellit pér
njé dité. Gjaté késaj kohe filtri do té
pastrohet. Montojeni filtrin pérséri né
vendin e tij.

Filtri i aromave duhet té pastrohet njé
heré né vit.
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Kthimi i dyerve

Veproni né rend numerik,

)



) Mirémbaijtja dhe pastrimi

A\ Mos pérdomi asnjéheré benzing,
benzen ose substanca té ngjashme
pér té pastruar.

A\ Rekomandojmé gé ta higni pajisien
nga priza para se ta pastroni.

/\ Mos pérdomi asnjéheré miete t&
mprehta, sapun, pastrues shtépiak,
detergjent dhe dyll lustrues pér
pastrim.

G P&rdorni ujé t& ngrohté pér té
pastruar kabinén e frigoriferit dhe
thajeni me lecké.

G Pérdorni njé lecké té njomé t&
shtrydhur né njé solucion me njé lugé
¢aji bikarbonat sode né njé pinté uiji
Pér t€ pastruar pjesén e brendshme
dhe thajeni me lecké.

/A Sigurohuni gé t& mos hyjé ujé né
kasén e llambés dhe né pjesét e tiera
elektrike.

/\ Nése frigoriferi juaj nuk do t& pérdoret
Pér njé kohé té gjaté, higeni kabllin
e korrentit, higni t€ gjitha ushgimet,
pastrojueni dhe IEreni derén pak té
hapur.

G Kontrolloni gominat e dyerve pér t'u
siguruar g€ té jené té pastra dhe pa
grimva ushagimesh.

A\ Pérté hequr raftet e derés, higni t&
gjitha gjérat né to dhe thjesht shtyjeni
raftin e derés lart nga baza.
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M\Mos pérdorni asnjéheré agjenté
pastrimi ose ujé gé pérmban klor pér
té pastruar sipérfaget e jashtme dhe
pjesét e lyer me krom té produktit.
Klori shkakton gérryerje mbi
sipérfaget metalike.

Mbrojtja e sipérfageve

plastike

G Mos vendosni vajra té léngshme
ose ushgime té gatuara me vaj né
frigorifer né ené té pambyllura pasi
ato mund té démtojné sipérfaget
plastike té frigoriferit tuaj. Né rast
té spérkatjes ose derdhjes té vatti
mbi sipérfaget plastike, pastrojeni
dhe shpélajeni pjesén pérkatése
té sipérfages menjéheré me ujé té
ngrohté.
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Zgjidhja e problemeve

Ju lutem shikoni kété listé para se t€ thérrisni shérbimin. Do t'ju kurseg’é kohé
dhe para. Kjo listé pérmban ankesat e shpeshta gé nuk lindin nga defektet e
prodhimit ose pérdorimi i materialeve. Disa nga karakteristikat t€ pérshkruar kétu
mundésish nuk ekzistojné né prodhimin juaj.

Frigoriferi nuk punon.

e Spina nuk éshté futur miré né priz€. >>>Vendoseni spinén miré né prizé.
e Siguresa e prizés né té cilén éshté lidnur frigoriferi juaj ose siguresa kryesore
mund té kené réné. >>>Kontrolloni siguresén.

Kondensim né muret anésore té ndarjes té frigoriferit (MULTIZONE, COOL
CONTROL dhe FLEXI ZONE).

¢ Ambienti éshté shumé i ftohté. >>>Mos e montoni frigoriferin né vende ku
temperatura bie nén 10 °C.

e Dera éshté hapur shpesh. >>>Mos e hapni dhe mbylini derén e frigoriferit shpesh.

¢ Ambienti éshté shumé i lagésht. >>>Mos e instaloni frigoriferin né vende me
shumé lagéshti.

e Ushgime gé kané IEngje jané vendosur né ené t& hapura. >>>Mos e vendosni
ushgimin me pérmbajtie t& IEngshme né ené té hapura.

e Dera e frigoriferit €shté IEné pak hapur. >>>Mbylleni derén e frigoriferit.

e Termostati Eshté vendosur né njé nivel shumeé té ftohté. >>>Vendoseni termostatin
né njé nivel té pérshtatshém.

e Kompresori nuk punon.

¢ Mbrojtja termike e kompresorit do té€ fryhet gjaté ndérprerjeve t€ papritura t&
energjisé ose hegjes dhe vénies né prizé pasi presioni i léngut ftohés né sistemin
e ftohjes té frigoriferit nuk &shté balancuar akoma. Frigoriferi do té fillojé té punojé
Pér rreth 6 minuta. Ju lutem thérrisni shérbimin nése frigoriferi nuk ndizet né fund
té késagj periudhe.

e Frigoriferi éshté né ciklin e shkrirjes. >>>Kjo éshté normale pér njé shkrirje té
ploté automatike té frigoriferit. Cikli i shkriries ndodh rregullisht.

e Frigoriferi nuk &shté futur né priz&. >>>Sigurohuni gé spina éshté futur né prizé.

® Parametrat e temperaturés nuk jané béré miré. >>>Zgjidhni vierén e duhur té
temperaturés.

e Ka njé ndérprerje energjie. >>>Frigoriferi kthehet né punimin normal kur kthehet
energjia.

Zhurma e punimit rritet kur frigoriferi éshté né puné.

e Performanca e punimit t& frigoriferit mund t& ndryshojé pér shkak té& ndryshimeve
né temperaturén e ambientit. Kjo éshté normale dhe nuk éshté defekt.

Frigoriferi punon shpesh pér njé kohé té gjaté.
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e Produkti i ri mund té jeté mé i gjeré se ai i méparshmi. Frigoriferét mé t& médhenj
punojné pér njé kohé mé té gjaté. )

e Temperatura e dhomés mund t€ jeté e larté. >>>Eshté normale gé produkti t&
punojé pér periudha mé té gjata né ambient t& ngrohté.

e Frigoriferi mund té€ jeté véné né priz€ sé fundi ose mund té jeté i mbushur me
ushaime. >>>Kur frigoriferi vihet né prizé ose é&shté mbushur sé fundi me
ushgime, do té kérkojé mé shumé kohé gé té arrije temperaturén e caktuar. Kjo
&shté normale.

e Sasi té médha ushgimesh té nxehta mund té jené vendosur né frigorifer sé fundi.
>>>Mos vendosni ushgime t& nxehta né frigorifer.

¢ Dyert mund té hapen shpesh ose t& lihen pak hapur pér njé kohé té gjaté.
>>>Ajri i ngrohté gé ka hyré né frigorifer bén gé frigoriferi t& punojé pér periudha
mé té gjata. Mos i hapni dyert shpesh.

¢ Dera e ndarjes té frigoriferit ose ngrirésit mund té jeté€ 1éné pak hapur.
>>>Kontrolloni nése dyert jané mbyllur plotésisht.

e Frigoriferi éshté rregulluar né njé temperaturé shumé té ulét. >>>Rregulloni
temperaturén e frigoriferit né njé gradé mé t& ngrohté dhe prisni derisa t€ arrihet
temperatura.

e Gomina e derés té frigoriferit ose ngrirésit mund té jeté ndotur, konsumuar, caré
0se 1€ mos jeté izoluar miré. >>>Pastroni ose ndérroni gominén. Gominat e
démtuara/cara béjné gé frigoriferi t€ punojé mé gjaté pér té ruajtur temperaturén
aktuale.

Temperatura e ngrirésit éshté shumé e ulét ndérsa temperatura e frigoriferit
éshté e mjaftueshme.

e Temperatura e ngrirésit €shté rregulluar né njé vieré shumé té ulét. >>>Rregulloni
temperaturén e ngrirésit né njé gradé mé té€ ngrohté dhe kontrolloni.

Temperatura e frigoriferit Eshté shumé e ulét ndérsa temperatura e ngrirésit
éshté e mjaftueshme.

e Temperatura e frigoriferit éshté rregulluar né njé vieré shumé té ulét.
>>>Rregulloni temperaturén e frigoriferit né njé gradé mé té& ngrohté dhe
kontrolloni.

Ushgimet gé mbahen né sirtarét e ndarjes té frigoriferit kané ngriré.

e Temperatura e frigoriferit éshté rregulluar né njé vleré shumé té larté.
>>>Rregulloni temperaturén e frigoriferit né njé vieré mé té ulét dhe kontrolloni.

Temperatura né frigorifer ose ngrirés Eshté shumé e larté.
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e Temperatura e frigoriferit éshté rregulluar né njé vleré shumé té larté.
>>>Konfigurimi i temperaturés té ndarjes té frigoriferit ka njé efekt né
temperaturén e ngrirésit. Ndryshoni temperaturat e frigoriferit ose ngrirésit dhe
prisni derisa ndarjet pérkatése t€ arrijné temperaturén e mjaftueshme.

e Dyert hapen shpesh ose jané [éné hapur pér njé kohé té gjaté. >>>Mos i hapni
dyert shpesh.

e Dera éshté pak hapur. >>>Mbylleni derén plotésisht.

e Frigoriferi éshté véné né prizé ose éshté mbushur me ushgime sé fundi. >>>Kjo
éshté normale. Kur frigoriferi vinet né prizé ose éshté mbushur sé fundi me
ushgime, do té kérkojé mé shumé kohé gé té arrijé temperaturén e caktuar.

e Sasi t&é médha ushgimesh té nxehta mund té jené vendosur né frigorifer sé fundi.
>>>Mos vendosni ushgime té€ nxehta né frigorifer.

e Dridhje ose zhurmé.

¢ Dyshemeja nuk &shté né nivel ose éshté e pagéndrueshme. >>> Nése frigoriferi
tundet kur 18vizet ngadalg, balancojeni duke i rregulluar kémbét. Gjithashtu
sigurohuni gé dyshemeja té jeté e forté mjaft pér t& mbajtur frigoriferin, dhe t€ jeté
né nivel.

e Sendet gé vendosni né frigorifer mund t&€ shkaktojné zhurmé. >>>Higni sendet
Qg€ jané sipér frigoriferit.

Ka zhurma gé vijné nga frigoriferi si pér shembull rriedhje IEngjesh, spérkatje,
etj.

¢ Rrjedha e IEngut dhe gazit Eshté sipas parimeve té punimit té€ frigoriferit tuaj. Kjo
éshté normale dhe nuk éshté defekt.

Vjen njé fishkéllimé nga frigoriferi.

e Pérdoren ventilatoré pér té ftohur frigoriferin. Kjo &shté normale dhe nuk &shté
defekt.

Kondensim né muret e brendshme té frigoriferit.

¢ Motii ngrohté dhe i lagésht rrit akullin dhe kondensimin. Kjo éshté normale dhe
nuk éshté defekt.

e Dyert hapen shpesh ose jané [éné hapur pér njé kohé té gjaté. >>>Mos i hapni
dyert shpesh. Mbyliini nése jané hapur.

e Dera é&shté pak hapur. >>>Mbylleni derén plotésisht.

Ndodh lagéshti nga jashté frigoriferit ose midis dyerve.

e  Mund té keté lagéshti né ajér; kjo Eshté normale né mot me lagéshti. Kur
lagéshtia éshté mé e ulét, do té shfaget kondensimi.

Eré e kege brenda frigoriferit.

e Nuk éshté béré pastrimi rregullisht. >>>Pastroni pjesén e brendshme té
frigoriferit rregullisht me njé sfungjer, ujé t€& ngrohté ose karbonat té tretur né ujé.

e Disa ené ose materiale paketimi mund té shkaktojné eré. >>>P&rdorni ené té
tjera ose materiale paketimi origjinale.

e Ushgimi vendoset né frigorifer né ené t€ pambuluara. >>>Mbajeni ushgimin né
ené t& mbyllura. Mikroorganizmat gé pérhapen nga enét e pambuluara mund té
shkaktojné eréra té pakéndshme.

¢ Higni ushgimet gé u ka kaluar data e skadencés dhe gé jané prishur nga
frigoriferi.

Dera nuk mbyllet.
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e Paketimet e ushgimeve nuk lejojné derén t&€ mbyllet. >>>L évizni paketimet gé

pengojné derén.
e Frigoriferi nuk éshté plotésisht shesh mbi dysheme. >>>Rregulloni kEmbét pér té

balancuar frigoriferin.
e Dyshemeja nuk &shté né nivel ose nuk éshté e forté. >>>Sigurohuni gé

dyshemeja éshté né nivel dhe Eshté né gjendje t& mbajé frigoriferin.
Krisperét kané ngecur.
e Ushgimi prek tavanin e sirtarit. >>>Rivendosni ushgimet né sirtar.

GIKy produkt &shté i pajisur me njé burim ndrigimi té klasés energjetike "G".
Burimi i ndricimit né kété produkt duhet té z&vendésohet vetém nga riparues
profesionisté.
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MpouuTajTe ro oBa ynarcTeo npBo!

[MounTyBaH KOPUCHUKY,

Ce HageBame geka OBOj NPOM3BOA KOjLUTO € NPou3BeAeH BO ModepHa
tabpuka 1 npoBepeH crnope MHOTy NpeuusHu npoueaypy 3a Nnposepka Ha
KBanuTeToT, ke BU OBO3MOXM epeKkTUBHA ycnyra.

3aToa, npenopadyBame BHUMATENHO Aa ro npoyuTate LenoTo ynaTcTeo 3a
npou3sodoT npeg ynotpeba u Aa ro vyysarte npu paka 3a MAHU OCBPTU.

OBa ynatcTBO

+ Ke B/ nomMorHe fa ro KopucTute anapartoT Ha 6p3 u 6e3beaeH HauuH.

* MpoumnTajTe ro ynaTcTBOTO Npea Aa ro NoCTaBUTE M BKIyYMTE NPOU3BOAOT.
» CriegeTe v ynatctBara, 0cobeHo oHue 3a 6e3benHocTa.

+ YyBajTe ro ynaTcTBOTO Ha JIECHO JOCTarNHO MEeCTO 3alUTO MOXE Aa BU
nputpeba nogouHa.

* [Nokpaj Toa, npo4nTajTe M n pyrute JOKYMEHTU LUTO ce JOoCTaByBaaT Cco
npou3BoAOT.

MMajTe npeaBma Aeka oBa ynaTcTBO BaXW W 3a ApYr MOAENM.

CuMOONU U HUBHO 3Ha4YeHe
OBa ynaTCTBO CO MHCTPYKLMM M COOPXM CrieaHMBe cumoonu:

@ BaxkHW MHbopMaLIMK U KOPUCHM COBETH 3a yrnoTpeba.
A Mpenynpenysara 3a onacHU COCTOj6U MO XXUBOTOT U UMOTOT.
YN MpenynpenyBame 3a ENEKTPUHHUOT HarMoH.

[i] INFORMATION

= DEEE .MhdopmaumuTte 3a MogenoT ce uysaaT Bo 6asata Ha
L ENERG 7 & 3 nofaToLM 1 10 HUB MOXeTe fla CTUrHEeTe ako oauTe Ha
- cneaHasa Be6-nokaumja 1 Aa ro nobapate nAeHTMGUKATOPOT
SUPPLIER’S NAME mooeL enTiFiER—— ) pa gawmot mogen (*) Koj ce Haora Ha HanenHuuaTa 3a

https://eprel.ec.europa.eu/




1 BawwoTt nagunHuk 3

2 BaxHu 6e36e4HOCHMU
npepynpeagyBama

HameHeTa ynoTtpeba.........ccccoeeeeens 4
Kaj npounssoan co gucneHsep 3a

Ycornacysatbe co [lupektmuearta

3a (bpnare Ha enekTpoHcKa U
eneKkTpuyHa onpemMa u 3a ognarake
HA OTNAA0T: .eveeeiieeeeieeeeeeeeeeee 10
Ycornacysatbe co [lupektusara

3a OrpaHn4yyBaH-€e Ha onacHuTe

MATEPUM ..o e e 11
MHdopmMaLmm 3a NakyBakETO ........ 11
HCA-lMpegynpenyBatme.................. 11
Pa6otu wro Tpeba aa rm HanpasuTe
32 LUTEAEHE EHEPIM]A .uvvveeeeeeeennnn. 11
lMpenopaku 3a ogaenoT 3a ceexa
XPAHA it 12

3 lNocTaByBaw-e 13

5 Ynorpeba Ha

nagunHuKoT 18
Konye 3a nocraByBare Ha
TEMMEPATYPAT . ceeeieeeeeeiiiiiieieeeennn 18
lMocTaByBare Ha TemnepTypaTa BO

(0 0] 0171 (7 VaT=Tolo ) SR 18
[1BOeH cucTem Ha pasnagyBsawe .... 18
3amp3HyBah-e CBeXa xpaHa........... 19
Mpenopaku 3a 3a4yByBare Ha
CMP3HATA XPAHA oooeeeeeeeeeaeaeaeeeeeeeeee 20
CTaBatbe XPaHA.....cccuvveeeeeeeeaaaaeeannns 20
MHdopmaumm 3a gnaboko
3AMP3HYBAHE ...coeeiiiiiiieeeeeaae e 20
Hyna Temnepartypa BO o4genor.....22
[MpaBEeHE MPA3......cceveeeeeeeeeiieiiinns 22
PoTtunpaykun cag 3a vyBate ............. 23
JleqomatoT 1 cagoT 3a YyBawe

LY o= 23
Onuc n Ynctewe Ha uUnTepoT 3a
MUPUCH .ot 24
lMpemecTyBame Ha BpaTuTe ........... 25

6 OapXxyBaH-€ U YNCTEeHe26

Pabotu wrto Tpeba aa ce umaat BO
npenBua Kora ro TpaHcnopTupare

TTAONITHUKOT ..o 13
Mpen BkNyyyBake Ha NaguIiHukoT. 13
EnekTpuyHo noBp3yBamwe................ 14
[MocTaByBare 1 NOBP3yBaH-E ......... 14
MpunarogyBatbe Ha HOrapkuTe....... 15
MeHyBare Ha cBeTunkara 3a

OCBETNYBAHE ..cceeeeeeiiiiieeeeeaaaaann 15

4 TMoaroTtoBKa

2

3alwTnTa Ha nnacTuyHuTe
NOBPLUNHN

7 lNpenopayaHu pelueHunja 3a
npoornemure 27
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n BawwuroT nagunHuk

|

20""5

10 10
1.Padbt Ha BpaTata Ha oaaenoT 3a 11. CBex ogen 4
S DaHyBaLe 12. PasnapyBaykv ogaen
2. Konye 3a nocraByBare Ha : Ay AA
Temnepartypara 13. Knyy
3. [lenosv 3a nyTep 1 3a CUpeHE 14. BuHcku nozipym
4. PachT Ha BpaTaTa Ha 0fenoT 3a 15. CakneHn padpToBu 3a 04A€NOT 3a
nagewe nagewe
5. [lpxaun 3a jajua 16. dysau
6. PoTupauku caj 3a yyBare 17. Cap 3a mpas
7. [lpxay Ha W1Lnkba 18. llenomar
8. 3awTuTHa Xuua 19. Opgen 3a 3amp3HyBame
9. PadT 3a Wuwmnba 20. Oppen 3a napetbe
10. MpucnocoBnnBK HOrankm no us6op

Cnukute wTo ce NnpuKaxaHun BO OBa ynaTtCTBO 3a yn0Tpe6a Cce wemMaTcKun
M MOXe a He cooaBeTCcTByBaaT TOYHO CO NPOU3BOAOT. Ako genosute o
FIOlTIaBjeTO He Ce BKJly4YeHU BO NPpOnU3BOAOT LTO CTE ro Kynune, Torawl the

BaXart 3a Apyru moaenu.
3| MK



[EABaxHun Ge3GegHocHn npeaynpeayBatba

[MpouunTajte

cnegHuTe Hdopmaumu.
HenountyBaweTo Ha
oBve MHopMaLmn MoXxe
Aa npeamssuka nospeamn
nnn marepujanHa

wreta. U rapaHumjata

n 3anoxouTe 3a
AOBEPNNUBOCT HEMA Aa
oupaTt BaXkeuKu.
OpurnHanHuTe pesepBHU
[enoBu ke rm gobmusare
10 roanHu no gaTtymoTt
Kora e HabaBeH
npon3BoaoT.

HameHeTa ynotpeba

NPEOYTNPEOYBAHSE:
He kopuicrere
MEXaHVMHKA ypeom Ui
Apymcpeacteasaja

[0 3abpaare NpoLecoT
Ha QIMPGHYBaH:E,
OCBEH OHME LLITO

M npenopaqysa
MPOVBBQOMTENOT,

MPEOYTIPEOYBAHSE:
He owmerysajre ro
CTPYjHOTO KOrio Ha

ppvornepor

NMPEOYTIPELYBAHSE:
[rerajte fia Hema
HUKaKBU Mpeskn

npez oTBopUTe

3a BeHTWaLa,

BHATPeE BO yperoT

W1 BO BIpaaeHara

VHdpacTpyKTypa.

MPEOYTIPEOYBAHSE:
He kopuctere
ENEKTPHHM Ypeay BO
QOOeNmTe 3a YyBaH-e
XpaHa Ha Ypenor,

OCBEH ako He ce Q1

TWN npenopaqaH o
MPOVI3BOOMTESTOT,

OBOj ypeq € HaMeHeT
Aa ce ynortpebysa BO

OOMaKNUHCKM U CITUYHU
ypeau, Kako LITO ce

— KYjHU 3a nepcoHarnor
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BO NpoAaBHULN,

KaHuenapum n apyru

paboTHM cpeanHu;

— (hapMu 1 KNMEHTU BO

XoTenun, MOTEnNn N gpyru

cTaHbeHn cpeannu;

— CpeAuHn Kako LUTO

ce NaHCUOHN COo

CMeCTyBak-€ 1 Nojagok;

— pobaByBah-€ xpaHa

N Crnv4YHa npuMmeHa

HenoBp3aHa Co

Manonpogaxoa.

OnwTa 6e36engHOCT

» Bu npenopayvyBame
[a ce KoHcynTupare
CO NOKarnHmoT
aBTOpPU3NpaH cepBuC
N CO OBNacTeHUTE
MHCTUTYLMM 3a Oa '
aobuete HeonxoaHUTe
MHopMaLnK Kora Ke
cakare ga ro ppnute /
04J1IOXKMTE NPON3BOAOT.

» KoHcyntupajte ce
CO OBNacTeH CepBuC
3a cuTe npawlaka u
npobrnemu noep3aHn
CO NagunHukort. He
MHTEPBEHMPA|TE HUTY
He nyLwiTajTe apyr
Aa NHTepBeHMpPa Ha
nagunHUKoT 6e3 ga ro
N3BECTUTE OBMACTEHNOT
cepsucep.
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» 3a npousBoguTe o,
004enoT Ha 3aMp3HyB

aJyorT - He jagete
crnagornep Bo KOpHeT
NN KOLIKN Mpa3
BeJHalLL No BageHe
of, o4aenor 3a
3amp3HyBam-e! (Moxe
Aa npegmssukare
CMp3HaTMHKM Ha ycTaTa.)

» 3a npoussogute
BO 044€enoT Ha
3aMp3HyBayoT - He
CTaBajTe nujanauu Bo
LUMLLIE NI KOH3€epBa
BO 044€emnoT Ha
3aMp3HYBa4oT. MHaky,
TVe MOoXe Aa MyKHar.

* He ponupajrte ja
3amMp3Hara xpaHa co
paka, MoXe fa BU ce
3anenu 3a pakara.

* Wcknydete ro
NnagunHUKOT of CTpyja
Npea YNCTeHe Unu
OOMP3HYBaH-€.

* WcnapyBauin n

MaTepujanu 3a YNCTEHE

LUTO Mcnapyeaar He

CMee HUKoraLl fa ce

KOpUCTaT 3a YMCTEHE

N 3a NpouecoT

Ha OOMpP3HyBaH-€

Ha NaguHUKOT.

Bo Tne cnyyan,

ncnapyBakETO MOXe



Aa [ojae BO KOHTaKT Co
eNeKTPUYHUTE OENOBU U
Aa npeaussBrka KpaTok
CrMoj NN eneKkTpu4eH
yaap.

Hwukoralu He kopuctete
AenoBu o, NTagunHUKoT
KaKo LUTO e BparaTa 3a
noTnopa 1nmn pac4yexkop.
He kopucrtete
eneKTPUYHKN ypean

BO BHATpELLUHOCTa Ha
NaaNIHUKOT.

He owetyBajTe m
AenoBuTe Kage LITo
LMpKynmpa opeoHoT co
Ayn4yarku unu anarkm
3a ceyense. PpeoHoT
MOXe [1a NPCHE U

MOXe a npeansBuka
npuTauuja Ha Koxara un
noBpeaa Ha o4nTe Kora
Ke ce gynHaT KaHanute
3a ucnapysamnara,
NpoaormKeTounTe

Ha LEBKUTE Unn
NOBPLUNHCKNTE
npemasmu.

He nokpusajte rm

nnn He GnokupajTe

M OTBOpUTE 3a
BEHTMNauuja Ha
NagnNHUKOT CO KakoB
6uno matepwujan.

°|

* EnektpuyHute genosu

Mopa Aa rv nonpasu
CcaMo OBJlacTEHO

nvue. lNonpaBkute

LUTO M N3BpLUMNE
HEKOMMETEHTHM Nua
MOXe [a npeansBukaar
PU3MK 3a KOPUCHUKOT.
Bo cny4aj Ha

rpeLuka npu pabora
NN BO TEKOT Ha
oapXXyBaH-e Nnu
nonpaskKa, UCKy4yeTe
ro NagunHNKOT oA
A0BOA Ha erl. eHepruja
CO TOa LUTO Ke ro
n3BaamTe COOABETHUOT
ocurypyeay unm ke ro
n3preyete Kabesor.

He Bneyete ro kabenot
Kora ro Bagute
NPUKIY4OKOT.
[MpoBepeTe ganu
arkoxofiH1Te nujanoum
ce y6aBo 3aTBOpPEHM U
NOCTaBEHN NUCNPABEHO .
Hwukorawl He vyBajTe
KOH3epBW Nnog, NPUTUCOK
LLTO coapXar 3ananneu
N EKCMIO3MBHM
CynCTaHUmM BO
NagnHUKOT.

He kopucrtete
MEXaHUYKM ypeau

N apyru cpeacrtea



3a 3abp3yBamr-e

Ha NPOLLECoT Ha
OOMP3HYyBaH-€,

OCBEH OHME LUTO

MM npenopayysa
NpOon3BOAUTENOT.

OBoj NnponsBog He e
HaMeHeT Aa ro kopucrar
nvua co HamarseHu
dOU3NYKM, CETUIMHU UNN
MEeHTarHM cCnocobHOCTH
NN HeOBYYEHN NI
HEMCKYCHM nnua
(BKNy4nTenHo n geua),
OCBEH aKo He ce nop,
Haa30p Ha n1ue Koe e
OOrOBOPHO 3a HMBHAaTa
©e36eaHOoCT Unun Koe
Ke M Hay4u Kako ga ro
KopucTaT Npov3BoaoT
NpaBUSHO.

He Bkny4yBajte
OLUTETEH NagUSTHUK.
KoHcynTtupajte ce

CO CepBUCEp aKo ce
COMHeBaTe Ha OeeKT.
EnektpnyHaTta
©e36eaHoCT Ha
NafWInHUKOT e
rapaHTMpaHa camo
Kora CMCTEMOT 3a
3a3emjyBarbe BO
AOMOT € ycorfnaceH co
CTaHgapauTe.

N3noxyBar-e Ha
NPOM3BOAOT Ha OOXA,
CHEr, COHLIE 1 BETEP

€ OMnacHo BO O4HOC

Ha enekTpuyHaTa
6e3beqHoCT.
KoHTakTnpajte
OBMNacTeH cepBucep
Kora e OLUTETEH
kabenoT 3a cTpyja 3a ga
n3berHete onacHocT.
Hwukorawl He
BKIy4yBajTe ro
NagnNHUKOT Ha SOeH
MPVKIY4OK 3a BpeMe Ha
nocraByBar-€TO. Haky;,
MOXe [a UMa pU3nK

04, CMPT U1 ceprosHa
nospena.

OBoj NagunHuk e
HaMeHeT camo 3a
YyyBaH-€ Ha xpaHa. He
CMee [a ce KOpUCTK 3a
APy HAMEHW.
ETuketata co
TEXHUYKUTE
cneundomkauum ce
Haora Ha nNeBuoT SUa BO
NaaNHUKOT.

Hwukorawl He
noBp3yBajTe ro
NaguIHUKOT 3a
CUCTEMMU 3a LUTEAEHE
cTpyja. Moxe ga ro
owiTeTar NagnnHuKOoT.

7| MK



AKO nma cvHa cBeTiMHa
BO NAUINHUKOT, HE
rneajte BO Hea Co
HEe3aLTUTEHN 04N U
CO ONMTUYKK Nomarana
nogonr nepuoa,.
[NoyekajTe Hajmarnky

S MUHYTU 3a Aa ro
BKIy4uTE NaguiHuUKoT
OTKaKo cHemMarno cTpyja
Kaj lagunHuuuTe Wwrto
ce KOHTponupaar
payHo.

Oga ynaTtcTBo 3a
pabota Tpeba ga ce
npegane Ha HoBUOT
COICTBEHUK Ha
NPOM3BOAOT akKo ro
Aafete Ha opyru.
N3GerHyBajTe oa
npeansBuKyBare
oLITETYBaH-a Ha
KabenoT 3a HarnojyBaH-e
Kora ro TpaHcnoptmpare
NaaNIHUKOT.
[MpeBUTKaHMOT Kaben
MOXe [a npeanssuka
noxap. Hukorawu

He CTaBajTe TeLUKU
npeameTn Bp3 kabenot
3a cTpyja. He gonnpajte
rO NPWUKNYYOKOT CO
MOKpW paLie Kora

ro NPUKNy4dyeare
NPOM3BOAOT.
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He npukny4dysajte

ro NagunHNKOT

aKo LUTEKePOT e
pasnabaBeH.

Booa He cmee aa

ce npcka OUPEKTHO

Ha BHaTPELLUHUTE U
HaOBOpPELUHUTE OENOBU
Ha Npon3BoaOT Of,
6e36eaHOCHM MPUYNHM.
He npckajte pasHu
CpefcTBa LUTO coapxar
3ananuBm racoBu Kako
LUTO e NpornaHoT 6rnmay
A0 NagunHUKoT 3a Aa
n3berHeTe pu3nk o
noXkap 1 ekcnrosuja.
Hwvkorawl He cTaBajTe
cagoBu Co Boda

Bp3 NagurHukoT. Bo
CMPOTMBHO, MOXe

Aa npeaussukaar
eneKkTpuYeH yaap nnm
noxap.

He npenonHyBajte

ro NagunHUKOT CO
NPeKyMepHa KonmynHa
XpaHa. AKo ro



NpenonHuTe, XpaHaTta
MOXe a NagHe n aa
BE NnoBpeau 1 aa ro
OLUTETU NagUIHUKOT
Kora ja otBopare
BparaTa. Hukoraw He
CTaBajTe npeaMmeTu
BP3 NagunHuKoT. Bo
CMPOTUBHO, OBME
npeaMeTn Moxe

Aa nagHart Kora

ja oTBOpAaTe unm
3aTBOpaTe Bparara Ha
NagnHUKOT.
BakuuHute, nekosute
LLTO Ce OCeTNnBMU

Ha TOMNHa,
NCTpaXyBaykuTe
Martepujanu n Crim4yHo
He cMee Ja ce YyBaar
BO NaWnHNKOT buaejkn
Gapaat npeunsHa
Temneparypa.
NagunHukot Tpeba aa
Ce MCKNy4u o cTpyja
aKo He ce KopucTtu
pornro Bpeme. MoxeH
npobnem co kabenot
MOXe Aa npeansBuka
noxap.

JlagnnHukot moxe

Aa ce Mpaa ako
npunarognveuTe
HOrapKu He ce
NpPaBUNHO NOCTaBEHN

Ha noaoT. JlagunHUKoT
HemMma ga ce mpaa

CO NpaBuUIHO
o0be3benyBare Ha
npunarognveuTe
HOrapKX Ha NoaoT.

He opxete ro
NagunHUKOT 3a padkaTta
Ha BparaTta Kora ro
TpaHcnopTtupare. Bo
CMpPOTUBHO, MOXE Aa ce
CKpLUW.

Kora Tpeba ga ro
nocTaBuTe Npom3BoaoT
00 Apyr NagustHuK

NN 3aMp3HyBau,
pacTojaHNEeTo Mery

HMB Tpeba aa buage
HajMmanky 8 um. Bo
CNPOTUBHO, cCOCeQHUTE
snagosu Moxe aa dparar
BRara.

* Hukorawu He kopucteTte

ro NPOu3BOLOT aKo ce
OTBOPEHU [enoBuTe Ha
FOPHWOT U 3a4HNOT
[er Ha BaLumoT
NpPOn3BO[, LUTO nmaar
€MNEKTPOHCKM No4U COo
oTrneYaTeHn CTpyjHU
Kona BHaTpe (3awTunta
Ha eNEeKTPOHCKM NI104M
CO OTrnevaTeHn CTPYjHH
kona) (1).
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BaLLaTa MHCTanauuja,
cekoraLl Kopucrerte

- onpema 3a crpedyBaH-e
N\ Xvapaynuyky yaap Bo
BaLLaTa MHCTanauuja.
KoHcynTupajte ce

CO NpodpecnoHarnHn
BOLOBOALIMM aKO He

CTe CUTypHU Janv uma
NN Hema xuapaynuyeH
yadap BO Baluara

WMHCTanauuja.
* He nHcTanupajte Ha
Kaj nponasoau co BMe30T Ha Tonnara
AucneH3ep 3a Boaa Boaa. [lpesemete
[TpuTnCcokoT Ha Bne3oT MEPKU NPOTNB PUSUKOT
3a flagHa Bofa Ke oA 3aMp3HyBaH-€ Ha
oune makcumym 90 upesarta. PaboTHnoT
nackanu (6.2 6ap). MHTEpBas Ha Bogara
AKO NPUTUCOKOT Ha Tpeba fa buge
Bogarta HagmuHe 80 Hajmanky 33°F (0,6°C) n
nackanv (5,5 Gapw), HajmHory 100°F (38°C).
KOPUCTETE BEHTUI * Kopucrete camo Bofa
3a orpaHudyBaH-€ 3a nuem-e.
Ha NPUTUCOKOT BO BesGeaHocT 3a Aeua
« Axo BpartaTta nma 6paBa, KIy4oT
BOAOBOAHMOT CUCTEM. rpeBa fa ce UyBa qaneky o
AKO He 3HaeTe Kako podbaToT Ha geuara.
[a ro npoeepute + [euata Mopa Aa ce Haarneaysaat
BOOHWNOT NPUTUCOK, - ﬁigjﬂ‘i{”&i"' Ve fa o urpaar
nobapajre nomoLw YcornacyBate co
o4 I'IpO(beCVIOHaJ'IeH OupekTnBaTta 3a chpnamwe Ha
raiivdiohuiive oNpeMa U 33 OANArame Ha-
* AKo nma pusuk og oThaRoT:

Xvuapaynuykm yaap Bo
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OBoj oTnag e ycornaceH
co [upektuBata Ha EY 3a
dprake Ha enekTpoHcKa K
enekTpuyHa onpema
(2012/19/EU). OsBoj
- npoun3Bon ro Hocu
cMmbonor 3a
Knacudukauymja Ha oTnagoT o4
ernekTpMYHa 1 efnekTpoHcKa onpema
(WEEE).
OBoj npounssopg e nponssedeH
CO MHOTIY KBaliMTETHU OENOBU U
MaTepujanu KOULWTO MOXe Aa ce
KOpMCTaT OOHOBO U CE€ COOABETHM
3a peunknupane. He dpnajte
ro NpPou3BoAO0T CO HOPMAITHUOT
JomalleH oTnag v co apyr otnag
Kora Beke Hema [a ro Kopucrure.
OpHeceTe ro Bo coOGUpeEH LeHTap
3a peuuKknupare Ha enekTpuyHa u
enekTpoHcka onpema. KoHcynTupajte
ce CO OBracTeHuTe Tena Bo
onwTMHaTa 3a ga go3Haerte kage Mma
COOMPHM LEeHTPMW.

YcornacyBal-be co
OupekTuBara 3a
orpaHnyyBamw€ Ha onacHuTte
MaTepuu:

Mpon3Bo[oT LWTO ro KynueTe e
ycorfnaceH co oTnag e ycorraceH co
[npekTuBaTa 3a orpaHunyyBate Ha
onacHute matepum (2011/65/EU).
He cogpu wTeTHW 1 3abpaHeTu
maTepwjanu KOMLITO Ce HaBedeHW BO
OwupexTnsara.

UHdopmaumm 3a nakyBaweTo
MatepujanoT 3a nakyBaHeTO

Ha Npoun3BOJOT € NPoM3BEaEH

of maTtepwujan WTo MOXe Aa ce
peLuKnmMpa BO COrMacHoOCT CO
OpxaBHuTe ogpenbu 3a 3awTnta Ha
XunBOTHaTa cpeauHa. He dpnajte ro
mMaTtepujanoT of NakyBakeTo 3aeHO
CO AoOMallHWOT unun apyr otnaa.
OpHeceTe ro BO LieHTpU 3a cobupare
mMaTepujan 3a nakyBare KOMLITO
noco4vyBaart OMNWTUHCKUTE Tena

HCA-lpeaynpeayBamwe

Ako cucTtemMoOT 3a pasnagyBame Ha
npousBogot coapxu R600a:

Ogoj rac e 3ananuB. 3atoa Tpeba

ca ce obpHe BHMMaHWe fa He ce
owTeTyBaaT CUCTEMOT 3a Nagewe

N LEBKOBOAMTE Npu ynoTpebda

1 TpaHcnopT. Bo cnyyaj Ha
owTeTyBakbe, YyBajTe ro Npon3Bo40T
HacTpaHa o MOXHU U3BOPU Ha

OraH LUTO MOXe [a npeanssukaat
HEroBo Nanexwe 1 BEHTUNUpajTe ja
npocTopuvjata Kage LWTO € CMEeCTEH.
UrHopupajTte ro oea
npeaynpenyBake ako CUCTEMOT 3a
nagexe Ha nNpom3BoaO0T COAPXKU
R134a.

TWNOT Ha rac WTo Ce KOPUCTH BO
Npon3BOAOT € NOCOYEH Ha nnoykaTa
Ha NeBMOT SMA BO NaAUITHUKOT.
Hwukoraw He dpnajTe ro nponssoaoT
BO OraH.

Pa6oTtu wTo Tpeba ga rm

HanpaBuTe 3a WTenewe

eHepruja

* He pgpxeTte ri Bpatute Ha
JIagnnHUKOT OTBOPEHM nogonr
nepvoa.
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He ctaBajTe Tonnu nujanauy nnm
XpaHa BO NaaurHuKOoT.

He npeonTtoBapyBajTe ro
NaaWITHUKOT CO LUTO Ke ce nonpeyu
uMpKyrnaumjata Ha BO3oyxoT BO
BHaTpeLLHOCTa.

He noctaByBajTe ro NagunHmMKoT
nof AVMPEKTHa COHYeBa CBETMNHA
nnu 6rnvsy 0o ypeam LWTo 3padar
TOMJIMHA KaKo LUTO Cce Nne4yka,
MallnHa 3a M1mewse cagoBu Unn
pagwujatopu.

BHumagajTe xpaHaTa Aa ja vysate
BO 3aTBOPEHW CagoBM.

3a npon3Boam co ogaen 3a
3amp3HyBare - Moxe aa vyBate
MakcumMariHa Konm4inHa xpaHa Bo
3aMp3HYBaYOT ako ja u3BaguTe
nonuuara nnu couokara og
3amp3HyBa4yoT. [NocoyeHaTa
BPEAHOCT 3a NoTpoLuyBadkaTa Ha
CTpyja 3a NagunHVKoT e oapeneHa
CO n3BageHu nonuuny nnum ¢)MOKM n
nog MakcrmarsriHo onToBapyBaH-€.
Hewma wreta ako ce kopuctu
nonvua nnm roka Bo CornacHoOCT
CO 00nMumMTE UK rofiemMmyHaTa Ha

XpaHara wTo Tpeba 4a ce 3ampaHe.

AKO ja ogMp3HyBaTe 3amp3HaTa
XpaHa BO 0AAenoT Ha NaguiHuKOT,
Ke 3aliTeguTte CTpyja 1 ke ro
3a4yBaTe KBanNUTETOT Ha XpaHara.

12

Mpenopaku 3a oapenor 3a
cBeXa XxpaHa

* He posBonyBajTe xpaHa fa

[0jAe BO KOHTaKT CO CEH30pOT 3a
TemnepaTypa BO OA4AENOT 3a cBexa
xpaHa. CeH30poT He Tpeba fa buge
BrnokupaH co xpaHa 3a 4a ce oapXu
naeanHaTta Temnepartypa 3a vYyBake
CBexa xpaHa.

* He cTaBajTe Bpena xpaHa BO
NaaunHUKOT.

=

[ —

[[J[)] temperature
sensor

@ ‘emperature
sensor
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NocTtaByBakwe

/\ Vimajte npensva aeka
npov3BoguTenoT Hema da buge
OfroBOPEH aKo He ce novuTyBaar
MHOpMaLMUTE KOULLITO Ce AafeHn
BO yMaTCTBOTO 3a pabora.

Pa6otu wTo Tpeba ga

ce umMmaaTt BO npeasung

Kora ro TpaHcnoprtupare

nagnnHUuKoT

1. NagunHukoT Mopa Aa ce ucnpasHu
M UCYNCTY Npeq KakoB buno
TPaHCMopT.

2. Monuuute, gononHUTenHarta
onpema, MoKknTe 1 Cr. BO
NaguIHUKOT Mopa 6e36egHo aa ce
3auBpCTaT Co JieHTa 3a fienexe
3a [ja ce Cnpeyv HULaKe npeq
MOBTOPHO NaKyBaH-e.

3. lMakyBar-eTO MOpa Ada ce 3auBpcTh
co gebenu NeHT! n LBPCTU jaxkntba,
a npaBunara LUTo ce oTrneYaTeHm
Ha MakyBaH-eTO MOpa Aa ce
noYnTyBaar.

He 3abopasajTe...

Cekoj peunknupadki matepujan e

HeonxodeH U3Bop 3a Npvpogara 1 3a

HawmMTe NPMpPOaHM pecypcu.

Ako cakaTe ga npugoHeceTe npu

peuuknnpare Ha maTepujanuTe 3a

nakyBawe, Moxe aa nobuerte noseke

WMHopmaunn of oBnacTeHnTe

nuua 3a XMBOTHA CpeavHa unm og,

nokanHara Bnacr.

MNMpen Bkny4vyBamwe Ha

nagunHuUKoT

Mpea Aa no4yHeTe Aa ro

ynorpebyBaTe NaguiHUKOT,

npoBepeTe ro crneaHoBO:

1. [anu BHaTpeluHoCcTa Ha
NagunHMKOT e CyBa W Aanu Moxe
BO34yXOT Aa LUMpKynupa cnobogHo
op 3agHarta cTtpaHa?

2. lNocTtaBeTe M 2 NnacTu4Hn
KIMHA KaKo LUTO € MpUKaXaHo Ha
cnukarta. MNnactnyHnTe KNMHOBK
ke ro obe3benar HEOMXOAHOTO
pacTojaHne Mery NnagunHUKoT
1 SMOOT 3a Ja Ce OBO3MOXM
LUMpKyraumja Ha BO3yXOT.
(Unyctpaumjata e camo npumep n
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He cooBeTCTBYBA BO LIEMNOCT CO
npov3BogoT).

3. Wcuncrerte ja BHaTpeLlLHOCTa
Ha NaUIHMKOT KaKo LUTO €
npenopaYaHo BO MOIMaBjeTo
,OOpXXyBare 1 YicTere”.

4. Bkny4eTe BO NaguIHMKOT BO
NpPUWKy4yok 3a cTpyja. Kora Bpartara
Ke ce OTBOpW, COOLBETHOTO
BHaTPELLHO OCBETIYBak-E Ha
NagunHUKOT Ke ce BKITyYM.

5. Ke cnywHeTte Gyyasa kora ke ce
BKIyYM KOMMPECOPOT. TevyHocTa 1
racoBuTE 3aTBOPEHN BO CUCTEMOT
Ha NaurnHYKOT ja 3ronemyBaar
OyuyaBara, 6e3 orneg ganm
KOMMPECOPOT € BKIy4YEH Unu He,
TOa e cocema HopmarsiHo.

6. lNpegHuTe paboBu Ha NAQUNHUKOT
MOXe Aa ce marky Tonnu. Toa e
cocema HopmanHo. Osue obnactu
ce ausajHupanu ga bugar Tonnm 3a
[a ce crpeyun KoHaeHsauvja.

EnekTpnyHoO noBp3yBake
MoBp3eTe ro NponsBoAOT BO
3a3eMjeH LUTEKep LUTO € 3alUTUTEeH
€O ocuUrypyBa4 co cooaBeTEeH
Kanauurer.

BaxHo:

» [loBp3yBareTO MOpa aa buage
YCOrraceHo CO OpXXaBHUTE
perynaTvew.

*  [lpuyKny4okoT Ha kabenort 3a
HanojyBar-e Mopa aa buage necHo
AOCTaneH no NpyKIyYyBaHETO.

* [loco4veHnoT HanoH Mopa aa
Ovae egHaKoB Ha HaMoHOT Ha
HanojyBaH-eTO.

* He cmee ga ce kopuctar
NPOAOIMKHM Kabnu 1 NPUKITy4oLm co
noBeKe BIe30BW.

14

I\ KeanudukyBaH enekrpuyap Mmopa
[a ro 3aMeHu OLLTETEHUOT Kaben 3a
Hanojysame.

/) MpousBoaoT He cMmee Ja paboTu
npeg aa ce nonpaswu! NocTton pmusnk
o enekTpuyeH yaap!

dpnake Ha NakyBarEeTO

MatepujanoT 3a nakyBame e

onaceH 3a geuara. YyBajte ro

MaTepujanoT 3a nakyBake nogarneky

o4 godhat Ha geuara unu pnete ro

Kknacudunumnpajkm ro Bo CornacHocT

CO ynaTcTBara 3a gpnawe oTnag.

He dpnajte ro 3aegHo co peJoBHUOT

OoMalleH oTnag.

MakyBaH-€TO Ha NagUINHKKOT e

NPOU3BEAEHO O PELMKNNPaYku

mMaTepujanu.

dpnare Ha CTapuoT NaguiHuK

dpneTe ro cTapvoT NagurHuk 6es

a HanpaBuTe LUTeTa 3a XUBOTHaTa

cpeguHa.

» KoHcynTtupajTe ce Co 0BNacTeHUOT
3acTanHuK Unu co LeHTap 3a
cobupatre oTnag Bo Ballara
OMwTUHA 3a Toa Kako Jda ro dpnure
NagunHUKOT.

Mpen oa ro ppnuTe NaguHUKOT,

nceyete ro kabenot 3a HanojyBawe

n, ako MMa OpaBu Ha BpaTtara,

MCKpLUeTe ' 3a Aa r 3awtutute

JeuaTta of kakBa 61no onacHocT.

nOCTaByBal-be n noBp3yBamwe

/\ Ako BnesHata Bparta Ha
npocropujata kage wro Tpeba aa ce
CMECTU NagUIHUKOT He e JOBOSTHO
LUMpOKa 3a Aa MoXe TOj Aa NOMUHE,
MOBWKajTe ro OBNacTeHNOT cepBUC aa
' n3sagu Bpatmnte Ha nNnaguiHUKOT U
TOoraw, noMuHeTe ro naguiHMKOT H13
BpaTaTa CTpaHWUYHO.
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* KoHpeH3aTopoT Ha anapaTtoT
ce Haora of3aam Kako LUTo e
npukaxkaHo. 3a 4a NOCTUrHeTe
nopobpa eHepreTcka edoukacHOCT
CO rnomMarna noTpoLLyBayKa Ha
en. eHepruja, NoBreyeTe ro
KOHAEH3aTopOoT KOH cebe Kako LUTO
€ NpUKaXkaHo Ha crvkarta nogony.
Mo3nuujata Ha KOHOEH3aTOPOT
ce bukempa Ha MECTOTO NPeEKyY
MEXaHU3MOT 3a 3aKryyyBare Ha
ropHUTE OpXaqn og 0bete cTpaHu.
* MO N3BOP

MpunarogyBamwe Ha
HoOrapkKkuTte

AKO NagnnHMKOT He e nsbanaHcmpax
Moxe fa ro nsbanaHcupare
NaaurnHUKOT CO BPTEHE Ha NpegHuTe
HOrapKku, Kako LUTO € NpUKaxkaHo

Ha cnukaTta. AronoT Kage WTo uma
Horapka, ce cnyLuTa Kora BpTuTe

BO MpaBeL, Ha LpHaTa cTpernka

N ce noagurHyBa kora BpTUTe BO
cnpoTuBHaTa Hacoka. AKO HEKOj

61 BM NnomorHan co genymHo
nogurHyBae Ha NaaunHUKOT, Toa ke
BUW ja onecHu paboTtara.

\

T  —

1. MNocTaBeTte ro nNagunHMKOT Ha MecTo
KOe OBO3MOXYBa NlecHa ynotpeba.

2. lNocTaBeTe ro NagunHUKOT Noganeky
Of N3BOPU Ha TOMMMHA, BNaXXHW MecTa
U AMpeKTHa COHYeBa CBETNNHA.

3. Mopa ga uma coofBeTHa Bo3gyLUHa
BEHTUMALMja OKONy NagunHMKOT CO
uen ga ce nocturHe egukacHa pabora.
Ako nagunHukot Tpeba aa ce nocrtaeu
BO BA1labHaTMHa BO SMAOT, Torawl Mopa
Aa nma Hajmarnky 5 um. pacTojaHune oA
TaBaHOT U Hajmarnky 5 um og suaoT.
AKO Ha NogoT uMa KUnum, NaguiiHUKoT
Mopa Aa e nogurHaT o4 nofoT 3a 2.5
M.

4. MNocTaBeTe ro NagunHUKOT Ha paMHu
NMOAOBM 3a Aa Ce CNpeyun HULaHe.

15
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MeHyBaH-€ Ha cBeTUNKaTa 3a
ocBeTIlyBam€

lMoBukajTe oBnacTeH cepBucep 3a aa
ja CMeHUTe cBeTUNKaTa LWTO CryXu
3a OCBETNyBake Ha NagunHUKOT.
CwujanuuaTta LWTO ce KOpUCTU BO OBOj
ypea He CryXu 3a OCBeTIyBaHbe

Ha cobu Bo goMOT. HameHaTa Ha
cvjanuuaTta e ga My nomorHe Ha
KOPUCHMKOT Aa ja CTaBu XpaHaTta BO
ppwkmnaepoT 6e3degHo 1 yoobHO.
CuvjanvuuTe WITO Ce KopucTaT BO OBOj
npomu3sog Tpeba aa rm nsgpxxyesaat
eKCTpeMHUTE DU3NYKM YCIOBU, KaKo
LwITo ce Temnepatypute nog -20° C.
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nl'lonrOTOBKa

CaMOCTO€EH ypeq, ,0BOj hpwkuaep
He e HaMeHET Aa ce KOPUCTM Kako
ypen, 3a BrpagyBame”;

Bawwmot nagnnHuk/aamp3sHysay
Tpeba Ja ce nHcTanvpa Hajmarnky
30 cm oA U3BOpK Ha TOMNMHA Kako
LUTO C€ MITOTHW, PEPHM, LIEHTpaneH
rpejay v LWINOPETH, Kako 1 Ha
HajmManky 5 cM o enekTpuyHu
pepHu 1 He Tpeba aa buage noumpaH
nop, AMpeKTHa CoHYeBa CBETNMHA.
Be monume, npoeepeTe ganm
BHATPELUHOCTa Ha NagauIHUKOT/
3aMp3HYBaYOT € TEMENHO
NCYMCTEHA.

Ako Tpeba fa ce nHcTanupaar gga
nagunHvka eqex Jo apyr, Tpeba ga
UMa pacTojaHue of Hajmarky 2 cm
Mery HUB.

Kora npBnar ro BknyyyBate
NaguInHyKoT/3amp3HyBaYoT, Be
MOnMMe, NOYNTYBA|TE ' CreaHnBe
ynaTcTBa BO MNpBuTE LLECT Yaca.
Herosarta Bpata He Tpeba ga ce
OTBOpa YeCTo.

Mopa fa pabotu npaseH 6e3 ga ce
CTaBa XxpaHa BO Hero.

He ncknyyysajTe ro kabenor

Ha NagunHNKOT/3aMpP3HYBaYOoT.

Ako cHema cTpyja, He no Bawa
BMHa, Be monmme, npounTajte

r npegynpenysakara Bo 4enoT
.l |penopayaHm peLleHmja 3a
npobnemute.

Kopnute/duroknte aageHn

CO 0QJenoT 3a Nagexe mopa
cekorall fja ce KopucTaT 3a Hucka
NOTpOLLYyBaYKa Ha eHepruja 1 3a
nogobpu yCroBU Ha CKnaavpare.
KOHTaKTOT Ha XpaHa CO CEH30pOT
3a Temnepartypa BO OAA€ENOT 3a
3aMp3HyBaH-e MOXE [a ja 3ronemu
noTpoLlyBaykaTa Ha eHepruja

Ha ypepot. 3atoa, Mopa Aa ce
n3berHyBa CeKakoB KOHTaKT CO
CeH30poT/ceH3opuTe.

OBoj Nnpon3Bop € AnsajHupaH aa
PYHKLMOHMPA Ha aMUOMEHTaNHN
Temnepatypu go 43 °C (90 SDgrF).
VMako ambreHTanHata Temneparypa
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nagHe o -15 °C, samp3Hatara
XpaHa BO 3aMp3HyBa40T HEMa Aa
ce ogMp3He GnarogapeHve Ha
HanpegHWOT ENEKTPOHCKM CUCTEM
3a KOHTpOsa Ha Temneparypara.
Mpw npBaTa nHcTanauuja,
nponssogoT HE Tpeba ga ce

CTaBa Ha HUCKM ambuneHTanHu
Temnepatypu. OBa e 3atoa

LUTO 3aMpP3HYBaY0T HE MOXe

[a ja NoCTuUrHe ctaHgapgHata
Temnepatypa Ha paboTere.

Kora ke nocTurHe KOHTUHyMpaHo
paboTtere, NPON3BOLO0T MOXE Aa
ce NoMecTU Ha pyro mecTo. Taka,
nogoLHa MoXe fa ro ctaBute
CBOjOT MPOW3BOA BO rapaxara unm
BO HesarpeBaHa coba, 6e3 aa ce
rpwKUTE Janm ke ce pacurne Bo
Hero 3amp3Harara xpaHa. Cenak,
BEpOjaTHO e Aeka crnoMeHaTuTe
HWCKM TeMnepaTypu Moxe aa
npeausBrKaaT 3aMp3HyBahe Ha
XpaHaTta BO 044enoT 3a Nagewe;
3atoa, Be monume, KoH3ymupajTe
ja xpaHaTa BO hpvKMaepoT Ha
npaBuUIEeH N KOHTPONMPaH HaYMH.
Kora ambreHTanHaTa Temneparypa
Ke ce BpaTh Ha HoOpMara, MoXe fa
ja cMeHuWTe nocTaBkaTa Ha KoM4eTo
cnopea cBouTe NoTpedu.

Ako ambueHTanHara temneparypa
e nog 0°C, xpaHaTta Bo oaaenot

3a nagere ke 3amp3He. 3artoa,
npenopadyBame fa He ro KOpUcTuTe
0pfenoT 3a NajeHe Ha TOMNKY HUCKN
ambueHTanHu Temnepartypu. Moxe
0a NpoJoIpKNTE a ro KopucTuTe
0pAernoT 3a 3aMpP3HYBaH-E Kako U
0BUYHo.

Bo Hekon mogenu, naHenoT co
WHCTPYMEHTM aBTOMAaTCKu ce
ncknyvyea 5 MUHYTV NO 3aTBOpaH-e
Ha BpaTaTa. Ke ce peakTmBupa Kora
BpaTara Ke ce OTBOpW Unu Ke ce
NPUTUCHE Koe Brno kon4e.



Mopaamn npomeHara Ha
TemnepaTypara of, OTBopar-e/
3aTBOpaH-€ Ha BpaTtarta Ha
Npoun3BodoT Aofaeka paboTy,
KOHOEH3MpPaHETO Ha paddToBUTE Ha
BpaTarta/Ha TenoTo 1 CTakneHuTe
CafjoBM € HopMariHo.

Buaejkv TONMWOT 1 BRaxeH Bo3gyx
OVPEKTHO He HaBneryeaar BO
BaLLMOT

NpoW3BOA, Kora BpaTuTe He ce
OTBOPEHM, BaLLMOT Npom3Bog ke ce
ONTMMK3MPA BO YCIOBW AOBOSTHU
3a 3alwTuTa Ha Ballara xpaHa. Bo
oBaa oyHKUMja 3a 3a4yByBaH-€
eHepruja, yHKUMMTE N COCTaBHUTE
[OEenoBM Kako KOMMpecop,
BEHTUNATOP, rpejad, 3aMp3HyBau,
OCBETIyBak-€, AMCNIej ke pabotar
W Opyru, ke pabotart BO COrnacHoCT
€O noTpebuTe 3a TpoLLEH:E
MUWHMMAasHa enekTpuyHa eHeprvja
1 UCTOBPEMEHO BalLiaTa XpaHa ke
Ovae ceexa.
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H Ynorpeba Ha nagunHUKOT

V.

Konue 3a nocrtaByBaw€ Ha
TemMnepartyparta

KonyeTo 3a noctaByBawe Ha
TemnepaTtypaTta By oBo3amoxyBa ga
ja noctaByBaTe Temnepartypata BO
hbpmKnaepoT.

NMocTtaByBawe Ha
TemnepTypara BO
dpvxnpepor

leHepanHOTO NnocTaByBaHk€ Ha
TemnepaTtypaTa Ha ppmxugepoT ce
npaBu CO KOMYETO 3a NocTaByBake
Ha TeMnepaTtypara Ha JeCHUOT
suAa Ha opgaenoT 3a nagewe. OBa
Konye MMa © pasnunyHu No3nLun 3a
nocTaByBar€ Ha Temneparypara.
M3beperTe ja nosuuymjaTta WTO
ogroeapa Ha BawwuTte notpebw.

[BoeH cuctem Ha
pasnagyBame

DpmKMOEpPOT € ONpeMeH co aga
op4enHu cucTemMu 3a najeme 3a
nagewe Ha oaAenoT 3a CBeXa XpaHa
1 o44enoT 3a 3aMp3HyBake. Taka,
op4enoT 3a cBexa xpaHa u ogaenot
3a 3aMp3HyBak€ HE Ce Mellaar.
BnarogapeHune Ha oBue ABa ogaernHu
cucTeMU 3a nagere, bp3vHaTta Ha
nagexe € MHOTy NMOBUCOKa OTKOJKY
BO Apyru copwxkngepu. He ce mewaat
MupucuTe BO ogaenuTe. Mima n
JornonutenHa sawteaa Ha eHepruja
Ovaejkm aBTOMaTCKOTO TOMNEHE Ce

npasun noegnHe4Ho.
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MpunarogyBarse
Ha ogaenoT Ha
3aMp3HyBa4yoT

MpunarogyBsatbe
Ha ogaenoT Ha
NnagunHuKoT

O6jacHyBarsa

-18°C 4°C

OBa e HopMarHa, npenopavyaHa
nocraska.

-20-22 unin -24°C  |4°C

OBue nocTaBku ce npenopayysaar
kora ambueHTanHata Temneparypa
HagmuHyBsa 30°C.

Bp3o 3amp3HyBare |4°C

Kora cakate ga ja 3amp3HeTe
XpaHaTa 3a KpaTKko Bpeme.
JlagunHuKoT ke ce BpaTh BO
NPETXOOHNOT PEXMM KOra ke 3aBpLUM
NpPOLIECOT.

-18°C vnu nonagHo | 2°C

AKO MUCRUTe JeKa ofaenoT Ha
NaguHUKOT He e JOBOJIHO CTyAeH
3apaam XeLUKM BPEMEHCKN YCIOBU
UNn YeCTO OTBOpaH-E U 3aTBOpaH-e
Ha Bparara.

-18°C vinn nonagHo | bp3o nagewe

Moxe ga ro Kopuctute Kora ogaenot
Ha NagWITHUKOT € NPenosiHeT

UNn ako cakaTe da ja usnagure
xpaHaTta 6pry. Ce npenopadysa

0a ja akTmBuMparte yHKumjaTa 3a
Op3o nagewe 4-8 yaca npeg ga ja
CTaBuTe XpaHarTa.

aMp3HyBaH€ CBeXa XpaHa

» Ce npetnounTa xpaHara ga ce
3aBUTKa WUIK NMoKpure npen aa ce
CTaBM1 BO NaaurHUKOT.

* Bpena xpaHa mopa npBo ga ce
n3nagu Ha cobHa Temneparypa
npeq ga ce cTaBy BO NaAUINHUKOT.

+ XpaHarta WTo cakaTe aa ja
3amp3HeTe Mopa aa buae ceexa u
co gobap KeanuTer.

» XpaHaTa Mopa fa ce noaenu Bo
nopLMmM BO COITIaCHOCT CO AHEBHUTE
noTpebun Ha CeEMEjCTBOTO M CO
noTpeduTe 3a KOHCYMMUpaH-e MeCO.

» XpaHarta Mopa fa buge crnakyBaHa
CO MCTWCHAaT BO3AyX 3a Aa ce
CMpeym VCyLLyBak-e Aypu U Kora Ke
ce YyBa KpaToK nepuog.
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* MartepujanuTte WTO Ke ce ynotpebar
3a NakyBaH-€ Ha XpaHata Mopa Ja
Ce OTMOPHM Ha KMHEHE 1 OTMOPHM
Ha nagHo, Bnara, Mmp13ou, macna
WM KNCEMNWHM 1 CO UCTUCHAT
Bo3ayx. [NoHaTamy, mopa ga
o6uaaT oobpo 3aTBOpPEHU 1 Mopa
Aa ce n3paboTeHn og matepujanu
LUTO Ce NnecHu 3a ynotpeba un
cooBeTHM 3a ynoTtpeba Bo Anaboko
3aMp3HyBaH-€.
3ampaHaTa xpaHa mMmopa a ce
ynoTpebu BegHaLL Mo pacTonyBake
1 He cMee NOBTOPHO Aa ce
3aMp3HyBa.

» Criegete v cnegHuTe ynarcTea
3a fa rv nocTurHeTe Hajoobpute

esynTaTu.
ik PEY



1. He 3amp3HyBajTe npemHory
rornemMm KOnMYuHM XpaHa ofenHalwl.
KBanuTteToT Ha xpaHaTta Hajgobpo
ce 3a4yByBa Kora ce 3aMp3HyBa
LIeNOCHO KOFIKY LUTO € MOXHO
MOCKOPO.

2. CTtaBatbe ToMnna xpaHa BoO 0gaenor
3a 3aMp3HyBakse NPeaM3BMKYBa
CUCTEMOT 3a Nafere Aa pabotu
MOCTOjaHO JoaeKa He ce 3aMp3He
XpaHara LiefniocHO.

3. OcobeHo BHUMaBajTe Aa He
MeLLaTe Beke CMp3HaTa xpaHa u
cBeXa XpaHa.

NMpenopaku 3a 3ayyByBaH-€

Ha CMp3HaTa XpaHa

» KyneHara cnakyBaHa 3amMp3HaTa
XpaHa Tpeba aa cknagupa Bo
COIMacHOCT CO YNaTCTBOTO Ha
NpPOV3BOAMTENOT 3a 3amMmp3HaTa
XpaHa
BO OOAenoT 3a CKaavparke
CMp3HaTta xpaHa ( 4 sBe3guykn).

» 3a pa ro ogpxuTe HajoobpuoT
KBarnmMTeT LUTO ro NocTurHan
NpPOV3BOAMTENOT Ha 3amMmp3HaTa
XpaHa, Tpeba ga ro 3anomHuTe
CrnegHoBO:

1. CrtaBete v nakyBaraTa BO
NaAVITHUKOT KOMKY LUTO € MOXHO
nobpry no Kynysame.

2. lNpoBepeTe gany NakyBaH-eTO €
obenexaHo 1 uma gatym.

3. He HagmuHyBajTe mm gatymmTe Ha
nakyBan-€TO ,Jla ce ynotpebu no* n
,POK Ha yrnotpeba“.

Oamp3HyBawe

Oppenot Ha 3amMp3HyBadoT ce

0OMp3HYyBa aBTOMATCKM.
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CtaBame xpaHa

PasHa 3amp3HaTa

Monvumn Bo XpaHa Kako
oaaenoT Ha LUTO ce Meco,
3aMp3HyBayoT |puba, crnagones,

3eNeHYYyK, UTH.

TauHa 3a jajua

Jajue

MNonuuwn BO XpaHa BO TaBM,
opgenoT Ha MOKPUEHWN YNHNM 1
NagunnHuKoT 3aTBOPEHU CagoBM
Monuum Ha Mana u cnakyBaHa
BpaTaTa BO XpaHa unu nujanaum
o44enoT Ha (kako WTO Ce Mneko,
naaunHuKoT COK UNn N1Bo)

Csexa xpaHa

3eneH4yk 1 oBoLuje

Oppen 3a [envkatecHun
oOpKyBahe npousesoan (cupemse,
CBEXMHa nyTep, canama, UTH.)

MHcopmaymm 3a pnaboko
3aMp3HyBaH€

XpaHaTta Mopa Aa ce 3aMp3He LUTOo €
MOXXHO MOCKOPO Kora ke

ce CTaBuv BO NaJWIMHWKOT 3a Aa ce
oapXn JoBpPUOT KBanNUTET.
Hopmatueute TSE 6apaat

(cnopepn oopeneHn MepHN yCrioBn)
NagunHUKOT Aa 3aMp3HyBa Hajmarnky
4.5 kr. xpaHa Ha 32°C ambueHTanHa
Temnepartypa 4o -18°C unu nomanky
BO poK oA 24 4aca Ha cekon 100
NUTPY 3aMpP3HYBaYKN BOSTYMEH.
MoxHo e fa ce YyBa xpaHaTta nogonr
nepuog camo Ha -18°C unu Ha
MOHWUCKN TemnepaTypu.

MK



Moxe fa ja ogpxyBaTe CBEXUHaTa
Ha xpaHaTa noseke meceumn (Ha
-18°C unu NoHUCKM TemnepaTypu BO
Anaboko 3aMp3HyBam-e).

NPEAYNPEOYBAHE! A

+ XpaHaTa Mopa a ce nogenu Bo
MOpLMM BO COIMacHOCT CO AHEBHUTE
noTpebun Ha cemejcTBOTO UNN CO
noTpebuTe 3a KOHCYyMUpaHe MeCO.

» XpaHaTta Mopa fa buge cnakysaHa
CO MCTMCHAT BO34yX 3a [a ce Cnpeyu
ncyllyBak€e oypuy U Kora ce YyBa 3a
KpaTok nepwuog,.

Matepujanu WTO ce HeonxodHu 3a
nakyBae:

« JleHTa 3a neneme LITO € OTNOPHA
Ha nagHo

« Camornennuea neHTa

* ['ymeHn nactnunma

» Cteraun

MatepujanuTte WTO Ke ce ynotpedat
3a MaKkyBahe Ha xpaHaTa mopa ga
Ce OTMOPHMW Ha KNHEHE U OTMOPHU Ha
napHo, Bnara, Mmmpusbun, macna unu
KNCEMWHW.

XpaHaTa wTo Tpeba aa ce 3amp3He
He cMee [a Aojae BO KOHTaKT Co
NPEeTXo4HO 3amMp3HaTU CTaBKM 3a Aa
ce crnpeyn AenyMHO pacTonysame.
3ampsHara xpaHa mopa Aa ce
ynotpebun BegHall No pacTonyBake U
He cMee NOBTOPHO Aa Ce 3aMp3HyBa.
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WcknyyyBare Ha npom3BogoT

Ako TepmMocTaToT MMa nosuumja ,,0%
- MpounsBogoT ke npectaHe ga
paboTu kora ke ro CBpTUTE KOM4YETO
Ha TepMOCTaToT Ha nosuumjata

,0“ (Hyna). NponssoaoT HeMa

Aa 3anoyHe co paboTa ako He ro
CBPTMTE KOMYETO Ha TEPMOCTATOT
Ha nosuuuja ,1“ UM Ha Hekoja oA
ApyrvTe no3vumm NoBTOPHO.

AKo TepMOCTaTOT MMa no3uuuja
»MUH

- VlcknydeTe ro npon3BoaoT oA CTpyja
3a fja npectaHe ga paboru.
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Hyna TemnepaTtypa Bo
oaaenor

OBoj ogaen e ansajHupaH ga
cknaavpa 3amp3HaTa xeaHa koja
Tpeba fa ce otnonyea norneka (Meco,
puba, nune, utH.) Oggenor co Hyna
TemnepaTtypa € HajnagHoTO MecTo
BO NagunHUKOT BO KOj MnevyHuTe
npou3soau (cupekrse, nyTep), Meco,
punba unun nune moxe ga ce vyysBaar
BO ugearnHu ycnosu. 3eneH4ykot n/
Uy OBOLLjETO HE CMEe Aa ce cTaBaat
BO OBOj oggen.
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MpaBewe mpas

HanonHete ro cagoT 3a Mpas co
BOJa W CTaBeTe ro Ha HEroBOTO
mMecTo. MpasoT ke 6uge HanpaBeH no
nNpmbnmxHO OBa Yaca.

Moxe necHo fa ro nssagute mpasoT
CO NECHO CBUTKYBah€ Ha cafoT 3a
neg.

MK



Potupauku cag 3a yyBame
(Bo Hekon mopenu)PacdToT Ha
nu3rakbe Moxe Aa ce ABWXK NEBO
UnNun JecHo 3a Aa Moxe fa ctasare
BUCOKU WNLWLNHA, TErMU Unn KyTumn
Ha gornHuot padT (Cnuka 1)Moxe
[a ja gocerHeTe xpaHara LTo cTe ja
cTaBune Ha padToT ako ja patute
N CBPTUTE 0f AecHMoT pab (Cnuka
2).Kora cakaTte ga HanonHuTe unu
a ja nssaguTte 3a fa ja umctuTe,
cepTeTe ja 3a 90 cTeneHu, nogurHeTe
ja n noene4eTe ja koH cebe (Cnuka
3-4).

< A
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JlegomaToT U capoT 3a
yyBaH-€ Mpas

*Moxe ga He e gocTaneH Bo

cute mogenu Kopucrtewe Ha
negomatoTHanonHeTe ro negomarot
CO BOfa U cTaBeTe o Ha MecTo.
BawwoT mpas ke bmuae nogroTeBeH 3a
ABa 4vaca. He ro Bagete negomatot
of MecToTo 3a fja 3eMeTe Mpas.
Ceptete 1 3a 90 cTeneHu paykuTe
Ha pe3epBoapuTe 3a Mpas BO npaeeL|
Ha OBn>Xewe Ha YaCOBHUKOT. KOLI.KI/ITe
Mpas of pe3epBoapuTe ke nagHaT BO
OOMHWOT caf 3a YyBare Mpas.

Moxe aa ro uasagute cagot

3a YyBar-€e Ha MpasoT 1 aa ro
nocny»xute Mpasor.

Ako cakaTe, MOXe fa rv yysaTe
KOLIKUTE Mpa3 BO CafoT 3a YyBare
mpa3s.Cag 3a yyBawe Mpa3 Cagot

3a YyBar-e Mpa3 € HaMeHeT caMo

3a aKyMynupae Ha KOLKU Mpas.

He cTaBajTe Boga BO Hero unu ke ce
CKpLUMW.
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Onunc n yncrewe Ha
¢unTtepoT 3a Mmupucu

*no n3dopdPunTtepoT 3a MMpUCH
cnpevyBa aa ce cobupa HenpujaTtHa
Mupmsba Bo opuKnaepoT.
MoBneyeTe ro Hagony KanakoT Ha
KOj € nHcTanupaH ounTepor 3a
MUPUCK Of, NPEeaHNOT Aen 1 TprHeTe
ro Kako LWTo e npukaxaHo. OcTtaBeTe
ro punTepoT Ha CoOHYEeBa CBETNMHA
efeH geH. dunTtepoT ke ce NCYNCTU
3a Toa Bpeme. BpareTe ro Ha MecTo
¢unTepor.

dunTepoT 3a MMp1cH Mopa aa ce
YNCTU egHaLl rOAMLLHO.
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I'IpemeCTyBal-be Ha BpatuTte
[MocTanete N0 HYMEpPUYKMOT

pepocnea.

25| MK



EOnpx(yBal-be U YucTeHe

A

A

Huikoraw He kopucteTe BGeH3NH,
HadpTa nnm crnnYHU CpeacTBea 3a
ynCTEHE.

MpenopadvyBame Aa ro nckryuuTte
anapatoT npeg Y1cTeHse.

Hvikoraw He kopucTtete rpyoum
abpasnBHM MHCTPYMEHTW, CanyH,
AOMaLlHW CPenCcTBa 3a YICTeHe,
OETepreHT 1 CPeacTBo 3a Nonmparse
3a YncTeHse.

KopwucTeTe Tonna Boga 3a Yncrerse
Ha BHaTpeLUHOCTa Ha anaparoT U
n3dpuLleTe 3a Aa ce UCYLLUM.
KopucTtete BnaxHa n gobpo
ncueaeHa Kpna notoneHa Bo
pacTBOp O e4Ha Naxuyka coda
OukapboHaT 1 egHa Yawa Boga

3a YMCTEHE Ha BHATPELLHOCTa, a
notoa nsbpuLlerte 3a ga ce UCyLLn.
BH1maBajTe oa He Haenese Boga BO
KYKVLLTETO Ha OCBETITyBaH-ETO UIU
BO APYyrute eneKTpu4H1 JernoBu.
AKO anapaTtoT HeMa fa ce KopucTu
MoJdosnro BpeMe, UCKITyYeTe o,
n3Bagere ja xpaHara, UcuucTeTe

ro u octaearte ja Bparara
MonyoTBOpPEHa.

NpoBepyBajTe ja peaoBHO rymarta
Ha BpaTara Koja Tpeba ga buge
yncta n 6e3 octatoum o XpaHa.
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@ 3apa v ussaguTe nonuumTe

Ha BpaTaTa, Mssa,u,eTeja uenara
cogpXunHa 1 notoa egHOCTaBHO
NPUTUCHETE ja nonuvuara Harope o[
NEeXULUTETO.

@ Hukorall He KopuUCTeTe cpeacTea

3a YMCTeHe UMK Boda LUTO
coapar Xrop 3a ia rm UCHUCTUTe
HaBOPEeLUHUTE MOBPLLNHM 1
[ernoBuTe OBINOXEHN CO XPOM Ha
Npou3BoA0T. XIopoT NpeansBukyBa
KOpO3uja Ha TakBUTE MeTarHu
MOBPLUMHM.

@ He kopucTteTe ocTpu 1 abpasnBHU

npeaMeT Unu canyH, CpeacTsa
33 YMCTeHE BO JIOMAKMHCTBOTO,
[eTepreHTu, 6eH3nH, BOCOK, UTH.,
MHaKy Ke ce n3sagat nnomoute

Ha NracTU4HUTE OEernoBu U Ke ce
nedopmupaart. Kopucrtete Tonna
BOJa M Meka TKaeHWHa 3a YMCTeHsE.
W3bpuiuerte 3a pa 6uae cyso.

3awTuTa Ha NnacTUYHUTe
NOBPLUVHU
Gl He cTaBajTe Te4Hn Macna unm

XpaHa 3roTBeHa co Macro

BO HE3aTBOPEHU CafloBU BO
NaguInHUKOT buaejkn Te Moxe aa
M owTeTaT NNacTUYHUTE NOBPLLMHK
Ha nagunHukot. Bo cnyyaj Ha
UCTypar-e Unu pa3MaykyBaHe
Macrno Bp3 NiacTU4HUTE NOBPLUNHM,
NCUYUCTETE O U UCMNMNAKHETE o
JafeHVoT en Ha noBpLUMHaTa
BeJHaLLl co Torna Boaa.



MpenopayaHu pelweHunja 3a npobnemuTe

MpoumnTajTe ro 0BOj CNMCOK Npen Aa nosukate cepsuc. Ke By 3awwiteam Bpeme
1 napun. OBOj cNMCOK M1 ondhaka YecTuTe NOMMaKku WTO He NpousnerysaaT og
HenpaBunHa pabota unu ynotpeba Ha matepujanu. Hekoun og ognuKnNTe LWTO
Ce onvLwaHu Tyka BepojaTHO He MOCTojaT Kaj BalMoT Npon3Bos.

JlagunHukoT He paboTu

[Janu nagunHyKoT e NpaBuiHO NpukyyeH? MpukIyyeTe ro Bo LUTEKep.
[Janv ocurypysayoT Ha NPMKNYYOKOT Ha KOJLUTO € MOBP3aH NaausiHUKOT UK [MaBHUOT
ocurypysad ce nperopeHn? MposepeTe ro 0cUrypyBaYor.

Ce jaByBa kOHAeH3auMja Ha CTpaHWYHUTE SUAO0BU BO 0AAeNnoT Ha nagunHukot. (MULTI
ZONE, COOL CONTROL ve FLEXI ZONE)

MHory cTyaeHn ambueHTanHn ycrnosu. YecTo oTBOpak-e 1 3aTBOpak-e Ha Bparara.
AMOBMEeHTarnH ycroBmu co MHory Bnara. CknaguypaHa XxpaHa LUTO COAPXW TEYHOCT BO
OTBOpeHW cadoBsu. Bpatata e octaBeHa nogoTBopeHa.

Mpecbpriete ro TEpMOCTaTOT Ha NOMaAEH CTEMNEH.

Hamanerte ro BpemeTo 3a ocTaBeHa OTBOPEHA BpaTta WUy KOPUCTETE ja NMopeTKo.
3aTBoOpeTE ja XxpaHaTa LUTO ja YyBaTe BO OTBOPEHM Caf0BU CO COOABETEH Marepujarn.
M3bpuiuete ja koHOeH3aUwmjaTa co cyBa Kpra 1 NpoBepeTe Aanu NoBTOPHO Ke ce Mnojasu.

KomnpecopoT He ce Bkiy4yBa

3awTnTHaTa TepMrKa Ha KOMMPECopOT ke nNpecTaHe Aa paboTtu Npu HeHaAeeH NPekuH Ha
€en. eHepruja unu ke ro NPekvHe en. HamnojyBakbe GraejKM NPUTUCOKOT Ha NaaUITHMKOT BO
CHCTEMOT 3a Nafetrbe Ce yluTe He e n3dbanaHcvpaH.

JTaannHmKoT ke Npogorky co pabota no npmbniwkHo 6 MuHyTK. MNoBUKajTe ro cepBrUCEPOT
aKo NauMHUKOT He Ce BKITy4M MO UCTeKyBak-e Ha OBOj Mepuroa.

TNapnnHukoT e Bo umkiyc Ha oaMp3HyBakbe. OBa e HopMariHo 3a LienocHO aBToMaTn3npaH
npoLec Ha OAMP3HyBaH-e Kaj NMagunHUKOT. LIMknycoT Ha ogMp3HyBak-e 3arno4Hysa
NeproanYHo.

TlapnHuKOT He e NpurKnyyeH Bo LTekep. MNpoBepeTe Aanu NPUKIYYOKOT € NpUKyYeH
NPaBWIHO BO SUOHMWOT LUTEKEP.

[Janv npunaropyBar-eTO Ha TeMnepaTypara e npaBuIiHO HanpaBeHo? Hema cTpyja.
lNoBwKajTe ro enekTpoancTpUGYTEPOT.

JlagunHUKOT YecTo nnu Sonro paGOTM.
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* HoBMWOT NagMnHWK BEPojaTHO € NOLLUMPOK Of, MPETXOAHWOT. Toa e cocema HopMarHo.
[onemwvTe nagunHyum paboTat Nogonr nepuoa.

+ CobHata Temnepartypa e Bucoka. OBa e HopmarHo.

» JlagunHvkoT BepojaTHO € MPUKITyYeH HeogamHa U Moxxebu e MPEeoNTOBAPEH CO XpaHa.
KomnneTHoTo pasnagyBare Ha NagunHUKOT MOXe Aa NnoTpae HEeKONKy Yaca NoAorro.

+ BepojatHo e cTaBeHa ronema KonuyMHa Bpena xpaHa Bo naguiHnkoT HeogamHa. Bpenata
XpaHa Npean3BuKyBa NoJoNr nepuos Ha paboTta Ha NaaunHUKOT Ce Aofdeka He ce NoCTUrHe
6e36eqHa Temnepartypa Ha cknagvpatse.

* Bpartute BepojaTHO Gure 4eCcTo OTBOpPaHM Ny OCTaBeHW NOAOTBOPEHW AOMr Nepyoa.
TonnnoT Bo3AyX LUTO HABMeron Bo NagunHUKOT Npeam3BrKyBa Toj Aa pabotun nogonr
nepuwog. OTBopajTe rv BpaTUTe NopeTko.

* Bpartute Ha ogaenvTe Ha NagWIMHUKOT UM 3aMP3HYBaYoT BEPOjaTHO Oune ocTaBeHn
nogoTeopeHu. MposepeTte aanu Bpatute ce AoOPO 3aTBOPEHM.

* JlagunHvkoT e npunarofgeH Ha MHory Hucka Temneparypa. lNpunarofeTe ja Temneparyparta
BO TAAMIMHMKOT Ha MOBUCOK CTEMNEH U noYekajTe Aoaeka He ce NocTUrHe Temneparypara.

» [ymara Ha BpaTarta of, NMaiurH1KOT U 3aMpP3HYBaYOT € HEYNCTa, UCTPOLLEHA, NCKUHaTa
WM He e NpaBWIHoO noctaseHa. McuncteTe ja unu 3ameHeTe ja rymata. OwrTteTeHa /
UCKvMHaTa ryma npeamn3BuKyBa NagunHukoT Aa paboTy nogonr nepyoy 3a Aa ja ogpxyea
TEeKoBHaTa Temneparypa.

TeMHepaTypaTa BO 3aMpP3HYBa40T € MHOry HUCKa goAeka TeMmneparypara BO NaguiiHUKoT
€ 3a40BoJInTEeNHa.

- Temneparypara BO 3aMp3HYBa4oOT € NpUriarofeHa Ha MHOTy Hiicka Temneparypa.
MpunarogeTe ja Temneparyparta BO 3aMp3HyBa40T Ha NOBWCOK CTEMEH 1 NpoBepeTe.

TeMHepaTypaTa BO NTaAUINMHUKOT € MHOI'Y HUCKa AoAeKa TemMnepaTtypaTta BO 3aMp3HyBayoT
€ 3aJ0BoJIuTernHa.

i TeMHepaTypaTa BO NagunnHUKOT e NpunarogeHa Ha MHOry HUCKa temneparypa.
I'Ipmnaro,ueTe ja Temneparypara BO NaaunHUKOT Ha NMOBUCOK CTeNneH U NpoBepeTe.

XpaHara LTO ce YyBa BO (PMOKUTE Ha NaauHUKOT ce 3aMp3HyBa.

i TeMHepaTypaTa BO NAagUnHUKOT € nNpunarogeHa Ha MHOry HUCKa Temneparypa.
I'Ipvu'laroneTe ja TemMneparypara BO NaaunHUKOT Ha NMOBUCOK CTENeH U NpoBepeTe.

TeMHepaTypaTa BO NTaAUNMHUKOT U 3aMpP3HYBa4v0T € MHOTrY BUCOKa.

-+ Temnepartypata Bo NaguiHUKOT e NpunarofeHa Ha MHory BUCOKa TeMneparypa.
MpunarogyBar-eTo BO NMaaMHUKOT BIvjae BP3 Temrepartyparta Bo 3amMmp3HyBadoT. CmeHeTe
ja TeMnepatypara Bo NaguiHUKOT N 3aMp3HYBaYoT JoAeKa UcTaTa He MoCcTUrHe
3370BONUTENHO HMBO.

 Bparata BepojaTHO 6una octaBeHa nofoTBopeHa. 3aTBopeTe ja Bparata y6aBo.

* BepojaTHo e cTaBeHa roniema Konu4mHa Bpesa xpaHa Bo NaauriHMKOT HeodamHa.
MoyekajTe AoAeka NagumHUKOT UK 3aMP3HYBAYOT He ja MOCTUrHaT cakaHaTa
Temneparypa.

*  JlagunHukoT BepojaTHO 6Un NpukIyyYeH HeogamHa. LlenocHo pasnagyBatbe Ha
NafWIHUKOT Tpae NMoaosro 3apaau Heroeara rofieMyHa.

ByyaBa crnivyHa Ha 3BYKOT Ha CeKyHAapHaPHWKOT LUTO Ce CMyLla Kaj aHanorHWOoT YaCoBHUK
ce crnylua of NagunHUKoT.

» Oga OyyaBa goara of CONeHOUAHMOT BEHTWIT HA NaaUIHMKOT. PyHKUMUTE Ha
CONEHOMOHWOT BEHTW, 3a fa MoXe (OpeoHOT a MMHYBa HU3 OAAENOT, MOXe Aa ce
npunarogyBaar Ha TemrnepaTypu 3a nagexe 1nu 3aMmp3HyBah-e Unu ga n3spLuyBaar
dyHKUMM 3a Nagere. OBa € HOpMariHo U He e AedeKT.
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Byuyaeata npu pa6ota ce 3rofiemyBa kora paboTu NagunHUKoT.

 KapakTepuctukuTe 3a paboTara Ha NaguiHUKOT Ce MeHyBaaT COOABETHO Ha NPOMEHUTE BO
ambGvieHTanHara TeMmneparypa. Toa e HOpMarHo U He € rpeLuka.

Bubpauum nnm yyasa.

» [logoT He e pameH unu e MHory crab. JlagunHUKOT ce HULa Kora Ke ce NOMECTW Marky.
MpoBepeTe ganu No4oT € pamMeH, LIBPCT U MOXe Aa ro APXKW NaduITHAKOT.

+ bByuaearta moxe ga ce npeamsBukyBa 1 o paboTuTe LUTO Ce CTaBeHW BP3 NagnIHUKoT. Tue
npegmeTtv Tpeba fa ce TprHaT of NagnnHUKOT.

Nma 6yt|aBa LITO HaliMKyBa Ha UCTypawe BoAa Ui LUnLITeHe.

* Te4yHuTe 1 racHute 3BYyLM Ce cny4dyBaat 3apaan paGOTHVITe NPpUHUMNK Ha NagunHUKOT. Toa
€ HOpMaJiHO U He e rpeLuka.

Wma B6yyaBa kako ga gysa BeTep.

+ AxTuBaTOpuTe 3a BO3ayX (BEHTUNATOPWUTE) Ce KOPUCTAT 3a Aa MOXe NaAUnHUKOT Aa naau
edpmkacHo. Toa e HopmMarnHo 1 He e rpeLuka.

Nma KOH,D,eH3aL|,VIja Ha BHaATpeLllHuUTe suaoBu Ha NnaguiHUKoOT.

+ Bpena u BnaxHa kn1ma ro 3roremyBa co3aaBaH-eTO Mpa3 1 KoHAeH3aumja. Toa e
HOPMarHO 1 He e rpeLuKka.

» Bpartute ce nogotBopeHun. Obe3benete Bpatute fa ce cekorall Ao6po 3aTBOPEHN.

+ Bpartute BepojaTHO ce oTBOpare MHOry 4ecTo U Gune ocTaBeHn OTBOPEHU NOAOIT
nepuwog. OTBOpajTe ja Bpatarta NnopeTko.

Bnara ce nojaByBa Ha HaflBOPELLUHOCTA Ha NaAWUIHUKOT UK Mery BpaTtuTe.

* Knumara e BnaxHa. OBa e HopmariHo 3a BnaxHa knmma. Kora ke ce Hamanv Bnarara, ke
ncyesHe 1 KoHAeH3aumjaTa.

Mma nowa mupuaba BO NaguiHUKOT.

* BHaTtpeluHOCTa Ha NagunHUKOT Mopa Aa ce ucdmctu. MicumcreTte ja BHaTpeLLHocTa Ha
NaguIHUKOT CO CyHIep, Tommna Boga unn kapboHu3mpaHa Boaa.

* Hekon cagoBm unv matepumjanu 3a nakyBake BEPOjaTHO ro Npean3BrKyBaaT MUPUCOT.
Ynotpebete apyr cag unu Matepujan 3a nakyBake of, ApYr NpoV3BOAUTEN.

Bpatata(ute) He ce 3aTBopa(ar).

- CnakyBaHaTa xpaHa MOXe [a ro nonpeyyBa 3aTBOpaH-eTO Ha BpaTtuTe. [MpemecTeTe ja
CchakyBaHaTa xpaHa LUTO ja nonpedvyea Bparara.

* JlapurnHuKoT BepojaTHO He e NOCTaBeH LieNoCHO BEPTUKAITHO Ha NOAOT U ce HULWA Kora
marky Ke ce notypHe. Mpunarogete i wpacosuTe 3a NOAUrHyBakse.

« [opgoT He e pameH unu LBPCT. MNpoBepeTe Aanu NoAoT e paMeH 1 MOXe Aa o ApXKu
NaAWIHUKOT.

duroknTe ce 3arnaBeHu.

» XpaHata BepojaTHO ro gonupa nnadoHoT Ha dmokata. lNpepacnpeneneTe ja xpaHata BO
duokara.

0Boj Nnponssoa e onpemeH Co N3BOP Ha OCBETNYBaKE O eHepreTckarTa knaca
.G

M3BOpOT Ha OCBETIYBakE BO OBOj MPOM3BOA Tpeba Aa ro 3aMmeHn caMmo CTpyYeH
cepBucep.
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Molimo prvo procitajte ovaj priru¢nik!

Postovani kupci,

Nadamo se da ¢e vam nas proizvod, proizveden u suvremenim postrojenjimai
provjeren po strogim procedurama kontrole kvalitete, pruziti uCinkovit rad.

Zbog toga vam preporucujemo da pazljivo procitate cijeli prirucnik proizvoda prije
uporabe te da ga Cuvate na pristupatnom mjestu zbog buducée uporabe.

Ovaj prirucnik

e Pomoci ¢e vam da koristite svoj uredaj brzo i sigurno.

¢ Procitajte priru¢nik prije instaliranja i rada s vasim proizvodom.

e Slijedite upute, posebno one vezane za sigurnost.

» Cuvaijte priru¢nik na lako dostupnom mjestu jer vam moze zatrebati kasnije.
e Osim toga, takoder procCitajte druge dokumente dostavljene s vasim
proizvodom.

Molimo imajte na umu da ovaj priru¢nik moZze vrijediti i za druge modele.

Simboli i njihovi opisi
Ovaj korisnicki priru¢nik sadrzi sliedec¢e simbole:

m Vazne informacije ili korisni savjeti za uporabu.
A Upozorenja protiv opasnosti po zivot i imovinu.

A Upozorenje protiv elektricnog napona.

[i] INFORMATION

.Podaci o modelu pohranjeni u bazi podataka o proizvodu
- ENERG 7 % mogu se dobiti unosom sledece mrezne stranice i pretragom

po identifikacionom broju vaSeg modela (*) koji se nalazi na
SUPPLIER'S NAME mooet enTIFIER —> () 74 potrognje elektriéne energiie.

https://eprel.ec.europa.eu/
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1. Polica vrata odjeljka za zamrzavanje 12. Odjeljak za hladnjak
2. Tipka za podeSavanje temperature 13.Kljuc
3. Odjeljci maslaca i sira 14.Vinski podrum
4. Police vrata pretinca hladnjaka 15. Staklene police u odjeljku hladnjaka 16.
5. Drzadi jaja Puhalo
6. Rotacijski spremnik 17. Spremnik za led
7. Drza¢ za boce 18.Imecno
8.Zaé§itna Zica 19. Odjeljak za zamrzavanje
9. Polica za boce 20. pretinac za hladnjak
10.Podesive noge * OPCIONALNO

11.Crisper
Slike koje se nalaze u ovom prirucniku su shematske i mozda se ne ogovaraju u
potpunosti vasem proizvodu. Ako dijelovi naslova nisu sadrzani u proizvodu koji ste

kupili, onda to vrijedi za ostale modele.
3| HR



[Avazna sigurnosna upozorenja

Molimo pregledajte
sliedecCe informacije.
Nepridrzavanje ovih
informacija moze
uzrokovati ozljede ili
materijalnu Stetu. U
suprotnom ce sva
upozorenja i obveze

za pouzdanost postati
nevaljane.

Originalni rezervni dijelovi
bit Ce dostupni 10 godina
od datuma kupovine
proizvoda.

Predvidena namjena

POZOR:
Nemojte ostetiti
sklop rashladnog
sredstva.

A\

POZOR:

Ne koristite
elektricne uredaje
unutar odjeljaka
za Cuvanje hrane
u uredaju, osim
ako nisu tip koji
je preporucio

A\

POZOR:
Ventilacijski otvori
uredaja trebaju

biti u kucistu li
unutar ugradbene
strukture, te ne
smije biti prepreka.

A\

POZOR:Ne
koristite
mehanicke
uredaje ili druga
sredstva za
ubrzanje postupka
odmrzavanja,
osim onih koje

je preporucio
proizvodac.

4

proizvodac.

Ovaj uredaj namijenjen je
uporabi u kucanstvu te
za primjenu u prostorima
poput:

- kuhinja za osoblje, u
trgovinama, uredima

| drugim radnim
okruzenjima;

- od strane gostiju u
hotelima, motelima ili
drugim vrstama slicnih
usluznih objekata;

- U usluznim objektima
poput pansiona.

- za cetering i slicne
primjene razliCite od
maloprodaje.

HR



Opcéa sigurnost

Kad budete zelieli odloziti
uredaj, preporucujemo
da konzultirate ovlasteni
servis da biste saznali
potrebne informacije i
ovlastena tijela.
Konzultirajte se s
ovlastenim servisom za
sva pitanja i probleme
vezane za hladnjak.
Nemojte intervenirati

il dopustiti da netko
intervenira na hladnjaku
bez prethodnog
obavjeStavanja
ovlastenih servisa.

Za proizvode u odjeliku
skrinje; Ne jedite kornete
sladoleda i kockice

leda odmah nakon
vadenja kad ih izvadite
iz odjelika hladnjaka! (To
moze uzrokovati ozliede
od hladnoce u vasim
ustima.)

Za proizvode s odjelikom
sa Skrinjom; ne stavijajte
tekucinu u bocama i
konzervama u odjeljak
skrinje. U suprotnom bi
mogli puknuiti.

Ne dodirujte smrznutu
hranu rukom; moze vam
se zalijepiti za ruku.

5| HR

IskljucCite svoj hladnjak
prije CiSCenja ili
odmrzavanja.

Para i rasprSujuca
sredstva za CiScenje

se nikada ne smiju
koristiti tijiekom postupka
CiS€enja i odmrzavanja

u vasem hladnjaku. U
takvim sluCajevima, para
moze doci u kontakt s
elektricnim dijelovima i
uzrokovati kratki spoj li
strujni udar.

Nikada ne koristite
dijelove vaseg hladnjaka,
kao Sto su vrata, za
pridrzavanje ili za stajanje
na njima.

Ne koristite elektriCne
uredaje unutar hladnjaka.
Ne ostecujte dijelove
gdje cirkulira rashladno
sredstvo pomocu alata
za busenije ili rezanje.
Rashladno sredstvo
koje moze eksplodirati
kad se plinski kanali
isparivaCa, produzetka
cijevi ili povrsinskin
premaza probuse, moze
uzrokovati iritaciju koze |
oZzljede oka.

Ne pokrivajte i ne
blokirajte otvore za



ventilaciju na vasem
hladnjaku bilo kakvim
materijalom.

elektriCne aparate
smiju popravljati samo
ovlastene osobe.
Popravke koje izvrse
nestrucne osobe mogu
predstavijati rizik za
korisnika.

U slucCaju bilo kakvog
kvara tijekom odrzavanja
ili popravke, otpojite
hladnjak s napajanja

ili iskljuCivanjem
odgovarajuceg osiguraca
ili iskljuCivanjem vaseg
uredaja iz struje.

Kod iskljucCivanja utikaca,
nemojte poviaciti za
kabel.

Pic¢a s visokim udjelom
alkohola potrebno je
pravilno spremiti, u
uspravnom polozaju

i s Cvrsto zatvorenim
poklopcem.

Nikada ne drzite
konzerve sa sprejevima
koji sadrze zapaljive

| eksplozivne tvari u
hladnjakui.

Ne koristite mehaniCke
uredaje ili druge nacine
za ubrzavanje procesa

toplienja, osim onih koje 6| H

preporuca proizvodac.
Ovaj uredaj nie
namijenjen uporabi od
strane osoba s fiziCkim
osjetilnim ili mentalnim
nedostacima ili osoba
bez znanja il iskustva
(ukljucujuci djecu), osim
ako su pod nadzorom
0sobe koja Ce biti
odgovorna za njihovu
sigurnost ili koja ¢e ih
valiano upultiti o uporabi
proizvoda.

Ne ukljuCujte osSteceni
hladnjak. Konzultirajte se
sa serviserom ako imate
bilo kakvih nedoumica.
Za elektricnu sigurnost
vaseg hladnjaka se jamci
samo ako je uzemlienje
u vasoj kuci u skladu sa
standardima.

Izlaganje proizvoda kisi,
snijegu, suncu i vjetru

je opasno u pogledu
elektriCne sigurnosti.
Kad je ostecen kabel,
javite se ovlastenom
servisu da izbjegnete
opasnost.

Nikada ne ukljucuijte
hladnjak u zidnu utiCnicu
tijiekom instalacije. Inace
moze docCi do opasnosti



po zivot ili ozbiline
oZljede.

Hladnjak je namijenjen
samo drzanju hrane. Ne
smije se koristiti u bilo
koje druge svrhe.
Naljepnica s tehniCkim
specifikacijama se nalazi
na lijevoj stjenci unutar
hladnjaka.

Nikada ne spajajte
hladnjak na sustave

za uStedu energije; oni
mogu ostetiti hladnjak.
Ako na hladnjaku postaji
plavo svjetlo, nemojte
gledati u plavo svjetlo
optiCkim alatima.

Za hladnjake kojima

se upravlja manualno,
sacekajte bar 5 minuta
da biste ukljucili hladnjak
nakon nestanka el.
energije.

Ukoliko se uredaj

da nekom drugom,
korisniCki prirucnik se
mora predati novom
viasniku.

Pazite da ne oStetite
kabel kod prijevoza
hladnjaka. Presavijanje
kabela moze uzrokovati
pozar. Nikada ne
stavijajte tesSke predmete

7| HR

na kabel napajanja. Ne
dodirujte utikac mokrim
rukama kad ukljuCujete
ureda.

Ne ukljuCujte hladnjak
ako je elektriCna utiCnica
labava.

Voda se ne smije
Spricati izravno na
unutarnje ili vanjske
dijelove proizvoda zbog
sigurnosnih razloga.
Nemojte Spricati tvari
koje sadrze zapaljive
plinove kao Sto je propan
blizu hladnjaka da biste
izbjegli opasnost od
pozara i eksplozije.
Nikada na hladnjak

ne stavijajte posude s
vodom, jer inaCe mogu
uzrokovati elektricni udar
ili pozar.

Nemojte prepuniti
hladnjak s previSe hrane.
Ako se prepuni, hrana
moze pasti i ozlijediti vas
kad otvorite vrata. Nikad



ne stavljajte predmete

na hladnjak, inace ti
predmeti mogu pasti kad
otvarate ili zatvarate vrata
hladnjaka.

Proizvodi za koje je
potrebna precizna
kontrola temperature,
cjepiva, liekovi osjetljivi
na toplinu, znanstveni
materijali, itd. se ne smiju
drzati u hladnjaku.

Ako se nece koristiti dulie
vriieme, hladnjak se treba
iskljuCiti. Moguci problem
na kabelu napajanja
moze uzrokovati pozar.
Hladnjak se moze
pomaknuti ako podesive
noge nisu praviino
pricvrs¢ena na podu.
Pravilno pricvrscivanje
podesivin nogu na podu
moze sprijeciti pomicanije
hladnjaka.

Kad nosite hladnjak,
nemojte ga drzati

za rucku vrata. U
suprotnom, moze
puknuti.

Kad morate staviti

SVOj proizvod pored
drugog hladnjaka ili
Skrinje, udaljenost

izmedu uredaja treba
biti najmanje 8 cm. U
suprotnom, susjedne
bocCne stjenke se mogu
navlaziti.

¢ Nikad ne koristite
proizvod ako dio koji
se nalazi na vrhu ili
poledini proizvoda ima
elektroniCke tiskane
ploCice unutar otvora
(poklopac elektronicke
tiskane plocCice)(1).

Za proizvode s
rasprsSivacem za vodu;
¢ Tlak na ulaznom
otvoru hladne vode
treba biti maksimalno
90 psi (6.2 bar). Ako
tlak vode premasi (5,5
bar) tada na cijevima
za opskrbu vodom

8| HR



koristite tlaCno-granicni
ventil. Ako ne znate
kako provjeriti tlak vode
tada potrazite pomoc¢
kod profesionalnog
vodoinstalatera.

¢ Ako u instalacijama
postoji opasnost od
efekta vodenog udara
tada u instalacijama
uvijek koristite opremu
za sprjeCavanje vodenog
udara. Posavjetujte
se s profesionalnim
vodoinstalaterom ako
niste sigurni postroji li
efekt vodenog udara u
instalacijama.

¢ Ne instalirajte na
ulaznom otvoru za vrucu
vodu. Poduzmite mjere
opreza zbog opasnosti
od zamrzavanja
cijevi. Radni interval
temperature vode treba
biti minimalno 33°F
(0.6°C) i maksimalno
100°F (38°C).

e Koristite samo pitku
vodul.

Sigurnost djece

e Ako vrata imaju bravu,
kljuC se treba drzati
podalie od dosega
diece.

9

¢ Djeca moraju biti pod
nadzorom da bi se
sprijecilo neoviasteno

koriStenje proizvoda.
Uskladenost s Direktivom o
elektricnom i elektronickom
opremom (WEEE) i
zbrinjavanju otpada:
Ovaj proizvod uskladen jes
EU Direktivom WEEE
(2012/19/EU). Ovaj
proizvod nosi lasifikacijsku
oznaku za elektricni i
elektronski otpad (WEEE).
Ovaj je proizvod proizveden
S visokokvalitetnim
dijelovima i materijalima koji se mogu
ponovno upotrijebiti i prikladni su za
reciklaZzu. Ne odlaZite otpadne uredaje
s normalnim otpadom iz kuc¢anstva i
drugim otpadom na kraju servisnog
vijeka. Odnesite ga u sabirni centar
za recikliranje elektri¢ne i elektronicke
opreme. Obratite se lokalnim vlastima
da biste saznali viSe informacija o
sabirnim centrima.
Uskladenost s Direktivom o
zabrani uporabe odredenih
opasnih tvari u elektri¢noj i
elektronickoj opremi (RoHS):
Proizvod koji ste kupili uskladen je s
EU Direktivom RoHs (2011/65/EU). Ne
sadrzi Stetne i zabranjene materijale
navedene u Direktivi.
Podaci o pakiranju Ambalazni
materijali proizvoda proizvedeni su od
recikliraju¢ih materijala sukladno nasim
nacionalnim propisima o zastiti okolisa.
Ambalazne materijale ne odlazite skupa
s kuénim ili drugim otpadom. Odnesite
ih u sabirne centre ambalaznog otpada
Egje su odredile lokalne vlasti.



Upozorenje za HC

Ako rashladni sustav vaseg
uredaja sadrzi R600a:

Ovaj plin je zapaljiv. Zato pazite da
tijekom uporabe i transporta ne
oStetite sustav za hladenje i cijevi. U
sluéaju ostecenja, drzite uredaj podalje
od potencijalnog izvora plamena koji
moze dovesti do toga da uredaj zapali,
te prozracujete sobu u kojoj se nalazi
uredaj.

Ignorirajte ovo upozorenje ako
rashladni sustav vaseg uredaja
sadrzi R134a.

Vrsta plina koja se koristi u proizvodu
je navedena na tipskoj plocici koja je
na lijevoj stjenci unutar hladnjaka.
Nikada kod odlaganja ne bacajte
uredaj u vatru.

Stvari koje se trebaju uraditi

za usStedu energije

¢ Ne ostavijajte vrata vaseg hladnjaka
otvorena dulie vrieme.

¢ Ne stavijajte toplu hranu ili pi¢a u
hladnjak.

¢ Nemojte prepuniti hladnjak tako da
se ne sprieCava cirkuliranja zraka u
unutradnjosti.

¢ Ne postavijajte vas hladnjak izravno
na sundevu svjetlost ili blizu uredaja
koji emitiraju toplinu kao Sto su
pecnice, perilice suda ili radijatori.

e Pazite da drzite svoju hranu u
zatvorenim posudama.

e Zauredaje s odjelikom Skrinje;
mozete spremiti maksimalnu koli¢inu
hrane u Skrinju kad uklonite policu
ili ladicu Skrinje. Vrijednost potrosnje
energije koja je navedena za va$
hladnjak je odredena tako da je
uklonjena polica ili ladica Skrinje i
pod maksimalnim optere¢enjem. Ne
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postoji opasnost od uporabe police
ili ladice prema oblicima i velicinama
hrane koja ¢e biti zamrznuta.

¢ Toplienje smrznute hrane u odjeliku
hladnjaka ¢e osigurati uStedu energije
u saCuvati kvalitetu hrane.

Preporuke za odjeljak za

svjezu hranu
* Izborni

¢ Molimo, nemojte dopustiti da bilo
kakva hrana dode u kontakt sa
senzorom temperature u odjeljku
za svjezu hranu. Da bi se odrzavala
idealna temperatura za pohranu
odjelika za svjezu hranu, hrana ne
smije blokirati senzor.

¢ Ne stavljajte toplu hranu u uredaj.

—

|
=

w emperature
sensor

HR



Instalacija

A Molimo imajte na umu da se
proizvodaC nece smatrati odgovornim
ukoliko se ne budete pridrzavali
informacija navedenih u korisnickom
prirucniku.

Stvari kojih se treba

pridrzavati kod ponovnog

transporta vaseg hladnjaka

1. Va$ hladnjak mora biti ispraznjen i
ociscen prije bilo kakvog transporta.

2. Police, dodaci, odjeljak za povrce itd.
u vaSem hladnjaku moraju biti vrsto
pricvrsceni lieplivom trakom zbog
treskanja prije ponovnog pakiranja.

3. Pakiranje se mora pricvrstiti ligplivom
trakom i mora se pridrzavati pravila o
transportu ispisanih na pakiranju.

Molimo ne zaboravite...

Svaki reciklirani materijal je nezamjenjiv

izvor za prirodu i za naSe nacionalne

izvore.

Ako zelite pridonijeti reciklazi materijala

pakiranja, mozete dobiti dodatne

informacije od ureda za okolis ili lokalnih
vlasti.

Prije ukljuc¢ivanja vaseg

hladnjaka

Prije poCetka uporabe vaseg hladnjaka

provjerite sliedece:

1. Je li unutradnjost hladnjaka suha i
moze li zrak slobodno cirkulirati sa
straznje strane?

2. Mozete postaviti 2 plasticna klina kako
je prikazano na slici. Plasticni klinovi
Ce dati osigurati potrebnu udaljenost
izmedu vaSeg hladnjaka i zida da
bi se omogucilo cirkuliranje zraka.
(Slika s ilustracijom je samo primjer
i ne odgovara u potpunosti vasem
proizvodu.)
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3. Ocistite unutrasnjost hladnjaka kako
je preporugeno u dielu "Cigéenje i
odrzavanje".

4. Ukljucite hladnjak u zidnu uti¢nicu.
Kad su vrata hladnjaka otvorena,
ukljucit ¢e se unutrasnje svjetlo.

5. Cut éete buku kad kompresor po¢ne
raditi. Tekucine i plinovi zabrtvlieni u
rashladnom sustavu takoder mogu
stvarati buku, ¢ak i kad kompresor ne
radi i to je potpuno normalno.

6. Prednji krajevi hladnjaka mogu
biti topli na opip. To je normalno.
Ova podrucja su napraviiena da
budu topla da bi se se izbjegla
kondenzacija.

HR



Elektricno spajanje

Spojite svoj proizvod u uzemlienu

utinicu koja je zasSti¢ena osiguracem

odgovarajuceg kapaciteta.

Vazno:

e Spoj mora biti u skladu s nacionalnim
zakonskim odredbama.

e Kabel napajanja mora biti lako
dostupan nakon postavijanja.

¢ Navedeni hapon mora biti jednak
naponu el. energiie.

® Produzni kabeli i razvodnici se ne
smiju koristiti za spajanje.

A Osteceni kabel napajanja mora
zamijeniti kvalificirani elektriCar.

A Proizvod ne smije raditi prije
popravke! Postoji opasnost od
elektricnog udaral

Odlaganje pakiranja

Materijali pakiranja mogu biti opasni

za djecu. Cuvajte materijale pakiranja

dalje od dohvata djece ili in odlozite
svrstavanjem u skladu s uputama

0 odlaganju. Nemoijte ih odlagati s

normalnim otpadom iz ku¢anstva.

Pakiranje vaseg hladnjaka je

proizvedeno od recikliranih materijala.

Odlaganje stalnog hladnjaka

Odlaganje vaseg starog stroja bez

Stete za okolis.

¢ O odlaganju vaseg hladnjaka
se mozete konzultirati s vasim

ovlastenim dobavljacem ili centrom za

sakuplianje otpada u vasoj opdini.
Prije odlaganja vaseg hladnjaka,
odrezite elektricni utikac i, ukoliko
postoje bilo kakve brave na vratima,
onesposobite ih da biste zastitili djecu
od bilo kakve opasnosti.
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Postavljanje i instalacija

1. Instalirajte vas hladnjak na mjesto
koje dopusta laku uporabu.

2. Drzite vas$ hladnjak podalje od
izvora topline, vlaznih mjesta i direktne
sunceve svjetlosti.

3. Da bi se postigao ucinkoviti rad,
oko vaseg hladnjaka mora postojati
odgovarajuc¢a ventilacija.

Ako se hladnjak treba postaviti u otvor
u zidu, mora postojati udaljenost
najmanje 5 cm od plafona i 5 cm od
zida.

Ako je pod prekriven tepihom, vas
uredaj mora biti podignut od poda 2.5
cm.

4. Stavite svoj hladnjak na ravnu
povrsinu poda da biste sprijedili
udarce.
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Podesavanje nogu

Ako va$ hladnjak nije u ravnotezi;
MozZete postaviti hladnjak u ravnotezu
okretanjem prednjin nozica kako je
prikazano na slici dolje. Kut gdje se
nalaze noge je spusten kad okrenete
u smijeru crne strelice a dize se kad
okrenete u suprotnom smjeru. Ovaj
postupak ce biti laksi ako nekoga

@@ @g
N A
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Promjena lampice za
osvjetljenje

Da biste zamijenili lampicu koja se
koristi za osvjetljavanje, molimo
nazovite svoj ovlasteni servis.

Lampa koja se koristi u ovom uredaju
nije podesna za uporabu za osvjetlienje
doma. Predvidena namjena ove lampe
je da pomogne korisniku da stavi
hranu u hladnjak/Skrinju na siguran i
ugodan nacin.

Svjetilike ovog uredaja moraju podnijeti
ekstremne uvjete poput temperatura
nizih od -20 °C.
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K} Priprema

G za samostojedi uredaj; ,Ovaj G Kada prvi put ukljucite hladnjak,
rashladni uredaj nije predviden da se molimo pridrzavajte se sliedecih
koristi kao ugradni uredaj*; uputa tiiekom prvih Sest sati.

- Vrata se ne smiju Cesto otvarati.

- Mora raditi prazan, bez ikakve
hrane u njemu.

- Ne iskljuCujte vas hladnjak. Ako
dode do nestanka el. energije na
kaji ne mozete utjecati, molimo
pogledajte upozorenja u dijelu
"Preporucena rieSenja problema”.

G Originaino pakiranje i materijali od
pjene se trebaju Cuvati zbog bududeg
transporta ili selidoe.

@Kako vrudi i viazni zrak nede izravno
prodirati u proizvod ako vrata
nisu otvorena, vas$ ¢e se proizvod
optimizirati u uvjetima dostatnim
za zastitu hrane. S ovom funcijom
ustede energije, funkcije i sastavni
dijelovi kao kompresor, ventilator,
grija¢, odmrzavanje, svijetlo, zaslon
i tako dalje radit ¢e sukladno
potrebama i minimalno trositi energiju
odrzavajudi pri tome svjezinu vasih
namirnica.

G Vas hladnjak se treba postaviti
najmanje 30 cm od izvora topline kao
Sto su plamenici, pecnice, grijalice
i Stednjaci i najmanje 5 cm dalje od
elektricnih pecnica te se ne smiju
stavijati na direktnu suncevu svjetlost.

G Sobna temperatura u prostoriji u
koju postavite hladnjak treba biti
najmanje 10°C. Rad vaSeg hladnjaka
u hladnijim uvjetima od navedenih se
ne preporuca vezano za ucinkovitost.

G Pazite da se unutrasnjost vaseg
hladnjaka temeljito Cisti.

G Ako se dva hladnjaka trebaju instalirati
jedan do drugog, izmedu njih treba
postojati razmak od najmanje 2 cm.
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EUporaba vaseg hladnjaka

Tipka za podesSavanje

temperature

Tipka za podeSavanje temperature
omogucuje vam podeSavanje
temperature vaseg hladnjaka.

Podesavanje temperature

vaseg hladnjaka

Ukupna postavka temperature vaSeg
hladnjaka vrsi se pomocu gumba
za podeSavanje temperature na
desnom zidu odjelika hladnjaka. Ovaj
gumb ima 5 razli¢itih polozaja za
podeSavanje temperature. Odaberite
polozaj koji odgovara vasim
potrebama.

Dvostruki sustav hladenja
Vas$ je hladnjak opremljen s dva

odvojena rashladna sustava za
hladenje odjelika za svjezu hranu i
zamrzivaca. Stoga se zrak u odjeliku
za svjezu hranu i zamrzivaC ne
mijeSa. Zahvaljujuci ova dva odvojena
rashladna sustava, brzina hladenja je
puno veca od ostalih hladnjaka. Mirisi
se u odjelicima ne mijeSaju. Takoder
je osigurana dodatna usteda energije
jer se automatsko odmrzavanje izvodi
pojedinacno.
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Zaustavljanje uredaja

Ako je va$ termostat opremljen s
polozajem , 0

- Vas uredaj ¢e prestati raditi kad
okrenete tipku termostata na polozaj
“0” (nula). Vas uredaj se nece pokrenuti
ako ne okrenete tipku termostata
ponovno na polozaj , 1 ili neki drugi
poloza.

Ako je va$ termostat opremlien s
polozajem ,min®:

- Iskljucite uredaj s napajanja da biste
ga zaustauvili.

m Ovaj proizvod opremiljen je
izvorom osvjetlienja energetske klase
e

[zvor osvjetlienja u ovom proizvodu
smiju zamijeniti samo struéni serviseri.

16

Pravljenje leda

Ispunite spremnik za led vodom i
stavite ga na mjesto. Vas led ¢e biti
gotov za otprilike dva sata.

Mozete lako izvaditi led tako da
lagano okrenete posudu za led.
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Plavo svjetlo

(OPCIONALNO)

Hrana koja se drZi u odjelicima za voce
ili povrce koji se osvjetljavaju plavim
svjetlom, nastavlja svoju fotosintezu
pomocu ucinka valne duljine plavog
svjetla i stoga saCuva svjezinu i
povecava sadrzaj vitamina.
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Opis i CiSéenje filtra za
neugodne mirise:

filtar za neugodne mirise sprieCava
nakupljanje neugodnih mirisa u vasem
hladnjaku.

Povucite poklopac u koji je montiran
filtar za neugodne mirise prema dolje i
uklonite ga kako je prikazano. Ostavite
filtar pod suncevom svjetloS¢u jedan
dan. Filtar ¢e se za to vrijeme ocistiti.
Instalirajte filtar nazad na mjesto.

Filtar za neogodne mirise se mora
Cistiti jednom godisnje.
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Ledomat i posuda za led
(OPCIONALNO)

Uporaba ledomata

Ispunite ledomat vodom i stavite

ga na mjesto. Vas led ¢e biti gotov
za otprilike dva sata. Ne uklanjajte
ledomat sa mjesta da bi izvadili led.
Okrenite tipke na njemu nadesno za
90 stupnjeva.

Kockice leda u kucicama ¢e pasti dolje

u posudu za led.

Mozete izvaditi posudu za led i
posluziti kockice leda.

Ako Zelite, mozete drzati kockice leda
u posudi za led.

Posuda za led

Posuda za led je namijenjena samo
sakupljanju kockica za led. Ne
stavljajte vodu u nju. U suprotnom ¢e
puknuti.
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Rotirajuci spremnik

Klizna polica kuciSta se moze pomicati
lijevo ili desno da bi sen a donju policu
mogle staviti duge boce, staklenke ili
kutije (Slika 1).

Mozete dosegnuti hranu koju ste stavili
na policu tako da je okredete s desnog
ruba (Slika 2). Kad je zelite napuniti ili
izvaditi zbog CiSc¢enja, okrenite je za 90
stupnjeva, podignite i povucite prema
sebi (Slike 3-4).
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E Odrzavanje i CiScenje

A\ Nikada za ¢ig¢enje nemojte koristiti

benzin ili slicne materijale.

A\ Savjetuiemo da iskljudite uredaj iz

@

struje prije Ciscenja.

Nikada za Cis¢enje nemojte koristiti
ostre predmete ili abrazivne tvari,
sapun, tekucinu za Ciséenje
kucanstva, deterdzent ili vosak za
poliranje.

Koristite mlaku vodu za &iS¢enje kutije
hladnjaka i osusSite ga krpom.
Koristite ocijedenu viaznu krpu
potoplienu u otopini jedne Zlicice
sode bikarbone na pola litre vode da
biste odistili unutrasnjost i osusite je
krpom.

A\ Pazite da voda ne ude u kudiste

lampe i druge elektriCne dielove.

A\ Ako se aparat nece koristiti dulje

vriieme, iskljuCite ga, izvadite svu
hranu, ocistite ga i ostavite vrata
otvorena.

Provjeravajte brtve na vratima
redovito da biste bili sigurni da su Cisti
i da na njima nema komadi¢a hrane.
Da biste skinuli police s vrata, izvadite
sav sadrzaj i tada jednostavno gurnite
policu vrata gore iz osnove.
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0 Nikad ne upotrebljavajte sredstva

za Ciscenije ili vodu koja sadrzi klor
za Ciscéenje vanjskih povrsina ili
kromiranih dijelova proizvoda. Klor
uzrokuje koroziju na takvim metalnim
povrSinama.

ENe koristite oStre i abrazivne alate

ili sapun, sredstva za Cis¢enje u
kucanstvu, deterdzente, benzin,
benzen, vosak i sl. jer u protivnom
naliepnice na plasticnom dijelu se
mogu odlijepiti te moze dodi do
deformacija. Za CiS¢enje koristite
toplu vodu te osusite mekanom
krpom.

Zastita plasticnih povrsina
0 Ne stavijajte tekuce ulje ili jela kuhana

na ulju u vas hladnjak u nezatvorenim
posudama jer oni mogu oStetiti
plastiéne povrsine hladnjaka. U
slucaju prolijevanja ili razmazivanja ulja
na plasti¢nim povrsinama, odmah
ocistite i isperite odgovarajuce
dijelove povrsine toplom vodom.



Preporucena rjeSenja za probleme

Molimo provjerite popis prije zvanja servisa. To vam moze ustedjeti vrijeme i
novac. Popis sadrzi Ceste reklamacije koje nisu posliedica ostecenja u proizvodnii
ili uporabi. Neke od opisanih mogucnosti mozda ne postoje na vaSem proizvodu.

Hladnjak ne radi.

e jelihladnjak praviino uklju¢en na napajanje? Ukljucite utikaC u uti¢nicu u zidu.

e Jeli pregorio osigura¢ utic¢nice na koju je prikljucen vas hladnjak? Provjerite
osigurac.

Kondenzacija na stienkama hladnjaka (MULTIZONA, KONTROLA HLADENJA |

FLEKSI ZONA).

e Jako hladna okolina. Cesto otvaranje i zatvaranje vrata. Jako via?na okolina.
Cuvanje hrane koja sadrzi tekudinu u otvorenim posudama. Ostavijanje vrata
odskrinutim. Prebacivanje termostata na hladniji stupan.

e Smanjivanje vremena kad su vrata otvorena ili rieda uporaba.

e Prekrivanje hrane spremljene u otvorenim posudama odgovarajuéim
materijalom.

¢ Obrisite kondenzat pomodu suhe krpe i provjerite ukoliko se i dalje javija.

Kompresor ne radi

e Zastitni termicki dio kompresora ¢e pregoriti tijekom naglih nestanaka el. energiie
ili iskljucCivanja prikljucaka jer tlak rashladnog sredstva u sustavu za hladenje
hladnjaka nije joo$ izbalansiran. Vas hladnjak ¢e poceti s radom otprilike nakon
6 minuta. Molimo nazovite servis ako se vas hladnjak ne ukljuci na kraju ovog
razdoblja.

¢ Hiladnjak je u ciklusu odmrzavanja. To je normalno za hladnjak s potpuno
automatskim odmrzavanjem. Ciklus za odmrzavanje se dogada periodicki.

¢ Va$ hladnjak nije uklju¢en u utiCnicu. Provjerite je li utika pravilno postaviien u
utiCnicu.

Je li temperatura pravilno postavijena?
Napajanje moze biti prekinuto.
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Hladnjak radi Cesto ili dugotrajno.

e /a3 novi hladnjak je mozda Siri od prethodnog. To je u potpunosti normalno. Vel
hladnjaci rade dulje.

Sobna temperatura je mozda visoka. To je u potpunosti normalno.
Hladnjak je mozda nedavno priklju¢en na el.energiju ili je mozda napunjen
hranom. Potpuno hladenje hladnjaka moze trajati nekoliko sati dulje.

e MoZzda su nedavno u hladnjak stavijene velike koli¢ine tople hrane. Topla hrana
uzrokuje dulji rad hladnjaka dok ne dostigne sigurnu temperaturu za Cuvanje.

e \frata sumozda Cesto otvarana ili ostavijena odskrinuta dulje vrijeme. Topli zrak
kaji je uSao u hladnjak uzrokuje da hladnjak radi dulie vrijeme. Rjede otvarajte
vrata.

e \rata Skrinje ili hladnjaka su mozda bila odSkrinuta. Provjerite jesu li vrata Cvrsto
zatvorena.

¢ Hladnjak je postavijen na vrlo nisku temperaturu. Prilagodite temperaturu
hladnjaka na topliju razinu dok se ne postigne temperatura.

¢ Brtva vrata hladnjaka ili Skrinje moze biti prijava, pohabana, ostecena ili nije
dobro sjela. Odistite ili zamijenite brivu. Ostec¢ena/pokidana brtva uzrokuje dulji
rad hladnjaka da bi se odrzala trenutna temperatura.

Temperatura hladnjaka je vrlo niska dok je temperatura frizidera dovoljna.

e Temperatura hladnjaka je postaviiena na vrlo nisku temperaturu. Prilagodite
temperaturu hladnjaka na topliji stupanj i provjerite.

Temperatura frizidera je vrlo niska dok je temperatura hladnjaka dovoljna.

e Temperatura hladnjaka je postaviiena na vrlo nisku temperaturu. Prilagodite
temperaturu hladnjaka na topliji stupanj i provjerite.

Hrana koja se Cuva i ladicama hladnjaka se smrzava.

e Temperatura hladnjaka je postaviiena na vrlo nisku temperaturu. Prilagodite
temperaturu hladnjaka na topliji stupanj i provjerite.

Temperatura u hladnjaku ili Skrinji je previsoka.

e Temperatura hladnjaka je postaviiena na vrlo visoku temperaturu. Prilagodavanje
hladnjaka ima utjecaja na temperaturu skrinje. Mijenjajte temperaturu hladnjaka ili
Skrinje dok temperatura hladnjaka ili Skrinje ne dosegne dovoljnu razinu.

Vrata su mozda Cesto otvarana il ostavljena odskrinuta dulie vrijeme.
Vrata su mozda odskrinuta, zatvorite vrata do kraja.

» MoZda su nedavno u hladnjak staviiene velike koli¢ine tople hrane. Cekajte dok
hladnjak ili Skrinja ne dosegnu Zelienu temperaturu.

¢ Hladnjak je mozda ukljuCen nedavno. Hladenje hladnjaka do kraja moze
potrajati.
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Buka tilekom rada se povecava kad hladnjak radi.

¢ Radne performanse hladnjaka se mogu promijeniti ovisno o promjenama sobne
temperature. To je normalno i ne predstavija kvar.

Vibracije ili buka.

¢ Pod nije ravan ili je slab. Hladnjak se njise kad se polako pomice. Pazite da je
pod ravan i da je dovoljno jak da moze nositi hladnjak.

¢ Buka moze biti uzrokovana predmetima koji se nalaze na hladnjaku. Predmeti
koji stoje na hladnjaku se trebaju ukloniti.

Cuje se buka poput prolijevanja tekudine ili $pricanja.

¢ Protok tekucine i plinova se dogada u skladu s radnim principima vaseg
hladnjaka. To je normalno i ne predstavija kvar.

Cuje se buka poput puhanja vjetra.

e \entilatori se koriste za hladenje hladnjaka. To je normalno i ne predstavija kvar.

Kondenzacija na unutarnjim stjenkama hladnjaka.

e Toplo i vlazno vrijeme povecava nastanak leda i kondenziranje. To je normalno i
ne predstavija kvar.

e Vfrata sumozda ostala odskrinuta; pazite da su vrata zatvorena do kraja.

e \frata sumozda Cesto otvarana ili ostavijena odskrinuta dulie vrijeme.

Vlaga se pojavijuje na vanjskom dijelu hladnjaka ili izmedu vrata.

* Mozdaima vlage u zraku; to je potpuno normalno kad je vrieme viazno. Kad je
vlaznost manja, kondenzat ¢e nestati.

Neugodan miris unutar hladnjaka.

e Mora se oCistiti unutrasnjost hladnjaka. Ocistite unutrasnjost hladnjaka spuzvom,
toplom ili gaziranom vodom.

¢ Neugodan miris mozda uzrokuju neke posude ili materijali pakiranja. Koristite
neku drugu posudu ili drugaciju marku materijala za pakiranje.

Vrata se ne zatvaraju.

e Paketi hrane mozda sprieCavaju zatvaranje vrata. Uklonite pakete hrane koji
smetaju vratima.

¢ /a3 hladnjak nije potpuno uspravan na podu i njise se kad se lagano pomakne.
Prilagodite vijke za podizanje.

¢ Pod nije ravan ili jak. Pazite da je pod ravan i da moze nositi hladnjak.

QOdijelici za voce i povrce su zaglavijeni.

¢ Hrana mozda dodiruje vrh ladice. Preslozite hranu u ladici.
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ODRICANJE OD ODGOV
Neke (jednostavne) kvarove moze rijesi
sigurnosnih problema ili opasnosti koje
u granicama i u skladu sa sljedecim up

Stoga, osim ako nije drukcije odredeno
popravke trebaju obaviti registrirani str
sa sigurnosti. Registrirani strucni servis
odobrio pristup uputama i popisu rezen
metodama opisanim u zakonskim aktin
Medutim, samo servisni zastu

ORNOSTI/ UPOZORENJE®
ti sam krajnji korisnik bez ikakvih

mogu iskrsnuti uz uvjet da je to obavljeno
utama (pogledajte dio ,Samopomoc®).

u donjem dijelu ,Samopomoci*

Lcni servisi kako bi se izbjegli problemi
je/strucni servis kojem je proizvodac
vnih dijelova za ovaj proizvod u skladu s
na U skladu s Direktivom 2009/125/EC.

nik (tj. ovlasteni strucni servisi)

kojeg mozete kontaktirati na tele

prirucniku/jamstvenom listu ili

fdnski broj naveden u korisnickom
ovlasteni zastupnik mogu obaviti

servis u skladu s uvjetima '|am%tv

ce popravci koje su obavili stru¢n

3. Stoga, upozoravamo vas kako
servisi (koje nije ovlastila tvrtka

Beko) ponistiti jamstvo
I
‘Samopomoc¢

Samopopravak moze obaviti krajnji kor
rucke na vratima, Sarke vrata, ladice, ki

dostupan je na support.beko.com od 0

snik za sljiedece zamjenjive dijelove:
Sare i brtva na vratima (azurirani popis
. 0zujka 2021.)

Pored toga, kako bi se osigurala sigurnosf
teskih ozljeda, spomenuta samopomoc| tre
korisnickom prirucniku za samopomoc |ili

/bog vase sigurnosti, iskljucite proizvod iz
bilo kakve samopomoci.

Popravak i pokusaj popravka koje obavljaj
ukljuceni na popis i/ili ako se ne pridrzava
onih dostupnih na

ne mogu pripisati Bekg te koji Ce ponistiti jamstvo proizvoda. §
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proizvoda i sprijecila opasnost od

ba se obavit pridrzavajuci se uputa u
pnih dostupnih na

strujne mreze prije pocetka obavljanja

u krajnji korisnici za dijelove koji nisu
ju-uputa u korisnickom prirucniku ili
U izazvati sigurnosne problema koji se
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Stoga, izricito se preporucuje da se kraj
opravka koji ne ukljucuje spomenuti pc
ontaktiraju ovlastene strucne servise il
akvi pokusaji koje poduzmu krajniji kori
Stetiti proizvod te posljedicno izazvati p
eske tjelesne ozljede. §

\
a primjer, ali se ne ogranicavajuci na

ashladni sklop, maticna ploca, inverter
\
roizvodac/prodavac nece se smatrati @
ostuju gore navedeno.

|
ostupnost rezervnih dijelova za hladnja
ijekom ovog razdoblja originalni rezerv
ladnjaka.f

inimalno trajanje jamstva hladnjaka ke

nji korisnici suzdrze od pokusaja

pis rezervnih dijelova te da u tom slucaju
registrirane strucne servise. U suprotnom
3nici mogu izazvati sigurnosne probleme i
ozar, poplavu, smrt zbog strujnog udara i

liedece popravke moraju obaviti

t
viasteni profesionalni servisi ili registrirEan profesionalni servisi: kompresor,

placa, ploca zaslona, itd.|

dgovornim u slucaju da krajnji korisnici ne
ka koju ste kupili je 10 godina. |
i dijelovi bit ce dostupni za ispravan rad

jeg ste kupili je 24 mjeseca.”

Vaj proizvod opremilien je izvorom osvje
Izvor osvjetlienja u ovom proizvodu smiju
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lienja energetske klase ,G“.
zamijeniti samo stru¢ni serviseri.
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Mons nbpBoO Aa npoyeteTe ToBa pbKoBOACTBO!

YBa)kaemMu KNUeHTH,

Hapssame ce, 4ye BalWMAT NpoayKT, NpoM3BeaeH B CbBpPEMEHHU habpukm n
NpOBEpPEH NPU Han-CTPUKTHU NpoLueaypu 3a KOHTPOM Ha Ka4eCcTBOTO, LUe BU
ocurypu edekTnBHa paborta.

3a uenTa, BM CbBETBaMe Aa NpodeTeTe BHUMATENHO LANOTO PbKOBOACTBO 3a
ynotpeba Ha npogykTa Nnpeaum a ro nornssaTe v Aa ro AbpxuTe nog pbka 3a
cnpaBskv B 6baeLue.

ToBa pbLKOBOACTBO

* Llle Bv nomorHe ga nsnonaeate ypeaa no-Han-6bp3 1 6e3onaceH HaumH.

* [poueTeTe pbKOBOACTBOTO NPEAN MOHTaX M paboTa ¢ NpoaykKTa.

+ CnenpaiiTe BCUYKM MHCTPYKLMKM, 0COBEHO Teaun 3a 6e30nacHOCT.

» [IpbXTe pbKOBOACTBOTO Ha NECHO AOCTLIHO MACTO, Thil KATO MOXe Aa ce
Hy>K[aeTe OT Hero.

+ OcBeH ToBa, NpoYeTeTe U APYrMTE NIMCTOBKU, IOCTABEHM C NpodyKTa.

» OGbpHeTe BHUMaHWeE, Ye ToBa PbKOBOACTBO MOXeE [a Baki 1 3a ApYr1 Moaenu
ypeau.

.

CUMBONM N TEXHUTE ONNCaHUA

ToBa pbKOBOACTBO 3a ynoTpeba CbAbpXKa crieqHUTe CUMBOIN:

O BakHa nHdopmaums unv nonesHn CbBETH 3a ynoTpeba.
O MpenynpexaeHns nNpy onacHoOCT 3a KMBOTa UIN UMYLLEECTBOTO.
VAN MpenynpexaeHns 3a enekTpuyeckara MOLLHOCT.

[i] nHoOoPMALMSA
VlH(bOpMaLWIﬂTa 3a MoJena, CbXpaHABaHa B 6asara AaHHW Ha

R E]ﬁE]
% ENEHG 7 i% npoaykTta, MoXe Aa 6bae nonyyeHa, KaTo BbBeAeTe CieAHUA
e
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1.PadhT Ha BpaTaTta BbB (hpu3epHOTO
oTaenexve

2.byToH 3a perynupaHe Ha Temneparyparta
3.010€eneHve 3a Macno v cupeHe
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CDI/IprI/ITe B HACTOALLETO PbKOBOACTBO 3a yn0Tpe6a Ca CXxeMaTu4yHn N MoXXe a He
OTroBapAT TOYHO Ha Baluud ypen. AKO cnomeHaTuTe YacTu NIMMNCcBaT BbB Ballus

ypen, To Te BaXat 3a 4pyrn Mmoaernu.
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BaxxHu npegynpexaeHUs OoTHOCHO 6e3onacHocTTa

FOJ'IH, npernegavTte cnegHata
nHdopmauus. HecnassaHeTo
Ha Ta3n HopMaLUna MOXe
Aa goBene A0 HapaHABaHUS
nnn matepuanHu wetn. B
NPOTUBEH Crly4Yan BCAKakBa
rapaHumsa n OTrOBOPHOCT
cTaBaT HeBanuaHW.
OpvirnHanHm pesepBHM YacTu
e 6baaT NnpegocTaBsaHU

10 roguHu cnen gartaTa Ha
MOKynka Ha npogykra.
Ynotpeba Ha ypeaa

BHUMAHMUE:

YBepeTe ce pelleTkuTe
Ha BEHTUNaAUMOHHUTE
OTBOPM [a ca OTBOPEHU
npu NONoXeHne

Ha YCTPOWCTBOTO B
ambanaxHusi nakeT unm
cnea nNocTaBsiHe Ha
paboTHOTO My MSCTO.

BHUMAHUE:

C wuskntodeHue

Ha npenopbkuTe,
AonycTummn ot
npousBoanTens,

He nanon3sanTe
MeXaHUYHUN Unu
BCAKAKBU Opyru
YyCTPOMWCTBA C Lern
ycKopsiBaHe npoueca
Ha pa3mpassaBaHe Ha
YCTPOUCTBOTO.

BHUMAHMUE:

He noBpexpganTte
JENCTBMNETO Ha
oxnagutenHata
cuctema Ha dopeoHa.

BHUMAHMUE:

He nanonseante
eneKkTpnyecko
obopyaBaHe B
OTAEeneHneTo 3a
CbXpaHeHue Ha
XPaHUTESNHU NPOAYKTH
, HeQonycTMmo ot
npoussBoguTens Ha
YCTPOWCTBOTO.

BHUMAHMUE:

He cbxpaHaBainTte
€KCNII031BHN BellecTBa
KaTo Hanpumep
aepo30SHM Crpenose B

ypena.

A

-ToBa ycTpoOMCTBO €
npegHasHavYeHo 3a AoMallHa
ynotpeba mnu 3a mnsnonssaHe
npv criegHuTe ycroBus

-B marasuHun, opucu n

Apyrn paboTHu cpeaun ¢ uen
N3Non3BaHe OT YIeHOBETE

Ha nepcoHana B KyxHATa Ha
paboTHaTa cpeaa,;

- BbB hepmepHU KbLum,
XOTenun, MoTenn 1 apyru
cpenu, npegHasHayYeHu 3a
HaCTaHABaHe Ha rpaxgaHute
3a NOYMBKa;

Oo6bwa 6e3onacHocCT

» Korato pelwumte na
N3XBbPNNTE NPOAYKTA,
npenopbyBame aa
Ce KOHcynTuparte ¢
OTOPU3MpPaHNs CepBU3
3a Aa nony4yuTe HyxxHata
WMH(popMaLms 3a TOBa, KaKTo
N C OTOPU3NPaHUTE BNacTu.

» KoHcynTunpamte ce ¢




OTOPU3NpPaHNs CepBm3
Mo BCSAKAKBU BbNPOCH

1 npobnemu, CBbp3aHn

C xnagunHuka. He ce
onuTBanTe ga nonpassaTe
camu unu ga no3eornsiBate
Apyr Aa npaem ToBa 6e3 ga
npegynpeavTe oTopuanpaHms
cepBu3.

3a npoaykTn ¢ oprnsepHo
otaenexue; He sxxre
cnagonen unu kybdeta

nen BegHara cnes Karto rm
n3BaguTe oT PpU3epHOTO
otrgeneHuve! (ToBa moxe Aa
aoseae 00 N3MpPb3BaHe B
ycTtara Bu.)

3a npoaykTn ¢ opusepHo
otageneHuve; He noctaesante
ByTUnMpaHn unm
KOHCEpBMpPaH/ TEYHOCTU BbB
opusepHOTO oTaeneHve. B
NMPOTMBEH Cryyan Te MoXe Aa
Ce NpbCHaT.

He nunanTte 3ampaseHata
XpaHa C pble; T MOXe Aa ce
3anenu 3a pbkara Bu.
M3kntodeTe xnagunHuka ot
KOHTaKTa npeamv nodmcTeaHe
NN pasmpassiBaHe.

He 6uBa HuKkora ga
n3nons3eare napa v napHm
NnoYMCTBaLLM MaTepuanm

Npv NOYNCTBAHETO

N pasnexagaHeTo Ha
XnagunHuka. MNaparta

MOXe [a Brne3e B KOHTaKT

C ENEKTPUHECKMTE YacTh

1 Aa npeamv3BrKka KbCo
CbeOVHEHME Uy TOKOB yaap.
Hwukora He nanonssanTte
YacTuTe Ha XnagunHuka,
KaTo HanpvMMep Bpartarta 3a

noanopa unu 3a CTbnBaHe.
He nanonseante
eneKkTpUYECKM ypeam BbTpe B
XnagurHuka.

He nospexpaante yactute,
KbOETO LMpKynupa
oxraguTtens ¢ NpoduBHM

UNN peXxeLLIm UHCTPYMEHTMN.
EBeHTyanHoTo nstmyaHe Ha
oxraguTten npv npobusaHe
Ha KaHanuTe Ha uanapurens,
yObIDKEHUATa Ha TpbbaTta
U MOKPUTUETO BbPXY
NMOBBLPXHOCTTa MOXe Aa
npeavsBuka pasgpasHeHus
Ha KOXaTa UM HapaHsiBaHe
Ha ouuTe.

He nokpuBaiTte n He
OnokupariTe ¢ npeameTn
BEHTUNALUMOHHUTE OTBOPU Ha
XnagurHuka.
Enektpuyecknte yctponctea
TpsibBa Oa ce peMoHTMpaT
CaMO OT OTOPU3MpPaHn

nua. PEMOHTBT, N3BbpLUEH
OT HEKOMMETEHTHO NnLe
MOXe [a Cb3aje pUCK 3a
notpedutens.

B cnyyan Ha kakBaTo 1 oa

e noBpeaa unm no Bpeme

Ha noaapbXKa N PEMOHT,
U3KIKoYeTe XnaguHuka

OT €. 3axpaHBaHe KaTo
N3KMNOYNTE CbOTBETHMS
OyLUOH nnn n3saguTe
Lerncena ot KOHTaKTa.

He gbpnavite 3a kabena
KoraTto uckate ga u3sagute
Lerncena oT KOHTaKTa.
YBeperTe ce, 4e
BMCOKOAIIKOXOSTHUTE HanUTKK
Ce CbXpaHsABaT CUNYPHO CbC
3aTBOPEHN Kanadyku un ca



PasnonoXeHn BEPTUKAITHO.
Hwukora He cbxpaHsaBanTe
CrnpenoBe CbabpXaLim
Bb3M1IamMeHnMn nnm
€KCNSI031BHU BELLECTBA B
XnagurHuka.

He n3nonseante MexaHn4Hu
YCTPOWCTBA NN apyrn
cpencTea, 3a a yckopute
npoveca Ha pasmpassiBaHe,
OCBEH MOCOYEHUTE OT
npousBoanTens.

Tosn ypen He e
npegHasHayeH 3a ynortpeba
OT Nnua ¢ msnyecku,
CEH30PHWN U1 YMCTBEHU
pasCTporCTBa U nuua

©e3 onuT 1 No3HaHUs
(BkMouMTENHO Aeua), OCBEH
akKo Te He ca HabnogasaHu
W MHCTPYKTMPAHU OTHOCHO
ynotpebara Ha ypena ot
OTrOBOPHO 3a Be3onacHocTTa
UM nmue.

He nanonseanTe xnagunHuka
ako e nospeneH. AKo umare
HSAIKaKBM CbMHEHUS, Ce
06bpHETE KbM CEPBU3HNS
areHT.

Enektpuyeckata
©e30nacHOCT Ha XnaaunHuka
€ rapaHTupaHa camo aKko
3a3eMsIBaHETO Ha ern.
WHCTanaumsa B goma Bu
OTroBapsi HA CbOTBETHUTE
CTaHOapTy.

WM3naraHeTo Ha npogykTa Ha
ObXA, CHAN, CNbHUE U BATHP
npencraensesa onacHoOCT OT
enekTpuyecka rnegHa Touka.
CebpxeTe ce C 0TopUsnpaHns
cepBu3 nNpu noepeaa B
3axpaHBaLums kaben 3a ga

n3berHeTe BCAKaKbB PUCK.
Hwukora He Bknto4BanTe
XINagunHUKa B KOHTaKTa

no BpemMe Ha MHCTanaums.

B npotueeH criyyan
CbLLIECTBYBa PUCK 3a

XXMBOTa UM OT CEPUO3HO
HapaHsiBaHe.

T3 xnagunHuk e
npeaHasHa4YeH camo 3a
CbXpaHEeHNe Ha XpaHUTENHN
npoaykTn. Ton He Buea aa

ce Mnor3Ba 3a HUKaKBu opyru
uenwu.

ETUKETBT C TEXHMYECKN
cneundukaummn e
pasnornoXeH BbXpy fisiBata
BbTPELLHA CTEHA Ha
XNagunHuka.

AKO B XNagUITHUKBLT BU

MMa CUHS1 CBETNNHA,

He A HabnogaBanTe
NPOABLIMKUTENHO BpEME

C HEBBLOPBXKEHO OKO M
ONTUYHW Ypeau.

Hukora He cBbp3BanTe
XNagunHuka c
eHeprocnecTaBaly CUCTEMMU;
Te Morart ga nospegsat
XNagunHuka.

3a pbYHO KOHTPONMpaHu
XNagvnHnUy, n34akamTe noHe
5 MUHYTK 3a ga pectaptuparte
XnagunHuka cnen
NnpeKkbLCBaHE B 3aXpaHBaHETO.
ToBa ynbTBaHe 3a ynoTtpeba
TpsibBa Oa ce npegage

Ha HOBMSA COBCTBEHUK aKo
ypeabT 6bae npoaageH Ha
Apyri nuua.

BHumaBawnTe ga He
noBpeauTe 3axpaHBaLLms
kaben npu TpaHCNopTUPaHETO
Ha xnagunHuka. OrbBaHeT Ha



kabena Moxe ga asene oo
noxap. Hukora He nocrasanTe
TEXKN NpegMeTn BbpXy
3axpaHBaLums kaben. He
nunanTe Lwerncena ¢ MoKpu
pbLUe KoraTo BKIoyBaTte
ypena B KOHTaKTa.

He BKkntouBanTe xnagurnHuka
B pa3xniabeHn KOHTaKTK.

Mo npnymHKU Ha GesonacHoTTa
MO BbHLUHOCTTA U
BbTPELLUHOCTTA Ha ypeaa He
OuBa ga ce npbcka ANPEKTHO
Boga.

He npbckanTte cybcTaHumm,
CbAbpXaLly Bb3nnamMmeHumMmmn
rasoBe OT poda Ha NponaH ras
B GNM30CT A0 XNaaurnHuKka 3a
Aa n3berHeTe p1cka ot noxap
1 EeKCrnosus.

Hwkra He noctaBsanTe
Cb[0Be, MbMHWU C BOAA BbPXY
XnagunHuka, Tbi KaTto ToBa
MOXe Ja aoseqe 40 TOKOB
yaap vunuv noxap.

He npenbneanTe xnagunHuka
C MPEKOMEPHO KOSMYECTBO
XpaHa. AKO € npenbIiHeEH,
XPaHUTENHUTE NPOAYKTU
MOXe Ja nagHaTt 1 ga Bu
HapaHAT UNn ga NnoBpeaaT
XJlagunHuka npy otTBapsiHe
Ha BparaTta. Hukora He
nocTaBanTe NpegMeTu Bbpxy

7| BG

XnagurHvka; B NPOTUBEH
cny4dam Te MOXe Aa usnagHar
Npv OTBApPSIHETO U 3aTBaPSIHET
Ha BpaTaTa Ha xnagunHuka.
Tobi KaToO ce HyXaadaT

OT TOYHO onpeaeneHa
Temnepartypa Ha CbXpaHeHue
(BakcKMHK, TEMNEPATYPHO-
3aBMICMMM JIEKApPCTBA, HAaY4YHU
mMatepuanu, n ap.) He 6uea ga
ce Obpxar B XnagunHuvka.
AKo He Obae n3non3saH
AbIro BpeME, XNagunHuKeT
TpsAbBa aa 6bae N3KMHYeH

OT KOHTakTa. Bb3aMoXxHO

€ HEeM3npaBHOCT B
3axpaHBaLLms kaben ga
Aoseae 0o noxap.
HakpanHukbT Ha wencena
TpsbBa ga 6bae penoBHO
NnoYmMcTBaH 3a Aa ce nsderHe
pucKa oT noxap.
XnagunHukbT MOXe Jga
MbpAa ako perynmpyemmte
KpayeTta He ca cTabunHo
3aKpeneHu Ha noaa.
CTtabunHoTo 3aKkpensaHe

Ha perynupyemuTe Kpadeta
Ha noga MoXxe Aa npennasu
XnagurHuka ot MbpaaHe.
Mpu npemecTBaHETO Ha
XJTagunHuKa, He ro XeallamTe
3a JpbXKaTta Ha BpaTtaTta. B
NPOTUBEH Crly4an TS MOXe Aa
ce OTKbCHe.

AKO ce Hamnara ga rnocraBurte
ypena Ao Opyr XnagunHuk
nnu ppusep, pascToAaHNETO
Mexay ABaTa ypeaa Tpsibea
Aa e noHe 8cm. B npotmeeH
cnydan npunexa.umrte
CTPaHMYHM CTEHM MOXE Aa ce
HaBNaXKHAT.



Hwukora He nanonaBante
NpoayKTa, ako CeKUmMNATa,
pasnosioxkeHa B ropHaTa

WM 3agHaTa YacT Ha Baluvs
NPOAYKT C €NEKTPOHHM
neyaTHu NNaTtku BbTPE, €
OTBOpEHa (nevaTHa nnarka ¢
enekTpoHHo nokputue) (1).

3a npoayKT ¢ BogeH
pasnpegenuTen;

HansaraHeTo Ha Bxoga 3a
cTyaeHa Boga TpsibBa aa

e makcumym 90 psi (620
kPa). Ako HansraHeTo Ha
BogaTa Haasuwm 80 psi
(550 kPa), nsnonssante
KrnanaHa 3a orpaHnyaBaHe
Ha HansIraHeTo B MpeXxoBaTa
cuctema. AKo He 3HaeTe Kak
Aa NpoBepuTe HansraHeTo
Ha BodaTa, noTbpceTe
NMOMOLL, OT NpodoecmnoHareH
BOOOMPOBOAUMIK.

AKO nma puck ot
XVOPaBNMYECKN yaap BbB
BalLUaTa MHCTanaums, BuHarun
n3nonseante obopyaBaHe
3a npenoTBpaTsiBaHe

Ha XMOpaBINYECKN

yoap. KoHcyntupante

ce ¢ npodecnoHaneH
BOAOMNPOBOAYMK, aKO He CTe
CUIypHW, Ye BbB Ballata
MHCTanauma Hama ga
Bb3HUKHE XNOPaBINYECKN
yAaap.

He nHcTanupanTe Ha Bxoaa
3a ropewja Boga. Baemerte
npegnasHn Mepkn cpeLly
3aMpb3BaHe Ha MapKy4uTe.
PaboTHuAT HTepBan Ha
Temnepartypara Ha Bogata
Tpsbea ga e muHumym 33°F
(0,6°C) n makcumym 100°F
(38°C).

M3nonasanTte camo nutenHa
BOodA.

3awumTa oT Aeua

Ako Ha BpaTtaTa e nocraBseHa
Krnoyarka, KnovbT Tpsabea aa
ce ObpXu aned oT gocTbna
Ha geua.

[euarta Tpsibea aa 6baat
Haa3vpaBaHu 3a Ja ce
n3berHe urpaeHe c ypeaa.

CbBmMmecTumocT ¢ WEEE
OupekTuBa 3a UXBBbPsAHe Ha
oTNaAb4YHU NPOAYKTU:

MpoayKTbT oTroBaps
Ha N3MCKBaHMATa Ha
avpektmBata Ha EC 3a
NXBbPIsiHE Ha
OTNagb4YHM NPOOYKTH

EE (2012/19/EU). Toau

MPOAYKT HOCK
KrnacudyKaLVOHeH CUMBON 3a
OTMagb4YyHO ENEKTPUYECKO U
erneKkTpoHHO obopyaBaHe
(WEEE).

MpoayKkTLT € NpousBeaeH ot

BG

BMCOKOKa4YeCTBEHN YaCTn n
mMmarepuarnum, KOuto Morart aa
Ce Mn3nos3Bart NoBTOPHO U Ca



NOAXOASALLM 3a peunKnmpaHe.
He naxBbpnanTte ypena
3aeHo ¢ OOMKHOBEHUTE
GUTOBM M OpYr OTNagbLM
B Kpasl Ha onepaTuBHUS
MY >XMBOT. 3aHeceTe o B
cbbmpaTenHust LeHTHLP 3a
peLVKIMpaHe Ha enekTPOHHO
N eneKkTpu4ecko obopyasaHe.
O6bpHeTe ce KbM
MECTHUTE BfiacTu 3a noseve
noapobHOCTM OTHOCHO TE3N
cbbupaTenHun LeHTpoBe.
CbBMecTMMOCT C
AWpeKTuBaTa 3a
orpaHuM4yaBaHe Ha
ynotpebaTta Ha onpeaeneHu
onacHu BellecTBa
3aKyneHuaT oT Bac NpoayKT
OTroBaps Ha U3MCKBaHMATA
Ha OupeKTuBaTa 3a
orpaHu4aBaHe Ha ynotpebarta
Ha onpefeneHn onacHu
Bewectea Ha EC (2011/65/
EU). Tow He cbabpxa HUKOM
OT BpeaHuTe 1 3abpaHeHmn
mMaTtepuvanu, onMcaHu B
HAunpektusara.
UHdopmauua 3a
ONnakoBbYHUTE MaTepuanu
OnakoBb4YHUTE MaTrepuanu Ha
npoaykTa ca Npou3BeaeHn ot
pEeLKNMpyeMn matepmanm
CbrMacHO HawmTe
HauMoHanHn Hapeabwu 3a
onasBaHe Ha OKofHaTa
cpena. He naxsbpnsmnre
OMNaKOBbLYHUTE MaTepuanm
3aeqHo ¢ butosuTe N Opyrm
oTnagbuun. 3aHeceTe M B
NnyHKTOBETE 3a CbbupaHe
Ha ONaKOBbYHM MaTepuanm,
onpeneneHn ot MecTHUTe
BMacTu.

HC npepynpexaeHue

AK oxnaxpaawara cuctema Ha
ypeaa Bu cbabpxka R600a:
Toau ras e 3ananum. 3aTtoBa
BHMMaBaunTe [a He noBpeanTe
oxnagurenHarta cuctema

n TpbbUTE Npu ynotpeba

1 TpaHcnopT. B cnyyan Ha
noBspena, ApbXTe npoaykTa
Aarned ot noTeHumanHu
N3TOYHULN HA Or'bH, KOETO
MOXe fa gosefe Ao
nognaneaHeTo Ha ypena u
npoBeTpsiBanTe cTasaTa, KbAeTo
ce Hamupa Town.

He B3anmanTe npeasup

TOoBa npeaynpexaeHue ako
oxslaguTterniHaTta BU cuctema
cbabpxka R134a.

TvnbT ras, M3nNon3BaH B
npoaykTta, € 0603Ha4yeH Ha
CTpaHu4yHata Tabenka ¢ gaHHW
BbpXY BbTpeELLHaTa fsiBa
CTpaHa Ha XnagunHuka.
Hukora He n3xsbpnsmnTe ypeaa
B OrbH.

Hewa, konto oa HanpaBuTte C

uern necTeHe Ha eHeprus

* He ocraBaiTe BpatuTe Ha
XnagurHuKa oTBOpEeHU 3a
AbIro.

* He npmnbupainTe ropeLum
XPaHW 1 HaNUTKX B
XnagurHuvka.

* He npenbneBanTe xnagunHuka
3a Ja He ce 3aTpygHsiBa
Bb3ayLUHaTa LMpKynaums
BbTPE B HETO.

* He wHcTanupawnte
XnagurHvka noga npsika
CITbHYEBa CBETMMHA UK
B Gnm3ocCT o ypeaw,
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N3bYBaLLM TONSINHA, KaTo
dypHU, CEAOMUSTTHU MaLLWHA
UNn paguartopu.

[pbXTe XxpaHaTta B 3aTBOPEHM
KOHTENHEPW.

3a ypeau ¢ opusepHo
otaeneHve; Moxete aa
CbXpaHsiBaTe MakcumarsiHoO
KOIMYECTBO XpaHUTENHU
NPOAYKTW ako cBanure

padTa Unn YeKMemKeTo Ha
xnagunHuka. CToMHoCTTa Ha
eHeprunHaTa KOHCcymauus,
NnocoYeHa BbPXY XMaauHuKa,
€ u3mepeHa npw ceaneH padgr
Unn Yekmeke Ha opusepa u
npyv MakcmarHo 3apexaaHe.
Hsima Hukakea onacHocT

Aa nsnonssarte padTt unm
YyekmeKe B 3aBUCUMOCT

oT (hopmara n pasmepa Ha
XPaHUTENHUTE NPOAYKTU
KOWTO 3ampassBare.
PasnexgaHeto Ha 3ampaseHa
XpaHa B xJlagunHuka Lwe
OCUIypUY KaKTO NecTeHe Ha
eHeprus, Taka u e 3anasu
Ka4eCTBOTO Ha XpaHUTENHUTE
NPOAYKTW.
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Mpenopbku 3a OTAEeNeHNeTo 3a

CbXpaHeHune Ha npecHu XpaHu
* HesagbmKkutenHo

* He octaBanTe xpaHutenHute
nNpoayKTn Aa Bnu3art B gonup c
TOMMMHHUS CEH30pP B OTAENEHNETO
3a NpecHu xpaHu. 3a ga Moxe ga
nogabpa ngeanHa Temneparypa
Ha CbXpaHeHWe B OTAENEHNETO,
CEeH30pbT He 6uBa aa 6bae GnoknpaH
OT XpaHUTENHN NPOAYKTWN.

* He cnaranite ropewia xpaHa B
XnagunHuka.
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MOHTa)K

/) ToMHeTe, Ye NPOU3BOAUTENST HE
HOCW OTTOBOPHOCT, B Cly4aMn, Yye
npegocTaBeHaTa B pPbKOBOACTBOTO
3a ynotpeba nHdopmaums He ce
cnassa.

Ha kakBo goa o6bpHeTe

BHUMaHue npun noBTOPHO

TpaHcnopTUpaHe Ha

XnagnnHuUKa

1. XnagunHukeT Tpsibea ga ce
M3npasHu 1 NOYMCTY Npean BCAKO
TpaHcnopTupaHe.

2. Padproerte, akcecoapute,
KOHTElNHepa 3a 3ana3saHe
CBeXecTTa u Ap. B xnagunHuka
TpsibBa Aa ce 3anensT gobpe ¢
nsonupbaHg cpeLLy ApyCaHETO Npu
npeHacsiHe.

3. OnakoBkata TpsioBa oa ce 06ukonm
¢ nebeno TMKCO 1 30paBu BbXeETa
1 NpaBunarta 3a TpaHCnopTVpaHe,
Hane4yaTaHu BbpXy OnakoBkara, ga
ce cnasear.

He 3abpaBsure...

Bceku peunknmpaH npoaykT

€ OT nomnasea 3a npvpogara u

HaUMOHanHMTe pecypcu.

AKoO nckaTe ga gonpuHeceTe 3a

PELMKIIMPAHETO Ha ONaKoBbYHUTE

mMaTepuanu, Moxe Aa nonydmTe

nHdopmaumsa 3a ToBa OT MECTHUTE

BMacTu 1 opraHu 3a onaseaHe Ha

oKorHaTta cpepga.

MNMpean aa 3ano4yHeTe pabota

C XnaguyiHUKa

Mpeau ga 3anoyHeTe ynoTpeba

Ha XnagunHuka, Mond nosepete

crnepgHoTo:

1. BbTpelHocTTa Ha XnagunHunka
CyXa nn e 1 MoXxe N Bb3ayxXbT Aa
UMpKynupa ceobogHo B 3agHata My
yact?
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2. Moxe na moHTUpaTe aeara
nnacraMacoBu KIIMHa KakTo e
nokasaHo Ha uncTpaumsTa.
lNnacTtmacoBuTte KnnHoBe
OCUrypsiIBaT HyXXHaTa OUCTaHums
MeXOy XnaaurHvKa 1 cTeHara,
Taka 4e a ce OCUrypu LmpKynaums
Ha Bb3gyX. (MinocTpauusita Ha
dourypara e camo npumep 1 He
OTrOBaps TOYHO Ha BaLUMSA NPOAYKT.)

3. TlouncTeTe BbTPELIHOCTTA Ha

XNaguIHvKa, Kakto € npenopbYyaHo
B pa3gen "Mogapbxka u
noyncrteaHe".

4. BknoyeTe xnagunHuKa B KOHTaKTa.

Mpw oTBapsHe Ha BpaTtaTta
BbTpeLlHaTa namMnnyka cBeTea.
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5. LLe uyete Wym, korato KOMMPECopPbLT
3ano4yHe ga pabotu. HopmanHo
€ TEeYHOCTTa U ra3oBeTe B
oxraguTenHarta cuctema Ja usgasar
LLYM, IOPU KOMMPECOPBT Aa He
pabotu.

6. lNpegHuTe BIMK Ha XNaguHMKa
MOXe Ja ca TOMnM Ha NunaHe.

ToBa e HopmanHo. Tesun YacTtu ca
npoekTupaHun aa 6baar Tonnm ¢ uen
n3bsireaHe Ha KoOHOEeH3auuATa.

EnekTpuyecko cBbp3BaHe

CBbpxkeTe xnagurnHuka kbMm 3a3emeH

KOHTaKT, KOWTO ce npegnassa oT

OyLUOH C NoAaxoasLy, KanauuTer.

BaxkHo:

» CBbp3BaHeTO TpsibBa oa Obae
HanpaBeHO B CbOTBETCTBUE C
HapeoduTte B cTpaHara.

+ LUencensT Tpsibea oa e necHo
[OCTBINEH Crefl MOHTaxa.

» [locoveHata MoLHOCT TpsibBa Aa
OTroBapsi Ha MOLLHOCTTa Ha BaLLETO
3axpaHBaHe.

* [Mpwn cBbp3BaHETO HE BMBa
[a ce nonseart yabiKUTenu n
Pa3KIMOHUTENM.

/\ Axo kaBerbT e NoBpeneH,
Tou TpsibBa ga ce NnogmMeHu ot
KBanuumpaH TEXHUK.

I\ YpenbT He GrBa aa ce nonaea npeau
Tou oa 6bae nonpaeeH! ChluecTByBa
OnacHoOCT OT TOKOB yaap!

U3xBbpnsHe Ha

OonakKoBb4HUTE MaTepuanun

OnakoBbYHUTE MaTepuann Moxe

Oa npeacTaensiBaT onacHocCT 3a

deuata. [JpbxTe onakoBbYHUTE

mMaTepuanu ganed ot 4OCTbMa Ha

AeLa unu rm n3xebpreTe pasgerHo,

B CbOTBETCTBME C YKa3zaHusTa 3a

N3XBbpnsiHe Ha oTnagbuun. He

N3XBbPNANTE 3aedHo C apyrute

ounToBUM oTnaabLUW.

OnakoBkaTa Ha BalLMs XNagunHuk

e nspaboTteHa OT peLunKnmpyemm

mMaTtepuanm.

M3XB'bp.l1ﬂHe Ha CTapusa Bu

XnagnnHUkK.

MaxBbpreTe cTapusi ey ypes Taka,

Yye Ja He HaBpeauTe Ha OKofHaTa

cpena.

* Moxe fa ce koHcynTupare ¢
OTOPU3UPaHKS Tbprosew, Unu
LeHTbpa 3a cbOMpaHe Ha oTnagbLmM
BbB BallaTa obLyHa OTHOCHO
N3XBBLPISHETO Ha XMagurnHuKa Bu.

Mpeav oa n3xebpnuTe XnagunHuka

BU, OTpexeTe kabena 1, ako BpaTarta

€ CbC 3aKnYarnku, rm HanpaseTe

Heunsnonasaemu, Taka, 4e aa

npeanasuTe geLara oT BCSKaKBM

€BeHTYyarHu pUCcKoBe.

MocTtaBsiHe HM MOHTUpPaHe

1. MHcTanupante xnagunHuka Ha

MSICTO, KbAETO MOXe NecHo Aa ce

nonssa.

2. OpbxXTe xnagunHuka ganed ot

TOMMAMHHU N3TOYHNLM, 3a4YLLIHN

MecTa U npsika ClbHYeBa CBETNMHA.

3. Tpsbea ga ocurypuTe gobpa

BEHTWMALMSA OKOMO XNaaunHvka 3a

Aa Moxe Ton aa paboTu edpekTUBHO.

AKO LLIe MOHTMpaTE XNaguIH1Ka B

HWLWa B cTeHaTa, TpsibBa fa uma

noHe 5 cM pa3cTosiHMe OT TaBaHa u

CTeHaTa.

AKO NOABT € NOKPUT C KUNNM, ypeabT

TpsibBa Aa ce noBaurHe Ha 2.5 cm ot

noga.

4. NocTaBeTe xnagunHuka BbpXy

paBHa nogoBa NOBbLPXHOCT 3a Aa ce

n3berHe knaTteHe Ha ypega.



» KoHOgeH3aTopbT Ha ypeda Bu ce
HamMupa 0T3af KaKTo € nokasaHo Mo-
pony. 3a ga nocturHeTe no-gobpa
eHeproeeKTUBHOCT MPW NMO-HUCHK
pasxof Ha eHeprusi, usgbpnanTe
KOHAOEeH3aTopa KbM cebe cu, KakTo
€ MoKasaHo Ha uncTpaumsaTa no-
pony. No3numsaTta Ha koHaeH3aTopa
ce hukempa 3apaBo ¢ nomMoLuTa
Ha 3aKo4Balmg MeXxaHn3bM Ha
FOpHUTE ObpXKa4vn OT BCAKa CTpaHa.

* MO U3BOP
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Perynupal-le Ha KpaydeTaTta
AKo XNagunHUKbuT BU HE €
GanaHcupas;

Moxe oa 6anaHcuparte xnagunHuka
KaTo 3aBbpTUTE NpegHnTe Kpadeta
KaKTO e MoKa3aHo Ha uncTpauusTa.
brenbT, KbAETO € Kpaka ce
MOHWXaBa Npu 3aBbpTaHe Mo nocoka
Ha YepHaTa cTperka u ce yBenvyasa
npu 3aBbpTaHe B obpaTHaTa nocoka.
MpouechT ce ynecHsiBa ako HAKOW
BW NMOMOrHe KaTo NOBAMWIHE NeKo
XnagurHuka.
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O6pblaHe Ha BpaTuTe

)

MpouenmpanTe No pes Ha HoMepaTa .
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O6ptblaHe Ha BpaTuTe

Mpoueaupante No pes Ha HoMeparta .
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n MoaroToBKa

* XNagunHukbT BU Tpsabea

0a ce uHctanupa noHe Ha 30

CM pas3CcTOsiH1E OT TOMSNMHHK
N3TOYHULM KaTO KOTIOHU, OYPHM,
LieHTpanHo napHo, Ha rnoHe 5 cm ot
enNeKTPUYECKN NeYkn U He Tpsibea

[a ce uanara Ha npsika cnbH4YeBa
CBEeTMMHA.

* MNpoBepeTe Aanu BbTPELIHOCTTa Ha
XnagunHuka e nodncTeHa nsusno.

» AKo ABa xnagunHuka ce
WHCTanupar eanH 4o Aapyr, Tpsbea ga
MMa NoHe 2 CM pasCTosiHUe nomexay
M.

« KoraTto nsnonseare xnagunHuka

3a NbpBM NbT, CrieaBanTe criegHUTe
yKasaHusa npes nbpeute 6 Yaca.

- BpataTa He 6uBa ga ce oTBaps
YyecrTo.

- XnagunHukbT TpsibBa ga pabotun
npaseH, 6e3 xpaHa B Hero.

- He n3kntouBanTe xnagunHuka ot
wencena. AKo UMa nNpekbcBaHe Ha
3axpaHBaHETO, KOETO He MOXETe

[a KoHTponupare, Morsi NpoYeTeTe
npenynpexaeHusaTa B pasaen
“BBb3MOXHN peLLeHNst Ha Bb3HUKHaNN
npobnemn”.

» OpurnHanHaTa onakoBka u
nsonupalwm matepuanm Tpsibea ga ce
3anassT 3a 6baeLwo TpaHcnopTupaHe
UIn NpemecTBaHe.
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@ YpeObT e NpoekTMpaH aa

paboTu npu TemneparypuTe,
yKkasaHu B AornHara tabnuua,

1 e obopyaBaH cbC cucTema

3a JOMbJIHUTENEH EMNEKTPOHEH
KOHTPOM Ha TeMneparypara
[AETCS], kosTo NnpaBu Bb3MOXHO
npv npenopbYaHaTa HacTporka

[4 — yeTBOpPKaA BLPXY KONYETO]
3ampaseHaTa xpaHa BbB pu3epa
[4a He ce pa3mpasu JOpY BbHLUHATA
TemnepaTtypa ga nagHe go -15

°C. MNpun nbpBOHAYaNHUs MOHTaX
ypeabT HE BUBA pa ce octass

B HMCKa OKOJIHa TemnepaTtypa
3aLL0TO PpM3epbT HAMa fa nagHe
40 cTanJapTHaTa cu paboTHa
TemnepaTypa. Cnea kato BegHbX
AOCTUrHe cTabunHo paboTHO
CbCTOsIHUE, YypeabT MOXe Aa Obae
npemecTteH. ToBa 03Ha4yaBa, 4e
MOXe Aa NocTaBUTE ypeabT B rapax
Unun B HeoTomnnsBaHa ctasa 6e3 aa
ce npuTecHsaBare, Ye 3aMmpaseHaTta
XpaHa BbB (ppu3epa LLe ce pasBanu.
Bce nak npu cnomeHatuTe no-

rope HUCKM TeMnepaTtypu Ha
oKornHaTta cpefa, CbObPXaHNETO

Ha xNnagurHuka e Bb3MOXHO aa
3amMpb3He, 3aTOBa NpoBepsiBaniTe
nepuoanyHoO XxpaHaTta B XnaaunHuka
N 9 KOHCYMUPAWTE Mpu Hyxaa.
Korato BbHLWIHaTa TeMneparypa ce
BbpHE KbM HOPMarH1UTe CTOMHOCTMH,
MOXe Aa NPOMEHTEe HacTpokaTa Ha
cernektopa 3a Temneparypara, Taka
Yye [a OTroBaps Ha HyXauTe BU.
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@ AKo BbHLUHATa Temnepartypa e

nog 0°C, xpaHaTa B xnagunHuka e
3amMpb3He. 3atoBa BY nNpenopbyBame
Aa He usnonsearte XnaguiHoTo
oTAEeneHne Npu TakMBa HUCKU
Temnepatypu. Moxe fa npoabrkuTe
Aa nonsearte (ppn3epHOTO oTaeneHne
KaKTO OGUKHOBEHO.

Mpun HsKOWM MoAenu naHensbT 3a
ynpaeneHne aBTOMaTU4HO ce
n3knouBa 5 MUHYTU crnepq 3aTBapsiHe
Ha BpaTtara. LLle ce aktnBupa
MOBTOPHO cref oTBapsiHe Ha

BpaTarta MUnm HaTuckaHe Ha HsIKOM OT
KnaeuwiuTe.

&MNpwn HAkoM MoAEenu NaHenbT 3a
yrnpasreHne aBTOMaTU4HO ce U3KN4Ba 5
MWHYTW crneq 3aTBapsiHe Ha BpaTtaTa. Le
Ce aKTuBmpa NnoBTOPHO cnen oTBapsAHe
Ha BpaTaTta Ui HaTuCKkaHe Ha HAKOU OT
KnaBuuuTe.

TN kKaTo BbB BaLLMS NPOAYKT HAMA

Aa NPOHWNKHE AMPEKTHO ropeLL, 1 BaXeH
Bb3AyX, KOrato BpaTuTe He ce OTBapsT,
BaLLMAT NPOAYKT LLe ce onTMMmanpa

[0 yCrnoBus oCTaTbyHU Aa npeanasart
XpaHaTa Bu. B Tasn pyHKumMA 3a necteHe
Ha eHeprus, MYHKLUMN N KOMMNOHEHTU KaTo
KOMMpecop, BEHTMNaTop, Harpesaren,
pa3mpassaBaHe, OCBETNEHWe, ancnnen

1 Taka HaTaTbk Le paboTaT cnopeq
HyXauTe Aa KOHCyMupaT MUHUMarnHa
€eHeprusi, KaTo CbLEBPEMEHHO
nogabpXaT CBeXecTTa Ha Baluata xpaHa.
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E YnoTtpe6a Ha XNagunHuka Bu

F

ByToH 3a perynupaHe Ha
TemMnepartypara

KonueTto 3a TeMneparypara Bu
no3BondaBa ga Hanpasute HaCTp0l7|Ka
Ha TeMneparypara B XnaauriHuka.

PerynupaHe Ha
TeMnepartyparta B
XnagunnHuUKa

LlanocTHata TemnepHa HacTpiika Ha
XnagunHuka Bu ce npasu ¢ nomoLuTa
Ha ByToHa 3a perynupaHe Ha
TemMnepartypaTta Ha gfcHaTa CTeHa Ha
XnagunHoTo otaeneHue. To3nm GyToH
nma 5 pasnmyHu TemnepaTypHM
nosuunn. N3bepete nosnumaTa,
KOSITO OTrOBaps Ha BaLLUWUTE HY>XOMN.

[BonHa oxnagutenHa
cucrtema

XnagunHuksT BY € 0bopyaBaH ¢
[ABe OTAENHWU OXNaAUTENHN CUCTEMMU,
KOWUTO OxnabgaTt OTAeNeHNeTo

3a NPeCHU XpaHu 1 OpU3EepHOTO
otaeneHue. Mo To3M Ha4YMH Bb3OYXbT
B OTAENEHMETO 3a MPECHN XpaHu

“ BbB (PpU3epHOTO oTaeneHue

He ce cmecBart. bnarogapeHue Ha
Te3un ABe OTAENHU OXNaguTenHu
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CUCTEMM, CKOPOCTTa Ha oxnaxaaHe
€ MHOro Mo-BMCOKa OT Tasu B
apyrute xnagaunuuuun. Mupuammte
B OTAENEeHnATa He ce CMecBaT.
ToBa ocurypsisa 1 JOMbIHUTENHA
WKOHOMMUS Ha eHeprus, Tbil KaTo
aBTOMAaTMYHOTO pasnexaaHe ce
M3BbpLUBA NOOTAENHO.

PyHKUunAa BakaHuua

Ako BpaTuTe Ha ypeaa He ce OTBOPSAT
12 yaca cnep kaTto TepMoCTaThT €
HacCTpOeH Ha Han-TonnaTa nos3unums,
TO (OYHKLMSA BaKaHLUMA Ce akTuBmpa
aBTOMaTW4YHO.

OTBOpeTe BpaTaTta Ha ypeaa

WNKU NPOMeHeTe HacTporkaTa Ha
TepmocTaTa 3a [a OTKaxeTe Tasu
PyHKLUMA.

DyHKUNS BaKkaHUWA €
He3agbmxkuTenHa. Ta moxe aa
Bapvpa B 3aBMCMMOCT OT TUMa Ha
ypeaa n MoXxe Aa He ce Cbabpa npu
BCUYKM MOZENM.

MpenopbYMTEHO € CbXpaHeHMETO Ha
XpaHuTe B NO-XNagHOTO oTAeneHne
npu aKkTMBMpaHa PyHKLMSA BakaHLMS.

{
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3ampa3ssiBaHe Ha NpecHu
XpaHu

3a npeanoynTaHe e xpaHuTe ga

ce YBUAT UMK NOKpUAT Npeamn
NOCTaBAHETO UM B XIMagurnHuKa.
lopelyarta xpaHa TpsidBa aa ce
OCTaBW Aa U3CTUHE OO0 CTanHa
Temnepartypa npegu ga f
npubepeTe B xnagunHuika.
XpaHuTenHuTe NpoayKTu, KOUTO
XenaeTe Aa 3ampasuTe, TpAbea ga
Ca NpecHU 1 ¢ Aobpo Ka4ecTBo.
XpaHuTtenHute npoaykTn Tpsibea Aa
ce pa3gensaT Ha YacTy cbobpasHo
OHEBHUTE UM NOPUNOHHUTE HYXON
Ha CeMeNncCTBOTO.

XpaHuTtenHute npoaykTn Tpsibea Aa
ce OMakoBaT XepMETUYHO, 3a Ja ce
npeanasaT oT UscyllaBaHe 4opu U
Npw KpaTKOTPamHO CbXpaHeHMe.
MaTtepnanuTte, KouTo ce
M3nonaear 3a onakoeka, Tpsbea
Ja ca n3gpbXnnBu Ha KbcaHe,
cTyq, Bnara, MMp13mMa, MasHuHM

M KUCEMWHW, a CbLLO Taka
xepmeTtusupawm. OcseH ToBa, Te
TpsibBa Aa ca 4obpe 3aTBOpPEHU U
HanpaBeHW OT NIECHOM3MON3BaeMu
marepuanu, Noaxoasium 3a
Obnboko 3ampassBaHe.
3ampaseHuTte xpaHu Tpsbea ga

ce ynotpebsaBsat BegHara crneg
pasmpassiBaHe U HWKora Aa He ce
3aMpassBaTt NOBTOPHO.

CnasBaiiTe cnegHUTe UHCTPYKLUMM
3a nocTuraHe Ha Han-godpu
pesyntaru.

He sampassaBaiiTe npekoMepHo
rornemMm KonmMyecTsa xpaHa
HaBegHBX. KauecTBOTO Ha XpaHarta
ce 3anas3sa Han-gobpe, KoraTo

TS MOXe [a ce 3aMpasu n3usno
Bb3MOXHO Haw-6bp30.
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2.

3.

lMocTaBsiHETO Ha Tonna XpaHa
BbB (OpM3EPHOTO OTAENEHNE Kapa
oxriaxgawmaT KoMnpecop ga
paboTn HENpPEKbCHATO, AOKAaTO
XpaHaTa 3aMpb3HE HaMmbIIHO.
BHumaBawTe ga He cmecuTe Beve
3aMpas3eHnTe XpaHu C MPECHMN.

MpenopbKu 3a cbxpaHeHue
Ha 3aMpa3eHUn XpaHu

2.

3.

MpenBapuTenHo 3ampaseHuTe
MPOMMLLISIEHN XPAHWUTENHU NPOZYKTM
TpsbBa Aa ce CbxpaHsiBaT cropen
yKasaHusTa Ha Npov3BoauTens 3a

( 4-3Be30HO) OTAENeHVe 3a
CbXpaHEeHUE Ha 3aMpas3eHn XpaHu.
3a fga cTe curypHum, Ye BUCOKOTO
Ka4yecTBO, OCUIYPEHO OT
npov3BoauTeENs 1 Thproeeua, e
Obae 3anaseHo, TpsibBa Aa NOMHUTE
CEQHOTO:

Mpubuparite NnakeTnTe BLB
opr3epa, Bb3MOXKHO Halt-6bp3o
crieq NoKyrnkara um.

lMpoBepeTe ganv CbObpPXXaHUETO UM
€ C eTVKET 1 farta Ha NpOon3BOACTRO.
He npeBwuwaBaiTe cpoka Ha
FOQHOCT, MOCOYEH Ha onakoBKara.

PasnexnaHe
XnaaunHoTo oTaeneHue ce
Jasnexga aBTomMaTuU4HoO.

NMocTtaBsiHe Ha xpaHaTa

PadToBe Ha
xnagunHuka

PaznuyHn
PadtoBse Ha 3ampa3seHun
dpn3epHOTO XpaHu KaTo Meco,
oTagenexHve pvwba, cnagoneg,

3eneHYyum 1 ap
TaBa 3a anua Anua

XpaHa B

CbAoBe, YNHUN
N 3aTBOPEHU
KOHTENHepu
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PadtoBse Ha
BpaTaTa Ha
XNagunHoTo
oThgenexHve

Manku n
nakeTnpaHu
XpaHu 1 HanuTKu
(kaTo MRIsIKO,
nnogoB COK U
bupa)

KoHTeliHep 3a

Mnogose n
3anasBaHe Ha

3eneH4vyumn
cBexecTTa

[envnkaTtecHwn
OTtpeneHve npoayKTn
Freshzone (cupeHe, macro,

canam u gp.)

UHcopmauums 3a AbNO60KOTO

oxnaxaaHe

XpaHaTta TpsbBa aa ce 3ampassisa
Bb3MOXHO Han-Gbp30
crep nocTaBsiHETO M B XNaguiHmka

3a Aa ce 3anasu gobpoTo i KavyecTBo.

3anasBaHeTo Ha xpaHaTa 3a

npoaABbITKXUTENTHO BpEME € Bb3MOXXHO

camMo npu Temneparypa oT unm no-

Hucka -18°C.

Moxe fa 3anasute cBexecTTa Ha

XpaHaTta B npoabJrKkeHne Ha Mmeceuun

(npv TemnepaTtypa Ha ObNOOKO
3amMpassiBaHe OT UMK Mo-HUCKa

-18°C).

NMPEOYNPEXOEHMWE! A
» XpaHuUTenHuTe Npoayktu Tpsibea

Aa ce pa3aendr Ha 4actu C'b06p83H0

OHEBHUTE UINMN NOPUNOHHUTE HYXON

Ha CeMeNncTBOTO.
» XpaHutenuute NpogykTn Tpabea aa

ce oMnaKoBaT Mo XepMeTUYeH HaunH
3a fja ce NpeanasaT oT UscyllaBaHe
[10pV U NPU KpaTKOTPanHO

CbXpaHeHune.

MaTepManM, Heobxoanmm 3a

onakoBaHe:

20

* Tvkco, U3APBHXKNNBO Ha CTYyA

» Camo3anenBaLiy ce eTuKeTu

* ['ymeHun nactuyku

* Xumukan

MaTepuanute, KOUTO ce U3non3ear
3a onakoBaHe Ha XpaHUTenHuTe
npooyKkTh, TPsiIOBa Aa ca U3ApbXKINBU
Ha KbCaHe, CTyA, Brara, MMpusma,
Ma3HWHU U KUCENMUHW.

He 6uBa ga gonyckaTte KOHTaKT

Ha XpaHuTe, KouTo LWe O6baar
3amMpassiBaHu C Beye 3aMpas3eHunTe
XPaHUTENHM NPOAYKTK, 3a fa ce
n3berHe 4YacTMYHOTO MM pasnexaaHe.
3ampaseHuTe xpaHu TpsibBa aa

ce ynotpebsiBaTt BegHara cneq
pa3MpassiBaHe 1 HMKOra fa He ce
3ampassiBaT MOBTOPHO.
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BbpTALw ce KOHTeNHep 3a
CbXpaHeHue

Mnb3rawmaT ce padT Ha Kopnyca
MOXe Aa ce MbpAa BrsiBO MUK
BASICHO 3a [ja BM OCUIypu noseye
MPOCTPaHCTBO 3a NpoabrrosaTu
OyTunku, GypKaHu Unn KyTum Ha
nonHus padt (dur. 1)

Moxe oa [oCTUrHeTe XpaHara, KoATo
CTe NOCTaBMIM Ha padTa KaTo A
rnogxBaHeTe U 3aBbPTUTE OT AECHUS
kpan (Pur. 2) Ako xenaete ga ro
3apeauTe UM NoYUCTUTe, 3aBbpTeTe
Ha 90 rpagyca, NnoBOurHeTe u
n3gbpnante kbm cebe cu (dur. 3-4).
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Icematic n KOHTenHep 3a
CbXpaHeHue Ha nen

Ynotpeba Ha lcematic

* HanbnHete Icematic ¢ Boga u ro
rnoctaBeTe B rHe340TO My. JleabT Wwe
Obae rotoB cnep okono 2 Yaca. He
ceananTte Icematic oT rHe3goTO My
npv B3eMaHeTo Ha neaa.

* 3aBbpTeTe KONYeTaTta My

Ha 90 rpagyca no nocoka Ha
YacoBHMKOBATa CTperska.

KybueTtata nea ot kKnetkute

LLle n3nagaT B KOHTENHepa 3a
CbXpaHeHWe Ha neg oTaony.

* Moxe ga nssagmnte KOHTeNHepa 3a
CbXpaHeHWe Ha neg v fa cepBupare
KybueTara neg.

* AKO xernaete MOxe Aa 3anasute
KybueTaTa neq B KOHTElHepa 3a
CbXpaHeHWe Ha nes.

KoHTelHep 3a cbxpaHeHue Ha nepq
KoHTeHepbT 3a CbXpaHeHue Ha
nep e npegHasHavyeH eqUHCTBEHO
3a cbbupaHe Ha Kyb4eTa nea. He
cvnBanTe BoAa B Hero. B npoTueeH
Cryyan TOW Le ce cHynu.
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N3knouBaHe Ha npoaykTa
Ako Ha TepmocTaTa Bu numa nosuums
“0”:

- YpenbT Bu we cnpe ga pabotu ako
3aBbpTUTE TEPMOCTaTa Ha NO3NLMSA
“0” (HyneBa). YpeobT Lie Bb3CTaHOBM
paboTa Yak cnef Kato 3aBbpTUTE
TepmocTaTa Ha nosnuusa “1” nnm
HAKOS OT ApYrnTe NO3nLmNn.

Ako Ha TepmocTaTta Bu uma nosmums

min-:

- N3knioyeTe oT KOHTaKTa 3a Aa
crneperte ypeqa.

OtpeneHune ¢ HyneBa
TemMnepartypa

ToBa oTgeneHue e NpoeKkTUpaHo 3a
CbXpaHsiBaHe Ha 3ampa3eHa xpaHa,
KOATO MOXe fa ce pa3mpassBa
6aBHoO (Meco, puba, nuneta u ap.)
npu HeobxogumocTt. OToeneHneTo
C Hynesa TemnepaTypa e Haun-
CTYOEHOTO MACTO B XNaaurHuka, B
KOETO MIevyHUTe NPOAYKTU (CUpeEHe,
Macno), meco, puba unm nuneta
MoraT Aa 6baaT CbxpaHsBaHu npu
naeanHu ycrnosus. 3eneHyyuute
n/vnu nnoposeTe He 6uBa ga ce
MOCTaBAT B TOBa OTAENEHue.
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IleporeHepupaxe

HanbnHeTe koHTenHepa 3a neg c
BOAA W ro MOCTaBETE B FHE3J0TO MY.
JlegbT We 6bae rotoB cnep okoso 2
yaca.

lNMpemaxBaHeTo Ha fiega cTaea C Neko
3aBbpTaHe Ha KOHTelHepa 3a nea.
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OnuncaHue u NnoYncTBaHe Ha
¢unTbpa 3a MMpusMn

* MO N3BOP

PunTbpBT 32 MUPM3MKM Npeanassa
XNaaurnHuKa BU OT HaTpynBaHe Ha
HENPUATHU MUPU3MU.

[pbnHeTe kanaka, B KOUTO €
MOHTMpaH unTbpa, Hagony u
cBarieTe KaKTo e nokasaHo Ha
nntoctpauusata. OctaseTte punTbpa
Ha CnbH4YeBa CBETINHA 3a edVH
OeH. PunTbpbT Le ce NoYncTM 3a
ToBa BpemMe. MoHTupanTe puntbpa
06paTHO Ha MACTOTO MY.

dunTLPBT 32 MMpU3MK TpsibBa fa ce
MoYnCTBa BEAHBLXK B roguHara.
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MopAaptbXKa U nouncTeaHe

Hwukora He uanonseaiiTte ra3, 6eH3nH unm
nofoGHM BELLIECTBA 3a NOYNCTBAHE Ha ypeaa.
MpenopbyBame BU fa U3KnounTe ypeaa ot
KOHTaKTa, Npeau No4mcTeaHe.

Hukora He n3nonseavite 3a NoYUCTBaHE
OCTPM UnNu abpasviBHU Matepuani, canyH,
[OMaKVHCKM Npenaparty, NepunHu rpenaparu
WM nonup.

3a npogyKTuTe, KOUTO HE NpUTEXaBaTt
PYHKUMA 3a NpenoTBpaTsiBaHe Ha
3aMpassiBaHETO, BOAHWTE Kanku MoraT Aa
obpasysar croii ¢ AebenuHa Ao LWprHaTa
Ha NpbLCT Mo 3agHaTa CTpaHa Ha XIaaunHOTO
otaeneHue. He ro nouncreanite; HUKora He
npunaranTe cMaska unv apyrvu nogobHm
npenaparu-

V3nonsBainTte camo NEKo HaBMaXHeHa
MUKpohUGBLPHA Kbpna, 3a Aa NoYNCTUTE
BbHLUHAaTa NOBLPXHOCT Ha npoaykTa. Moute
1 OpyruTe TUMOBE NMOYMCTBALLM Kbprnv Morat
[a HapackaT NoBbpPXHOCTUTE.

M3nonaealnTe xragka Boga, 3a Aa novmctute
KOpriyca Ha xragurHuka, v noacyLuerte.
M3non3BaviTe BnaxHa Kbpra, HaToneHa

B pa3TBOP OT e4Ha CyrneHa Nbxula coaa
6ukap6oHaT B NOMOBUH NUTLP BOAa, 3a Aa
MOYMCTUTE BbTPELLHOCTTA, U NOACYLLETE.

B rHe3noto Ha namnarta v apyrute
€MEeKTPUYECKV KOMMOHEHTU He BuBa aa
HaBnu3a Boga.

AKO XNagunHUKbLT HAMa da ce 13nonasea
[ObIro BpeMe, U3KIMKOYETE 0 OT KOHTaKTa,
13BafeTe BCUYKU XPAHUTENHW NPOAYKTY,
MoYmcTeTE o 1 OCTaBETE BpaTarta
OTKpexHara.

PenoBHO npoBepsiBanTe ynnbTHEHWSATA HA
Bparara, 3a ia CTe CUNypHW, 4e Ca YACTU 1 Ye
M0 TSIX HAIMA XPaHWUTENHU OCTaTbLN.

3a pa cBanuTe padT OT BpaTtarta, u3Bagere
BCUYKM NPOZYKTU 1 ro ByTHETE Harope oT
ocHoBaTa My.
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[0 Hwkora He “3nonsearite NOYNCTBALLM
npenapaTu unu Boaa CbC CbabpXKaHue
Ha XI1op 3a NOYMCTBAHE Ha BbHLUHUTE
NMOBBLPXHOCTU N XPOMMPAHUTE YacTu Ha
npogykTa. XrnopbT pa3skaa Takuea MeTarnHm
NMOBLPXHOCTU.

& He usnonssainTe ocTpn 1 abpasvBHM
VHCTPYMEHTUW UInu canyH, AOMALLIHK
NoYMCTBALLM NpenapaTtu, NepUnHm
npenapatu, 6eH3unH, 6eH30m, BOCbYHU 1
T.H., B MPOTVBEH CIly4al LLaMINuTe BbpXY
NIacTMacoBMW YacTy LLe M34e3Har U Lue
HacTbnu Aecbopmauys. Visnonssante
TOMnmna Boda U Meka Kbpra 3a No4ucTBaHe v
noAcyLlaBaHe.

I'IpennasBaHe Ha nnacrmacoBuTe

NMOBBLPXHOCTHU
* He cnaraite Te4HN Ma3HUHW UM FTOTBEHU
B Ma3HWHa SICTUS B XJTaAUIHMKa OCBEH
B 3aTBOPEH KOHTEMHEp, Thil KaTo Te
noBpeXaar MiacTMacoBuTe NMOBbPXHOCTM Ha
XrnagunHuka. B cnydaii Ha pasnueaHe unm
OMa3BaHe Ha MNracTMacoBUTE NOBbPXHOCTU
C Ma3HWHa, NOYUCTETE U M3NNaKHETE
CbOTBETHATa 4acT OT MOBLPXHOCTTA C Tonsna
BodA.
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B'b3MO)KHVI pelieHnsa Ha Bb3HUKHAIU npoGneMM

Mons, nperneganTte To3M CANCHK

npean aa ce obagunte B cepensa. Toea
MOXe Oa BW CMECTU BPEME 1 Napu.

To3n cnUcbk Cbabpka Npodnemu,

KOUTO He ca B pe3ynTaT Ha AedeTHo
NpoM3BOACTBO UMK nolua ynotpeda Ha
MaTepmanu. Hsakom oT onucaHute Tyk
XapaKkTepUCTUKM MOXe [a HE Cca HalMYHK
Ha BalUMS NPOOYKT.

XnagunHukbT He paboTu

XNagunHUKBLT NPaBUMNHO Nn €
BKIMOYEH B KOHTaKTa? Bkritodete
Lencena B KOHTaKTa.

[a He e n3ropsan OyLOHBLT Ha
KOHTaKTa, KbM KOWTO € CBbp3aH
XNagunHvka unu rmaBHUST ByLOH?
[IpoeepeTte ByliioHa

KoHaeHs3aumsa Ha Boga no
CTpaHu4HaTa CTeHa Ha XNaguIiHoTO
otagenexHne (MULTI ZONE, COOL
CONTROL ve FLEXI ZONE)

MHoro cTyaeHu BbHLUHU
TemnepaTypHu ycrosus. Yecto
oTBapsiHe 1 3aTBapsiHE Ha

BpataTta. MHOro BnakHn BbHLLHK
ycnosus. CbxpaHeHue Ha XpaHu
CbC CbAbpXKaHWe Ha TEYHOCTU B
OTBOPEHUTE KOHTEHepU. OcTaBeHa
OTKpexHaTa Bparara.

MpeBknoyeTe TepMocTaTa Ha no-
HMCKa CTOMHOCT.

[OpbxTe Bpatata OTBOpEHa MNo-
KpaTko BpeMe W1 9 U3nona3sanTte no
PSAKo.

NokpuBaliTe XpaHUTe, CbXpaHaBaHW
B OTBOPEHWN KOHTENHEPU C
noaxoasiuy marepuan.
M30bpLueTe KOHOEH3MpaHaTa Boaa
CbC CyX Napuan v npoeepeTe fanu
ce KoHOeH3Mpa OTHOBO
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KomnpecopbT He pabotu

3alLMTHUAT TEpMOCTaT Ha
KOMMpecopa ce U3Kn4Ba

npw BHE3amNHO NpeKbLCBaHe B
3axpaHBaHETO UMK Npu BKMKOYBaHe
1 U3KIMIOYBaHE OT KOHTaKTa Tbil
KaTo HansraHeTo Ha oxnaauTens

B oxJlaguTenHara cuctema

Ha xragunHuKa Bce oLLe He e
YPaBHOBECEH.

XnNagunHuKbLT LLe 3arno4He ga
paboTu crieq okoro 6 MUHYTH.

AKo cnen To3u nepvop oT Bpeme
XNaaunHUKBLT He ModHe aa paboTu,
Ce CBbPXETE CbC CepBu3a.
XnagunHuKbLT € B LUMKBLI Ha
pasnexaaHe. ToBa e HopmarnHo

3a XNagunHuK ¢ HambIHO
aBTOMaTWU4HO pasnexaaHe. LIMkbnbT
Ha pasnexnaaHe ce 3afencTsa
NepuoaNYHoO.

XnNagunHUKbLT He e BKITHoYeH

B KOHTakTa. [MpoBepeTe ganu
LLIeNCenbT € MbXHaT AoKpan B
KOHTaKTa.

MpaBunHoO N1 ca HanpaBeHu
TEMepaTypHUTE HAaCTPONKN?
MpexkbcHaTO e en. 3axpaHBaHETO.
Obaperte ce B eHeprocHabasBaHe

XnagunHukeT paboTu YecTo unu
NPOABLIDKUTENHO BpEME
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HoBuAT BY XNagnnHUK MOXe Aa € No-LUMPOK
OT NpeauLwHusA. ToBa € CbBCEM HOpMarTHO.
FonemuTe XNagunHUUKM paboTsaT No-4bMro
Bpeme.

CraiiHaTa Temnepatypa e B1coka. Tosa e
HOpMariHO.

XnagunHUKBT MOXe CKOPO [a € BKIOYEH B
KOHTaKTa U fa e 3apefeH ¢ xpaHa. MbnHoTo
oxnaxaaHe Ha XnaguriHuka moxe aa
NPOABITKMA HAKOMKO Yaca No-gbIiro.
Bb3MOXHO € Hackopo Aa CTe NocTaBun
rofieMm Kornm4ecTsa Tonna xpaHa B
XnagunHuka. Mopetuara xpaHa Boau 4o no-
NpoAbIKUTENHA paboTa Ha XnagunHuka 4o
[oCTuraHe Ha HeobxoavmMara i Temneparypa
Ha CbXpaHeHue.

BpatuTe Moxe Aa ca Gunv oTBapsiHU YECTO
NN OCTaBEHM OTKPEXHAaTU 3a AbIIro Bpeme.
TonnuaT BbaayX, MPOHWKHAN B XNaaurHuka,
ro kapa Aa paboTu 3a Mo-NPOAbLIKUTENHN
nepvoau. W3bsreaiite aa oteapsTe Bpatute
TOMKOBA YeCTo.

Bparara Ha hp13epHOTO Unu XnagunHo
oTaerneHve moxe Aa e Guna octaBeHa
oTKpexHarta. [poBepeTe Aanu BpaTuTe ca
MITbTHO 3aTBOPEHM.

. XnagunHyKLT € HacTPOeH Ha MHOMO
HUCKa TemnepaTypa. HacTpoiite xnagunHvka
Ha Mo-BMCOK rpadyc 1 U34akainTe [oKaTo
[OCTUTHe Temneparypara.

. YNbTHEHVETO Ha BpaTtaTta Ha
XnagurHuka unu dopmsepa Moxe fa e
3aMbPCEHO, M3HOCEHO, MOBPEAEHO Wi
HenpaBWIiHO nocTaBeHo. MovuncTete Unu
noaMeHeTe ynnbTHeHneTo. MoBpeaeHoTo
YNITbTHEHME Kapa XMaaunHuka da pabotu
NO-NPOALIPKUTENHO BpeMe 3a Aa Noaabpxka
Temneparypara.

emneparyparta BbB )pu3epa € MHOro
HUCKa, OKATO Temneparypara B
XnagunHuka e 3afoBonuTenHa

. ®pur3epsbT € HaCTpoeH

Ha MHOro HMUCKa Temneparypa.
HacTtpoiiTte TemnepaTtypaTa BbB
dpusepa Ha No-BUCOKA CTOMHOCT U

npoeepeTte.
TemnepaTypara B XxnaguiiHuka e
MHOFO HMCKa, JoKaTo Temneparypara
BbB hpu3epa e 3agoBonmTenHa

. XnNagunHUKsLT € HacTpoeH

Ha MHOrO HMUCKa Temneparypa.
HacTtpoiTe TemnepatypaTta B
XnaguriHuka Ha no-BMcokKa CTOMHOCT U
npoBepere

XpaHUTENHUTE NPOAYKTY,
CbXpaHsBaHW B YeKMexeTaTa Ha
XNagUIHOTO oTAeNneHve, 3aMpPbL3BaT.

. XnagunHUKbT € HacTpoeH

Ha MHOrO HMUCKa Temneparypa.
HacTtponTe TemnepatypaTta B
XnaguriHuka Ha no-BMCcoKa CTOMHOCT U
[poBepere.

TemnepaTypaTta B XnagunHvka unu
cbpwsepa € MHOIO BUCOKA.

XnagunHUKbT € HaCTPOeH Ha MHOro
BUCOKa Temnepatypa. HactpoiikaTa Ha
XMagunHvKa okasea BMusiHue BbpXy
Temnepatypara BbB dpusepa. lNpomeHeTe
Temneparypara B XnagurHuka unm
hpusepa 4o JOCTUraHe Ha 3aA0BONUTENHO
HUBO.

+  Bpatata moxe Aa e ocTaBeHa OTkpexHaTa.
3arBopeTe BpaTaTa goKpaw.

*  Bb3moxHO e Hackopo Aa cTe nocTaBunm
rofiemMmu KonuyecTea Tonna xpaHa B
XnagunHvka. Msvakante xnagunHuksT
unu punsepsbT Aa AOCTUNHAT xenaHaTta
Temneparypa.

*  XnaguiHWKLT MOXe CKOpO Aa € BKIoYeH
B KOHTakTa. [MbnHOTO oxnaxaaHe Ha
XnafgunHvka oTHeMa Bpeme nopaam
ronemusT obem.

Ot xnagunHuka ce vyBa LyM, nogobeH
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Ha YaCOBHMKOBO TUKTAKaHe.
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. Tosn wym naea ot
erneKTpoOMarHUTHUSA KnanaH Ha
xnagurnHuka. EnekrtpomarHuTHUAT
KnanaH paboTu 3a ga noacurypm
NpeMmMHaBaHETO Ha oxNna)kgaliara
TEYHOCT Npe3 OTAENEHMETO, KOETO
MOXe [a Ce HacTpOu Ha oxnakgalum
Unun 3amnassealim Temnepatypu

N ocurypsiea oxnaxgawus edexT.
ToBa € HoOpMariHO U He € Mpu3HaK Ha
noepega.

PaboTHUAT Wym ce yBenuyaBa Korato
XNagUIHUKLT paboTu.

. TonnuaT n BNaxex

KnNumart NoBULLIABa 3anexaaHeTo u
KOHAEeH3auuaTa. ToBa e HopmarHo U He
e nospeaa.

. Bpatute ca oTkpexHaTw.
lMpoBepeTe Aanu Bpatute ca NiTbTHO
3aTBOPEHM.

. BpaTtute Moxe ga ca oTBapsiHK
TBbPAE YECTO UMK Aa ca OCTaBEHU
OTBOPEHU NPOOBITKUTENHO BpEME.
N3bsareanTe ga oTBapsite Bpartarta
TOJIKOBA YeCTO.

. OnepaTtnBHUTE
XapakTEPUCTMKM Ha XnagunHuka su
MOXe [a ce MPOMEHST B 3aBUCMMOCT OT
NMPOMEHUTE Ha OKoJfHaTa Temneparypa.
ToBa e HopMarHo 1 He e NoBpeaa.

OTBbH Ha xnagunHuka nnu Mexay
Bpatute ce c1>614pa Bnara.

Bubpauuu nnu wym.

. MogbT He e paBeH Unu
N3OPBKINB. XNaguIHUKBT ce Nnioree
npu feko noMpbaBaHe. YBeperTe ce,
Yye NoabT € paBeH, U3APBXKIIMB U
crnocobeH aa U3gbpXKu XNagunHuka.

. LWymbT MoXe Aa uaea ot
npegmMeTuTe, MOCTAaBEHU BbPXY
XragunHvika. Te TpsiGBa fa ce cBanaTt
OT XNaguSiHuKa.

. KnumatsT e BnaxeH. Toea e
CbBCEM HOPMariHO NpW BMaXeH KIMMar.
Korato BnaHOCTTa BbB Bb3ayxa
Hamaree, KOHOeH3MpaHaTa Boja Le
n3yesHe.

Jlowa MupmsmMa B XnaguiHuka.

YyBaT ce LyMOoBe KaTo OT pa3nvBaHe
Ha TEYHOCT UMK cnpew.

* [MOTOKBLT Ha TEYHOCT U ra3

€ B CbOTBETCTBME C OnepaTtuBHUTE
NPUHUNNN Ha XINaguriiHMKa BU. Tosa e
HOpMaJiHO 1 He € noBpeda.

qua Ce LyM KaTo OT AyXaHe Ha BATbLP.

. Bb3gywHuTe akTnBaTtopm
(BeHTMRATOpW) Ce M3nonaear 3a ga
MOXe XNaAWuiHUKBLT Aa oxnaxga no-
ecekTBHO. ToBa € HOpMarsHo U He e
nospeaa.

KoHaeH3auusa no BbTpPELUHNTE CTPaHU
Ha XnaguiHuka.
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. BbTpelwHocTTa Ha xnagunHvka
Tpsbea ga ce nounctu. lNouncrete
BbTPELUHOCTTa Ha xnlaguiHuka c reba,
TOMNna vnu rasupaHa soga.

. Mwpuamara moxe ga nsnmsa

OT KOHTENHEPMW UM ONaKOBbYHU

Matepuanu. isnonssanTte gpyr

KOHTEWHEP Unu pasnuyHa mMapka

OMNaKoOBBYHWU MaTepuanm.

Bpararta/Bpatute He ce 3arBaps(T).

» [laketute c xpaHa MoOxe ga npevart
Ha 3aTBapsHETO Ha BpaTaTa.
lMpemecTeTe nakeTuTe, KOUTO
npedaTt Ha BpaTtaTa.

*  XnagwnHuKbT MOXe Aa He e
HMBENVpPaH HambITHO BEPTUKAIHO
BbpXy noga v da ce nonee npu
neko nompbasaHe. Hactonte
nosguralinTe BUHTOBE.

» [logbT He e paBeH U1 U3APHKIUB.
YBepeTe ce, Ye nogbT € paBeH
M cnocobeH fa u3gbpxu
XnagwrHuka.

BG




KOHTeIZHepVITe 3a 3anasBaHe Ha CBeXXecCTTa ca
3aKneLweHu.

+ XpaHaTa MOXe Aa JoKocBa ropHaTta
YyacT Ha YekmegxeTo. PasmecTeTe
XpaHaTa B YEKMEKETO.

Ako lNMoebpxHocTUTe Ha Ypepa Ca

lopelum

+ [Jokato ypeabT pabotu, Morat Aa ce
HabniogasaT BUCOKM TemnepaTypu
Mexay ABeTe BpaTW, CTpaHUYHUTE
naHenu n 3agHata pelueTka. Toea e
HOPMarHO 1 He U3NCKBa CepBM3Ha
ycnyral

OTKA3 OT OTTOBOPHOCT / NPEAYNPEXOEHUE

Hsikou (npocTun) HensnpaBHOCTM MoraT da 6baaT ageksaTtHO 06paboTeHn OT KpanHus

notpebuten, 6e3 Aa Bb3HUKHAT npobnemu ¢ 6e3onacHocTTa unu onacHa ynotpeba,

Npu yCroBME Ye Te Ce U3BbLPLLBAT B rpaHULMTE U B CbOTBETCTBUE CbC CreaBalLuTe

VHCTPYKUWK (BWXKTe pasgena ,CamopeMoHT®).

CnepoBsarternHo, 0OCBEH ako He e paspeLLeHo Apyro B pasaena ,CamopemMoHT* no-gony,
peMOoHTUTE Lie ObaaT agpecupaHu 4o pervcTpupaqn npoecMoHanHmu cepaman, 3a
Aa ce usberHat npobnemu ¢ 6esonacHocTTa. PeructpupaH npoecuoHaneH cepsns

€ npodbecnoHaneH cepam3, KOMUTO € NOMyYMn AOCTbN 40 UHCTPYKLMNUTE U CIUCHKA C
pe3epBHM YacTW Ha TO3M NPOAYKT OT NPOWN3BOAUTENS CbITIACHO METOAWTE, ONUCaHN B
3akoHogaTenHuTe akToBe cbrnacHo [dupektuea 2009/125 / EO.

CaMo cepBU3HUAT areHT (1.e. OTOpU3NpaH NpodecuoHaneH cepeus), ¢ KOroTo
Mo)eTe [1a ce CBbpxeTe Ype3 Tened)OHHNS HOMep. AafeH B PLKOBOACTBOTO
3a noTpebutens / rapaHUMOHHAaTa KapTa unu ypes Bawusa otopusmpan aunsp,
MoXe Aa npeAoCcTaBA ycnyra npy ycrnoBusaTa Ha rapaHumsaTa. ETo 3awo, mons,
umaiiTe npeaBua, Ye PeMOHTUTE OT NpodiecoHaNHN cepBU3m (KOUTO He ca
YNbLAHOMOLUEHM OT ) aHynNupar rapaHumATa.

CamMopeMOoHT

CaMOopeMOHTBLT MOXe [a Ce U3BbPLUM OT KpaHus NoTpebuTten no OTHOLLEHUE Ha
CrieiHUTe Pe3epBHU YacCTU: APBXKKW Ha BpaTUTe,NaHTW, TaBu, KOLIHULM U YNbTHEHWS
Ha BpaTuTe (aKTyanuampaH CruchbK € HanuuyeH u B support.beko.com ot 1 mapt 2021

).

OcBeH TOBa, 3a Aa ce rapaHTupa 6e3onacHoOCTTa Ha NPoayKTa U Aa ce NpefoTepaTu
PUCK OT CEpUO3HW HapaHaBaHKs, CNTOMEHaTUSAT CaMOPEMOHT TpsibBa Aa ce U3BbpLUK,
crefBanikn MHCTPYKUMUTE B PbKOBOACTBOTO 3a NOTPebUTENS 3a CAMOPEMOHT U
kouTo ca HannyHu B 3a Bawa 6e3onacHocT, n3kniovete npogykTa OT KOHTaKTa, Npean
[a onuTate [a U3BbpLUNTE PEMOHT.
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PemoHTWTE 1 oNnUTMTE 3a NONpaBka OT KpanHu NoTpedbuTenn 3a YacTu, KOUTO He ca
BKMIOYEHW B TaKbB CMIUCHK W / UM He CreaBaT MHCTPYKLMMTE B pbKOBOACTBATA 3a
noTpebuTtens 3a caMoCTOATENHO NONPaBsHE UMW KOUTO Ca HamNMYHK B , MOXe fAa
noegurHat npobnemu ¢ 6e3onacHoCTTa, KOUTO He MoraT Aa 6baart OTHeCeHM , U Le
aHynupaT rapaHumMs Ha npogykTa.

lNopagw ToBa e CUNHO NPEnoPBLYMTENTHO KparHUTe NnoTpebuTenu aa ce Bb3gbpxar oT
OnuTUTE Aa N3BLPLUBAT PEMOHTY, NONAaJaLLM U3BBH MOCOYEHUS CINCHK C PE3EPBHY
YacTu, KaTo B TakMBa Cly4aun ce CBbP3BaT C YMb/IHOMOLLEHN MPOGECMOHAITHN
CEepBM3N UMK perucTpmupaHn npoecmoHanHun cepsuan. HanpoTus, Takmea onnuTKn OT
KpanHu notpebutenu mMorat Aa npuumHAT npobnemu ¢ 6esonacHocTTa 1 Aa nospeasT
NpOoAyKTa W BNOCNeACTBME Aa NPUYMHAT NoXap, HaBOOQHEHWE, TOKOB YAap U CEpro3HO
HapaHsiBaHe.

KaTo npumep, HO He camo, creaHUTe peMOHTU TpsibBa Aa GbaaT agpecupaqu 4o
oTOpY3VpaHm

NpodecHoHasHI CePBU3U UM PErUCTPUPAHI NPOCECUOHATTHU CEPBU3MN: KOMMPECOp,
OXnaguTernHa Bepura, OCHOBHa NnaTka,MHBepTOpHa nnaTka, Tabno 3a nokassaHe U Ap.

MpounssoanTensT / npogaBaqbT HE MOXe Ja HOCK OTFTOBOPHOCT BbB BCEKM Cryyall,
KoraTo KpanHuTe noTpebutenu He cnas3eat ropHOTO.

HannyHocTTa Ha pe3epBHU YacTW Ha XNagUMHUK, KOSTO CTe 3akynunu, e 10 roguHu.
lNpe3 T03u nepunog e 6baaT Ha Pa3nosoKEHNE OPUTMHAMHN PE3EPBHMN YaCTH 3a
npaBuIHa ekcnnoartauua Ha XnagunHuk.

MuHMManHaTa NPogbIKUTENHOCT Ha rapaHumsTa Ha 3aKyneHWs OT Bac XMaguiHuK e
24 meceua.

To3un npoaykT e obopyaBaH C U3TOYHMK HA OCBETIIEHUE OT eHeprueH knac "G".

M3TOYHUKBLT Ha OCBETIEHNE B TO3U NpoAYKT MOXe aa ObAe 3aMeHeH caMo OT
npodecnoHanHn CEPBU3HN TEXHULIN.
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